                                                  Protokół Nr  XXXI/2009                 

                                                z sesji Rady Gminy  Klembów 

                odbytej  12 marca 2009 roku  w sali Urzędu Gminy w Klembowie

Obrady rozpoczęto o godz.1445, a zakończono o godz.2040.

W posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych, co stanowi 87 % obecności radnych.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie  XXXI  zwyczajnej sesji Rady Gminy          

2. Przedstawienie porządku obrad  XXXI  zwyczajnej sesji Rady Gminy       

3. Przyjęcie protokółu z XXX zwyczajnej sesji Rady Gminy

4. Przyjęcie porządku obrad  XXXI  zwyczajnej sesji Rady Gminy

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres między sesjami.

6. Informacja o stanie bezpieczeństwa na terenie gminy Klembów.  

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2009 rok.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia do realizacji projektu systemowego pt:  „Od bezradności do aktywności –wspieranie osób zagrożonych wykluczeniem społecznym w Gminie Klembów” w ramach  Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013.    

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia kryteriów i tryb przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  regulaminu wynagradzania dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Klembów.

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi dotyczącej działalności Wójta Gminy Klembów.  

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  wezwania do usunięcia naruszenia prawa.

13.Rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej i Stałych 

     Komisji Rady Gminy.

14.Interpelacje radnych   i odpowiedzi na interpelacje radnych.

      15. Sprawy różne i wolne wnioski

      16. Zamknięcie obrad  XXXI   zwyczajnej sesji Rady Gminy.          

Ad.1.2.

 Otwarcia  XXXI zwyczajnej sesji Rady Gminy dokonał Pan  Krzysztof  Skołorzyński  Przewodniczący Rady Gminy. 

 Następnie powitał przybyłych na sesję   radnych oraz zaproszonych gości wg. załączonej listy. Przy otwarciu  obrad sesji radnych obecnych było 9 więc Przewodniczący Rady Gminy stwierdził quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.


W dalszej części wystąpienia przedstawił proponowany porządek obrad.

Ad.3.   

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Skołorzyński -  poprosił o przystąpienie do omówienia pkt. 3  przyjęcie protokółu z XXX zwyczajnej sesji Rady Gminy.

Protokół był do wglądu radni mieli możliwość zapoznania się z treścią protokółu Przewodniczący Rady Gminy zadał pytanie czy  radni mają uwagi do protokółu – uwag nie było.

 Przewodniczący Rady Gminy poprosił więc o przystąpienie do głosowania nad protokółem.   

                                                           Za  -    9      



             
   Przeciw  -    0

 Wstrzymało się   -    0

W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół został przyjęty .

Ad.4.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Skołorzyński -  poprosił o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia , przyjęcie porządku obrad XXXI zwyczajnej sesji Rady Gminy .

  Przewodniczący Rady Gminy zadał pytanie odnośnie przedstawionego porządku obrad czy są jakieś propozycje do przedstawionego porządku  

Jako pierwszy zabrał głos Z-ca Wójta p. Andrzej Diakonow , który w imieniu Wójta wniósł o uzupełnienie  porządku o dwa punkty:

1. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy miejscowości Pasek.

2. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/162/08 Rady Gminy Klembów z dnia 29 maja 2008 roku w sprawie podziału Centrum Kultury w Klembowie  na dwie instytucje kultury: Gminny Ośrodek Kultury w Klembowie i Gminną Bibliotekę Publiczną w Klembowie oraz nadania Statutów nowym instytucjom kultury .

Z-ca Wójta przedstawił również krótkie uzasadnienie do  w/w punktów .

Radna p. Jadwiga  Szewczyk wniosła o zdjęcie z porządku obrad pkt.13.rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej i Stałych Komisji Rady Gminy uzasadniając, że komisja rewizyjna i komisje rady gminy są więc nie ma potrzeby uchwalania  jakiejkolwiek innej komisji . Natomiast w miejsce tego punktu  radna zaproponowała wprowadzić dyskusję nad podziałem nadwyżki budżetowej za rok 2008 oraz omówienie sprawy komunalizacji działki nr 46 położonej w Woli Rasztowskiej. Uzasadniając , że zbliża się czas  podziału  nadwyżki budżetowej za rok 2008 jak co roku rada jest zaskakiwana projektem podziału  nadwyżki przygotowanym przez Pana Wójta. 

Radna uważa , że na dzisiejszej sesji  rada może wskazać  już  kierunki  podziału nadwyżki  i pod tym kontem Pan Wójt  będzie mógł  przygotować podział tej  nadwyżki.

Natomiast sprawę komunalizacji działki  nr 46  radna poruszała w interpelacji na poprzedniej sesji z prośbą  o zajęcie się tym tematem a temat ten jest o tyle pilny, że na ten rok  został ujęty projekt budowy szkoły na tej działce , która nie jest jeszcze działką Urzędu Gminy .

Przewodniczący Rady Gminy odniósł się do propozycji wykreślenia pkt. 13  rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej i Stałych  Komisji Rady Gminy uważa , że pkt. 13 nie powinien być wykreślony z racji nie tylko zmiany Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej jak również z tego powodu  , że  radny Tadeusz Wojda złożył rezygnacje  z pracy w Komisji Rolnictwa . 

Radna p. Jadwiga Szeczyk wycofała wniosek o zdjęcie z porządku obrad pkt. 13 

Na obrady sesji Rady Gminy o godzinie 1445 przybyła radna Eliza Sulewska.

Wójt Gminy p. Kazimierz Rakowski odniósł się do wniosków złożonych przez radną p. Jadwigę Szewczyk . Jeśli chodzi o wprowadzenie wniosku dotyczącego  nadwyżki budżetowej za rok 2008 miedzy innymi będzie dzielona na inwestycje które są zapisane w budżecie na 2009 rok sprawa natomiast działki nr 46 możemy dyskutować na ten temat w sprawach różnych. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Skołorzyński  poprosił o przystąpienie do przegłosowania przedstawionych propozycji  do porządku obrad zaproponował , że każda propozycja będzie głosowana oddzielnie. 

O przypomnienie tych propozycji Przewodniczący Rady Gminy poprosił Z-cę Wójta  Gminy p. Andrzej Diankonow .

Głosowanie nad wprowadzeniem propozycja w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy miejscowości Pasek..

                                                              Za   -   10





    Przeciw     -    0




   Wstrzymało się     -    0 

Głosowanie nad wprowadzeniem propozycji  w sprawie zmiany uchwały

 Nr XXIII/162/08 Rady Gminy Klembów z dnia 29 maja 2008 roku w sprawie podziału 

Centrum Kultury w Klembowie na dwie instytucje kultury: Gminny Ośrodek Kultury w Klembowie i Gminną Bibliotekę Publiczną w Klembowie oraz nadania Statutów nowym instytucjom kultury (dotyczy zmian w statucie).

                                                              Za   -   10





    Przeciw     -    0




   Wstrzymało się     -    0 

O przypomnienie następnych propozycji  wprowadzenia do porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy poprosił  radną p. Jadwigę Szewczyk .

Głosowanie nad wprowadzeniem propozycji podziału nadwyżki budżetowej za 2008 rok. 

                                                             Za   -    3





    Przeciw     -   5




   Wstrzymało się     -   2  

Głosowanie nad wprowadzeniem omówienie sprawy komunalizacji działki Nr 46.

                                                              Za   -    3





    Przeciw     -    4




   Wstrzymało się     -    3

Po przegłosowaniu wszystkich propozycji wprowadzenia do porządku obrad  

 Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przystąpienie do głosowania nad przyjęciem   porządku obrad ze zmianami. 






   Za   -   9





    Przeciw     -   1




   Wstrzymało się     -   0 

W wyniku przeprowadzonego głosowania porządek obrad został przyjęty.

Ad.5.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Skołorzyński -  poprosił o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia , sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres między sesjami.   

 (sprawozdanie stanowi załącznik do protokółu)

Wystąpienie Wójta odnośnie sprawozdania dotyczyło rozszerzenia tegoż sprawozdania i udzielenia odpowiedzi na zadawane pytania  przez radnych.

Ad.6.

  Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Skołorzyński -  poprosił o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia Informacja o stanie bezpieczeństwa na terenie gminy Klembów.  

 Na obrady sesji o godz. 1535  przybyła  radna Dorota Marcinkowska.

 Jako pierwszy w tym temacie zabrał głos Komendant Policji p. Andrzej Oleksiak 

który podziękował za zaproszenie na sesję Rady Gminy  za  wprowadzony  temat o stanie bezpieczeństwa na terenie gminy Klembów. Wraz z p. Komendantem na obrady sesji przybyli  p. Kierownik Posterunku Policji w Klembowie, p. Dzielnicowi z Gminy Klembów jak również  p. Rzecznik prasowy Komendy Powiatowej Policji w Wołominie. 

Komendant Policji p. Andrzej Oleksiak   w swoim krótkim wystąpieniu przedstawił sprawę bezpieczeństwa , przedstawił jak powinna wyglądać współpraca abyśmy się czuli bezpieczniej poruszył również temat bardzo istotny a mianowicie temat śmieci. W całym powiecie służba jest zorganizowana w identyczny sposób a więc przez całą dobę jest jedna załoga na terenie gminy patrolowo-interwencyjna. W drugiej części swojego wystąpienia p. Andrzej Oleksiak przedstawił ocenę bezpieczeństwa na terenie gminy Klembów w  miesiącu styczeń i lutym. Na zakończenie swojego wystąpienia Komendant Policji zaproponował rozważyć sprawę  wprowadzenia monitoryngu. Jeśli chcemy mieć Policjantów więc zwłaszcza z okazji imprez masowych czy też z okazji innych imprez  zachęcił do przekazania środków  finansowych. 

Komendant Policji p. Andrzej Oleksiak na koniec swojego wystąpienia podziękował za środki przekazane w roku 2008. 

Kierownik Posterunku Policji p. Mieczysław Mościcki   przedstawił sprawę śmieci , każda sprawa jest skrupulatnie analizowana . Swoją wypowiedź skierował w stronę sołtysów żeby w swoim środowisku dotarli do mieszkańców  i zasygnalizowali jaki to jest poważny problem. 

  W następnej kolejności zabrali głos Panowie Dzielnicowi którzy przedstawili swoje  obowiązki  jakie  rejony do nich należą co sprawia im największy problem a jednym z większych problemów jest numeracja posesji.       

( w załączeniu sprawozdanie Komendanta Komisariatu policji w Tłuszczu z działalności w 2008 roku)

Na obrady sesji o godz. 1545  przybył  radny Adam Sierzan.      

 Radna p. Jadwiga Szewczyk wysnuła taki wniosek , że wszystkie problemy  powinny być powiedziane na zebraniach wiejskich wówczas mieszkańcy bardziej by się otworzyli. Nadmieniła, że w każdej miejscowości są miejsca  niebezpieczne i tak w Woli Rasztowskiej są dwa takie miejsca jest to szkoła jedyna w całej gminie nie ogrodzona a drugie miejsce jest to dawny klub. Sprawę rozbiórki straszącego klubu mieszkańcy zgłaszają już od lat na zebraniach wiejskich i jako radna na sesjach Rady Gminy. Na ostatnim zebraniu wiejskim Pan Wójt został zobligowany, że do końca marca budynek dawnego klubu zostanie rozebrany. Radna poinformowała również o tym , że właśnie w tym budynku  doszło do gwałtu na 16 letniej dziewczynie.        

Radny p. Łukasz Jaszczuk zadał pytanie  w jaki sposób zabezpieczana jest tożsamość osoby która chce zgłosić telefonicznie jakiś proceder.

  Odpowiedzi na zadane pytanie  udzielił Rzecznik prasowy Komendy Powiatowej wyjaśniając, że możliwości  o zaistniałym zdarzeniu jest kilka  nie powinniśmy podawać dokładnych danych nie mamy wręcz takiego obowiązku podajemy tylko, że zaistniało zdarzenie i określić jego miejsce . Jest też telefon anonimowy na który można dzwonić i zgłosić interwencję  wówczas zostajemy anonimowi.   

 Przewodniczący Rady Gminy o zabranie głosu poprosił Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Wołominie p. Romana Gołębnika.

 Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Wołominie p. Roman Gołębnik  przedstawił stan przeciwpożarowy  istniejących obiektów  na terenie gminy.  

 Jako ostatni  zabrał głos Naczelnik Wydziału Kryzysowego Powiatu wołomińskiego p. Michał Kurek, który  przedstawił między innymi jak układa się praca z Komendą Powiatową i z Państwową Strażą Pożarną.  

Ad.7.

  Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Skołorzyński -  poprosił o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2009 rok.

Na obrady sesji o godz.1700 przybyła radna p. Marta Matusiak Bicka.

 Jako pierwsza zabrała głos Pani Skarbnik Teresa Dzwonkowska , która  szczegółowo  omówił zmiany do budżetu na 2009r. jak również przedstawiła   autopoprawki do tych zmian autopoprawka dot. wydatków.

 (zmiany stanowią załącznik do protokółu)  

 Radny p. Andrzej Kaflik po wysłuchaniu zmian  zwrócił się z pytaniem do Wójta czy właścicielem działki i budynku w Pasku jest już gmina Wójt odpowiedział , że działka jest własnością gminy natomiast budynek jest w połowie własnością gminy zaś druga połowa również będzie przekazana  na rzecz gminy. 

Radny p. Łukasz Jaszczuk wniósł uwagę do zmian w zał.3a i do pkt. do których wnoszone są poprawki kwotowe jest to pkt.21 i pkt. 20 przy tych punktach  są gwiazdki które , że organizacja zadań uwarunkowana jest pozyskaniem uwarunkowania z zewnątrz . 

Specyfika tego dofinansowania mówi o tym , że inwestycja powinna być najpierw wykonana  a później może dostaniemy zwrot. Inwestycje które są w tych punktach radny uważa, że nie mogą być zrealizowane jeżeli nie będzie dofinansowań a w szczególności pkt.20  tj. zagospodarowanie centrum w miejscowości Ostrówek odnowa wsi. Jeżeli nie da się potwierdzić przed rozpoczęciem inwestycji wielkości dofinansowywań to nie możemy realizować pkt. 21 i pkt.20. 

Po przedstawieniu zmian  Przewodniczący Rady Gminy poprosił Panią Skarbnik o odczytanie projektu uchwały odnośnie przedstawionych zmian.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy   poprosił Radę Gminy o przystąpienie do głosowania .







Za      -  13






     Przeciw    -    0





      Wstrzymało się   -   0
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została przyjęta.

 Ad.8.
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Skołorzyński -  poprosił o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia do realizacji projektu systemowego pt:  „Od bezradności do aktywności –wspieranie osób zagrożonych wykluczeniem społecznym w Gminie Klembów” w ramach  Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013.    

 Jako pierwszy w tym temacie o zabranie głosu Przewodniczący Rady Gminy poprosił  Panią Tamarę Barańską Kierownika GOPS , która przedstawił zasadność podjęcia w/w uchwały.

   Pani Tamara Barańska Kierownik GOPS  odczytała  projekt uchwały. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy   poprosił Radę Gminy o przystąpienie do głosowania .







Za      -  13






     Przeciw    -    0





      Wstrzymało się   -   0
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została przyjęta.

 Ad.9.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Skołorzyński -  poprosił o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia rozpatrzenie projektu w sprawie  projektu uchwały w sprawie ustalenia kryteriów i tryb przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze.

Jako pierwsza w tym temacie  zabrała głos  Pani Elżbieta Solis Dyr. ZEAS ,  która przedstawiła zasadność podjęcia w/w uchwały.

Komisja Oświaty przedstawiła zmiany  do regulaminu określającego kryteria i tryb przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze.w rozdziale 3 w § 3 w pkt. 1  propozycja skreślenia „a dla dyrektora rada pedagogiczna”, w pkt.3 propozycja skreślenia „rada pedagogiczna szkoły w której zatrudniony jest nauczyciel, lub” i 5 propozycja skreślenia „zarówno” dlaczego Komisja Oświaty zaproponowała te zmiany, ponieważ Rada Pedagogiczna nie ma kompetencji składania wniosków tylko opiniowania.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział , że z uwagi na to , że  wniosek  Komisji Oświatowej jest daleko idący,  ingerujący w projekt  uchwały musi więc wszystko ulec poprawie  i propozycja jest taka aby przegłosować wniosek zaproponowany przez Przewodniczącego Rady  Gminy o zdjęciu z porządku obrad w/w punkt.

  Przewodniczący Rady Gminy  poprosił o przystąpienie do głosowania nad wnioskiem






  Za    -     9 





     Przeciw    -     0




      Wstrzymało się  -     4  

W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek został podjęty .

Ad.10.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Skołorzyński -  poprosił o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia rozpatrzenie projektu w sprawie  regulaminu wynagradzania dla nauczycieli zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Klembów.

 Jako pierwsza w tym temacie  zabrała głos  Pani Elżbieta Solis Dyr. ZEAS, która przedstawiła zasadność podjęcia w/w uchwały.

  Komisja Oświaty zaproponowała zmiany w § 7 pkt. 4  i zawnioskowała o podwyższenie wynagrodzenia za wychowawstwo klasy – szkoła podstawowa w pkt.b powyżej 14 uczniów z 70 zł. na 80 zł. i gimnazjum z 90 zł. na 100 zł. zmiany są uzgodnione z Panew Wójtem.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o  przegłosowanie w/w poprawki.

                                                             Za   -  13





  Przeciw      -    0



                  Wstrzymało się  -   0

W wyniku przeprowadzonego głosowania poprawka została przyjęta.

Po zapoznaniu się z treścią uchwały  Przewodniczący Rady Gminy poprosił Radę o przystąpienie do głosowania.






  Za   -  13





  Przeciw      -    0



                  Wstrzymało się  -   0

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została przyjęta.

Ad.11.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Skołorzyński -  poprosił o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia rozpatrzenie projektu uchwały  sprawie  rozpatrzenia skargi dotyczącej działalności Wójta Gminy Klembów.  

Przewodniczący Rady Gminy zadał pytanie czy radni zapoznali się z materiałami czy są jakieś wnioski i dodatkowe pytania do tego punktu .

Następnie Radca Prawny odczytała projekt uchwały wraz z uzasadnieniem do tej uchwały.

Głos zabrała osoba której sprawa dotyczy jest to Pan Wiesław Stańczak twierdząc , że  ma inne pisma na temat SKO i jeżeli tak się dziej to sprawę rozstrzygnie Sąd Administracyjny.

 Po zapoznaniu się z treścią uchwały odczytaną przez Radcę Prawnego  Przewodniczący Rady Gminy poprosił Radę o przystąpienie do głosowania.






 Za    -  10




                Przeciw   -   0




   Wstrzymało się    -  2

Jeden radny nie brała udziału w głosowaniu  opuścił salę obrad.

W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała została przyjęta.

Ad.12.

 Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Skołorzyński -  poprosił o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia  rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  wezwania do usunięcia naruszenia prawa.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Radcę Prawnego o oczytanie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w/w sprawie.

Radna p. Jadwiga Szewczyk wniosła uwagę do uzasadnienia  tłumacząc, że p. Stańczak spóźnił się odnośnie wypłaty odszkodowania za drogi przejęte a następnie skomunalizowane na rzecz gmin czas wypłaty upłynął  od 01.01.2001 do 31.12.2005r. jest możliwość odzyskania odszkodowania w drodze wniosku cywilnego.

Radca Prawny  poprosiła o podanie podstawy prawnej do tego co powiedziała  radna.

Radna p. Dorota Marcinkowska w kwestii formalnej zwróciła się do Przewodniczącego Rady Gminy aby nie pozwalał na wtrącenia się  w czasie wypowiedzi.  

Radny p. Adam Sierzan  powiedział, że mamy dwie sprawy pierwsza zajmujemy się rozstrzygnięciem czy dane działki zostały przejęte na rzecz dróg gminnych i uchwałą stwierdzamy, że nie .

 Natomiast p. radna chciała wskazać , że jeżeli były by zabrane na rzecz gminy są odpowiednie ustawy  które wskazują na to jak trzeba postępować żeby te działki odzyskać.  
Wójt Gminy Pan Kazimierz Rakowski  przedstawił  zasadność podjęcia w/w uchwały.

Została również wprowadzona auto poprawka w § 4 zostało dopisane „ z mocą obowiązującą od 1 stycznia 2009 roku”.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Pana Wójta o odczytanie projektu uchwały w/w sprawie.  

Po zapoznaniu się z treścią uchwały  Przewodniczący Rady Gminy poprosił Radę o przystąpienie do głosowania.
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W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała została przyjęta.

Ad.13.

 Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Skołorzyński -  poprosił o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia  rozpatrzenie  projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy miejscowości Pasek  

Jako pierwszy zabrał głos Pan Wójt Gminy  Kazimierz Rakowski,  który przedstawił zasadność podjęcia w/w uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Pana Wójta o odczytanie projektu uchwały w/w sprawie.  

Po zapoznaniu się z treścią uchwały  Przewodniczący Rady Gminy poprosił Radę o przystąpienie do głosowania.
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                Przeciw   -   0




   Wstrzymało się    -  0

W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała została przyjęta.

Ad.14.

 Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Skołorzyński -  poprosił o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia  rozpatrzenie  projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/162/08 Rady Gminy Klembów z dnia 29 maja 2008 roku w sprawie podziału Centrum Kultury w Klembowie na dwie instytucje kultury: Gminny Ośrodek Kultury w Klembowie i Gminną Bibliotekę Publiczną w Klembowie oraz nadania Statutów nowym instytucjom kultury.

Jako pierwszy zabrał głos Pan Wójt Kazimierz Rakowski,  który przedstawił zasadność podjęcia w/w uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Pana Wójta o odczytanie projektu uchwały w/w sprawie.  

Po zapoznaniu się z treścią uchwały  Przewodniczący Rady Gminy poprosił Radę o przystąpienie do głosowania.
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W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała została przyjęta.

Ad.15.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Skołorzyński -  poprosił o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia  rozpatrzenie  projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/71/07 Rady Gminy Klembów z dnia 22.10.2007r.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował radę o złożonym wniosku przez radną p.  Martę Matusiak Bicka z pełnienia funkcji Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej i drugi wniosek złożył radny p. Tadeusz Wojda, który zrezygnował z pracy w Komisji Rolnictwa.

Radna p. Jadwiga Szewczyk członek Komisji Rewizyjnej poinformowała, że w  dniu 11.03.2009 roku odbyło się spotkanie Komisji Rewizyjnej na której to Komisja wybrała nowego Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej w osobie Pana Tadeusza Wojdę.

(protokół stanowi załącznik do protokółu)

Z-ca Wójta p. Andrzej Diakonow zadał pytanie czy Komisja może wybierać Przewodniczącego czy w ogóle powinno odbyć się zebranie Komisji ponieważ  muszą być wszyscy w odpowiednim czasie poinformowani czy na pewno wszyscy zostali poinformowani ponieważ musi być czas na to żeby mogli być obecni, czy te wszystkie wymogi zostały spełnione . 

Przewodniczący Rady Gminy  zadał pytanie czy członek Komisji Rewizyjnej Pan Sasin Włodzimierz został poinformowany o posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, które odbyło się  11.03.2009 roku. 

Radna p. Eliza Sulewska odpowiedziała , że nie był poinformowany ponieważ był w sanatorium  i nie był w stanie przyjechać.

Radna p. Dorota Marcinkowska  w kwestii formalnej zadała pytanie o co chodzi w prowadzonej dyskusji.

 Dyskusja na w/w temat trwała  bardzo długo i  była bardzo burzliwa.

Radca Prawny przed odczytanie projektu uchwały powiedziała, że  każda zmiana uchwały wymaga zweryfikowania podstawy prawnej czy na dzień 12 marca 2009r. nie było zmian w ustawie

Po długiej i burzliwej  dyskusji radna p. Marta Matusiak  Bicka  odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/71/07 Rady Gminy Klembów z dnia 22.10.2007r.

Po zapoznaniu się z treścią uchwały  Przewodniczący Rady Gminy poprosił Radę o przystąpienie do głosowania.
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W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała została przyjęta.

 Ad.16.
Interpelacje radnych i odpowiedzi na interpelacje radnych.

  Nie było.  

Ad.17.

Sprawy różne wolne wnioski. 

Radna p. Jadwiga Szewczyk  wniosła  o ujęcie z nadwyżki budżetowej opracowania hali sportowej z punktem przedszkolnym radna uzasadnienie przedstawi na najbliższej sesji Rady Gminy i kolejna sprawa którą radna chciała omówić to była sprawa komunalizacji działki

 Nr 46  gdy Rada  zadecydowała, że  sprawa ta ma nie być punktem wobec powyższego radna będzie zmuszona napisać na Pana Wójta skargę , która będzie zasadna. 

Z-ca Wójta Gminy odpowiedział, że sprawa działki nr 46 się toczy. 

Poinformował , że 2 marca 2009r. otrzymaliśmy z Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego Wydział Skarbu Państwa i Nieruchomości pismo, że  w związku z naszym wnioskiem , który został złożony w 2005 roku podpowiedziała radna p. Jadwiga Szewczyk Wydział Skarbu zwraca się z prośbą o uzupełnienie wniosku poprzez przesłanie  dokumentu na podstawie którego przedmiotowa nieruchomość stanowi własność Skarbu Państwa . W sprawie tej Kierownik referat ds. Inwestycji i Rozwoju Gminy został zobowiązany, żeby pojechał i spotkał się z Panią Kierownik która podpisała pismo , żeby jak najszybciej wniosek oddalili i żeby można było złożyć drugi wniosek po prostu przyspieszyć ponowne załatwienie tej sprawy. 

Radna p. Dorota Marcinkowska  zapytała o pismo które wpłynęło z WSA w dniu 9 marca  2009 roku  czy została udzielona odpowiedź na to pismo.

Radca Prawny odpowiedziała, że została udzielona odpowiedź termin odpowiedzi 7 dniowy został zachowany. 

Radna p. Jadwiga Szewczyk zwróciła się z zapytanie do Radcy Prawnego odnośnie apelacji w sprawie firmy  TRUSMO jaki jest wynik tej sprawy.

Radca Prawny odpowiedziała , że w tej sprawie pełnomocnikiem jest p. Zbigniew Barcz .

 Ad.18

Zamknięcia obrad XXXI zwyczajnej sesji Rady Gminy dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Skołorzyński.   

Podziękował on Radnym za udział w sesji.





  Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokółowała:

Jadwiga Sajnóg

