            Protokół Nr  XXXVI/2009
                                        z sesji Rady Gminy  Klembów

odbytej  16 lipca 2009 roku w sali Urzędu Gminy w Klembowie

Obrady rozpoczęto o godz.1440, a zakończono o godz. 1815.

W posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych, co stanowi 87% obecności radnych.

Proponowany porządek obrad:
1.   Otwarcie  XXXVI  zwyczajnej sesji Rady Gminy.    

2. Przedstawienie porządku obrad XXXVI zwyczajnej sesji Rady Gminy.       

3. Przyjęcie protokółu z XXXV  zwyczajnej sesji Rady Gminy.

4. Przyjęcie porządku obrad XXXVI  zwyczajnej sesji Rady Gminy.

5. Sprawozdanie z działalności  Wójta Gminy za okres między sesjami .  

6. Aktualizacja Planu Gospodarki Odpadami i Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Klembów.

7. Rozpatrzenie skargi i podjęcie  uchwały w sprawie skargi dotyczącej działalności Wójta Gminy Klembów.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXI/228/09 Rady Gminy Klembów z dnia 13 marca 2009 roku w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy miejscowości Pasek. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   zmiany uchwały Nr XXIV/167/08 Rady Gminy Klembów z dnia 26 czerwca 2008 roku w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy miejscowości Ostrówek.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze.  

11. Analiza infrastruktury drogowej na terenie Gminy Klembów.

12.  Interpelacje radnych i odpowiedzi na interpelacje radnych.

13. Sprawy różne i wolne wnioski..  

Ad.1.2.

 Otwarcia  XXXVI zwyczajnej sesji Rady Gminy dokonał Pan Krzysztof Skołorzyński  Przewodniczący Rady Gminy , a następnie powitał  przybyłych na sesję radnych i zaproszonych gości. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad Rady Gminy.
Ad.3.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Skołorzyński -  poprosił o przystąpienie do kolejnego punktu przyjęcie  protokółu z XXXV  zwyczajnej sesji Rady Gminy.

Protokół był do wglądu radni mieli możliwość zapoznania się z treścią protokółu . 

Zastrzeżeń do protokółu nie było więc  Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przystąpienie do głosowania nad przyjęciem protokółu.

                                                          Za   -    12



             
          Przeciw  -     0

       Wstrzymało się   -     0

W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół został przyjęty . 

 Ad.4.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Skołorzyński -  poprosił o przystąpienie do kolejnego punktu  przyjęcie porządku obrad XXXVI  zwyczajnej sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował , że wpłynął Wniosek Komisji Rewizyjnej i Komisji Rolnictwa o wprowadzenie do porządku obrad XXXVI zwyczajnej sesji Rady Gminy Klembów w dniu16 lipca 2009r. „Sprawozdanie z realizacji nie wygasających wydatków budżetu z 2008 roku w pierwszym półroczu 2009 roku” które zgodnie z „Planem Pracy Rady Gminy Klembów na 2009 rok”, w/w sprawozdanie winno być tematem obrad w II kwartale 2009 roku. 

Natomiast Wójt  Gminy  poprosił o wprowadzenie do porządku obrad projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyr. ZEASU w Klembowie jest to skarga złożona przez Państwa Krystynę i Krzysztofa Kielak  w porządku obrad była by pkt.8.
Radna p. Jadwiga Szewczyk powiedziała, że na posiedzeniu komisji rewizyjnej bardzo usilnie próbowała uzyskać informacji do pkt.8 i 9 chodzi o zmianę odnowy  planu miejscowości Pasek  i Ostrówek..

Radna powiedziała zanim złoży wniosek formalny chciała by zobaczyć protokoły z zebrania obydwu tych miejscowości, które by to zebrania wiejski uchwaliły zmianę odnowy.
Wójt Gminy p. Kazimierz Rakowski odpowiedział, że takich zebrań nie było.
Natomiast radna odpowiedziała jeżeli takich zebrań nie było to składa wniosek formalny  o usunięcie tych dwóch punktów  z porządku obrad. Ponieważ Rada Gminy nie jest władna dokonać zmian Rada Gminy może zatwierdzić uchwalone przez zebranie  wiejskie  zmiany w Planie Odnowy.
Z-pca Wójta Gminy p. Andrzej Diakonow  powiedział, że mimo nazw tych punktów nie chodzi tu o zmiany tylko o uzupełnienie , konkretnie chodziło o uzupełnienie kwot , które wiążą się z realizacją innych elementów planu  odnowy wsi nie tych o które  dofinansowanie występujemy.
Pracownik, który realizuje te zadania w ramach   budżetu Gminy miał konsultować  się z sołtysami i radami sołeckimi  i uzgodnić z nimi w trybie obiegowym , że wprowadzane są  takie zmiany .

Zmiana polega na uzupełnieniu kwot a nie zakresu zadań , zakres zadań pozostał ten sam.  

Radna p Jadwiga Szewczyk  powiedziała, że absolutnie nie jest usatysfakcjonowana  taką odpowiedzią jeżeli mamy takie wyjaśnienie to poprosimy o poprzedni plan odnowy Ostrówka i Paska  zrobimy porównanie  to po pierwsze a po drugie to przy uchwalaniu  planu odnowy . Na posiedzeniu komisji rewizyjnej p. radna  powiedziała, że jest osoba lidera która współpracuje z urzędem Gminy z Gminy te informacje uzyskuje i wprowadza w projekcie i miejscowość taki projekt czy też zmiany już ustalonego planu uchwala .
Nie możemy wkroczyć  w kompetencje  zebrania wiejskiego większość ma tą świadomość natomiast  przekroczenie naszych uprawnień doprowadzi do tego , że i tak nie będzie ważna uchwała. Rada Gminy posiada  tylko takie  uprawnienia , że uchwałą zatwierdza albo plan odnowy miejscowości albo uchwałę o zmianie tego planu odnowy i te  zmiany wprowadza zebranie wiejskie . Zebranie wiejskie jest władne w imieniu mieszkańców taka zmianę uchwalić. Jeżeli Panowie Wójtowie uważają , że jest inaczej to radna poprosiła o przepis na podstawie którego Rada Gminy może wprowadzać do uchwał zebrania wiejskiego zmiany. 
Radna odczytała Rozporządzenie Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi w spawie  szczególnych  warunków i trybu przyznawania pomocy finansowej . 

Po odczytaniu rozporządzenia radna zadała  pytanie dlaczego mamy dokonywać zmiany planu odnowy miejscowości wiedząc o tym , że  rada może tylko zatwierdzić uchwałę  o zmianie planu odnowy miejscowości, ale uchwałę zebrania wiejskiego. 

Wójt Gminy p. Kazimierz Rakowski powiedział  , że nie było kwot  wprowadzamy je teraz ponieważ  zażądali tego, które będą realizowane które nie. 
Radna p. Jadwiga Szewczyk  odnosząc się do Paska to jeszcze to nie zostało  przeanalizowane dokładnie oprócz wprowadzonych  kwot  zostały wprowadzone też nowe zapisy i to było omawiane na posiedzeniu komisji razem z Z-pcą  p. Wójta. 
Po dość burzliwej dyskusji  radna powiedziała , że składa  wniosek formalny o usunięcie z porządku obrad pkt.8 i 9 jeżeli nie ma uchwał  o zmianie planu odnowy miejscowości Paska  i Ostrówka. .
Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Skołorzyński poprosił radę o przystąpienie do  głosowania nad wprowadzeniem do porządku obrad trzech punktu:

Pkt.1

 „Sprawozdanie z realizacji nie wygasających  wydatków  budżetu z 2008r. w pierwszym półroczu.”





Za   -  13





 Przeciw   -    0



       Wstrzymało się     -    0
Pkt.2
„W sprawie 
rozpatrzenia skargi na działalność Dyr. ZEAS i PO w Klembowie”.





Za  -  13





 Przeciw  -    0

                            Wstrzymało się   -    0
Pkt.3

„ Wycofanie z porządku obrad pkt. 8 i 9 w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Pasek i Ostrówek”





         Za    -   4





Przeciw    -   8




Wstrzymało się   -  1
Przewodniczący Rady Gminy poprosił  o przystąpienie do głosowania nad porządkiem obrad wraz z dodatkowymi zmianami.






Za       -  10




   Przeciw     -    2



Wstrzymało się     -     1
W wyniku przeprowadzonego głosowania  porządek obrad został przyjęty.

Ad.5.

 Przewodniczący Rady Gminy   p.Krzysztof Skołorzyński  -  poprosił o przystąpienie do realizacji pkt. 5  przedstawienie sprawozdania z działalności  Wójta Gminy za okres między sesjami.

 Wystąpienie Wójta odnośnie sprawozdania dotyczyło rozszerzenia tegoż sprawozdania i udzielenia odpowiedzi na zadawane pytania  przez radnych.

(sprawozdanie stanowi załącznik do protokółu)
 Radny p. Tadeusz Wojda zapytał odnośnie pkt. 14 czy Arcybiskup Diecezji Warszawsko Praskiej podtrzymuje przekazanie działki pod parking i na jakim etapie jest ta sprawa.

Wójt Gminy p. Kazimierz Rakowski odpowiedział, że musi opracować koncepcje zagospodarowania całego terenu.

Ad.6.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Skołorzyński -   poprosił o przystąpienie do realizacji kolejnego zagadnienia dotyczącego sprawozdania z realizacji nie wygasających wydatków budżetu z 2008 r. w pierwszym półroczu.

Przewodniczący Rady Gminy o zabranie głosu w tym temacie poprosił Wójta Gminy p. Kazimierza Rakowskiego. 
Wystąpienie Wójta odnośnie w/w sprawozdania dotyczyło rozszerzenia tegoż sprawozdania i udzielenia odpowiedzi na zadawane pytania  przez radnych.

(sprawozdanie stanowi załącznik do protokółu)
Radna p. Jadwiga Szewczyk zadała pytanie  do pkt. 4 projekty zatok autobusowych  są już projekty , ile czasu zajmie teraz  przekazanie ich do Województwa  i ruszenie  z budową.

Wójt Gminy  odpowiedział , że  jutro wyjeżdża do Zarządu Dróg ale przed przekazaniem projektów Wójt powiedział , że spisze najpierw porozumienie. 
Radny p. Tadeusz Wojda zadał pytanie do pkt. 10 projekt oświetlenia ulicznego  w jakiej części jest wykonane.

Wójt Gminy odpowiedział , że są już na ukończeniu pozostaje sprawa uzgodnienia na ZUD.
Radna p. Jadwiga Szewczyk zadała pytanie również odnośnie projektu oświetlenia chodzi o przekazane środki , które znalazły się we wspólnej puli i p. Wójt nie może tymi środkami dysponować.  
Z-pca Wójta p. Andrzej Diakonow odpowiedział , że środki te automatycznie przechodzą jako przychody budżetu a po stronie wydatków będą musiały być umieszczone jako wydatki tego roku.

Ad. 7.

Przewodniczący Rady Gminy  p. Krzysztof Skołorzyński -  poprosił o przystąpienie do omówienia   Aktualizacji Planu Gospodarki Odpadami i Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Klembów.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zabranie głosu w tym temacie Wójta Gminy p. Kazimierza Rakowskiego.
 Wójt Gminy p. Kazimierz Rakowski w swoim wystąpieniu zaczął od tego , że Plan Gospodarki Odpadami  i Programu Ochrony Środowiska musi być aktualizowany jest to temat delikatny i odpowiedzialny. Wójt rozpoczął kontrolę mieszkańców Gminy Klembów , kto  ma podpisane umowy na wywóz nieczystości płynnych  i czy posiada  faktury za wywóz. Wójt zaproponował powołanie komisji , która zajmie się przygotowaniem przynajmniej dwóch wariantów funkcjonowania w przyszłości Program Ochrony Środowiska i Plan Gospodarki Odpadami na terenie naszej Gminy. Wójt poinformował , że podpisał umowę na wywóz eternitu z posesji na terenie naszej Gminy. 
Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Skołorzyński poprosił o przystąpienie do dyskusji w sprawie Aktualizacji Planu Gospodarki Odpadami i Programu  Ochrony Środowiska .  
 Radna p. Jadwiga Szewczyk zadała pytanie jakie  to  byłyby rodzaje zbiórki tych śmieci selektywnych : szkło, papier i plastik czy też woreczków było by więcej i czy odpłatność była by tylko za grupę woreczków  i jakiej wielkości czy też za każdy woreczek z osobna . Następne pytanie brzmiało czy jeżeli któreś śmieci nie zmieszczą się w rodzaju na które były by woreczki  to co z nimi i gdzie te śmieci wywozimy ewentualnie czy pozostajemy przy podpisanych umowach.

Odpowiedzi udzieliła p. Ewa Cholewińska która powiedziała, że w tej chwili na posesjach są pojemniki  na odpady komunalne zmieszane . Pan Wójt sugerując , żeby powołać taką komisje miał na myśli żeby ta komisja ustaliła jakie będziemy selektywnie zbierać odpady czy będziemy dopłacać do takich worków,  które będą odpady selektywnie  odbierane . Odpowiadając na pytanie co się będzie działo z odpadami, które nie zmieszczą się do tych worków  będą umieszczane po prostu  do pojemnika na odpady komunalne.    
 Radna p. Jadwiga Szewczyk opłatę za wywóz nieczystości stałych każdy z nas wnosi w ramach zawartych i posiadanych pojemników natomiast to co należy do obowiązków Gminy to są te pojemniki które stoją na posesjach sołtysów. Jeżeli dostaniemy worki za które musimy zapłacić to radna twierdzi, że jest to samo opodatkowanie.
Odpowiedzi udzieliła p. Ewa Cholewińska  ,że zgodnie z  przepisami  gmina organizuje zbiórkę  odpadów segregowanych a nie ją finansuje . Natomiast p. Jadwiga Szewczyk  poruszając temat samo opodatkowania ma prawdopodobnie na myśli tzw.  podatek śmieciowy który nalicza Gmina przejmując od mieszkańców obowiązek  zbiórki odpadów ale może to zrobić tylko przez referendum.
Ad.8.

Przewodniczący Rady Gminy  p. Krzysztof Skołorzyński   poprosił o przystąpienie do omówienia  uchwały w sprawie skargi dotyczącej działalności Wójta Gminy Klembów.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował , że jest to kolejna skarga napisana przez p. Kielaka Krzysztofa i Krystynę dot. działalności Wójta.

Temat skargi był szczegółowo omawiany na posiedzeniach komisji , wszystkie komisje zapoznały się z treścią skargi .
Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem . W uzasadnieniu zostały wprowadzone   poprawki.

Po wprowadzeniu poprawek Przewodniczący Rady Gminy  poprosił o przystąpienie do głosowania. 






    Za      -  13




    Przeciw       -    0




       wstrzymało się   -    0

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została przyjęta. 
Ad. 9.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Skołorzyński poprosił o przystąpienie do realizacji kolejnego punktu w sprawie  rozpatrzenie  skargi na działalność Dyrektora Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół i Placówek Oświatowych w Klembowie.  
Przewodniczący Rady Gminy poinformował , że jest to kolejna skarga napisana przez p. Kielaka Krzysztofa i Krystynę tym razem na Dyr. ZEASu. 
Temat skargi był szczegółowo omawiany na posiedzeniach komisji , wszystkie komisje zapoznały się z treścią skargi .
Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem .  

Następnie   poprosił o przystąpienie do głosowania. 






    Za      -  13




    Przeciw       -    0




       wstrzymało się   -    0

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została przyjęta. 
Ad.10.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Skołorzyński  – poprosił o przystąpienie do realizacji kolejnego  zagadnienia   Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXI/228/09 Rady Gminy Klembów z dnia 13 marca 2009 roku w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy miejscowości Pasek. 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zabranie głosu w tym temacie  Wójta Gminy p. Kazimierza Rakowskiego.

Wystąpienie Wójta odnośnie Planu Odnowy dotyczyło rozszerzenia tegoż  punktu i udzielenia odpowiedzi na zadawane pytania  przez radnych.

 Radna p. Jadwiga Szewczyk poprosiła  żeby Pan Wójt potwierdził wobec Rady , że nie wprowadzono żadnych zmian co do treści  Planu Odnowy miejscowości Pasek a wprowadzono tylko zapisy liczbowe.
Wójt Gminy odpowiedział , że zmiany dotyczyły tylko i wyłącznie wpisu kwot ponieważ we wniosku który został złożony do Urzędu Marszałkowskiego nie było  w rubrykach  żadnych wpisanych kwot.

 Wójt w tej sprawie konsultował się z ekspertem który był przy tworzeniu tego wniosku i powiedział, że w tym harmonogramie należy wpisać albo zero kwoty jakie przewidujemy przy realizacji tego przedsięwzięcia.

Natomiast jeśli chodzi o Ostrówek również zostały wpisane kwoty  i została wpisana  pow. Miejscowości Ostrówek  oraz ilość gospodarstw rolnych .

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójta Gminy o odczytanie projektu uchwały a następnie poprosił przystąpienie do głosowania.

                                                     Za        -    9




     Przeciw       -    0




   Wstrzymało się       -    4
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została przyjęta.
Ad.11.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Skołorzyński  – poprosił o przystąpienie do realizacji kolejnego  zagadnienia  rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr XXIV/167/08 Rady Gminy Klembów z dnia 26 czerwca 2008 roku w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy miejscowości Ostrówek.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zabranie głosu w tym temacie  Wójta Gminy p. Kazimierza Rakowskiego.

Wystąpienie Wójta odnośnie Planu Odnowy dotyczyło rozszerzenia tegoż  punktu i udzielenia odpowiedzi na zadawane pytania  przez radnych.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projektu uchwały i następnie poprosił o  przystąpienie do głosowania.

                                                     Za        -    9




     Przeciw       -    0




   Wstrzymało się       -    4
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została przyjęta.
Ad.12.
Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Skołorzyński  – poprosił o przystąpienie do realizacji kolejnego  zagadnienia rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze.  
 Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zabranie głosu w tym temacie  p. Dyrektor ZEAS Elżbietę Soli która przedstawiła zasadność podjęcia w/w uchwały.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał  projekt i następnie   poprosił o przystąpienie do głosowania. 






Za        -   13





   Przeciw      -     0




   Wstrzymało się    -     0

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została przyjęta.

Ad.13.

Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Skołorzyński  – poprosił o przystąpienie do realizacji kolejnego  zagadnienia  analiza infrastruktury drogowej na terenie Gminy Klembów.
Przewodniczący Rady Gminy o zabranie głosu poprosił Wójta Gminy p. Kazimierza Rakowskiego.

Wójt Gminy powiedział, że na terenie Gminy  ponad 54 km. dróg zostało zmodernizowane . Wpłynęło na to wiele czynników. W chwili obecnej budowa dróg na terenie Gminy Klembów staje się gehenną  bo tak naprawdę  stan dróg  pod względem prawnym  jest katastrofalnym.
Wójt przeprowadził analizę i zaproponował  aby razem z Radą  została podjęta taka decyzja a mianowicie  właściciele gruntów nieodpłatnie te grunty  przekazują pod drogę a gmina buduje asfalt w tedy będzie możliwość szybszej realizacji  budowy dróg. W momentach  może być taka sytuacja, że nic nie będziemy robić tylko będziemy wypłacać odszkodowania. 
Wójt poinformował , że  w okresie jesiennym  będzie organizował zebrania w poszczególnych miejscowościach gdzie tematem będzie  czy  właściciele będą  nieodpłatnie przekazywać grunty pod drogę. 
Zaproponował zrobienie analityki ilość dróg , ilość mieszkańców i jak jest to proporcjonalnie  do dróg utwardzonych i nieutwardzonych Wójt podkreślił, że są to rzeczy bardzo istotne i ważne. 

Wójt powiedział, że złożył wniosek do Geodezji Województwa Mazowieckiego  do Kartografii  żeby  zaktualizować drogi na terenie naszej Gminy. 
Wójt ogólnie stwierdził, że przy drogach mamy bardzo dużo pracy.

Wójt wymienił drogi które powinny być zrobione.

Radny p. Andrzej Kaflik  zapytał Pana Wójta czy coś wie odnośnie drogi wojewódzkiej 634.

Wójt odpowiedział ,że z wiedzy jaką posiada to nie ma projektów technicznych od firmy .
 Radna p. Jadwiga Szewczyk   w kwestii drogi Wyszkowskiej to jest gminna i jej wykonanie  na jakim etapie jest budowa .
Wójt odpowiedział, że z wiedzy jaką posiada  to będzie realizacja później ponieważ projekt techniczny który  Wójt otrzymał od firmy która na zlecenie z Zarządu Dróg Krajowych  projekt ten wykonywała  był tragiczny. Został złożony wniosek na budowę , natomiast Zarząd Dróg Krajowych nie dołączył uzgodnień z Zarządem Dróg Wojewódzkich .

 Radny p. Tadeusz Wojda  zwrócił uwagę na punkt z planu pracy komisji rewizyjnej Informacja dotycząca projektów zwodociągowania Gminy oraz perspektywy ich realizacji zadał pytanie czy był już ten punkt czy uszedł jego uwadze. 
Przewodniczący  Rady Gminy odpowiedział , że plan pracy zawsze miał charakter elastyczny  wiec nie należy trzymać się kurczowo terminów. Powiedział  , że będzie tematem najbliższego posiedzenia.
Ad.14.
Interpelacje radnych i odpowiedzi na interpelacje.
Radna p. Jadwiga Szewczyk  przedstawiła kolejną interpelację ciągle w tym samym temacie komunalizacja działki nr 46. Powiedziała, że nie da się zbyć żadnymi ogólnikami. Zadała pytanie dlaczego jeszcze  do chwili obecnej tj. do 16 czerwca 2009r. nie została jeszcze  skutecznie zakończona sprawa komunalizacji . Jakie zostały podjęte przez Pana Wójta kroki od dnia 16 grudnia 2000r. tj od dnia w którym plan zagospodarowania przestrzennego w odniesieniu do woli Rasztowskiej wszedł  Życie. Nadmieniła , że na tej działce będzie budowana szkoła i hala sportowa również na tej działce w budżecie na rok 2009 ujęte zostało opracowanie planu wykonania tych dwóch inwestycji. Mieszkańcy bardzo pilnują tego tematu i zobligowali Panią  Radną do tego że absolutnie nie biorą pod uwagę  możliwości opóźnienia planu czy wykonania projektu tych obu inwestycji. 
Radna poprosiła o odpowiedź na zadane pytania i konkretną odpowiedź. Chodzi o to jakie Pan Wójt podjął kroki i co spowodowało , że tej decyzji jeszcze brak.
Wójt Gminy p. Kazimierz Rakowski odpowiedział, że przetarg został zorganizowany i jest napisane , że działka nr 46 będzie umieszczona szkoła podstawowa i hala sportowa . Wójt odpowiedział, że nigdy nie wybuduje szkoły na tej działce dopóki nie  będzie własnością Gminy Klembów. 
Pan Wójt odpowiedział , że ma wiele innych problemów które , powinny być załatwione już i w tej chwili  sprawa działki nr 46 jest zawieszona. 
Przewodniczący Rady Gminy powiedział , że Pan Wójt zobowiązany jest aby na następną sesję  udzielić odpowiedzi na zadane pytania przez Panią Radną Jadwigę Szewczyk.
Ad.15.
Sprawy różne wolne wnioski.
 Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zabranie głosu  Wice  Przewodniczącego Rady Gminy p. Bogusława Piwko który, przedstawił sprawę sporną jaka nastąpiła między Komisją Rewizyjną a p. Wójtem w sprawie dostarczenia dokumentów do zaplanowanej kontroli.

W pierwszym punkcie wystąpienia p. Bogusław Piwko  przedstawił sprawę mieszkańca z Ostrówka p. Stanisława Mataka.
( stanowisko Prezydium stanowi załącznik do protokółu) 
Wójt Gminy p. Kazimierz Rakowski nawiązując do wystąpienia p. Wice Przewodniczącego Bogusława  Piwko powiedział , że przyznaje się do winy po prostu w tym czasie Wójt  był bardzo zajęty. Po rozmowie przeprowadzonej z Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej  Wójt powiedział, że na najbliższe posiedzenie komisji  zwróci szczególną uwagę i sam osobiście dostarczy dokumenty a za zaistniałą sytuację Wójt  przeprosił. 
Wice Przewodniczący Rady Gminy p. Bogusław Piwko oznajmił , że w związku ze złożonym wyjaśnieniem  zostaje się spytać o zdanie komisji rewizyjnej.
Radny p. Tadeusz Wojda  powiedział,  że  został poproszony na spotkanie z  Wójtem  który,  przeprosił  za zaistniałą sytuację . Jako Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformowałem  jej członków  o odbytym – na prośbę Wójta – spotkaniu.
Przewodniczący  Rady Gminy podziękował za pozytywne załatwienie w/w sytuacji.

Radna p. Dorota Marcinkowska  powróciła do punktu  Aktualizacja Planu Gospodarki Odpadami i Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Klembów

była propozycja  powołania komisji z jakich osób ma składać się ta komisja i na tym zakończyliśmy więc radna poprosiła przejść do  kwestii technicznych tzn. kto z rady chciał by brać udział w tej komisji z kim miałby się  kontaktować.
Radna uważa , że na dzisiejszej sesji powinna być taka komisja ustalona przynajmniej z członków rady . Czasu nie jest tak dużo  do końca października  plan  powinien zostać już przez Radę przyjęty , ponieważ trzeba przewidzieć pewne środki finansowe. 

Do komisji zgłosiły się cztery osoby z rady w osobach: p. Hanna Stańczyk, p.Dorota Marcinkowska, p.Marta Matusiak-Bicka i p.Andrzej Kaflik plus jedna osoba z zewnątrz w osobie p. Maciążka i jeden pracownik z Urzędu p. Ewa Cholewińska.
Radna p. Jadwiga Szewczyk swoje wystąpienie nawiązała do powołania komisji   do typowania  tak zwanego naszego Gminnego  Internetu jeżeli jest możliwość to można było by się tym tematem zająć. 

Sołtys z miejscowości  Pasek zgłosił , że osoby nieznane wrzucają śmieci do pojemników .
 Wójt Gminy p. Kazimierz Rakowski  zwrócił się do rady z problemem , że  radny p. Piotr Jędrasik  nie  jest obecny na sesjach rady i  nie może udzielić odpowiedzi na pisma  i wnioski a jest tego bardzo dużo. Żeby odpowiedzieć na złożone pisma przez p. Piotra Jędrasika Wójt musiał by powołać referat. 
Wszystkie pisma i wnioski znajdują się w teczce Wójta i w teczce Rady Gminy i są do wglądu.

Radna p. Eliza Sulewska poinformowała , że wpłynęła do Rady Gminy skarga p. Hanny Karwowskiej i p. Łukasza Kalinowskiego poprosiła aby komisje na swoich posiedzeniach zajęły się tą skargą.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował aby zająć się sprawą p. Stanisława Mataka  i zbadać sprawę w terenie  przez Komisję Rolnictwa .
Ad.16.

Zamknięcia obrad XXXVI zwyczajnej sesji Rady Gminy dokonał   Przewodniczący Rady Gminy p. Krzysztof Skołorzyński dziękując Wysokiej Radzie  za udział w sesji a wszystkim pozostałym Państwu za obecność i uwagę.





  Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokółowała:

Jadwiga Sajnóg

