                                                        Protokół Nr  IX/2011                 

                                                  z sesji Rady Gminy  Klembów 

                      odbytej  30 czerwca 2011 roku  w sali Urzędu Gminy w Klembowie

Obrady rozpoczęto o godz.1520, a zakończono o godz.2300.
W posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych, co stanowi 100 % obecności radnych.
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie  IX  zwyczajnej sesji Rady Gminy,         

2. Przedstawienie porządku obrad  IX  zwyczajnej sesji Rady Gminy,       

3. Przyjęcie protokołu z VIII  zwyczajnej sesji Rady Gminy,

4. Przyjęcie porządku obrad  IX  zwyczajnej sesji Rady Gminy,

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres między sesjami,
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2010 rok,

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2010 rok,
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Klembów na 2011 rok,
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011-2021,

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki 
z WFOŚiGW w Warszawie,
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi dotyczącej działalności Wójta Gminy Klembów, 
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Stary Kraszew,

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazw ulic we wsi Ostrówek obręb Lipka,

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/15/2010 Rady Gminy Klembów z dnia 29 grudnia 2010 r. w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych, oddziałów wychowania przedszkolnego przy niepublicznych szkołach podstawowych, przedszkoli niepublicznych i niepublicznych form wychowania przedszkolnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania,

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolu oraz punkcie przedszkolnym prowadzonym przez Gminę Klembów,

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w  sprawie powołania zespołu  do wyboru ławników,

17. Interpelacje radnych i odpowiedzi na interpelacje,

18. Sprawy różne i wolne wnioski,

19. Zamknięcie obrad  IX  zwyczajnej sesji Rady Gminy.   

Ad.1.2.
 Otwarcia IX zwyczajnej sesji Rady Gminy dokonała pani Dorota Marcinkowska   Przewodnicząca Rady Gminy. 

Przy otwarciu obrad sesji, było obecnych 14 radnych. Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła quorum, podejmowane uchwały będą miały moc wiążącą.  

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła proponowany porządek obrad.
Ad. 3.   

Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Marcinkowska -  poprosiła o przystąpienie do rozpatrzenia pkt. 3  przyjęcie protokołu z VIII zwyczajnej sesji Rady Gminy.

Protokół był do wglądu radni mieli możliwość zapoznania się z projektem protokołu  w części jawnej 
i wyłączonej z jawności zatem Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy  radni mają uwagi do  protokołu , uwag nie było więc Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o   przyjęcie protokołu z VIII zwyczajnej sesji Rady Gminy.
                                                    Za  -    13      



             
   Przeciw  -    0

  Wstrzymało się   -    1         
W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół został przyjęty.
Ad.4.

Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Marcinkowska -  poprosiła o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia przyjęcie porządku obrad IX   zwyczajnej sesji Rady Gminy.

Przewodnicząca zapytała czy są propozycje do porządku obrad, ze strony radnych propozycji  nie było natomiast Przewodnicząca  zgłosiła następujące propozycję do porządku obrad:

- pierwsza propozycja dotyczyła wprowadzenia projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi dotyczącej działalności  Dyrektora Szkoły Podstawowej w Dobczynie   zaproponowała jako pkt. 12,

- druga propozycja  dotyczyła wprowadzenia  projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi dotyczącej działalności  Wójta Gminy Klembów zaproponowała jako pkt. 13, 

- i jako pkt. 14 projekt Oświadczenia Nr 3/2011  Rady Gminy Klembów  w sprawie zarzutów  zawartych w piśmie Pana W. S.   do Wojewody Mazowieckiego.

Przewodnicząca Rady Gminy  poprosiła  o przystąpienie do głosowania  za wprowadzeniem do porządku obrad projektu uchwały  w sprawie rozpatrzenia  skargi dotyczącej działalności Dyrektora Szkoły  Podstawowej w Dobczynie.

                                                     Za  -    14      



             
   Przeciw  -    0

  Wstrzymało się   -   0        

W wyniku przeprowadzonego głosowania  w/w projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o przystąpienie do głosowania  za wprowadzeniem, do porządku obrad projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi dotyczącej działalności  Wójta Gminy Klembów.

                                             Za  -    14      



             
   Przeciw  -      0

  Wstrzymało się   -     0        

W wyniku przeprowadzonego głosowania  w/w projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad.




              .

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o przystąpienie do głosowania  za wprowadzeniem, do porządku obrad  projektu Oświadczenia  Nr 3/2011  Rady Gminy Klembów  w sprawie zarzutów  zawartych w piśmie Pana W. S.   do Wojewody Mazowieckiego.


                                             Za  -    13      



             
   Przeciw  -      0

  Wstrzymało się   -       1        

W wyniku przeprowadzonego głosowania  w/w projekt oświadczenie został wprowadzony do porządku obrad.

  Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o przystąpienie do głosowania za przyjęciem porządku obrad z przedstawionymi zmianami.

                                                    Za  -    14      



             
   Przeciw  -      0

  Wstrzymało się   -      0        

W wyniku przeprowadzonego  głosowania porządek obrad został przyjęty.

Ad.5.

Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Marcinkowska  -  poprosiła o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia , sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres między sesjami.   

 (sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu)

Wystąpienie Wójta odnośnie sprawozdania dotyczyło rozszerzenia tegoż sprawozdania i udzielenia odpowiedzi na zadawane pytania  przez radnych.

Przewodnicząca Rady Gminy  poprosiła aby pytania  kierowane do sprawozdania  Wójta  były 
w sprawach różnych.

Ad.6.

Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Marcinkowska -  poprosiła o przystąpienie do omówienia kolejnego punktu - rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2010 rok.

Sprawozdanie finansowe jak i sprawozdanie z wykonania budżetu radni otrzymali dużo wcześniej więc mieli czas na zapoznanie się z nimi jak również omawiali je podczas  posiedzeń komisji, podobnie jak Wniosek Komisji Rewizyjnej, Opinię Komisji Rewizyjnej, Protokół z posiedzenia Komisji Rewizyjnej. 
Jako pierwsza w tym punkcie zabrała głos Pani Skarbnik Teresa Dzwonkowska, która     przedstawiła sprawozdanie finansowe za 2010 rok.

 Po sporządzeniu bilansu, łącznie bilansów wszystkich jednostek  jak również  bilansu wykonania budżetu Gminy  rachunków zysków i strat zmiany w funduszu Gmina za 2010 rok uzyskała zysk netto  w kwocie 4 652 824,51 zł, zadłużenie Gminy na koniec 2010 roku wynosi 6 078 000,03 zł wynika to ze sprawozdań finansowych. Aktywa trwałe Urzędu Gminy to kwota 41 452 986 zł, stan środków na rachunku Urzędu jako jednostki budżetowej to  kwota 256 956 zł. rocznie natomiast stan środków na rachunku  Gminy jako jednostki organowej to kwota 4 203 700,03 zł. 

Następnie zabrał głos Pan Wójt Gminy Kazimierz Rakowski który skupił się na wykonaniu planu. 

Po wszystkich zmianach  w 2010 roku dochód  przewidywał  23 112 919,26 zł  zrealizowano w kwocie 23 162 734,29 zł co stanowi wykonanie planu w 100,2% , zaś dochody majątkowe zostały zrealizowane w 100%.

Na koniec roku 2010 zadłużenie było 26,2 % wykonanych dochodów  jest to 6 078 215,43 zł,  w omawianym okresie sprawozdawczym również wystąpiły zobowiązania wymagalne na kwotę 185,00 zł.

Stan  należności wymagalnych na dzień 31 grudnia 2010 r. wynosi 588 582,75 zł,  co stanowi 2,5% wykonanych dochodów.  Stan na dzień 31 grudnia 2010 roku jest niższy  o 5,1% 
w stosunku do roku 2009.

Uchwalony przez radę budżet łącznie z dokonanymi w ciągu roku zmianami  przewidywał plan wydatków w wysokości 26 617 223,76 zł a zrealizowane w kwocie   24 116 669,62 zł, co stanowi 90,6% planu, wydatki bieżące zostały zrealizowane w 90,5% w stosunku do planu, wykonanie wydatków majątkowych zostały zrealizowane  w 90,95% w stosunku do planu.

Wynik budżetu na koniec 2010 roku zamknął się deficytem w kwocie 953 935,33 zł 
a planowany deficyt zakładał 3 504 304,05 zł.
Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła żeby w pierwszej kolejności Rada zajęła się uchwałą dotyczącą sprawozdania finansowego a w następnej kolejności  Rada zajmie się  absolutorium.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła aby komisje zajęły stanowiska w sprawie projektu uchwały dot. sprawozdania finansowego .

Komisja Rolnictwa  omawiała całość spraw związanych ze  Sprawozdaniem z wykonania budżetu  która  oparła się też na sprawozdaniu Komisji Rewizyjnej ponieważ w sprawozdaniu Komisji Rewizyjnej było bardzo dużo materiałów na których można się było oprzeć.

Komisja Rolnictwa stwierdziła, że na całym uzasadnieniu Komisji Rewizyjnej pominięto  tzw. dochód, wydatki, należności,  zobowiązania i kredyty które są na plus do całości budżetu. Członkowie Komisji Rolnictwa powiedzieli, że będą głosować według swojego sumienia na forum Rady. 

Komisja Rewizyjna  miała głębokie opanowanie w całości, że z tych drobnych spraw  dała propozycję  za nieudzieleniem absolutorium. 

Komisja Oświaty jest za zatwierdzeniem sprawozdania finansowego  - jednogłośnie.

Komisja Budżetowa wniosła o przyjęcie  sprawozdania finansowego  bez uwag  jeśli chodzi o głosy to  jest 4 głosy za, 1 głos wstrzymujący.

Radny  Piotr Zakrzewski  rozpatrując  sprawozdanie  z wykonania budżetu  i absolutorium jest znane wszystkim, że niektóre komisje  pracowały na  materiałach komisji rewizyjnej  tu jest wszystko napisane więcej nie da się dodać  tak jak powiedział Przewodniczący Komisji Rewizyjnej jest to nasze stanowisko nasz wniosek który został opracowany  stosunek głosów za 1, przeciw 3, wstrzymujących 1.

Radny dodał jeszcze, że RIO wniosek Komisji Rewizyjnej oceniło pozytywnie.  

Radny Piotr Zakrzewski  odniósł się do wcześniejszej wypowiedzi Wójta  że wymienił kwotę 953 935,33 zł. i Wójt powiedział, że budżet Gminy Klembów zamknął się wynikiem, pytanie jaki to był wynik. 

Odpowiedzi udzieliła Pani Skarbnik, która powiedziała, że planowany deficyt był w kwocie  3 504 304,50 zł natomiast na koniec roku ten deficyt czyli  ten wynik ujemny zamknął się 
w kwocie 953 935,33 zł, deficyt jest mniejszy jak był zaplanowany, były planowane większe wydatki natomiast wykonanie tych wydatków tak jak jest podane w sprawozdaniu na poziomie 90-61% i to spowodowało, że deficyt wyszedł mniejszy jak był planowany.

Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Marcinkowska odczytała projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2010 rok następnie  poprosiła o  przegłosowanie  odczytanego projektu uchwały.
                                                                Za      -   11




        Przeciw      -    0




            Wstrzymało się     -    3      
W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała Rady Gminy Klembów została podjęta.  
Ad.7.

Przewodnicząca Rady Gminy  Dorota Marcinkowska -  poprosiła o przystąpienie   do omówienia kolejnego zagadnienia  w sprawie udzielenia Wójtowi absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2010 rok.
Przewodnicząca poprosiła Radę o przystąpienie do dyskusji w sprawie absolutorium  z tytułu wykonania budżetu  za 2010 rok. Radni mieli możliwość zapoznania się z opinią Komisji Rewizyjnej z wnioskiem Komisji  Rewizyjnej i z protokołem Komisji Rewizyjnej każda Komisja kopie tego otrzymała i z opinią  RIO, zarówno w sprawie budżetu jak i w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej.

Radny Maciej Ferdyn  poprosił, żeby Pan Wójt odniósł się  do dwóch opinii, które to opinie są pozytywne jednak nie znaczy to że opinie te są  tożsame. W piśmie które Komisja Rewizyjna wystosowała do RIO było wymienione 8 punktów  w tym 6 było negatywnych  tzn.  że terminowość wykonania inwestycji nie była zachowana radny  poprosił aby Wójt odniósł się do tego i jeżeli terminy były przekroczone to czy wykonawcy  płacili odsetki karne.

 Zabrał głos Wójt Gminy Kazimierz Rakowski który przedstawił sprawozdanie z wykonania inwestycji w 2010 roku.
Radny Piotr Zakrzewski  stwierdził, że RIO pozytywnie oceniła wniosek Komisji. Chodziło o niedotrzymanie terminów inwestycji wykonywanych na terenie Gminy oraz o niezgodną ze statutem działalność GOK-u. 

Wójt stwierdził, ze członkowie Komisji Rewizyjnej formułowali swoje tezy o terminach realizacji w oparciu o protokoły zdawczo-odbiorcze, a nie o aneksy do umów. Radny Piotr Zakrzewski stwierdził, że chciałby, aby Wójt przedstawiał komisji wszystkie dokumenty, również aneksy, które zawierają przesunięcia terminów inwestycji. Radny Maciej Ferdyn stwierdził, że komisja nie otrzymała tych dokumentów. Wówczas pani Skarbnik Teresa Dzwonkowska poinformowała, że na jednym z posiedzeń komisji, na którym była sugerowała komisji rozpatrywanie terminów realizacji inwestycji wraz z aneksami do umów o realizacji inwestycji, ale komisja nie chciała tych aneksów.
Radny Łukasz Jaszczuk stwierdził, ze wszystkie punkty, które zarzuca Komisja Rewizyjna nie mają skutków dalszych., nawet przesunięcia nie mają negatywnych skutków. Wszystko zostało zrobione, tylko w innym czasie. Następnie zgłosił wniosek formalny o zamknięcie dyskusji i przejście do głosowania. Po krótkiej dyskusji na temat GOK-u Przewodnicząca przedstawiła wniosek o zamknięcie dyskusji.
                                                                Za      -   9




        Przeciw      -    0



            Wstrzymało się     -    5      
W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty.  
Następnie Przewodnicząca Rady zapytała o stanowiska komisji w sprawie absolutorium.
Komisja Rolnictwa  nie wypracowała stanowiska, każdy radny głosuje samodzielnie.

Komisja Oświaty jest za udzieleniem absolutorium  - 5 głosów za.

Komisja Budżetowa jest za udzieleniem absolutorium,  jeśli chodzi o głosy to  jest 4 głosy za, 1 głos wstrzymujący.

Radny  Piotr Zakrzewski  Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja jest za nieudzieleniem absolutorium.  W kwestii udzielenia absolutorium rozkład głosów jest następujący: za 1, przeciw 3, wstrzymujących 1.

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała opinię RIO w sprawie wykonania budżetu Gminy, wniosek Komisji Rewizyjnej, Opinię Komisji Rewizyjnej oraz opinię RIO 
w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej (wymienione dokumenty załączono do protokołu). 

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała: „Rada Gminy po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Klembów za 2010 rok, sprawozdaniem finansowym, opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie, informacją o stanie mienia komunalnego i stanowiskiem Komisji Rewizyjnej postanawia przystąpić do głosowania nad uchwałą w sprawie udzielenia Wójtowi absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2010 rok”.
Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poprosiła o przystąpienie do głosowania.

                                                                Za      -   11




        Przeciw      -    1



            Wstrzymało się     -    2      
W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała w sprawie udzielenia absolutorium została podjęta.
O godzinie 17.00.  na obrady przybyła radna Jadwiga Szewczyk.  
Ad.8.

Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Marcinkowska -  poprosiła o przystąpienie do omówienia kolejnego punktu - rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Klembów na 2011 rok.

Zmiany w budżecie przedstawiła pani Skarbnik Teresa Dzwonkowska.

Radni nie zgłosili uwag do proponowanych zmian. Przewodnicząca poprosiła panią Skarbnik o odczytanie projektu uchwały. Następnie poprosiła radnych o przystąpienie do głosowania.
                                                                Za      -   12




        Przeciw      -    1



            Wstrzymało się     -    2      
W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała została podjęta.
Ad.9.

Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Marcinkowska -  poprosiła o przystąpienie do omówienia kolejnego punktu – rozpatrzenie projektu  uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011-2021.
Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej przedstawiła pani Skarbnik Teresa Dzwonkowska.

Radni nie zgłosili uwag do proponowanych zmian. Przewodnicząca poprosiła 
o przedstawienie stanowisk komisji w sprawie projektu uchwały. Komisja Rolnictwa nie wnosiła uwag i popiera uchwałę. Komisja Oświaty nie wnosiła uwag i jest za przyjęciem uchwały stosunkiem głosów: 5 za. Komisja Budżetowa nie miała uwag. Komisja Rewizyjna nie miała uwag. Wójt zgłosił poprawkę, aby w inwestycji dotyczącej budowy stacji uzdatniania wody i przyłączy w miejscowości Klembów dopisać „Pasek i Dobczyn”. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały. Następnie poprosiła radnych o przystąpienie do głosowania.

                                                                Za      -   13




        Przeciw      -    1



            Wstrzymało się     -    1      
W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała została podjęta.
Ad.10.

Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Marcinkowska -  poprosiła o przystąpienie do omówienia kolejnego punktu - rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z WFOŚiGW w Warszawie.
Wójt omówił projekt uchwały, również zaproponował uwzględnienie miejscowości Pasek 
i Dobczyn.
Przed przystąpieniem do głosowania Przewodnicząca Rady przedstawiła do przegłosowania wniosek o uzupełnienie załącznika nr 3 do Uchwały Nr IX/57/2011  Rady Gminy Klembów 
z dnia 30 czerwca 2011 roku. Uzupełnienie polega na dopisaniu w kolumnie „Nazwa zadania”  w pozycji numer jeden tekstu o treści „Pasek i Dobczyn”. Za wnioskiem przemawia konieczność zgodności Uchwały Nr IX/57/2011 z Uchwałą Nr IX/58/2011 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej. Przewodnicząca odczytała wniosek i poprosiła 
o przystąpienie do głosowania
                                                                Za      -   13




        Przeciw      -    0



            Wstrzymało się     -    2      
W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty.  
Przewodnicząca poprosiła o przedstawienie stanowisk komisji. Komisja Rolnictwa była za przyjęciem uchwały. Komisja  Oświaty również wypowiedziała się za przyjęciem uchwały. Komisja Budżetowa była za przyjęciem uchwały – czterema głosami za. Komisja Rewizyjna nie zajęła stanowiska w tej sprawie.

Następnie Przewodnicząca odczytała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z WFOŚiGW w Warszawie i poprosiła o przegłosowanie.

                                                              Za      -     11




        Przeciw      -    0



            Wstrzymało się     -    4     
W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała została podjęta.
Ad.11.
Przewodnicząca Rady Gminy  Dorota Marcinkowska -  poprosiła o przystąpienie do rozpatrzenia skargi P.W.S.  i przekazała prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącemu panu Andrzejowi Pisarkowi.

Wiceprzewodniczący  Andrzej Pisarek poprosił Radę o przystąpienie  do rozpatrzenia skargi dotyczącej działalności Wójta Gminy Klembów.

Wiceprzewodniczący jako pierwszego o zabranie głosu w/w sprawie  poprosił pana W.S.  

Pan W.S.  powiedział: „Pismo z 15 czerwca dotyczyło wydania karty KRUS, która była na rodziców J. i Z.S., miedzy innymi ja tam byłem, zapisany na tej karcie,  jako domownik, bo w tym czasie można było tak się ubezpieczyć. Gdy się zwróciłem do Urzędu Gminy … do pani Pakocy  itd. okazało się, że, jest karta KRUS, ale pani Pakoca mówi, że po prostu, musi spytać się czy to może wydać. I była pani Baran i mówi, że „tak, możemy wydać”, pytała do jakich celów, „możemy udostępnić, proszę przyjść za dwa dni, to my przygotujemy”. Ja zgłosiłem się, upłynęło cztery, pięć dni. Po przybyciu ponownym, gdy zażądałem karty KRUS, to pani Cecylia Pakoca trzymając ją w ręku, już po czterech dniach stwierdziła, ze karta KRUS na J. i Z.S. i ja jako domownik, została przekazana w 95 roku do KRUS-u do Wołomina, co jest nieprawdą, bo miała to w ręku.” Następnie pan W.S. stwierdził: „…Nie udostępniono mi tej informacji, nie wydano mi tej karty KRUS, ponieważ pani Baran powiedziała, że jest siostra przełożona, która nie wyraża zgody.” Pan W.S. zwrócił się do radnego pana Tadeusza Wojdy z pytaniem, kto jest tą siostrą przełożoną, która zabrania wydania mu karty. Radny Wojda nie odpowiedział. To samo pytanie pan W.S. skierował do Wójta. Poźniej pan W.S. powiedział, że napisał pismo do pani Cecylii Pakocy, „żeby potwierdziła, że nie chce wydać tej karty, którą ma w ręku i twierdzi, że ta karta została przekazana do KRUS w 98 czy siódmym roku”. Pan W.S. stwierdził, że był w Wołominie w KRUS-ie  i uzyskał informację, że jest tam jego karta od 1999 roku, tj. od dnia przekazania gospodarstwa. Pan W.S. chce natomiast uzyskać kartę wcześniejszą, na której jest zapisany razem z rodzicami, jako domownik. Skarżący stwierdził, że nikt nie ma prawa nie wydać mu tej karty, bo to jest łamanie prawa. Następnie poinformował, że w tym samym dniu napisał pismo,  w którym chciał, aby pani Pakoca wyjaśniła, dlaczego nie może wydać tego dokumentu. Urzędniczka odmówiła i pan W.S. wspomniane pismo, skierowane do Wójta, złożył na dziennik 
w sekretariacie Urzędu.   Następnie pan W.S. stwierdził, że ostatnio czuje się szykanowany przez Wójta i pracowników Urzędu Gminy poprzez niewydawanie dokumentów, naśmiewanie się, utrudnianie i prześladowanie. Pan W.S. zapytał Wójta, dlaczego nie chce mu wydać karty KRUS na rodziców J. i Z.S. i na W., bo to jest na jednej karcie.  

Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał skargę pana W.S., jego pismo  do Wójta oraz odpowiedź Wójta na pismo pana W.S. Z treści odpowiedzi Wójta wynikało, że pan W.S. zgłosił się do organu podatkowego Urzędu Gminy z informacją, że nie ma jego karty ubezpieczeniowej w KRUS-ie w Wołominie. Pani Cecylia Pakoca udostępniła panu W.S. do wglądu wykaz spisu kart ewidencyjnych, na podstawie którego karta ewidencyjna pana została przekazana do KRUS 
w Wyszkowie w 1993 roku. W obecności pana W.S. pracownica Urzędu zadzwoniła do KRUS-u 
w Wołominie, skąd uzyskała potwierdzenie, że karta pana W.S. znajduje się w aktach sprawy. Odmówiono, natomiast wydania kserokopii wykazu spisu kart. 

Pan W.S. ponownie stwierdził, że nie chodzi mu o kartę na jego nazwisko od 1999 roku, tylko chodzi mu o wcześniejszą kartę KRUS, kiedy był ubezpieczony razem z rodzicami jako domownik.  Pan W.S. przekazał, że został poinformowany w Ostrołęce, w Wyszkowie i w Wołominie, że ta karta jest w gminie. Skarżący ponownie zapytał Wójta czy wyda kartę na J. i Z.S., w której jest umieszczony jako domownik, karta dotyczy lat osiemdziesiątych. 

Radna pani Jadwiga Szewczyk stwierdziła, że rozumie zdenerwowanie pana W.S., który oczekiwał otrzymania wcześniejszej karty i jej nie dostał. Radna Jadwiga Szewczyk: „Pan W.S. otrzymał odpowiedź wymijającą, dotyczącą nie tego stanu faktycznego. To nie jest informacja publiczna … pan ma interes prawny, złożył odpowiedni wniosek, powinien uzyskać informację, jeżeli jest w zasobach gminy, a jest, bo pan S. potwierdza, że to widział. Powinien otrzymać informację, bo to dotyczy jego, to jest jego ubezpieczenie. A my się zastanawiamy jak mu odpowiedzieć, żeby wyszedł stąd, żeby nie poniósł pan Wójt odpowiedzialności, za to, że jego pracownik nie wydaje dokumentu, który ma obowiązek wydać. Bo gdyby nawet, przyszedł pan S. i żądał dokumentów, które dotyczą tylko jego rodziców, to też ma interes prawny, bo on ich reprezentuje.” Radna stwierdziła, że popiera żądanie pana W.S. o wydanie dokumentów. Samo rozpatrzenie skargi nie rozwiązuje sprawy o wydanie dokumentów, których pan W.S. potrzebuje, bo są mu potrzebne do jego akt, bo to dotyczy jego ubezpieczenia. Zdaniem radnej nie należy mówić, że wymieniony dokument jest w Wołominie, skoro jest w gminie, ten indywidualny dokument a nie wspólny. 

Zastępca Wójta stwierdził, że nie będzie się wypowiadał na temat skargi, tylko przypomniał, że dysponentem akt spraw dotyczących ubezpieczenia nie jest gmina, tylko KRUS i wszystkie dokumenty powinny być przekazane do KRUS w momencie powstania KRUS-u jako instytucji ubezpieczeniowej. Jeżeli rodzice pana W.S. otrzymują jakieś świadczenia z KRUS-u to KRUS musi mieć odpowiednią dokumentację, bo inaczej nie mógłby tych świadczeń wypłacać. W gminie jest protokół przekazania dokumentów. 
Zdaniem skarżącego od 1976 roku składki ubezpieczeniowe KRUS na ubezpieczenie rolników było pobierane w Urzędzie Gminy przy podatkach, bo KRUS nie było. I Urząd prowadził kartę KRUS do lat dziewięćdziesiątych. Pan W.S. powiedział: „Karta KRUS nie została przesłana ani do Ostrołęki, ani do Wołomina, tylko była w Urzędzie Gminy. I powinno mi się ją wydać.” Pan W.S. stwierdził, że urzędniczka miała ją w ręku i powinna wydać kserokopię. Skarżący ma pisma z KRUS-u stwierdzające, że dokumenty nie zostały przesłane do KRUS-u. Pan W.S. po raz kolejny zapytał Wójta czy dostanie kserokopię karty KRUS, czy nie.
Radca prawny pan Zbigniew Barcz stwierdził, że jeżeli taki dokument jest w zasobach Urzędu, to zostanie wydany panu W.S., bo nie ma podstaw, aby go nie wydać. Radca obawiał się, że żądanego dokumentu nie ma. Powiedział, że został poproszony pracownik, miejmy nadzieję, że dotrze i wyjaśni tę kwestię. Radca zaproponował przerwę w tej sprawie i poczekanie na pracownika i jego wyjaśnienia. Wiceprzewodniczący zarządził przerwę w obradach. Po przerwie Wiceprzewodniczący wznowił obrady i poprosił o zabranie głosu przez mecenasa. Radca prawny poinformował, że sprawa się wyjaśniła. Stanowisko Urzędu odpowiadające na pismo było uprawnione, pan W.S. w swoim żądaniu wnosił o wydanie karty KRUS, Urząd nie dysponuje kartami KRUS, dysponentem kart KRUS jest KRUS. Urząd posiada spisy przekazania w dniu 9 marca 1993 roku do oddziału KRUS. Skarga pana W.S. w ocenie radcy jest niezasadna, bo Urząd nie mógł wydać panu tego czego nie ma. Natomiast Urząd jest w posiadaniu archiwalnych kart ubezpieczeń, na podstawie których były sporządzane karty KRUS. Pan W.S. takiej karty od Urzędu nie żądał, ale skoro Pan tej karty żąda, to zostanie ona Panu wydana, dokładnie poświadczoną kserokopię. Wójt Gminy po uzyskaniu informacji od pracowników, że jest możliwość wydania kserokopii archiwalnej karty ubezpieczeń, poinformował, że wymienioną kserokopię otrzyma Pan podczas sesji. (W trakcie sesji pan W.S. został poproszony o podpisanie stosownych dokumentów i otrzymał potwierdzoną kserokopię archiwalnej karty ubezpieczeń na nazwiska J.S, Z.S. i W.S.)
Wiceprzewodniczący poprosił o przedstawienie stanowisk komisji. Przewodniczący komisji stwierdzili, że komisje nie wypracowały stanowisk w tej sprawie na posiedzeniach, radni oczekiwali na wyjaśnienia na sesji i podejmą decyzję podczas głosowania. Wiceprzewodniczący, po konsultacji 
z radcą prawnym odczytał projekt uchwały uznającej skargę za bezzasadną i poprosił 
o przegłosowanie przedstawionego projektu uchwały.

                                                        Za      -   7




        Przeciw      -    2



            Wstrzymało się     -    5      
W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała została podjęta.  W głosowaniu nie brała udziału Przewodnicząca Rady Gminy.

Ad.12.

Przewodnicząca Rady Gminy po konsultacji z radca prawnym zgłosiła wniosek o  zmianę w porządku obrad polegającą na zdjęciu z porządku obrad punktów 12 i 13 dotyczących skarg na działanie dyrektora Szkoły Podstawowej  w Dobczynie i na działanie Wójta Gminy. Jednocześnie Przewodnicząca wnioskowała o przekazanie przez Radę Gminy pisma pani E.J. do organów ścigania, tj. do Prokuratury w Wołominie celem zajęcia się sprawą. 
Radca prawny wyjaśnił, że zakres zarzutów podnoszonych w piśmie Pani E.J. nie daje możliwości  Radzie do zajęcia stanowiska w sprawie stwierdzenia ich słuszności lub nie. Tam są zarzuty, dotyczące konkretnych spraw,  ściganych z urzędu. Nie  jest kompetentna ani Rada Gminy, ani Wójt, musi być przeprowadzone śledztwo albo dochodzenie, skierowany akt oskarżenia do sądu. Pani E.J. chciała zabrać głos informując, że ma pismo od Wojewody Mazowieckiego. Radca prawny odpowiedział, że Wojewoda nie ma takich kompetencji, żeby zmusić Radę Gminy w Klembowie do takiego a nie innego postępowania. Wojewoda to przekazał a my też to przekażemy. Pani E.J. stwierdziła, że oczekuje wysłuchania przez Radę i chce odczytać swoje pismo. Radca zaproponował zorganizowanie zebrania rodziców w szkole w Dobczynie, na które pojadą również przedstawiciele Rady. Pani E.J. poinformowała, że otrzymała informację od Przewodniczącej Rady Gminy 
o rozpatrzeniu skargi. Przewodnicząca potwierdziła przekazaną informację, jednocześnie informując, że po kolejnych konsultacjach z radcą prawnym okazało się, że Rada takich uchwał w tej chwili podjąć nie może. Panie E.J. i E.P. stwierdziły, że chcą przedstawić swoje sprawy, bo zostały skrzywdzone ich dzieci przez personel szkoły. Jedna z pań stwierdziła, że pani dyrektor dręczyła ich dzieci. Panie podtrzymywały swoje stanowisko w sprawie przedstawienia swojej sprawy 
i wysłuchania przez Radę Gminy.  Pani E.J. stwierdziła, że chce tylko odczytać swoje pismo i żeby jej tego nie zabraniać.  Przewodnicząca stwierdziła, że pani E.J. może przedstawić pismo w sprawach różnych i wolnych wnioskach. Pani E.J. stwierdziła, ze pani dyrektor jej groziła. Przewodnicząca poinformowała, że zgłosiła konkretny wniosek i chce, żeby go przegłosować. Uzasadniała, że pierwsza skarga nie może być rozpatrywana, tylko przekazana do organów ścigania, druga skarga jest konsekwencją pierwszej i jeżeli zarzuty formułowane przez panią E.J. się potwierdzą, to druga skarga będzie zasadna, że Wójt nie podjął stosownych działań. Jeżeli zarzuty nie zostaną potwierdzone, to druga skarga nie ma racji bytu. Przewodnicząca poprosiła o przegłosowanie wniosku, dotyczącego zdjęcia z porządku obrad punktów 12 i 13 i przekazanie pisma pani E.J. do Prokuratury.

                                                        Za      -   10




        Przeciw      -    4



            Wstrzymało się     -    1      
W wyniku przeprowadzonego głosowania  w/w wniosek został przyjęty.  
Przewodnicząca Rady poinformowała panie E.J. i E.P., że mogą wypowiedzieć się  
w  sprawach różnych  i wolnych wnioskach. 
Ad.13.

Przewodnicząca Rady Gminy  Dorota Marcinkowska -  poprosiła o przystąpienie   do omówienia kolejnego zagadnienia  w sprawie rozpatrzenia projektu Oświadczenia Nr 3/2011 Rady Gminy Klembów. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała pismo od Wojewody Mazowieckiego w sprawie zarzutów zawartych w piśmie pana W.S. do Wojewody Mazowieckiego. Przewodnicząca zapytała czy radni mają uwagi do projektu Oświadczenia, uwag nie było. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt Oświadczenia Nr 3/2011 
i poprosiła o jego przegłosowanie. 
                                                        Za      -   11




        Przeciw      -    0



            Wstrzymało się     -    3      
W wyniku przeprowadzonego głosowania  w/w oświadczenie  zostało przyjęte.  Jedna osoba nie brała udziału w głosowaniu.

Ad.14.

Przewodnicząca Rady Gminy  Dorota Marcinkowska -  poprosiła o przystąpienie do omówienia projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Stary Kraszew.
Przewodnicząca Rady Gminy zapytała o uwagi do projektu uchwały - wyjaśnień do projektu uchwały udzielił Wójt Gminy.
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały. 

Po zapoznaniu Rady z treścią uchwały Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o przystąpienie do głosowania.






     Za   -   14




         Przeciw   -     0




         Wstrzymało się   -      0

W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała została podjęta. Jedna osoba nie brała udziału 
w głosowaniu.
Ad.15.
Przewodnicząca Rady Gminy  Dorota Marcinkowska -  poprosiła o przystąpienie do omówienia projektu uchwały w  sprawie  zmiany nazw ulic we wsi Ostrówek obręb Lipka. Projekt uchwały odczytał  Wójt Gminy, w uzasadnieniu poinformował, że mieszkańcy wyrazili zgodę na zmianę nazw ulic.
Przewodnicząca Rady Gminy zapytała o uwagi do projektu uchwały. Radny Maciej Ferdyn zapytał czy było spotkanie z mieszkańcami,  Przewodnicząca Rady poinformowała, że Wójt przekazał już tę informację w uzasadnieniu uchwały.
Następnie Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o przystąpienie do głosowania nad projektem uchwały.






     Za   -   13




         Przeciw   -     0




         Wstrzymało się   -      0

W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała została podjęta. Dwie osoby nie brały udziału 
w głosowaniu.
Ad.16.
Przewodnicząca Rady Gminy  Dorota Marcinkowska -  poprosiła o przystąpienie do omówienia projektu uchwały w  sprawie  zmiany uchwały Nr IV/15/2010 Rady Gminy Klembów z dnia 29 grudnia 2010 r. w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych, oddziałów wychowania przedszkolnego przy niepublicznych szkołach podstawowych, przedszkoli niepublicznych i niepublicznych form wychowania przedszkolnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.
Projekt uchwały omówiła Dyrektor ZEAS pani Elżbieta Solis.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała o uwagi do projektu uchwały - uwag nie było.

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały. 

Po zapoznaniu Rady z treścią uchwały Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o przystąpienie do głosowania.






     Za   -   15





         Przeciw   -     0




         Wstrzymało się   -      0

W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała została podjęta.

Ad.17.
Przewodnicząca Rady Gminy  Dorota Marcinkowska -  poprosiła o przystąpienie do omówienia projektu uchwały w  sprawie  ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolu oraz punkcie przedszkolnym prowadzonym przez Gminę Klembów.
Projekt uchwały szczegółowo omówiła Dyrektor ZEAS pani Elżbieta Solis, podając m. in. stawki 
w sąsiednich gminach.
Przewodnicząca Rady Gminy zapytała o uwagi do projektu uchwały. Radny Piotr Zakrzewski zapytał czy wszystkie dzieci, które się zgłosiły do przedszkola w Kraszewie zostały przyjęte. Pani Dyrektor odpowiedziała, że tak. 
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały. 

Po zapoznaniu Rady z treścią uchwały Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o przystąpienie do głosowania.






     Za   -   15





         Przeciw   -     0




         Wstrzymało się   -      0

W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała została podjęta.

Ad.17.
Przewodnicząca Rady Gminy  Dorota Marcinkowska -  poprosiła o przystąpienie do omówienia projektu uchwały w  sprawie  powołania zespołu  do wyboru ławników.

Projekt uchwały omówiła Przewodnicząca Rady i poprosiła o zgłaszanie spośród radnych kandydatów do zespołu do wyboru ławników.

Radna Jadwiga Szewczyk zgłosiła kandydaturę radnego Tadeusza Wojdy. Kandydat wyraził zgodę. Radny Łukasz Jaszczuk zgłosił kandydaturę radnego Andrzeja Pisarka. Kandydat wyraził zgodę. Zgłoszono kandydaturę radnej Anny Lipskiej. Kandydatka wyraziła zgodę. Radny Piotr Zakrzewski zgłosił kandydaturę radnej Doroty Marcinkowskiej. Kandydatka wyraziła zgodę.
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały. 

Po zapoznaniu Rady z treścią uchwały Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o przystąpienie do głosowania.
                                                             Za   -   15





         Przeciw   -     0




         Wstrzymało się   -      0

W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała została podjęta.

Ad.18.

Interpelacje radnych i odpowiedzi na interpelacje radnych.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że otrzymała pisemną interpelację radnego Tadeusza Wojdy 
i przekaże ją Wójtowi Gminy.

Radna Jadwiga Szewczyk poinformowała, że jej interpelacje będą dotyczyły Rasztowa i Woli Rasztowskiej. Stwierdziła, ze zależy jej na otrzymaniu odpowiedzi w dniu dzisiejszym w odniesieniu do ulicy Radiowej, a w odniesieniu do pozostałych punktów prosi o odpowiedzi na piśmie. Radna Jadwiga Szewczyk stwierdziła, że o stanie ulicy Radiowej w Woli Rasztowskiej informowała 
i w poprzedniej i w obecnej kadencji, w chwili obecnej zależy jej na wykonaniu poboczy przy tej ulicy. Radna poinformowała, że będzie to pytanie powtarzała na każdej sesji, dopóki nie usłyszy informacji, że firma wykonała swoje zadanie.  28 listopada upływa termin gwarancyjny, później już firma nie będzie zobowiązana do żadnych poprawek lub uzupełnień i jako gmina stracimy pieniądze, które muszą tam być wyłożone, bo pobocza tam nie istnieją. Drugie pytanie radnej Jadwigi Szewczyk dotyczyło zatok autobusowych (odpowiedź może być na piśmie): kiedy zacznie się realizacja tej inwestycji i czy Wójt już uzgodnił zakres inwestycji z Mazowieckim Zarządem Dróg Wojewódzkich. Kolejna sprawa poruszana przez radną Jadwigę Szewczyk dotyczyła  naruszania ustawy o zachowaniu czystości i porządku w gminie. Radna oczekuje informacji na tej sesji, że zostaną wykoszone działki gminne w pobliżu Osiedla  i do właścicieli działek, które nie są działkami gminnymi zostaną wystosowane pisma o tym, żeby działki oczyścić, wykosić. Radna poinformowała, że złożono również pismo o oczyszczenie działki przy dawnym klubie. Gmina zleciła rozbiórkę, która została wykonana niechlujnie, bo tam zostały kamienie i gruz. Poinformowała również o informacjach prasowych,  że są programy z których można korzystać np. przy budowie drogi w Rasztowie, wnioski można składać do 20 lipca i radna proponowała aby Gmina złożyła wniosek o to dofinansowanie. Radna zapytała również, o to które prawomocne wyroki Wojewódzkiego Sadu Administracyjnego w sprawie pana W.S. zostały wykonane. 
Radny Maciej Ferdyn pytał o ulicę Leśną i uliczki od niej odchodzące a dokładniej o drzewa, które opierają się albo wręcz leżą na słupach energetycznych. Radny wnioskował, aby wystosować pismo do PGE o wycięcie drzew lub oczyszczenie słupów z gałęzi. 

Radny Piotr Zakrzewski przypomniał o złożonych przez siebie wcześniej interpelacjach, dotyczących ulicy Willowej, druga sprawa dotyczy chodnika przy ulicy Mazowieckiej, podczas opadów deszczu woda zalewa posesje mieszkańców. Radny zapytał czy Wójt podejmie kroki zmierzające do poprawy sytuacji. Wójt zasugerował aby mieszkańcy odtworzyli rowy na ulicy Willowej i woda nie będzie tam stała. Wójt stwierdził, że zapisał przedstawiony wcześniej przez radnego problem.

Radny Maciej Ferdyn zgłosił sprawę przystanku autobusowego lub zatoczki w miejscowości Krzywica. Radny zapytał czy Wójt prowadził jakieś rozmowy w tej sprawie z Zarządem Dróg Wojewódzkich.

Radny Władysław Goławski poinformował, że  Komisja Rolnictwa  udała się do miejscowości Sitki 
i obejrzała  podtopienia. Radny stwierdził, że sytuacja jest bardzo zła i zapytał czy można udrożnić rów, który tam jest.
Radny Włodzimierz Dombek zapytał o stopień realizacji zadań:  projekt ulicy Radiowej (dalszej części), placu zabaw na Osiedlu w Woli Rasztowskiej, oświetlenie ulicy Cichej, oświetlenie ulicy Radiowej, naprawa drogi Roszczep - Kosobudy. Jeśli to możliwe radny prosił o podanie przybliżonego terminu realizacji wymienionych zadań.   
Radna Anna Lipska zapytała czy w gminie są tworzone spółki wodne. Radna przypomniała, że 
w planie na 2011 rok zapisany jest projekt ulicy Leśnej w Nowym Kraszewie i zapytała czy podjęto jakieś działania w tej sprawie.
Radny Tomasz Lipski zapytał o drogę 634, o jej zakończenie i uporządkowanie i czy doszło do spotkania z dyrektorem Perzanowskim.  Radny poinformował, że w dniu 5 maja br. składał pismo 
z podpisami mieszkańców Tułu i Karolewa w sprawie podjęcia współpracy, podpisania umowy na budowę chodników wzdłuż wymienionej drogi. Radny zapytał, czy coś w tej sprawie uda się zrobić.
Radny Andrzej Pisarek mówił o odtworzeniu przez Starostwo rowów wzdłuż drogi w Kraszewie Starym. Radny poinformował, że zwracał się z pismem do Starostwa i otrzymał odpowiedź, ze trwają rozmowy z Gminą w kwestii dofinansowania. Następnie radny zwrócił uwagę na problem wylewania rzeki Rządzy na odcinku Kraszew Stary – Rasztów. Rzeka zalewa łąki i posesje między Kraszewem 
a Rasztowem. Radny skierował pismo do odpowiednich władz i otrzymał odpowiedź, że czekają na środki finansowe. Radny oczekuje, że Wójt będzie wpływał na odpowiednie instytucje, żeby oczyściły rzekę.

Swoje wystąpienie Wójt rozpoczął od informacji, że organizacja półkolonii została odwołana głównie z tego powodu, że zgłosiła się zbyt mała liczba chętnych opłacających KRUS (warunkiem koniecznym uzyskania dofinansowania była określona liczba dzieci rodziców opłacających KRUS). Przypomniał również o konkursie na najładniejszy ogród.
Następnie Wójt przystąpił do odpowiedzi na interpelacje radnych. W odpowiedzi dotyczącej ulicy Radiowej w Woli Rasztowskiej stwierdził, że ostateczny odbiór nastąpi przed 28 listopada. Odnośnie zatok autobusowych stwierdził, że nie wie kiedy będą realizowane, uzyskał tylko informację, że w tym roku Zarząd Dróg nie przewidział na ten cel żadnych środków. Odnośnie oczyszczenia i wykoszenia działek gminnych i działki przy dawnym klubie poinformował, że jest Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej, który zapisał te informacje i się zajmie. Wójt zapytał sołtysa Woli Rasztowskiej, czy pozostałości po rozbiórce zostały usunięte. Sołtys odpowiedział, ze nie, bo pozostały tam jeszcze nierozebrane fundamenty. Wójt stwierdził, że zapisał sobie informację i będzie wyjaśniał sytuację. 

Pan W.S. powiedział, że część mieszkańców dostała wypłaty za przejęcie gruntów pod drogę a on nie 
i zapytał czy Wójt przewiduje zapłatę dla niego. Przewodnicząca poinformowała pana W.S., że w tej chwili Wójt odpowiada na interpelacje radnych i swoje pytanie pan W.S. będzie mógł zadać 
w sprawach różnych.  Odnośnie wykonywania wyroków WSA radca prawny odpowiedział, że sukcesywnie są wykonywane. Odnośnie słupów energetycznych na ulicy Leśnej i dróg od niej odchodzących w Ostrówku Wójt stwierdził, ze Gmina nie ma praw do tych ulic, nic nie może zrobić dopóki nie zostanie zmodernizowana linia średniego napięcia. Zakład energetyczny nie przewiduje modernizacji, dodatkowo Zakład musi mieć zgodę Nadleśnictwa. Wójt poprosił o dokładne określenie newralgicznego miejsca, co radny Maciej Ferdyn uczynił. Odnośnie ustawienia znaków ograniczenia prędkości na ulicach w Dobczynie oraz oświetlenia skrzyżowań Wójt stwierdził, ze nie potrafi określić terminu realizacji. Odnośnie chodnika w Dobczynie i Nowym Kraszewie Wójt stwierdził, że nie wie, jeżeli w Nowym Kraszewie nie będzie poprawiona przepustowość, to nie pozostanie nic innego jak nakazać rozebranie chodnika na odcinku 200 metrów. Wójt stwierdził, że Gmina nie będzie robiła za Starostwo rzeczy, których oni teraz się wypierają, nie jest zrobione tak jak powinno być, powinien być przepust zrobiony na drugą stronę do rowu odprowadzenie. Wójt stwierdził, że rozmawiał z jednym naczelnikiem w Starostwie, za miesiąc okazało się, że kto inny został naczelnikiem i nie może się umówić na spotkanie, bo nowy naczelnik musi się zapoznać ze sprawą  i wszystko się przeciąga. Wójt stwierdził, że jeżeli nie mają pieniędzy przydzielonych w budżecie, to nic naczelnik nie zrobi. Radny Piotr Zakrzewski stwierdził, że powiat nam tych pieniędzy nie da, Wójt odpowiedział, że też nie ma skąd wziąć. Radny Zakrzewski wtrącił, że samochód to mieliśmy za co kupić. Wójt: „zalewa chodniki 
i będzie zalewać, bo mieszkańcy po przeciwnej stronie zasypali rowy, zasiali trawę i wszyscy pompują na drugą stronę, to zalewa”. Radny Piotr Zakrzewski zapytał czy można wpłynąć na ludzi, żeby odbudowali rowy. Wójt odpowiedział, ze to zadanie starosty, ale będzie rozmawiał na ten temat. 

Odnośnie zatok w Krzywicy Wójt stwierdził, ze rozmawiał miesiąc wcześniej z Dyrektorem, chodziło mu nie tylko o Krzywicę ale i o Tuł i usłyszał, ze nie ma żadnych pieniędzy na remonty. Wójt stwierdził, że dokumenty, które przekazał wcześniej dyrekcji, zostały przesłane do firmy projektowej, firma po wykonaniu projektu ich nie oddała. Firma oddała niedokończony projekt od Duczek do Wólki Kozłowskiej i teraz trzeba zaczynać projektowanie wymienionego odcinka od początku, 
w naszej gminie to projekt skrzyżowania w Krzywicy, w Ostrówku, na Lipce i wszystkie zatoki. 
Odnośnie Sitek Wójt stwierdził, że prawdopodobnie ktoś zasypał rów i jeździł tamtędy. Skierowano pismo do energetyki, żeby się tym zajęli, bo mają tam transformator, ale nie chcą. Gmina Klembów nie ma podstaw do działania, bo nie jest to rów gminny, ani nie jest to dojazd do gminnej drogi. Była tam jedna sytuacja, że zniszczono kręgi, gmina zakupiła nowe i zrobiono przepust.

Odnośnie projektu ulicy Radiowej Wójt stwierdził, ze nie potrafi odpowiedzieć, „plac zabaw na Osiedlu – do 15 lipca chcemy ogłosić przetarg, oświetlenie ulicy Cichej – lampy będą założone wtedy, gdy wystarczy środków, najpierw należy zrealizować przetargi na budowę oświetlenia ulicznego, jeżeli chodzi o Cichą to nie wcześniej niż w październiku. Droga Roszczep – Kosobudy – przygotowywana jest specyfikacja do przetargu, nie wiadomo czy znajdziemy się wykonawcę,  to jest ok. 300 tys. zł, bo trzeba położyć dywanik na całości i udrożnić rowy.”
Spółki wodne – na terenie Gminy były i wójt chce odtworzyć te spółki, a wcześniej uzyskać dokumenty. Dokumenty z Wyszkowa zostały przekazane do Wołomina, leżą w paczkach, urzędnicy nie wiedzą nawet, w którym miejscu. Wójt nie wie czy powoływać nowe spółki, czy czekać aż powiat przystąpi do otwarcia i posegregowania dokumentów. Stwierdził: „ do tematu wrócimy we wrześniu. Na najbliższej sesji, będziemy chcieli wprowadzić dotację od Starosty Powiatu Wołomińskiego 
w kwocie 47 tys. zł na rowy: w Dobczynie od szkoły do rzeki Rządzy i w Ostrówku. Jeżeli starczy pieniędzy, to jeszcze inne.”
Radny pan Piotr Zakrzewski zapytał dlaczego Wójt tak usilnie chce utworzenia spółek. Wójt odparł, że jest to w interesie mieszkańców, bo Gmina nie ma żadnych możliwości zmuszenia mieszkańców do dbałości o rowy. Radny zapytał jeszcze, czy jak powstaną spółki, to Gmina je dofinansuje. Wójt odparł, że Gmina będzie mogła, jeżeli będzie miała środki. Nie może być jednak tak, że tylko Gmina wyłoży pieniądze na odtworzenie i utrzymanie rowów, spółki też muszą mieć własny udział. 
Na temat projektu ulicy Leśnej w Nowym Kraszewie Wójt stwierdził, że nic nie może odpowiedzieć.

Odnośnie drogi 634 – remonty, budowa chodnika, rowy – Wójt poinformował, że Starosta stwierdził, że założy przepusty, jeżeli Gmina je kupi, czyli Gmina da materiał a Starosta robociznę. Wójt stwierdził, że tych przepustów jest sporo i Gmina nie ma na nie środków. Może będą jakieś środki 
w drugim półroczu.

W sprawie Rasztowa podtapianego przez rzekę Rządzę Wójt będzie rozmawiał z panem Makiełą.

Radny pan Piotr Zakrzewski: „Ostatnia interpelacja. Budżet na 2011 rok o 75 tys. zł w dziale 900 
w rozdziale 905 zwiększa się wydatki bieżące z przeznaczeniem na założenie lamp: ulica Cicha 
w Woli Rasztowskiej, ulica Warszawska za Dębiną, ulica Szkolna w Ostrówku, w Dobczynie m. in. Ulica Jaśminowa. Chciałbym się zapytać, kiedy te lampy się tam pojawią ?” Wójt odpowiedział, że najwcześniejszy termin to październik, listopad.
Ad.19.

Sprawy różne i wolne wnioski.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że razem z Przewodniczącym Komisji Rolnictwa, Kierownikiem ZGK  i pracownicą Urzędu panią Ewą Cholewińską uczestniczyła w Konferencji organizowanej przez powiat w sprawie gospodarki odpadami. Na jednej z kolejnych sesji przedstawią obowiązujące przepisy, obowiązki gminy i mieszkańców. 
Przewodnicząca Rady odczytała pismo do Rady skierowane przez pana W.S., w którym podał on numery orzeczeń WSA dotyczących Wójta Gminy o nieudzielenie informacji  publicznej 
i zwrocie kosztów oraz zasądzonych grzywnach. W wymienionym piśmie wnosił 
o zapoznanie z nim radnych na sesji i załączeniu tego pisma i kilku innych przesłanych drogą elektroniczną lub złożonych w wersji papierowej do protokołu z sesji w dniu 30 czerwca 2011 roku (wszystkie wymienione pisma zostały załączone do protokołu). 
Następnie Przewodnicząca Rady Gminy udzieliła głosu pani E.J. Pani E.J. odczytała pismo, które wcześniej skierowała do Rady Gminy. Z treści pisma wynikało, że trzy nauczycielki 
i dyrektor szkoły  źle traktują uczniów, dopuszczają się przemocy fizycznej i psychicznej. Pani E. J.  cytowała anonimowe wypowiedzi rodziców, opisujące stosowanie przemocy fizycznej wobec uczniów przez nauczycieli. W swojej wypowiedzi pani E.J. przedstawiła również przebieg zebrania zorganizowanego w ubiegłym roku w szkole z udziałem Wójta, personelu szkoły i rodziców. Zdaniem Pani E.J. wypowiedzi, które wówczas padały naruszały jej dobra osobiste. Pani E.J. w swoim wystąpieniu zadała szereg pytań do Wójta Gminy, radnych, dyrektora szkoły i radnego powiatowego pana Andrzeja Olszewskiego.
W odpowiedzi pani Dyrektor Szkoły w Dobczynie poinformowała, że dzieci pani E.J. od roku chodzą do innej szkoły, a zarzuty przedstawiane przez panią E.J. są nieprawdziwe. W szkole była przeprowadzana kontrola z kuratorium, która nie potwierdziła zarzutów. Radny powiatowy poinformował, że udzieli pani E.J. odpowiedzi pisemnej.
Przewodnicząca Rady stwierdziła zakończenie dyskusji w tej sprawie.  I zapytała o kolejne wystąpienia w sprawach różnych i wolnych wnioskach.
Sołtys pan Marcinkiewicz poinformował, że firma IMPERF opóźnia się z odbiorem pojemników na segregowane odpady i prosił Wójta o wyjaśnienie sprawy. Sołtys z Woli Rasztowskiej pan Kulka zapytał o odtworzenie rowów na ulicach: Radiowej, Cichej, Sosnowej. Wójt stwierdził, ze nie ma pieniędzy. Sołtys pan Kulka poinformował również 
o zniszczeniach asfaltu na ulicy Radiowej.
Sołtys z Dobczyna pytał o ulicę Wiosenną, sprawa z przejazdem do ulicy Willowej i o ulicę Jaśminową. Więcej spraw w sprawach różnych i wolnych wnioskach nie było 
i Przewodnicząca poinformowała o zamknięciu tego punktu porządku obrad.
Ad.20.
Zamknięcia obrad  IX  zwyczajnej sesji Rady Gminy dokonała  Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Marcinkowska

                                                                                         Na tym protokół zakończono i podpisano.
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