                                                        Protokół Nr  VIII/2011                 

                                                  z sesji Rady Gminy  Klembów 

                      odbytej  19 maja 2011 roku  w sali Urzędu Gminy w Klembowie

Obrady rozpoczęto o godz.1520, a zakończono o godz.2140.
W posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych, co stanowi 100 % obecności radnych.
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie  VIII  zwyczajnej sesji Rady Gminy,         

2. Przedstawienie porządku obrad  VIII zwyczajnej sesji Rady Gminy,       

3. Przyjęcie protokółu z VII  zwyczajnej sesji Rady Gminy,

4. Przyjęcie porządku obrad  VIII zwyczajnej sesji Rady Gminy,

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres między sesjami,

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  rozpatrzenia skargi  dotyczącej  działalności Wójta Gminy Klembów.

7. Rozpatrzenie projektu  uchwały sprawie udzielenia pełnomocnictwa Przewodniczącej Rady Gminy  Klembów,

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmian w budżecie Gminy Klembów na 2011rok,

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmian w Statucie Gminy Klembów,

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   uchylenia uchwały Nr  XLVI/366/10Rady Gminy Klembów z dnia 02 lipca 2010 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia  zmiany miejscowego  planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Wola Rasztowska,,

11.  Rozpatrzenie projektu uchwały w  sprawie   przystąpienia  do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Wola Rasztowska,

12. Rozpatrzenie projektu uchwały c

 13. Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie nabycia nieruchomości gruntowych z przeznaczeniem     

        pod drogę gminną w miejscowości Lipka  Gmina Klembów ,

 14.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   nadania nazwy ulicy we wsi Michałów,

 15.  Przedstawienie uchwały nr 178/W/11 Składu  Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w   

      Warszawie z dnia 28 kwietnia2011 roku w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta  

      Gminy Klembów sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Klembów za 2010 rok,

16.  Interpelacje radnych i odpowiedzi na interpelacje,

17. Sprawy różne i wolne wnioski,

18.  Zamknięcie obrad  VIII  zwyczajnej sesji Rady Gminy.          

Ad.1.2.
 Otwarcia  VII zwyczajnej sesji Rady Gminy dokonała Dorota Marcinkowska   Przewodnicząca Rady Gminy. 

Przy otwarciu obrad sesji , radnych obecnych było 14 Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła quorum więc podejmowane uchwały będą miały moc wiążącą.  

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła proponowany porządek obrad .
Ad. 3.   

Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Marcinkowska -  poprosiła o przystąpienie do rozpatrzenia pkt. 3  przyjęcie protokółu z VII zwyczajnej sesji Rady Gminy a następnie  będzie przyjęcie porządku obrad  VIII zwyczajnej sesji Rady Gminy.

Protokół był do wglądu radni mieli możliwość zapoznania się z treścią protokołu Przewodnicząca Rady Gminy zadała pytanie czy  radni mają uwagi do protokołu , zgłoszone  poprawki przez radną Jadwigę Szewczyk zostały wprowadzone  do protokołu. 

Natomiast  co do  wypowiedzi Pana W.S Przewodnicząca Rady Gminy  zapoznała Radę z pismem  które otrzymała drogą mailową .

Po odczytaniu pisma Przewodniczącą Rady Gminy  wyjaśniła, że co do  wypełniania statutu protokół jest zatwierdzany na sesji Rady Gminy  i po zatwierdzeniu w takiej formie jest  przyjmowany i podpisywany przez Przewodniczącego  Rady.  Wersja która jest do wglądu jest to projekt  protokołu do którego radni  mogą  wprowadzać  poprawki , które  to poprawki rozpatruje Przewodniczący Rady po ustaleniu z protokolantem. Co do tego co ma zawierać protokół  przedstawia § 49   Statut Gminy  i jest to protokół  już w wersji zatwierdzonej. 

Przewodnicząca Rady Gminy  powiedziała , że jeżeli  Rada uzna , że należy rozszerzyć zapis w  punkcie  7 o wszystkie wypowiedzi P.W.S. proszę taki  wniosek zgłosić i protokół tak zostanie uzupełniony. 

Radna Jadwiga Szewczyk powiedziała , że zgłaszała ten problem dwa razy pierwszy raz przy składaniu oświadczenia majątkowego  to, że wypowiedź P.W.S. jest napisana  bardzo

 skrótowo , natomiast  wypowiedź P. Wice Wójta  znajduje się w całości  jest to rażąca dysproporcja między  jedną i drugą wypowiedzią.  Radna uważa, że nie jest  jej zadaniem przesłuchiwać nagrania  sesji.

Przewodnicząca Rady  powiedziała, że jeżeli Rada uważa  żeby  ten punkt poszerzyć  nie widzi żadnego problemu.

Wice Wójt Andrzej Diakonow  przytoczył  ust. 2 który mówi w jakiej formie mogą być zgłaszane poprawki do protokołu w trakcie obrad lub nie później niż  na najbliższej sesji radni mogą zgłaszać poprawki lub uzupełnienia do  protokołu i ich uwzględnienie rozstrzyga Przewodniczący po wysłuchaniu  protokolanta.

Przewodnicząca Rady  odczytała następującą wypowiedź Pana W.S. i odpowiedź zastępcy Wójta: „Art. 35 KPA  ewidentnie obliguje Urząd do natychmiastowego załatwienia sprawy załatwienie natychmiastowe sprawy polega na  tym odnośnie rozgraniczenia, że w 2000 roku została wydana decyzja  z rażącym   naruszeniem prawa które wydane było przez samorządowe kolegium odwoławcze było wezwanie do zapoznania się z dokumentami na które się zgłaszałem dwa razy za każdym razem dostałem taką odpowiedź  jak teraz  pan mówi, że w ciągu 7 dni proszę się zgłosić o zapoznanie się z dokumentami wyglądało to tak, że przyszedłem jednego razu pan Sobolewski powiedział niestety radca prawny  dokumenty trzyma w szafie i niestety nie uzyska  pan dokumentów. Przyszedłem następnego razu i mam to na piśmie samorządowe kolegium odwoławcze zobowiązało żeby Wójt Gminy Klembów skierował sprawę do Sądu i Wójt Gminy Klembów  ma tak wielki problem z tym skierowaniem sprawy , że trwa to już od 2007 roku w tej sprawie rozgraniczenia jest ewidentne, że coś jest nie tak.  Zastępca Wójta odpowiedział, że  postanowienie to nie  jest prawomocne  ponieważ nastąpiło odwołanie i jest wniosek o ponowne rozpatrzenie sprawy”.  I zapytała czy protokół, a raczej już stenogram ma być tak szczegółowy.

Radny  Władysław Goławski  uważa, że  każdy protokół  to powinno być treść i sens danej wypowiedzi.

Przewodnicząca Rady  zadała pytanie czy uzupełnienie protokołu ma dotyczyć  przedstawienia o czym  mówił P.S. i jakie były odpowiedzi  czy dokładne wypowiedzi.

Radny Maciej Ferdyn zapytał  czy  można zostawić protokół w nie zmienionej formie a  jako załącznik dołączyć w formie elektronicznej, Przewodnicząca Rady odpowiedziała, że nie ma takiej opcji ponieważ  w protokole znajduje się część niejawna.

Przewodnicząca Rady Gminy  przedstawiła swoją propozycję , że w tej części protokół będzie poszerzony o informację dotyczącą jakie sprawy czy jakie zarzuty przedstawiał P.W.S. 

Po przedstawieniu wszystkich propozycji do protokołu Przewodnicząca Rady Gminy  poprosiła o przystąpienie  przyjęcia protokołu z VII zwyczajnej sesji Rady Gminy wraz z omawianymi poprawkami.
                                                          Za  -    8      



             
   Przeciw  -    0

  Wstrzymało się   -    5         jedna osoba nie brała udziału w głosowaniu
W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół został przyjęty .

Ad.4.

Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Marcinkowska -  poprosiła o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia przyjęcie porządku obrad VIII   zwyczajnej sesji Rady Gminy .

Przewodnicząca Rady   zadała pytanie czy są jakieś wnioski co do porządku obrad.

Wójt Kazimierz Rakowski  poprosił o dokonanie zmiany  w pkt. 12 . chodzi  o podjęcie uchwały odnośnie nabycia nieruchomości gruntowej z przeznaczeniem pod  świetlicę wiejską  w miejscowości Krzywica  i podjęcie  uchwały  z przeznaczeniem pod  drogę gminną chodzi o wprowadzenie jednej uchwały.

Propozycję do porządku obrad przedstawiła Przewodnicząca Rady Gminy po przyjęciu porządku obrad  i po sprawozdani Wójta   poprosiła o wprowadzenie  Oświadczenia, Opinii i Deklaracji  przyjętej przez Radę  jako pkt. 6 i Oświadczenie drugie dotyczące pisma  od  Wojewody Mazowieckiego .

Radna Jadwiga Szewczyk  poprosiła o zdjęcie z porządku obrad pkt. 7  z tego względu  , że do reprezentowania  Nas przed Sądem Najwyższym, Naczelnym Sądem Administracyjnym , Sądem Apelacyjnym , Wojewódzkim Sądem powołaliśmy  P. Mecenas .

Radna  uzasadniła  zdjęcie z porządku obrad  pkt. 7.

Wice Wójt Andrzej  Diakonow  zabrał głos wyjaśniając podjęcie  uchwały w sprawie  udzielenia pełnomocnictwa Przewodniczącej Rady Gminy  Klembów.

 Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o przystąpienie do głosowania  wprowadzenia Oświadczenia Nr 1 Rady Gminy Klembów 





             Za  -  10




                Przeciw  -    0



                 Wstrzymało się -    3
 Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o przystąpienie do głosowania  zdjęcia z porządku obrad 

pkt. 7. udzielenia pełnomocnictwa Przewodniczącej Rady Gminy  Klembów,

                                                                Za  -   6



                Przeciw  -    4


                 Wstrzymało się -    3
Przewodnicząca Rady Gminy  poprosiła o przystąpienie do głosowania wprowadzenia Oświadczenia Nr 2  w sprawie pisma do Wojewody Mazowieckiego.

                                                                 Za  -  10




                Przeciw    -    0



                 Wstrzymało się   -    3

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała kto z radnych  jest za   zamianą  projektu  uchwały dotyczącej  nabycia nieruchomości gruntowych z przeznaczeniem pod drogę gminną w miejscowości Krzywica  Gmina Klembów  na dwie uchwały 12 i 12A  w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej z przeznaczeniem pod świetlicę wiejską w miejscowości Krzywica Gmina Klembów i w sprawie nabycia nieruchomości gruntowych z przeznaczeniem pod drogę gminną w miejscowości Krzywica  Gmina Klembów.

                                                                  Za  -  13



                Przeciw    -    0



                 Wstrzymało się   -    0

Następnie Przewodnicząca Rady poprosiła o przegłosowanie porządku obrad.






  Za   -  13





       Przeciw   -   0




       Wstrzymało się    -  0

W wyniku przeprowadzonego głosowania porządek został  przyjęty.

Na obrady sesji o godzinie 1610 przybył radny  Łukasz Jaszczuk.

Ad.5.

Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Marcinkowska  -  poprosiła o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia , sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres między sesjami.   

 (sprawozdanie stanowi załącznik do protokółu)

Wystąpienie Wójta odnośnie sprawozdania dotyczyło rozszerzenia tegoż sprawozdania i udzielenia odpowiedzi na zadawane pytania  przez radnych.

  Przewodnicząca Rady Gminy  poprosiła aby pytania  kierowane do sprawozdania  Wójta  były w sprawach różnych.

Ad.6.

Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Marcinkowska -  poprosiła o przystąpienie do omówienia kolejnego punktu na mocy ustawy  o ochronie danych osobowych  i na podstawie §  29 statutu Gminy Klembów   wyłączyła  pkt. 6 z jawności  czyli ta część została utajniona  z sesji Rady, na Sali pozostali   Radni, Wójt  jego Zastępca,  Radca Prawny i protokolant. Po przerwie Przewodnicząca odtajniła obrady i na prośbę Pani Skarbnik (ze względu na wizytę  u lekarza specjalisty) zaproponowała zmianę w porządku obrad , zmiana dotyczyła  przeniesienie zmian w budżecie Gminy  na 2011 rok  jako pkt. 6  a pkt. 6 będzie  punktem 7.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o  przegłosowanie  zaproponowanej zmiany.

                                                                Za      -   14




    Przeciw      -    0



     Wstrzymało się     -    0   jedna osoba nie brała udziału w głosowaniu
W wyniku przeprowadzonego głosowania   zmiana została  przyjęta.
  Pani Skarbnik Teresa Dzwonkowska    przedstawiła zasadność wprowadzonych zmian do projektu uchwały jak również udzieliła odpowiedzi na zadane pytanie przez Radnego Tadeusza Wojdę.

 Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Marcinkowska odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2011.

  Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o  przegłosowanie  projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2011 rok..

                                                                Za      -   14




    Przeciw      -    0



     Wstrzymało się     -    0   jedna osoba nie brała udziału w głosowaniu
W wyniku przeprowadzonego głosowania   uchwała została  przyjęta.

Ad.7.

Przewodnicząca Rady Gminy  Dorota Marcinkowska -  przed przystąpieniem  do pkt. 6 który to jest pkt. 7, czyli omówienia projektu Oświadczenia, Opinia i Deklaracja Nr 1 /2011 Rady Gminy Klembów Przewodnicząca wyłączyła jawność obrad ze względu na ochronę danych osobowych 
i prywatność osób, przedstawianych w proponowanym projekcie Oświadczenia, Opinii 
i Deklaracji.

Po dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Marcinkowska poprosiła o przystąpienie do głosowania nad przyjęciem  projektu Oświadczenia, Opinii i Deklaracji Nr 1/2011 Rady Gminy Klembów z dnia 19 maja 2011roku  w sprawie znieważania organów i funkcjonariuszy publicznych Gminy Klembów.





Za   -    11





    Przeciw   -      1




  Wstrzymało się     -     3

W wyniku przeprowadzonego głosowania oświadczenie zostało przyjęte.

Następnie Zastępca Wójta przedstawił konsekwencje nieprzyjęcia przez Radę Gminy uchwały 
w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Przewodniczącej Rady. 
 Po wystąpieniu Zastępcy Wójta odnośnie podjęcia uchwały  w sprawie udzielenia pełnomocnictwa Przewodniczącej Rady Gminy  radny Łukasz Jaszczuk złożył wniosek formalny o przywrócenie tego punktu  do porządku  obrad sesji.

Radna Jadwiga Szewczyk  zapytała jeżeli Pani Mecenas rezygnuje z dniem dzisiejszym i składa oświadczenie , że rezygnuje z wykonywania  udzielonego jej przez Radę Gminy pełnomocnictwa to przez jaki okres czasu Pani Mecenas będzie nas jeszcze reprezentowała. 

Pani Mecenas odpowiedziała, że będzie to okres czternastu dni. 

Radny Maciej Ferdyn    żeby takie sytuacje nie  zdarzały się  więcej  to zaproponował żeby takie argumenty podawać wcześniej.

Przewodnicząca Rady Gminy  zadała pytanie kto jest za przywróceniem do porządku obrad punktu     w sprawie rozpatrzenia udzielenia pełnomocnictwa Przewodniczącej Rady Gminy Klembów.






Za   -   13





   Przeciw     -     0




    Wstrzymało się     -     2

Przewodnicząca Rady Gminy następnie  odczytała projekt uchwały  z nową treścią  po czym Rada przystąpiła do głosowania.   

                                                                 Za   -   13





   Przeciw     -     0




    Wstrzymało się    -     2
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została przyjęta.
Ad.8.
Przewodnicząca Rady Gminy  Dorota Marcinkowska -  poprosiła o przystąpienie do rozpatrzenia skargi P.W.S.  Przewodnicząca poinformowała, że w związku z pojawiającym się zarzutem jej  subiektywizmu, zdecydowała, że ten punkt obrad poprowadzi Wiceprzewodniczący Andrzej Pisarek.

Wiceprzewodniczący  Andrzej Pisarek poprosił Radę o przystąpienie  do rozpatrzenia skargi dotyczącej działalności Wójta Gminy Klembów.

Wiceprzewodniczący jako pierwszego o zabranie głosu w/w sprawie  poprosił Pana W.S.

Pan W.S.  powiedział  odnośnie  mojej sprawy  utrudniania załatwienia  sprawy  powiedział Panu Wójtowi i jego Zastępcy, że zmieniają się przepisy i gładko to tak nie przejdzie  co do budżetu Urzędu Gminy i oszczędności Pana Wójta bardzo jestem zaskoczony , że Pan Wójt  to chce zrobić, to chce zrobić wcześniej prowadził Gminę do zapaści moralnej a teraz  prowadzi Gminę do zapaści  finansowej. P.W.S. zapytał jak długo jeszcze zamierza to kontynuować .

Na ostatnich posiedzeniach komisji  ten punkt był rozpatrywany  więc Wiceprzewodniczący  poprosił o zabranie głosu, zajęcie stanowiska jako pierwszego  Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej 
w następnej kolejności zabiorą głos  Przewodniczący  pozostałych komisji.

Radna Jadwiga Szewczyk została upoważniona przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej 
w części niejawnej  do odczytania  protokołu z posiedzenia komisji i wypracowania opinii odnośnie skargi P.W.S.

(protokół jest do wglądu,  znajduje się w teczce Komisji Rewizyjnej)

Zastępca Wójta   „to, że Przewodnicząca Rady wyłączyła się z prowadzenia obrad ale na pewno nie wyłączyła się z przekazywania informacji na ten temat ponieważ jako jedyna z radnych  zainteresowała się tymi sprawami  i przez  dwa dni przeglądała te sprawy.” 

Zastępca Wójta  powiedział, że te wszystkie sprawy dotyczą kwestii postępowania o dostępie przed Sądem  na skargi  o dostępie do informacji publicznej.  Skargi  na tego typu działania nie rozpatruje Rada Gminy tylko rozpatruje Wojewódzki Sąd Administracyjny w ciągu 14 dni musi być uruchomione.

Postanowienia, wezwania, wnioski o ukaranie  wykonywanie tych  orzeczeń  rozpatruje również Sąd  nie Rada, Rada w tej sprawie nie ma żadnych kompetencji.

Pan W.S.  powiedział, że Pan Zastępca wprowadza w błąd całą radę , że nieudzielanie informacji publicznej która powinna być udzielona  w przeciągu 14 dni a Pan Wójta to ukrywa i nie chce udzielić i  woli zapłacić 100 zł. P.W.S. powiedział, że za te wszystkie wyroki  będzie Urząd Gminy płacił odszkodowanie to się nie skończy na 100 zł. 

Zastępca Wójta powiedział, że przedmiot skargi nie jest w kompetencji Rady Gminy. 

Przewodniczący Komisji Oświaty  powiedział , że członkowie komisji wstrzymali się od jakiejkolwiek wypowiedzi  ze względu na to, że nie jesteśmy radcami prawnymi. Przewodniczący powiedział, że osobiście nie ma zamiaru  wypowiadać się w jakiejkolwiek kwestii, bo  nie są to tematy żeby sądzić  i Pana sprawy rozpatrywać, tym bardziej nie zasługuje Pan  na to żeby Pana   stanowiska 
 Rozpatrywać, gdzie  Pan się zwraca do nas  tak jak to było na ostatniej radzie przedstawione przez Pana.

Pan W.S. powiedział, że sam Wójt nie odpowiada tylko po to ma  Radę czy Pan czyta gazety , że 
w gminie Poświętne wyszło tak, że została gmina zadłużona  właśnie dzięki dobremu zarządzaniu Pana Wójta tak samo i tutaj Rada Gminy jest po to, że jest plan i Rada podejmuje, sam  Wójt nie podejmuje odpowiedzialności   nie bierze wszystkiego na siebie.  Po to jest Rada po to jest głosowanie żeby to wszystko było zgodnie z prawem. Rada powinna się zająć,  jakie są ukrywane dokumenty, fałszowane. Rada powinna się zwrócić do Pana Wójta i powinna się tym zająć.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa   odnośnie skargi powiedział, że każdy członek komisji  ma swoje zdanie,  sprawa ta była omawiana kilkakrotnie, sprawa ta nie jest nową sprawą. Przewodniczący powiedział, że gmina jest obowiązana udostępniać  zgodnie z przepisami dokumenty. 

Pan W.S. powiedział, że Rada jak i społeczeństwo ma prawo o wszystkim wiedzieć  o zarządzaniu  Gminą o tym co się dzieje.

Przewodniczący Komisji Budżetowej powiedział , że na posiedzeniu komisji zapoznaliśmy się ze skargą  i  z wypowiedzią Wójta i jako radni stwierdziliśmy , że nie jesteśmy w kompetencji  oceniać i rozstrzygać tej skargi  więc jako Komisja Budżetowa uważamy , że skarga jest bezzasadna.

Radna Jadwiga Szewczyk odniosła się do  zdania z protokołu Komisji Rewizyjnej „ W związku z powyższym Komisja Rewizyjna jest zdania , że w przypadku korzystnych rozstrzygnięć dla p.  W.S., jego sprawy powinny zostać załatwione  przez Urząd Gminy w Klembowie niezwłocznie”.

Komisja  nie usłyszała w tym temacie żadnego zdania  i drugie zdanie” Komisja Rewizyjna wniosku do Rady Gminy o zobligowanie  p. Wójta do sporządzenia sprawozdania z wykonania orzeczeń, na które powołuje się p. W.S.”.

Zastępca Wójta odpowiedział, że wszystkie prawomocne wyroki są wykonywane przez Gminę zarówno dotyczące Rady Gminy jak i Wójta  z tym , że odpowiedzi nie satysfakcjonują Pana W.S.

Radny Piotr Zakrzewski zwrócił się z pytaniem do p.W.S. czy tak naprawdę nie  może Pan ściągnąć informacji ze strony BIP-u  .

Pan W.S. odpowiedział, że  jest zakładka na stronie internetowej nie ma żadnej informacji.

Pan W.S. zadał pytanie do Wójta Kazimierza Rakowskiego jaki  jest Pana interes prawny w ukrywaniu moich dokumentów i fałszowaniu tych dokumentów.

Wójt Kazimierz Rakowski zwrócił się z propozycją  do Pan W.S. i zaprosił  go do Urzędu do Informatyka  który nauczy Pana W.S. obsługi komputera .

P.W.S. podziękował za propozycję  i powiedział, że wiele razy  Pan Wójt  proponował, żeby przyjść   na drugi dzień  wszystko się załatwi i finał był , że Pan S. nie wie o co chodzi.

P.W.S. zadał pytanie jak długo Pan Wójt zamierza  ukrywać te dokumenty.

Radny Maciej Ferdyn zwrócił się z pytaniem do P.W.S. czy próbował Pan tą sprawę załatwić na drodze cywilnej, sądowej.

P.W.S. odpowiedział, że nie było by tych spraw  nie byłoby żadnych problemów  żeby nie było ze strony Urzędu Gminy fałszowania i utrudniania wydania mi dokumentów . 

Radna Jadwiga Szewczyk powiedziała, że rozumie  Pana S. on ma po prostu zapis, że aktualnie Dyrekcja Wydziału Kontroli Mazowieckiego  Urzędu Wojewódzkiego rozważa możliwość  wystąpienia do Prokuratury z zawiadomienie o popełnieniu przestępstwa.

P.W.S. zadał ostatnie pytanie do P. Wójta kiedy będzie miał udostępnione dokumenty.

Ze względu na to ,że więcej pytań nie było Wiceprzewodniczący  Rady  odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi dotyczącej działalności Wójta Gminy Klembów.

Następnie poprosił Radę Gminy o przystąpienie do głosowania.







Za  -  10






    Przeciw   -    3





     Wstrzymało się   -   1      jedna osoba nie głosowała
Nie głosowała Przewodnicząca Rady Gminy – na chwilę opuściła salę.
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została przyjęta.

Ad.9.

Przewodnicząca Rady Gminy  Dorota Marcinkowska -  poprosiła o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia   a mianowicie pisma od Wojewody Mazowieckiego .

Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała Radę Gminy z jego treścią.

  W odniesieniu do pisma i skargi Przewodnicząca Rady  przygotowała oświadczenie  w sprawie zarzutów  zawartych w skardze W.S. do wojewody Mazowieckiego.

Przewodnicząca Rady Gminy zadała pytanie czy radni mają jakieś uwagi czy propozycje do przedstawionego Oświadczenia, uwag nie było zatem Przewodnicząca Rady Gminy odczytała omawiane Oświadczenie.

Przewodnicząca Rady Gminy  poprosiła o przystąpienie do głosowania za przyjęciem przedstawionego Oświadczenia.







Za   -  11






  Przeciw      -   0





       Wstrzymało się  -   4

W wyniku przeprowadzonego głosowania  oświadczenie zostało przyjęte.
Ad.10.
Przewodnicząca Rady Gminy  Dorota Marcinkowska -  poprosiła o przystąpienie do kolejnego zagadnienia rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   zmian w statucie Gminy Klembów.

Przewodniczący Komisji Rewizyjne poprosił p. Przewodniczącą Rady o udzielenie mu głosu  w wystąpieniu odniósł się do Statutu Gminy  do § 13  pkt. 1. rada Gminy  jest organem stanowiącym i kontrolnym w Gminie i  do § 101 gdzie Wójt jest organem wykonawczym Gminy oraz kierownikiem Urzędu Gminy, Wójt wykonuje uchwały Rady Gminy i zadania Gminy określone przepisami prawa.
Końcowa puenta radnego  brzmiała  „nie ma większej połowy ani mniejszej połowy są dwie różne połowy”

Przewodnicząca Rady Gminy  przedstawiła propozycje zmian do Statutu Gminy.

Po odsłuchaniu zmian przez radnych,  radna Jadwiga Szewczyk zadała pytanie dlaczego  zawęziliśmy ustawę  o dostępie do informacji publicznej  dlaczego nie znalazł się pkt. 2 z akapitu 2  art. 12 .

Przewodnicząca Rady odpowiedziała, że  ta ustawa obowiązuje  i odniosła się do § 107 , który tłumaczy  pytanie radnej.

 Radna Jadwiga Szewczyk zapytała  dlaczego nie poprawimy błędnego zapisu w  § 94 .

Przewodnicząca Rady Gminy  po krótkiej dyskusji zaproponowała wykreślenie w § 94.  pkt. 2  ppk. 5.

Po  zapoznaniu Radę z treścią uchwały Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o przystąpienie do głosowania.






     Za   -   14




         Przeciw   -     0




         Wstrzymało się   -      1
W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała została podjęta.

Ad.11.

Przewodnicząca Rady Gminy  Dorota Marcinkowska -  poprosiła o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia  rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie uchylenia uchwały Nr  XLVI/366/10 Rady Gminy Klembów z dnia 02 lipca 2010 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia  zmiany miejscowego  planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Wola Rasztowska.

Wszyscy  radni zapoznali  się z  projektem uchwały na posiedzeniach komisji , pytań żadnych nie było 
Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała Radę z treścią uchwały poczym poprosiła o przystąpienie do głosowania.






     Za   -   15




         Przeciw   -     0




         Wstrzymało się   -      0
W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała została podjęta.

Ad.12.

Przewodnicząca Rady Gminy  Dorota Marcinkowska -  poprosiła o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  przystąpienia  do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miejscowości Wola Rasztowska.

Radny Tadeusz Wojda zapytał czy takie zmiany  też są planowane i w innych miejscowościach.

Zastępca Wójta powiedział, że jeżeli będą złożone wnioski dot. zmiany w planie zagospodarowania no i oczywiście jeśli będą na środki finansowe. Wyjaśnił czego dotyczyły złożone wnioski co spowodowało żeby dokonać zmian miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

Radna Jadwiga Szewczyk poprosiła o wyjaśnienie zmiany nr 1 na czym ona polega i czyich działek dotyczyły zmian.
Wójt Gminy Kazimierz Rakowski odpowiedział, że złożone wnioski dotyczyły tego żeby grunty przy drodze przeznaczyć na działki budowlane jak również dot. tych zmian działek, które są zgodne ze studium. 

Radna Jadwiga Szewczyk  powiedziała, że są problemy z tym, że nie można siedząc przed komputerem obejrzeć dokładnie co jest w studium.  
Przewodnicząca Rady Gminy  zapoznała Radę z treścią uchwały po czym  poprosiła o przystąpienie do głosowania.






     Za   -   15




         Przeciw   -     0




         Wstrzymało się   -      0
W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała została podjęta.

Ad.13.

Przewodnicząca Rady Gminy  Dorota Marcinkowska -  poprosiła o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie w sprawie  nabycia nieruchomości gruntowych z przeznaczeniem pod świetlicę wiejską w miejscowości Krzywica  Gmina Klembów.
Uwag do projektu uchwały nie było   Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała Radę z treścią uchwały po czym poprosiła o przystąpienie do głosowania.






     Za   -   15




         Przeciw   -     0




         Wstrzymało się   -      0
W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała została podjęta.

Ad. 14.

Przewodnicząca Rady Gminy  Dorota Marcinkowska -  poprosiła o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie  nabycia nieruchomości gruntowych z przeznaczeniem pod drogę gminną w miejscowości Krzywica  Gmina Klembów

Uwag do projektu uchwały nie było   Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała Radę z treścią uchwały po czym poprosiła o przystąpienie do głosowania.






     Za   -   15




         Przeciw   -     0




         Wstrzymało się   -      0
W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała została podjęta.

Ad. 15.

Przewodnicząca Rady Gminy  Dorota Marcinkowska -  poprosiła o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia   rozpatrzenie  projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości gruntowych z przeznaczeniem   pod drogę gminną w miejscowości Lipka  Gmina Klembów.

Uwag do projektu uchwały nie było.   Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała Radę z treścią uchwały po czym poprosiła o przystąpienie do głosowania.






     Za   -   15




         Przeciw   -     0




         Wstrzymało się   -      0
W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała została podjęta.

Ad. 16.

Przewodnicząca Rady Gminy  Dorota Marcinkowska -  poprosiła o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia
rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy we wsi Michałów.

Uwag do projektu uchwały nie było.   Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała Radę z treścią uchwały po czym poprosiła o przystąpienie do głosowania.






     Za   -   15




         Przeciw   -     0




         Wstrzymało się   -      0
W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała została podjęta.

Ad.17.

Przewodnicząca Rady Gminy  Dorota Marcinkowska -  poprosiła o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia  przedstawienie uchwały nr 178/W/11 Składu  Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 28 kwietnia2011 roku w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta  Gminy Klembów sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Klembów za 2010 rok,

( opinia Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej stanowi załącznik do protokołu)

Ad.18.

Interpelacje radnych i odpowiedzi na interpelacje radnych.

  Radny Maciej Ferdyn zapytał po raz kolejny co z ulicą Leśną.

Wójt Kazimierz Rakowski odpowiedział, że przejecie gruntu pod drogę  jest to temat  delikatny  jeżeli swoją procedurę uruchomią to  nie wystarczy nam budżetu. Chcemy podjąć rozmowę  żeby droga ta była wspólna ale załatwienie tego wymaga czasu.

Radny Piotr Zakrzewski  zapytał i złożył na piśmie interpelację dotyczącą budowy sieci wodociągowej w naszej gminie.

Wójt Kazimierz Rakowski  przedstawił co będzie robione w ciągu roku  ponieważ będzie bardzie racjonalnie  projektować budowę wodociągu po przetargu na wodociąg w Klembowie będzie wiadomo ile będzie wówczas kosztowało 1km wodociągu. Wodociąg będzie szedł z Klembowa, do Paska i Dobczyna na początku lipca będziemy wiedzieli jakie musimy spełniać warunki żeby pozyskać środki finansowe.

Radna Jadwiga Szewczyk powiedziała , że na ostatniej sesji Pan Diakonow  stwierdził, że  należałoby się zastanowić nad likwidacją dwóch szkół w Starym Kraszewie i w Woli Rasztowskiej  
i zadała pytanie kto wystąpił z taką propozycją czy była to propozycja Rady, czy wewnętrzna  decyzja, czy analiza Gminy ? Radna poprosiła o odpowiedź w dniu dzisiejszym.  Następne pytanie dotyczyło szkoły w Woli Rasztowskiej, czy szkoła jest remontowana po to by ją sprzedać czy po to by dzieciom poprawić warunki nauki ?

Wójt Kazimierz Rakowski odpowiedział na ostatnie pytanie twierdząc, że warunki do nauki  to dzieci mają i które nie są najgorsze . Szkołę remontujemy po to bo może jeszcze  uda się nam pozyskać  jakieś środki finansowe. Jeżeli np. dojdzie do tego, że będziemy sprzedawać szkołę jeżeli będzie remontowana wówczas cena jej będzie większa.  

Pomimo, że szkoły są zagrożone ale na razie nie ma takiej opcji, że będziemy je likwidować.

Radna Jadwiga Szewczyk  w swojej interpelacji chciała uprzedzić, żeby mieszkańcy się uspokoili,

żeby dowiedzieli się jak przedstawia się sytuacja.
Wójt Kazimierz Rakowski powiedział, że ma nadzieję, że na następnej sesji będzie rozmawiać o  inwestycji dotyczącej  szkoły w Woli Rasztowskiej.

Przewodnicząca Rady Gminy chciała doprecyzować i powiedzieć że Pan Zastępca na ostatniej sesji mówił o wydatkach oświatowych.
Zastępca Wójta Andrzej Diakonow  wyjaśnił, że było to powiedziane w kontekście, że w tym roku do bieżących wydatków z budżetu  Gminy jest dołożone 3,7 /10 miliona,  wydatki bieżące szkół powinny być finansowane z subwencji oświatowej. W kontekście było powiedziane tego co szykuje Rząd dot. poziomu zadłużenia gmin i poziomu deficytu  w stosunku  do dochodu.

Utrzymanie takiej sytuacji będzie powodowało, że my nie mamy żadnej zdolności kredytowej i nie uzyskamy żadnego kredytu na działalność inwestycyjną jest to Państwa decyzja, czy przeznaczacie nadwyżkę  na oświatę i rezygnujecie z inwestycji bo nikt nie da kredytu jak nie zmieni się struktura wydatków bieżących do przychodów.

Przewodnicząca Rady Gminy  powiedziała, że chciałaby podtrzymać pytanie Pani radnej Jadwigi Szewczyk i żeby Pan Zastępca podał do protokołu bo Pani Jadwiga pytała czy to były informacje dot. zamykania szkół czy one wpłynęły od radnych czy jest to wynik  przeprowadzony symulacji prasowej.

Wójt Kazimierz Rakowski powiedział, że Związek Gmin czyli Gminy wiejskie na kongresie w Poznaniu wręcz żądały zapisu w Statucie, żeby szkoły podstawowe poniżej 50 uczniów były prowadzone tylko i wyłącznie przez Stowarzyszenia. Wójt powiedział, że jest to ogólny problem  wszystkich gmin wiejskich. 

Przewodniczą Rady Gminy powiedziała, że jeżeli będzie dalej następował taki spadek  liczby uczniów, to niestety,  trzeba się nad tym problemem  zastanowić.

Radny Tadeusz Wojda interpelacja dotyczyła mieszkańców Michałowa i ul. Górczewskiej  chodzi o udrożnienie rowów na  jakim to wszystko jest etapie.

Wójt Kazimierz Rakowski odpowiedział, że częściowo sołtys rów udrożnił jest przepływ szukamy środków finansowych.

Radny Tomasz Lipski wyszedł z prośba , żeby przy z potkaniu z Panem Perzanowskim  poruszył Pan Wójt problem remontu  drogi 634 w Tule chodzi o rowy na pytanie czy są już zakończone odpowiedź była , że nie, przeszkadzają warunki pogodowe.

Wójt Kazimierz Rakowski odpowiedział, że Pan Perzanowski jest na zwolnieniu lekarskim  w poniedziałek już będzie w pracy  i będę w tej sprawie rozmawiać.

Radny Tomasz Lipski zapytał o teren po dawnej straży.

Na to pytanie odpowiedzi udzielił Zastępca Wójta tłumacząc , że okazało się , że po sprawdzaniu wszystkich dokumentów  była to decyzja komunalizacyjna tylko niestety  nie została uwzględniona w rejestrze gruntów jak i w księdze wieczystej w Sądzie Pan Żak ma tą sprawę wyjaśnić  mamy decyzję komunalizacyjną więc decyzją Wojewody jest to własność Gminy Klembów.

Radny Piotr Zakrzewski  powrócił do tematu oznakowania ul. Willowej w Dobczynie kiedy się  można spodziewać oznakowania ulica ta jest ruchliwa a zarazem niebezpieczna.

Radny Władysław Goławski  przy drodze wojewódzkiej 636 i skrzyżowaniu Krusze-Chróściele rów od strony wyjazdu z Krusza są wywrócone betony jest zawalony rów nie ma przepustów należałoby to naprawić . Drugi temat to postawić wiatę na przystanku autobusowym dla dzieci.

Wójt Kazimierz Rakowski  na pewno je usuniemy. Sprawa znaków drogowych, muszą być mapy żeby postawić znaki sprawa może przedłużyć się nawet i pół roku.

Ad.19.
Sprawy różne wolne wnioski. 
 Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała Radę z wnioskiem  Pana P.J.

Radny Władysław Goławski dołączył się również do złożonego wniosku .

Radny Maciej Ferdyn zapytał czy nie za dużo jest planowanych inwestycji czy podołamy.

Radna Jadwiga Szewczyk ze względu na to , że długość drogi jest ponad 2km  wiemy jakie są to koszty , że nawet przy dotacji nie stać nas jest na dofinansowanie  a w Woli Rasztowskiej niedokończona jest Radiowa  pomimo jest to tylko 500 m.
Sołtys wsi Sitki poruszył sprawę krawężników – leżą już kilka lat co będzie dalej.

Radna Jadwiga Szewczyk  zabrała głos w odniesieniu do placu zabaw dla dzieci , że droższy kosztuje z robocizną ponad  400 zł  czy to obejmuje całość inwestycji czy samo podłoże Wójt odpowiedział, że samo podłoże.

Radny Andrzej Pisarek zapytał o plac zabaw w Kraszewie czy  jest możliwość zrobienia go bez dotacji odpowiedź Wójta brzmiała tak tylko bez koloru.

Druga sprawa dotyczyła  przepustów przy drodze do Helenowa czy one będą i jeszcze sprawa budowy drogi w Rasztowie  czy można by było uruchomić wcześniej procedurę przetargową.

Następnie Przewodnicząca Rady zapytała radnych jakie pisma należy dołączyć do protokołu. Konkretnie chodziło o pismo Pana W.S., które przewodnicząca otrzymała drogą mailową, i które nie było opatrzone bezpiecznym podpisem elektronicznym. Radny Łukasz Jaszczuk stwierdził, że pismo takie mogło być zmienione np. przez operatora poczty elektronicznej i nie należy go zamieszczać jako załącznika do protokołu.

 Ad.20
Zamknięcia obrad VIII  zwyczajnej sesji Rady Gminy dokonała  Przewodnicząca Rady Gminy    
 Dorota Marcinkowska




  Na tym protokół zakończono i podpisano.

  Protokołowała:
Jadwiga Sajnóg 
