                                                        Protokół Nr  XI/2011                 

                                                  z sesji Rady Gminy  Klembów 

                      odbytej  26 sierpnia  2011 roku  w sali Urzędu Gminy w Klembowie

Obrady rozpoczęto o godz.1515, a zakończono o godz.2120.
W posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych, co stanowi 100 % obecności radnych.
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie  XI  zwyczajnej sesji Rady Gminy,         

2. Przedstawienie porządku obrad  XI  zwyczajnej sesji Rady Gminy,       

3. Przyjęcie protokołu z X  zwyczajnej sesji Rady Gminy,

4. Przyjęcie porządku obrad  XI  zwyczajnej sesji Rady Gminy,

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres między sesjami,

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Klembów na 2011 rok,

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011-2021,

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji 
o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej,

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi dotyczącej działalności Wójta Gminy Klembów, 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi dotyczącej działalności Wójta Gminy Klembów,

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania,

12. Sprawozdanie z realizacji wydatków budżetowych, które nie wygasły z końcem roku budżetowego 2010,

13. Informacja w sprawie stanu zaawansowania budowy wodociągu, etap I, 

14. Informacja z realizacji uchwał Rady Gminy Klembów przyjętych w I półroczu 2011 r. oraz w listopadzie i grudniu 2010 r.,

15. Interpelacje radnych i odpowiedzi na interpelacje,

16. Sprawy różne i wolne wnioski,

17. Zamknięcie obrad  XI  zwyczajnej sesji Rady Gminy.         

Ad.1.2.
 Otwarcia  XI  zwyczajnej sesji Rady Gminy dokonała Dorota Marcinkowska   Przewodnicząca Rady Gminy. 

Przy otwarciu obrad sesji , radnych obecnych było 13 Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła quorum więc podejmowane uchwały będą miały moc wiążącą.  

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy odczytała porządek sesji  Rady Gminy.

Ad. 3.   

Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Marcinkowska -  poprosiła o przystąpienie do pkt. 3  przyjęcie protokołu z X zwyczajnej sesji Rady Gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy  powiedział, że jest problem z odsłuchaniem protokołu z dyktafonu  zatem poprosiła żeby nie wypowiadać się zbyt głośno i nie wszyscy.

Przewodnicząca Rady Gminy zadała pytanie do Rady czy są jakieś pytania do protokołu pytań nie było zatem   Przewodnicząca Rady Gminy poprosił  o przystąpienie do głosowania nad przyjęciem protokołu.    

                                                     Za   -    11      



             
     Przeciw  -    0

  Wstrzymało się   -    2

W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół został przyjęty .

Ad.4.

Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Marcinkowska -  poprosiła o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia przyjęcie porządku obrad XI  zwyczajnej sesji Rady Gminy .

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy radni maja jakieś wnioski do porządku obrad.

Z pierwszym wnioskiem do porządku obrad wystąpił radny Piotr Zakrzewski, który  zaproponował aby pkt. 13 Informacja w sprawie stanu zaawansowania budowy wodociągu, etap I, przesunąć  za pkt. 5 a przed  rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Klembów na 2011 rok, przesunięcia dotyczą Wójta, żeby Pan Wójt wyjaśnił nam stopień zawansowania jak Pan zamierza  realizować ten wodociąg to jest pierwsza zmiana, druga zmiana dotyczy  debaty na temat podtopień  w gminie Klembów i żeby był jako pkt.5. po tej debacie radny chciałby umieścić punkt dotyczący rozpatrzenia wniosku Sołtysa i Radnego wsi Dobczyn  w sprawie zabezpieczenia  20 tyś. na walkę z kałużą przy ulicy Willowej. 

Wice Wójt Andrzej Diankonow odniósł się do propozycji przedstawionych wniosków przez Radnego Piotra Zakrzewskiego. Niewątpliwi są to ważne problemy jednak zwrócił uwagę na pewną metodologię na temat obradowania i prowadzenia sesji Rady Gminy. Zawsze jest tak , że podstawowym dokumentem nad którym rada debatuje to są uchwały które podejmuje natomiast wszelkie punkty gdzie jest debata dyskusja są zawsze na  miejscach po przyjętych uchwałach  wynika to zawsze z metodologii  gdyż  podstawowym  celem i zadaniem Rady jest przyjmowanie uchwał czy to przygotowanych przez Wójta czy też przez grupę Radnych .

Natomiast dyskusja i debata jest elementem ważnym ale zawsze niestety kończącym się zawsze na tym etapie  podjęciem określonej uchwały bo tylko Rada może swoje stanowisko przyjmować  w formie uchwały lub innego dokumentu, oświadczenia czy też opinii ale też przyjmowane w trybie uchwały  dlatego wice Wójt uważa, że zaproponowany porządek jest zgodny z metodologią obrad która była  zawsze prowadzona i to gwarantuje, że Rada realizuje swoje ustawowe  Statutowe zadania przyjmując uchwały. Natomiast jeżeli będziemy to wywracać to najpierw będą jakieś dyskusje  i prawdopodobnie  kontrowersje które się przeciągają natomiast nie będzie  realizowane to podstawowe zadanie jakim jest przyjęcie  uchwał proponowanych w dzisiejszym porządku obrad.

Radny Piotr Zakrzewski  zapytał  co Pan Wójt proponuje  bo z wystąpienia Pana nic nie wynikło.

Wice Wójt odpowiedział, że nie proponuje zmian to radny proponuje zmiany  Wójt   odniósł się do przedstawionej propozycji przez radnego jeżeli Rada chce to przyjąć to już  przynajmniej w tej dalszej części porządku a nie przed rozpatrywaniem uchwał.

Radna Jadwiga Szewczyk powiedziała , że taka dyskusja nie bardzo jest potrzebna ponieważ Pan Zakrzewski uzasadnił swój wniosek i wyraźnie wskazał , że punkty które zgłosił są ewidentnie związane ze zmiana budżetu i te propozycje maja dlatego sens , że związane są one z etapami wykonywania niektórych zadań inwestycyjnych  i nie znaczy to że musimy zostawić to na koniec  bo wtedy nie ma sensu w ogóle dyskutowania na końcu dyskutujemy budżet który wiąże się z wydatkami zgłoszone punkty właśnie dotyczą wydatków.

Radny Maciej Ferdyn  powiedział, że będziemy głosować w kwestii budżetowej o zdjęciu części pieniędzy z wodociągu naszej Gminy dlatego chcieliśmy aby Wójt nam przedstawił zaawansowanie tej inwestycji  w późniejszym punkcie rozsądnie zagłosować odnośnie tego czy te pieniądze zdejmujemy z wodociągu czy nie zdejmujemy dlatego jest propozycja przesunięcia tego punktu.

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła swoja propozycję do wniosku pierwszego , żeby pkt. 13  to nie był tak jak Pan proponuje pkt. 6 tylko pkt.5 czyli przed tą debatą na temat pod topień i przed tym wnioskiem . Natomiast co do wniosku drugiego czyli wprowadzenie debaty na temat pod topień w gminie Klembów będzie to moje odczucie ponieważ każdy 

wie , że w każdej miejscowości w gminie takie podtopienia występują . 
Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała aby na następną sesje Rady Gminy osoba odpowiedzialna za działanie kryzysowe przygotował taką informację  na temat zabezpieczenia Gminy przed ewentualnymi skutkami pod topień.

Radna Jadwiga Szewczyk   powiedziała  , że ma takie same zdanie jak Pan Zakrzewski , że przełożenie go o miesiąc to jest tak jak pozostawienie  o miesiąc dłużej z problemami na dzień dzisiejszy jesteśmy przygotowani żeby wskazać pewne  chociaż niepokojące nas sytuacje  i przekazać co Pan Wójt czy w jaki sposób powinien reagować jak pomóc mieszkańcom.

Radny Tadeusz Wojda powiedział   , że sąsiednie Gminy robią nawet specjalne wodne sesje nadzwyczajne na temat pod topienia . Powiedział , że na najbliższej sesji  powinien być wprowadzony punkt  na temat informacji Wójta  z reaktywowanie spółek  wodnych o których było głośno  które sąsiednie Gminy już zrobiły taka jest propozycja radnego.

Wójt Gminy Kazimierz Rakowski odpowiedział , że w pełni popiera wniosek radnego Tadeusza Wojdy ponieważ nie rozstrzygnięcie  żebyście siedzieli nawet do rana i rozmawiali na ten cel nie ma pieniędzy. Proszę nie porównywać Kobyłki, Marek i Radzymina do sytuacji na terenie naszej Gminy ponieważ tam są podtopione  mieszkania  u nas to nie występuje  debata jest ważna.  Zostało  zrobione zebranie z sołtysami  na temat  funduszu na przyszły rok Wójt dał im propozycję , żeby się zastanowili Wójt dał im propozycje ,żeby te środki również były   na to wykorzystane.

Wójt powiedział, że wyczyszczenie rowów z pogłębieniem  1 mb. to jest minimum 50 zł. na pewno kwotę jaką posiadamy  sprawy nie załatwimy.

Radny Piotr Zakrzewski  powiedział, że nie chodzi o to żeby Pan Wójt wskazała te środki chodzi o to  żeby debata polegała na tym  skąd możemy te środki pozyskać .

Radna Anna Lipska przedstawiła propozycję , że ten punkt dotyczący  stanu naszego odwodnienia przełożyli po pkt. 14 i żeby to było ujęte  wszyscy będziemy mieli możliwość wypowiedzenia się  jakie są potrzeby w danej miejscowości.

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała o zmianie  kolejności  punktów w porządku obrad: 

Na obrady sesji o godz. 1530  przybył radny Krzysztof Dołowy i o godz. 1550 na obrady sesji przybył radny Łukasz Jaszczuk.
Pkt.13 będzie jako pkt 6 po pkt 6 I wniosek-  rozpatrzenie wniosku radnego i sołtysa  , wniosek II przed interpelacjami radnych  debata na temat pod topień w gminie  Klembów.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o przystąpienie do głosowania  wniosków:

  Wniosek I rozpatrzenie punktu 13 Informacja w sprawie stanu zaawansowania budowy wodociągu, etap I jako pkt. 6  czyli po sprawozdaniu  z działalności Wójta za okres między sesjami pozostałe  punkty ulegały by zmianie numeracji.

                                                                      Za   -   15




         Przeciw   -     0




         Wstrzymało się   -      0
W niosek został przyjęty.

Wniosek II  wprowadzenie przed punktem interpelacje radnych  i odpowiedzi na interpelacje  wprowadzenie debaty na temat podstopień w gminie Klembów.
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         Przeciw   -     0




         Wstrzymało się   -      0
W niosek został przyjęty.

Wniosek III jest to przyjęcie punktu po nowym punkcie  6 czyli po Informacji w sprawie stanu zaawansowania budowy wodociągu, etap I, wprowadzenie punktu rozpatrzenie wniosku radnego i sołtysa wsi Dobczyn , o zabezpieczenie środków w kwocie  20 tyś.zł. na usunięcie skutków opadów atmosferycznych przy ulicy Willowej  w Dobczynie.

                                                      Za   -   8




         Przeciw   -   2  



         Wstrzymało się   -   5 
W niosek został przyjęty.

 Po przegłosowaniu wszystkich wniosków Przewodnicząca Rady Gminy  poprosiła o przystąpienie o przyjęcie  porządku obrad XI zwyczajnej sesji Rady Gminy.

                                                                     Za   -   15




         Przeciw   -     0




         Wstrzymało się   -      0
W  wyniku przeprowadzonego głosowania  porządek obrad  został  przyjęty
Ad.5.

Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Marcinkowska  -  poprosiła o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia , sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres między sesjami.   

 (sprawozdanie stanowi załącznik do protokółu)

Wystąpienie Wójta odnośnie sprawozdania dotyczyło rozszerzenia tegoż sprawozdania.

Ad.6.

Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Marcinkowska  -  poprosiła o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia Informacja w sprawie stanu zaawansowania budowy wodociągu, etap I o zabranie głosu Przewodnicząca  poprosiła Wójta Gminy.

Wójt Gminy Kazimierz Rakowski na początku swojego wystąpienie powiedział , że na pewno we wrześniu  zostanie wbita pierwsza łopata pod rozpoczętą  inwestycję jaką jest wodociąg Gminy Klembów. Nie wszystkie miejscowości zostaną objęte tą inwestycją ale  już  ogłoszone zostały wyniki przetargu i wygrała firma z Sierpca  Zakład Usług Budownictwa i Inwestycji Janusz Sekulski za kwotę  2.701.427,63  jest to budowa stacji uzdatniania wody jest już decyzja prawomocna jest już uchwała  Zarządu Wojewódzkiego  Funduszu Ochrony Środowiska  Gospodarki Wodnej na udzielenie pożyczki 8 września odbędzie się  Rada Nadzorcza na której podejmie ostateczną uchwałę . Za tydzień czasu podpiszemy umowę  na rozpoczęcie  inwestycji. Drugie zwodociągowanie  w tej chwili czekamy na prawomocność decyzji na wodociąg w Klembowie przy wodociągu w Klembowie jak i przy innych Wójt patrzy z przerażeniem   że niektóre  miejscowości  nawet może być taka sytuacja że będą pozbawione budowy wodociągu przez wieś  dlatego, że tak jest dokładnie  badany projekt techniczny ,, że wystarczy  jednej działki której właściciel nie wyrazi zgody i  na pewno nie będzie wydana decyzja  na budowę wodociągu. Wójt powiedział , że są przygotowywane  decyzje na budowę Michałowa, Ostrówka , Pasek , Dobczyn no i chyba Nowy Kraszew jeżeli pozyskamy środki finansowe to  w przyszłym roku w tych miejscowościach  rozpoczniemy zwodociągowanie.

Radny Tomasz Lipski zapytał odnośnie miejscowości Tuł i Karolew czy w tych miejscowościach  jest przewidywany  wodociąg.

Wójt odpowiedział , że jeśli chodzi o wodociągi w poszczególnych miejscowościach to jest trudno powiedzieć w którym roku  ale zakładam, że przy dobrym układzie  i żebyśmy się tylko skupili na tej inwestycji to przewiduję , że 2016 roku były by końcówki zwodociągowania Gminy. 

Radny Piotr Zakrzewski  zrozumiał, że w tym roku będziemy budowali  stacje uzdatniania wody natomiast  uchwałę podjęliśmy jako rada całą budowa wodociągu etap I stacja uzdatniania wody sieć wodociągowa z przyłączami  miejscowości  Klembów, Pasek , Dobczyn  pytanie  radnego jak pan Wójt odniesie się do tej uchwały.

Wójt odpowiedział , że jeśli chodzi o Dobczyn i Pasek jest w roku  2012/2013 przewidywany jeśli chodzi o Dobczyn  to jest 2011/2012   Wójt odpowiedział, że nigdy nie mówił , że w rok 2011 będzie wybudowany w Klembowie wodociąg ponieważ miał świadomość tego , że nie jest to realne  wybudowanie stacji uzdatniania wody. Dlatego w przyszłym roku  w połowie lata jeśli nastąpi rozruch  wody do której będzie można podłączać mieszkańców . Natomiast w tym roku składamy wniosek o dotację do Programu Rozwoju  Obszarów  Wiejskich   na wodociąg w kilku miejscowościach  nie wiadomo jeszcze w jakich  na pewno są w nim  Dobczyn, Pasek , Nowy Kraszew.

Radny Piotr Zakrzewski  powiedział, że pytał o budowa wodociągu , stacja uzdatniania wody etap I z przyłączami w  miejscowościach Klembów, Pasek, Dobczyn została podjęta taka uchwała   jako cała rada  zgodziliśmy się  na ten budżet zabezpieczyliśmy jakieś kwoty na to i teraz  wychodzi na to , że budujemy samą stację uzdatniania wody  to dlaczego podjęliśmy taką uchwałę.

Wójt odpowiedział, że mamy w tej chwili decyzję  na budowę wodociągu w miejscowości Klembów  tylko  jeszcze nie ma prawomocności i w tym tygodniu będzie ogłoszony przetarg na rozpoczęcie budowy sieci wodociągowej w Klembowie.

Radny Piotr Zakrzewski zapytał czyli  ten pierwszy etap będzie obejmował  stacje uzdatniania wody i budowę przyłączy w miejscowości Klembów radny powiedział , że mamy za mało finansów.

Pani Skarbnik Teresa Dzwonkowska  poprosiła odnieść się do załącznika  w wieloletniej  prognozie finansowej w zestawieniu zbiorczym  w podpunkcie c jest kwota 10.896712 zł. jest ona rozbita na poszczególne lata 2011, 2012 i na 2013 rok. tyle będzie kosztował wg. Kosztorysu inwestorskiego pierwszy etap zadania czyli stacja uzdatniania wody i sieć wodociągowa Klembów, Dobczyn i Pasek. W załączniku  inwestycyjnym  zmiany w budżecie zabezpieczamy środki tylko i wyłącznie na ten rok.

Radny Piotr Zakrzewski zwrócił się z pytaniem do Wójta do kiedy trzeba złożyć wniosek o dotację na wodociąg.

Wójt odpowiedział, że jest to tajemnica  natomiast radny powiedział , że stracimy tyle pieniędzy i podziękował. 

Radny Tadeusz Wojda powiedział, że Pan Wójt wspomniał w swoim wystąpieniu, że we wrześniu zostanie wbita pierwsza łopata  w stacji uzdatniania wody  czy mam rozumieć , że równolegle będzie  rozpoczynać sieć . Z przetargów wynika ukończenie stacji uzdatniania wody  dzień 31 lipca to dopiero wtedy zaczniemy sieć budować jak to będzie wyglądało.

Wójt Kazimierz Rakowski odpowiedział , że stacja uzdatniania wody musi spełniać wymogi nastąpi to na jesieni ale w tym roku już będziemy sieć wodociągową  kłaść w drogach 
tylko nie będzie połączeń  do budynków.

Ad.7.

Przewodnicząca Rady Gminy  Dorota Marcinkowska -  poprosił o przystąpienie do kolejnego zagadnienia rozpatrzenie wniosku radnego i sołtysa wsi Dobczyn , o zabezpieczenie środków w kwocie  20 tyś.zł. na usunięcie skutków opadów atmosferycznych przy ulicy Willowej  w Dobczynie.

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała , że taki wniosek wpłynął do Rady Gminy i do Wójta Gminy w dniu 24 sierpnia 2011r.

Radny Piotr Zakrzewski  od kiedy pojawiłem się w tej radzie składam interpelacje i zapytania  odnośnie  sprawy podtopień  wiadomo, że Dobczyn jest moją najbliższą miejscowością i oto pytam  Pan Wójt nic z tym nie zrobił dlatego chciałbym żeby w końcu coś z tym zrobić i wymagam teraz od Pana Wójta bo tak dalej nie może być. Radny zapoznał Radę z treścią  złożonej interpelacji (interpelacja stanowi załącznik do protokołu).

Pan Wójt był na spotkaniu było spotkanie z Zastępcą   Naczelnika obejrzeliśmy  Dobczyn w szerz i wzdłuż. Z moich wiadomości które posiadam Pan Naczelnik nie będzie nam robił żadnych  przeszkód  jednak Starostwo nie da nam żadnych środków na to   jeżeli była by to droga powiatowa  wówczas by to usunęli  w tym przypadku środki musimy znaleźć u siebie koszt tej inwestycji wyniósł by 20 tyś. lub mniej . Radny chciałby aby  tą górna granicę   żebyśmy przeznaczyli  to nie jest jakaś kwota niewiadomo skąd jeszcze zwracam uwagę na fakt że w budżecie Gminy nie zostały ujęte żadne inwestycje we wsi Dobczyn nie są realizowane potrzeby mieszkańców tej wsi dlatego taki wniosek  proszę szanownych Radnych poparli.

Wójt Kazimierz Rakowski odpowiedział, że koncepcja i propozycja radnego mija się z celem  ona nigdy nie będzie spełniała swojej roli ponieważ z wiedzy jaka posiadam  były tam robione dwa przewierty przez jezdnię  wcześniej przy ulicy Krzywej i ulicy Wiosennej może nawet między ulicą Wiosenną i ulicą Willową  natomiast tutaj próbowano lecz nie ma takiej możliwości  ponieważ  tutaj jest dużo niżej grunt

Wójt powiedział jeżeli będzie decyzja na wykonanie odwodnienia przez działkę  OSP w Dobczynie wówczas zostanie wprowadzone do budżetu  i  inwestycja zostanie wykonana oczywiście w przyszłym roku.

Radny Piotr Zakrzewski  powiedział, że przy wodach które mamy teraz ona może kilometr ten rów kopać w głąb ziemi i to nic nie pomoże ta woda będzie tam stała a druga sprawa  ja nie chcę od Pana żeby Pan odwadniał Panią K.  chcę żeby Pan odwodnił ulicę żeby dzieci mogły przejść do szkoły 1 września o problemie tym  alarmowałem już wcześniej  to od Pana wymagam jest droga gminna proszę  zrobić ją w ten sposób żeby ona była przejezdna. Jest Pan Wójtem 20 lat mówi Pan  o tych rowach , że trzeba je odtwarzać  trzeba je udrażniać trzeba je meliorować czyścić odmulać  dlaczego przez 20 lat  nic Pan nie zrobił.

Radna Jadwiga Szewczyk  coś nie bardzo rozumiem stanowisko Pana Wójta. Panie Wójcie  nam kazań nie potrzeba bardzo długie to Pana kazanie ja skrócę swoją wypowiedź Pan mówi o tym , że rosną drzewa na rowach prywatnych  ja Panu powiem , że w Woli Rasztowskiej naprzeciwko szkoły rosną dwa drzewa przy Pana działkach  przy działkach Gminy Klembów to należy oczyszczać jeżeli zgłasza coś mieszkaniec to Pan powie bo wczoraj pytaliśmy na komisji rewizyjnej, że Pan powiedział  , że jakieś postępowanie jest wszczęte i że Pan tutaj działa to wtedy Pan określi , że czekam na dokumenty  bez dokumentów nic nie zrobię. 

Nie o to chodzi żebyśmy się przerzucali nie raz jestem za tym żeby z  dyskusji coś wynikało śmiechem nic nie załatwi bo problem maja mieszkańcy  i Pan Zakrzewski zgłosił problem mieszkańców i oczekuje pomocy ja Panu zgłosiłam problem kolejny i proszę nie mówić , że drzewa rosną tylko w rowach mieszkańców bo rosną i w rowach gminnych tak nie można się odzywać trzeba powiedzieć kiedy załatwiam sprawę  kiedy przestanie istnieć problem  i kończy się zgłaszanie i dyskusja. 

Wójt  odpowiedział , że  zna doskonale sytuację  podtopień  wszystkich miejscowości   i nie tylko strażacy jeżdżą do podtopionych budynków  niemalże we wszystkich miejscowościach 

i proszę nie mówić , że  nie znam problemu ażeby problem załatwić  to jest proces wieloletni  i tego problemu na pewno nie załatwimy w ciągu jednego roku. Wszystkie rowy są do odtworzenia.

Radny Andrzej Pisarek  powiedział , że wniosek Pana Zakrzewskiego będzie załatwiony w przyszłym roku przy okazji budowy chodnika pod chodnikiem rejonu.

Radny Maciej Ferdyn skierował pytanie do Wójta  Pan Wójt za każdym razem mówi ,że są to rowy prywatne tak przedstawiam to mieszkańcom  którzy zwracają się do mnie z problemem  używają nie tyko sensownego argumentu iż  w ich rowach prywatnych płynie woda z ulic gminnych więc  tak jakby  użyczając swoich rowów prywatnych  należało by im zrekompensować to.  Poprosiłem  Pana Pawła Marszała  aby na własny koszt przekopał kolejny 100m  w stronę Wojdyły  i woda przepłynęła. Pan Wójt mówił , że przekopanie  metra rowu kosztuje 50 zł. ja płaciłem 5 zł.  

Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że  po to są tworzone Spółki Wodne  , że te Spółki Wodne mogą występować  do mieszkańców właścicieli działek z których  jest odprowadzona woda do danego rowu to Spółka Wodna która jest właściciel tego rowu może występować o opłatę i tak rozmawialiśmy wcześniej nawet mieliśmy tworzyć taką spółkę  wodną później się okazało jak się dowiedziałam, że ma być tworzona Gminna Spółka Wodna w tej chwili     Pan Wójt już  dwie sesje po kolei mówił  , że  w Wołominie jest dokumentacja nie skatalogowana jeszcze gdzie bardzo możliwe , że w tej dokumentacji znajdują się dokumenty   Spółek Wodnych z terenu naszej Gminy które nie zostały te Spółki Wodne nie zostały rozwiązane . W momencie kiedy one nie zostały rozwiązane  to na dobrą sprawę nie można utworzyć  następnych w tych samych miejscowościach  Pan wójt miał po wakacjach występować do Ochrony Środowiska w Wołominie  żeby dokumentacje tą rozpakować i sprawdzić czy w tych dokumentach  są dokumentację Spółek Wodnych z terenu naszej Gminy ponieważ to było w Wyszkowie  następnie z Wyszkowa  zostało zapakowane w pudła i przesłane do Wołomina a Wołomin  w ogóle się tym nie zainteresował . Omawiana sprawa jest sprawą ważną  i problemem całej Gminy mam nadzieję , że Pan Wójt dotrzyma słowa i skontaktuje się z wydziałem  i tę dokumentację skontrolowali.

Radna Anna Lipska   zwróciła się z  pytaniem do Pana Wójta w sprawie ulicy Willowej tego zagłębienia , a nie można zrobić doraźnie jak zostało zrobione w Nowym Kraszewie  gdzie został po prostu otwarty rów . 

Sołtys Nowego Kraszewa Jan Marcinkiewicz takiego nadmiaru wody nigdy nie było jeśli chodzi o sprawę  Pana Radnego z Dobczyna  należy rozmawiać z mieszkańcami, żeby dali 1,5m  z działek swoich na przekopanie rowów  wówczas będzie to rów prywatny który musi być konserwowany a nie tylko wykopać i tak go zostawić . 

Radny Pan Zakrzewski powiedział, że jeżeli by nie miał zgody mieszkańców nie drążył by tego tematu ale trzeba mieć też środki na te sprawy . Radny chce żeby było odwodnione skrzyżowanie  a nie cała ul. Willowa.

Sołtys Paska Jan Ulrych powiedział siedzę przy tym stole 12 lat  i na temat wody nie było mowy bo nie było takich deszczy no niestety dzisiaj jest problem . Mieszkańcy z Paska nie życzą sobie tego żeby woda przez szosę  była przelewana z Dobczyna. Na Pasek.

Radny Piotr Zakrzewski  powiedział , że dlatego złożył ten wniosek żeby Pana na Pasku nie zalewało dlatego Pana zalewa bo jeżeli powstanie gigantyczna kałuża  ruch pełny i strażacy przepompowywują  tą wodę to normalne , że zaleje jeżeli  rura będzie pod drogą  czyli udrożniona inną drogą to woda będzie cały czas spływała  cały czas sączyła i wtedy nie będzie straży pożarnej nie będziemy przelewali wody na druga stronę i nie będzie Pan się topił  dlatego miedzy innymi pomyślałem o mieszkańcach  Paska żeby to zrobić.

Sołtys Jan Urlych mieszkańcy Paska  powiedzieli tak sołtysie jedź zobacz ten rów koło Kurka Wojtka  jak jest zapchany pytanie czy radny wie jak ten rów wygląda .

Przewodnicząca Rady Gminy zadała pytanie czy ktoś ma uwagi dotyczące  wniosku  radnego.

Głos zabrał Wójt Gminy który powiedział, że nie pamięta tej osoby  która nie wyraziła zgody  na przeprowadzenie przez drogę gminną  szerokości 6m rowu przez jej działkę żeby było można przejść nazwanej drogi która jest w planie zagospodarowania przestrzennego  Gminy i przeznaczona jest pod drogę i do tej drogi przez jedną działkę lub  nawet przez dwie działki czyli metr jeden dałbym metr drugi wykopał bym rów i doprowadził  do rowu który idzie do ulicy Zielonej Wójt był, był projektant  i pani ta kategorycznie powiedziała, że nie wyraża zgody.  

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Jeśli mi  sołtys przyniesie oświadczenia właścicieli gruntów, że zezwalają na przekopanie, to jak tutaj stoję, nawet z własnych środków wykopię wam ten rów, tylko proszę mi na piśmie przynieść, że wszyscy wyrażają zgodę.” 

Skarbnik Gminy pani Teresa Dzwonkowska zabrała głos i powiedziała , że jeżeli ten wniosek będzie głosowany to pani Skarbnik chciałaby, żeby był bardziej uściślony z jakiego zadania mielibyśmy zdjąć te  20 tyś. mamy zadań inwestycyjnych w dziale transport i łączność 10 więc tu trzeba było by konkretnie  wskazać , są pewne zobowiązania już zaciągnięte w formie podpisania umowy i środki które są zabezpieczone na ten cel  opiewają tak jak jest w umowie ale  jeżeli tak ten wniosek przeszedł  to muszę wiedzieć skąd i konkretnie .

W kwestii formalnej głos zabrał Wice Wójt który  powiedział, że zmian w budżecie nie można robić za pomocą wniosków ,  można robić poprzez zgłaszanie poprawek  do uchwały o zmieniającej budżet  więc na jakiej podstawie  i co będziemy głosować i jaki efekt będzie bo nie ma podstaw prawnych  żeby głosować  tego typ wniosek. Może być z formułowana poprawka do uchwały budżetowej wtedy można głosować natomiast teraz głosowanie  tego to nie ma żadnej podstawy prawnej do zmian w budżecie.

Radna Jadwiga Szewczyk zwróciła uwagę , że wczoraj Komisja Rewizyjna  obradowała do godziny 2100  na materiale który dla nas był  aktualny, dzisiaj przychodzimy na sesje leżą materiały które na dzień dzisiejszy są aktualne  wczoraj nie było ich widać opracowywaliśmy te zmiany które  listownie przyszły do domu  teraz mamy  znów zmiany  jak to się stało przez noc nam te zmiany maja wejść do budżetu , bo jeśli przez noc to nic dziwnego jeśli my w ciągu 15 minut dokonamy przy pomocy Pani Tereski  tej zmiany która jest wymagana.

Wójt powiedział, że Pani Skarbnik siedziała całą noc żeby te zmiany zrobić.

Radna Jadwiga Szewczyk  pracowaliśmy na innym materiale  teraz mamy pracować i obradować na innym materiale  i nie jest to problemem że w tym innym materiale dokonamy zmiany .

Wice Wójt  powiedział , że  zmiana ta jest  tylko w formie uchwały budżetowej a nie w formie wniosku nie ma żadnej mocy prawnej  wniosek , żeby    przegłosowanie  wniosku  nastąpiła zmiana w uchwale budżetowej .

Pan Zbigniew Barcz Radca Prawny  odniósł się do wypowiedzi  Wice Wójta i zgadza się z jego wypowiedzią co do tego formuła powinna być w postaci takiej jak on przedstawił . Natomiast poza kwestią  oceny prawnej  zdaje się , że w tym momencie  coś nie rozumiem bo odebrałem to w taki sposób , że Pan Wójt przedstawił warunek zgody wszystkich zainteresowanych  właścicieli działek i jednocześnie powiedział co  że jest to obowiązek uzyskać taka zgodę przez Pana radnego natomiast Wójt powiedział , że leżeli taka zgoda będzie ten problem zostanie rozwiązany i Wójt gwarantuje wykopanie rowu pytanie czy Pana Radnego takie rozwiązanie satysfakcjonuje  to może nie ma potrzeby zastanawiać się nad tym konkretnym wnioskiem w sensie 20 tyś. tylko jest zapis w protokole  jeden Pan Radny przyjął na siebie  określone zobowiązanie Wójt też i zamknijmy tą sprawę i wtedy  nie ma potrzeby wprowadzania  poprawek do budżetu i problem będzie rozwiązany  jeżeli Pan uzyska tego typu zdobycz a Pan Wójt nie wykona swojego zobowiązania  wówczas ocena będzie jednoznaczna .

Radny Piotr Zakrzewski do Pana Radcy Prawnego  nie miałem okazji po wypowiedzi Pana Wójta skwitować tego   bo Pan Wice Wójt cały czas przerywał zgodzę się na to i , wycofam wniosek  zapewnienie Wójta mnie satysfakcjonuje , że jeżeli z sołtysem dostarczymy oświadczenia mieszkańców na przekopanie  rowu  to Wójt ze swoich środków które ma przeznaczy odpowiednią kwotę . Druga sprawa mówi Pan jeżeli formujemy wnioski w sprawie poprawek  kto ma te poprawki robić , ja mam złożyć wniosek na nim ma być napisana kwota  i nie powinienem się  zastanawiać co dalej skąd mam te pieniądze wziąć ja mogę napisać kredyt a wy jesteście od tego żeby nam to wszystko udostępnić.

W związku z tym, że Pan Wójt przy wszystkich tu obecnych  powiedział , że sprawę rozwiąże zabezpieczy kwotę która będzie potrzebna na rozwiązanie sprawy przy ulicy Willowej pod warunkiem uzyskania oświadczeń  od mieszkańców  - radny wniosek swój wycofuje.
Ad.8
Przewodnicząca Rady Gminy  Dorota Marcinkowska -  poprosiła o przystąpienie do kolejnego zagadnienia rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zmian w budżecie Gminy Klembów na 2011rok,

 Zmiany w budżecie wraz z poprawką  przedstawiła pani Skarbnik Teresa Dzwonkowska 
 Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję w sprawie zmian do budżetu na 2011 rok.

Radna Jadwiga Szewczyk zapytała czy należy tak dużą kwotę przeznaczyć na budowę drogi w Rasztowie i jak pamiętamy na sesji w czerwcu  na ręce Pani przekazałam informację o możliwości pozyskania środków zewnętrznych na drogi gminne taka sama droga która natychmiast  powinna być realizowana jest w mojej miejscowości ale tam nie mamy projektu dlatego dałam żeby można było wniosek taki złożyć wnioski ruszają 1 września nie wiem na jakim etapie jest przygotowanie takiego wniosku  okazało się, że pewne rzeczy są  niemożliwe bo nie można  ruszyć takich pieniędzy nie można ruszyć takich pieniędzy w dniu dzisiejszym ruszyliśmy dowiedzieliśmy się , że czegoś nie uzyskaliśmy wczoraj o tym nie było wiadomo. Radna ma duże zastrzeżenia co do informacji przekazywanych na komisjach  przez osoby  z Gminy bo w ten sposób to my jesteśmy w zasadzie nie przygotowani na sesji w dniu dzisiejszym w odniesieniu do autopoprawki Państwo mieli czas Pan Wójt został z nami  do końca  i miał wiedzę to jest zastrzeżenie dlatego mam takie pytanie „czy jest przygotowany wniosek o zdobycie środków zewnętrznych na drogę w Rasztowie jest zrobiony projekt wszystko można byłoby zakończyć i taki wniosek złożyć jeżeli  nie jest przygotowany  to czemu przenosimy pieniądze które można na inne inwestycje przeznaczyć natomiast siedząc czekamy na to że te pieniądze będą tutaj tylko z tych środków które posiadamy.

Wójt Kazimierz Rakowski odpowiedział, że droga w Rasztowie nie kwalifikuje  się o dotację przez to nie składamy wniosku ponieważ nie mamy szans droga nie łączy się z żadną drogą krajową  ani wojewódzką aby ja realizować to trzeba by było cały odcinek łącznie w porozumieniu z Radzyminem wybudować cały trzon komunikacyjny do obwodnicy . 

Nieraz rozmawiałem z Burmistrzem i z Zastępcą  Burmistrza i nie są zainteresowani ponieważ jest tam bardzo mały ruch dlatego podjęliśmy taka decyzję ponieważ budowa tej droga trwa już 15 lat.   

Radna Jadwiga Szewczyk  w budżecie jest ujęte projekt wykonania ulicy Radiowej w Woli Rasztowskiej czyli dokończenia tej ulicy czy ma Pan projekt na takim etapie , że można ten wniosek złożyć do tamtej ulicy.
Radny pan Andrzej Pisarek stwierdził, że droga w Rasztowie jest w bardzo złym stanie 
i ludzie od lat czekali na jej budowę.
Radny Piotr Zakrzewski zapytał Wójt czy ta droga będzie zbudowana w tym roku.

Wójt Kazimierz Rakowski powiedział, że nie ma specyfikacji ale z wiedzy jaką posiadam  to zbudowanie drogi jest do końca października. 

Radna Jadwiga Szewczyk powiedziała, że celowo podała  Panu Pisarkowi wysokość tej kwoty  jako podatek jaki schodzi ze stacji CPN , a to dlatego że wszystkie te ciężkie samochody  jeżdżą przez Wolę Rasztowską  dlatego też się tym interesowałam bo one nie jeżdżą przez Rasztów  i nie będą jechały tamtą drogę teraz też zaczęły jeździć Radiową która jest zrobiona  w części a w części  psują to co było nasypane wiosną dlatego też interesowałam się tymi pieniędzmi bo to że gdzie jest jakiś przemysłowy obiekt  on ma służyć mieszkańcom i danej miejscowości  i całej gminie ja to rozumiem tylko te niedoinwestowanie miejscowości  to nie tylko Rasztów  to właśnie większe miejscowości z których podatki są tak wysokie nie dostają nic  wiemy które są przeinwestowane gdzie zmarnowały się pieniądze czego nie uzyskano  jak to ma wyglądać ja też  w tym celu nawiązuje  że powinno się jeśli jest możliwość dałam w tym kontekście informację pozyskania środków  zewnętrznym a Pan potrzebuje na drogę i mówi z tych pieniędzy to nie z tych bo Pan przejedzie przez Wolę Rasztowską  przez drogę powiatową potem wojewódzką  i w drogę gminną i już się nie da od tylu lat proszę o tę drogę dla tych mieszkańców 50 lat mieszkańcy czekają na tę drogę dlatego jestem za tym żeby drogi robić tylko robić je w takiej kolejności w jakiej powinny być  i nie tylko za podatki jak Pan uważa że należą się  tej miejscowości.

Radny Andrzej Pisarek stwierdził, że droga jest w Rasztowie jest niezbędna, bo jest to jedyna droga przez miejscowość. 
Radny Piotr Zakrzewski  powiedział  Panie Andrzeju Pan źle nas rozumie my chcemy Panu drogę zbudować ale jest druga sprawa jest taki zapis przenosi się nie przenosi się zabiera się komuś innemu  żeby Panu dać. My na wodociąg też czekamy ileś czasu woda w Dobczynie w Pasku  w Nowym Kraszewie i u Pana jest taka sama i my po prostu zabieramy, uchwaliliśmy budżet nie możemy zrealizować tego wodociągu  dlaczego nie możemy bo wynika z opieszałości władz i teraz my nie przenosimy tych środków tylko zabieramy nie ma Pana Wójta  bo mam do niego pytanie  zbudujmy te drogę .

Radny Krzysztof Dołowy  nawiązał do wypowiedzi Pani Jadwigi Pani Jadwiga twierdzi, że droga  jest od kilku lat nie wybudowana.  Było spotkanie w tym roku, była firma która chciała  wybudować   drogę  Pani nie przystała na to. 

Radny Łukasz Jaszczuk  chciałbym, żebyście Państwo nie zapominali o wypowiedziach Pana Piotra  i wnioskach składanych niespełna trzy cztery miesiące  temu  że środki z wodociągu  całkowicie miały iść na inne inwestycje. To proszę  tym wodociągiem  dzisiaj się nie zasłaniać.

Radny Piotr Zakrzewski  odpowiedział czy chciał wodociąg czy nie nic się nie dzieje bez powodu fakt jest taki , że  ten wodociąg będzie realizowany nie wiadomo kiedy drugim faktem jest to , że skierowany jest z Klembowa w stronę Paska i Dobczyna a wodociągu dla wsi Klembów to nie chce Pan  nie ja.

Radny Łukasz Jaszczuk powiedział jeżeli ma Pan takie dowody to niech Pan przedstawi jesteśmy na zgromadzeniu publicznym i bardzo proszę niech Pan przedstawi te dowody  niech Pan przedstawi jasno i czytelnie niech Pan to wytłumaczy bo to takie rzucanie słów na wiatr nie może  się skończyć niczym i Pani Przewodnicząca  proszę reagować  na coś takiego. 

Przewodnicząca odpowiedziała, że jest bardzo cierpliwa i jeżeli ktoś ma uwagi merytoryczne dotyczące zmian w budżecie to proszę jeżeli nie to zamykam dyskusję.

Radna Jadwiga Szewczyk  zapytała Pana Wójta rozumiem , że zostało zdjęte zadanie termomodernizacji to jest budynek Urzędu  Gminy czy szkoła jakaś.

Wójt odpowiedział szkoła w Ostrówku , Ośrodek Zdrowia.

Radna p. Szewczyk powiedziała, że z tego wynika , że te pieniądze z który zrezygnowaliśmy teraz na termomodernizacje bo nie ma dotacji zewnętrznej  idą na drogę ale w przyszłym roku zabezpieczymy kolejne  pieniądze na termomodernizację bo może się okazać, że dostaniemy środki zewnętrzne radna zapytała czy dobrze to rozumie.

Wójt natomiast odpowiedział, że jeśli będzie nabór przez Marszałka na termomodernizację .

Radna po raz kolejny zadała pytanie czy Pan Wójt  ujmie w projekcie budżetu na 2012 rok termomodernizację .

Wójt odpowiedział na dzień dzisiejszy to nie ale za miesiąc może się zmienić .

Wójt jeszcze raz powtórzył jeśli będzie nabór na termomodernizację  na przyszły rok lub na rok 2013 wtedy Wójt zrobi wszystko żeby złożyć taki wniosek.

Radny Maciej Ferdyn   zapytał  jak to jest ,że Pan Wójt jeszcze wczoraj nie miał wiedzy że nie ma naboru wniosków na modernizację  i ta decyzja była jeszcze ujęta dzisiaj okazuje się że jednak tą inwestycję wyrzucamy .

Wójt odpowiedział  że taką rezerwę trzymałem na tego typu inwestycję która to jest inwestycja w Rasztowie.

Radny Maciej Ferdyn tzn. Pan Wójt  chomikuje  sobie środki w budżecie na własne potrzeby .

Wójt powiedział , że  zawsze w budżecie Gminy  Pani Skarbnik musi mieć pewien zapas środków finansowych  , o tym dowiedzieliśmy się w lipcu w ogóle tak zawsze działo , dzieje i czy ja tutaj będę czy inny Wójt tak będzie  tak będzie musiał zabezpieczać .

Radny Tadeusz Wojda powiedział czy nie prościej było by odpowiedzieć ,że w dniu dzisiejszym odbył się przetarg i zbrakło nam 184 tyś. i nie byłoby dyskusji.

Przewodnicząca odpowiedziała radnemu, że nie otrzymał takiej  informacji  ponieważ dopiero  bo w momencie ustalania terminu dzisiejszej sesji  taką informację  uzyskałam.

Radny Piotr Zakrzewski w związku z tym że dzisiaj otrzymaliśmy autopoprawkę do zmian w budżecie , radny więc poprosił o 10 minut przerwy żeby ją przedyskutować.

Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła dyskusję w sprawie zmian w budżecie na 2011 rok i przystąpiła do odczytała projekt uchwały.

Po odczytaniu projektu uchwały Przewodnicząca poprosiła o przystąpienie do głosowania.
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W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została przyjęta jednogłośnie.  

Ad.9.

Przewodnicząca Rady Gminy  Dorota Marcinkowska -  poprosiła o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011-2021,
Głos zabrała Pani Skarbnik Teresa Dzwonkowska  -przedłożony projekt uchwały w sprawie  zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011-2021, jest podyktowany zmianami w budżecie i wprowadzenie dwóch nowych przedsięwzięć .

W związku z tym że przed chwilą została podjęta uchwała w sprawie zmian w budżecie Gminy Klembów i tam zaszły autopoprawki w związku z tym będziemy zmuszeniu nanieść również autopoprawki do Wieloletniej Prognozy Finansowej zmiana ta będzie między wydatkami majątkowymi będzie to dotyczyło wieloletniej prognozy finansowej w załączniku nr 1 strona 1 kolumna 2 w wierszu drugim zwiększą się dochody bieżące o kwotę  88.267 zł. i w tym samym załączniku str.3 kolumna 10 wiersz 2 tu z kolei w wydatkach majątkowych zostaną wydatki majątkowe zmniejszone o tą kwotę. W ramach wieloletniej prognozy finansowej w związku ze zmianą w zakresie przedsięwzięć oraz zmian w budżecie na 2011 rok w zakresie dochodów i wydatków bieżących i majątkowych za chodzi potrzeba aktualizacji załącznika 1 do wieloletniej prognozy finansowej . Aktualizacja obejmuje  przede wszystkim  zmiany o wartość wynikające ze zmian w budżecie oraz w zakresie wydatków na przedsięwzięcia. Natomiast w ramach przedsięwzięć w związku z planowaną zmianą w wydatkach na przedsięwzięcia  w zapisie wieloletniej prognozy finansowej Gminy istnieje konieczność aktualizacji załącznika nr 2 do wieloletniej prognozy finansowej i zmiany te dotyczą zwiększone łączne nakłady finansowe limit wydatków na przedsięwzięcia Ochrona Eko Systemu  Zalewu Zegrzyńskiego poprzez rozbudowę  systemu wodno kanalizacyjnego Gminy Klembów , budowa wodociągu etap 1 , stacja uzdatniania wody i sieć wodociągowa z przyłączami miejscowości Klembów, Pasek, Dobczyn tak jest nazwa zadania i tu jest zwiększenie o kwotę 4.473.622 zł. w rozbiciu na poszczególne lata ta kwota wynikła z tego że na poprzedniej sesji dołożyliśmy sieć wodociągową w miejscowości Pasek i Dobczyn.

Internet   szansą rozwoju Gminy Klembów dokonano zmian w limitach wydatków na poszczególne lata zgodnie z harmonogramem rzeczowo finansowym realizacji tego projektu również w przedsięwzięciu rozwój dostępu do Internetu Gminy Klembów dla mieszkańców zagrożonych wykluczeniem cyfrowym  również dokonano zmian w ramach limitu wydatków na poszczególne lata które wynikły ze zmian harmonogramu realizacji projektu.

Wprowadzono nowe zadania  przewidziane do realizacji i są to przedsięwzięcia nowe możliwości nową szansą  zadanie realizowane w ramach programu operacyjnego kapitał ludzki okres realizacji 2011/2013 wartość całego zadania 705.890 zł. i drugie zadanie wyrównywanie szansy edukacyjnych obowiązkiem wobec dzieci zadanie realizowane w ramach programu  również  Kapitał Ludzki  okres realizacji tego zadania 2011/2012 i wartość całego zadania to 1.129.773,10.

Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła dyskusję w tym temacie przystąpiła do odczytania projektu uchwały  po czym poprosił o przystąpienie do głosowania.
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W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała została podjęta.

obrady sesji rady opuściła radna Anna Frąckiewicz.

Ad.10.

Przewodnicząca Rady Gminy  Dorota Marcinkowska -  poprosił o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia  w sprawie określenia zakresu i formy informacji 
o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej,

Głos zabrała również Pani Skarbnik Teresa Dzwonkowska , która powiedziała że uchwała jest przygotowana z racji tego że od tego roku ustawa nakazała nam podjęcia uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej również art. 266 ustawy o finansach publicznych  ust.2 tej ustawy mówi  że Wójt Gminy przedstawia informację o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze  jak również informacji o kształtowaniu wieloletniej prognozy finansowej i przebiegu realizacji przedsięwzięć do końca sierpnia takiej uchwały u nas nie było a ustawodawca zobowiązuje Radę do podjęcia takiej uchwały w jakiej formie ma wyglądać ta informacja i w tym celu została przygotowana ta uchwała uważamy , że formą odpowiednia będzie uchwała opisowa. 

Po zapoznaniu Radę z treścią uchwały Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o przystąpienie do głosowania.
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jedna  osoba nie brała udziału w głosowaniu
W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała została podjęta.

Ad.11.

Przewodnicząca Rady Gminy  Dorota Marcinkowska -  poprosiła o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Klembów.

Przewodnicząca Rady odczytała skargę Pana W. M. z dnia 19 maja  2011 r. (data wpływu: 29 lipca 2011 roku, poz. 92/2011). Pan W. M. skierował do Rady Gminy Klembów skargę na Wójta Gminy Klembów, na nieudzielenie odpowiedzi na pismo z zakresu kompetencji Wójta, złożone 31 marca 2010 r. dotyczące sprawdzenia czy słupy linii energetycznej ustawione przy działkach o podanych przez Skarżącego numerach  w obrębie Pasek są usytuowane zgodnie z zapisami uchwały nr XLV/273/2006 Rady Gminy Klembów 
z dnia 29.08.2006 r. W w/w piśmie Skarżący prosił również o informacje na temat planowanego poszerzenia ulicy Laskowej w Pasku, nie wnosił natomiast o udzielenie pisemnej odpowiedzi.  Skarżący nie był obecny na sesji, choć został skutecznie powiadomiony.

Wyjaśnień udzielił Wójt pan Kazimierz Rakowski, z których wynikało, że po otrzymaniu w/w pisma spotkał się z Panem W. M. osobiście w Pasku na ulicy Laskowej 
i udzielił mu ustnie odpowiedzi na wszystkie pytania zawarte w piśmie. 
W związku z tym, że pismo nie wszczynało żadnego postępowania administracyjnego, 
a odpowiedź na pismo została udzielona ustnie Wójt Gminy uznał, że udzielił odpowiedzi.  Poinformował go, że słupy linii energetycznej na wzmiankowanym terenie są posadowione zgodnie z projektem i pozwoleniem na budowę tej linii. Poinformował go również, że poszerzenie ulicy Laskowej zgodnie z informacjami zawartymi w wymienionej uchwale Rady Gminy będzie odbywało się kosztem działek po jednej stronie (tej po której działki ma skarżący).  Wójt stwierdził, że przyjął, że skoro udzielił odpowiedzi ustnej, to odpowiedź pisemna nie jest konieczna. Ponadto Wójt Gminy stwierdził, że skoro Pan W. M. nie jest usatysfakcjonowany udzieloną wówczas tylko odpowiedzią ustną, to prześle mu 
w najbliższym czasie odpowiedź pisemną. 

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy radni mają uwagi bądź pytania. Uwag nie było, Przewodnicząca zamknęła dyskusję w tym temacie i przystąpiła do odczytania projektu uchwały,  po czym poprosiła o przystąpienie do głosowania.
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W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała została podjęta.

Ad.12.

Przewodnicząca Rady Gminy  Dorota Marcinkowska -  poprosiła Wiceprzewodniczącego Rady pana Andrzeja Pisarka o poprowadzenie części obrad, dotyczącej rozpatrzenia  skargi Pana W. S. z dnia 27 czerwca  2011 r. (data wpływu: 09 sierpnia 2011 roku, poz. 99/2011) na działalność Wójta Gminy Klembów. 

Wiceprzewodniczący Rady pan Andrzej Pisarek odczytał skargę, będącą potwierdzeniem skarg skierowanych wcześniej pocztą elektroniczną oraz pisma „Sposoby sprawowania rządów przez Wójta Gminy Klembów Kazimierza Rakowskiego”, na działalność Wójta Gminy Klembów oraz wyżej wymienione skargi przesłane drogą elektroniczną. 
W wymienionych skargach pan W.S. zarzucił Wójtowi Gminy Klembów: fałszowanie dokumentów, tj. rejestrów meldunkowych i rejestrów mieszkańców oraz wpisów zameldowania w dowodach osobistych, gminnego dziennika korespondencji; ukrywanie dokumentów Gromadzkiej Rady Narodowej Krusze i uniemożliwianie Skarżącemu dostępu do dokumentów zgromadzonych w sprawie rozgraniczeniowej; przywłaszczanie cudzych gruntów na rzecz gminy i odsprzedanie ich GDDKiA; nepotyzm; samowolę uniemożliwiającą rozgraniczenie działek Skarżącego z działką sąsiada; uniemożliwianie kontroli Komisji Rewizyjnej poprzez nieudostępnianie dokumentów; niewykonywanie prawomocnych orzeczeń Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie, Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Warszawie i narażanie budżetu Gminy na koszty egzekucyjne z tego tytułu; łamanie ustawy o dostępie do informacji publicznej poprzez niepublikowanie pełnej informacji w Biuletynie Informacji Publicznej, nieudzielanie informacji na wniosek; łamanie przepisów ustawy o ochronie danych osobowych poprzez bezprawne gromadzenie, przechowywanie i przetwarzanie danych osób występujących o udzielenie informacji publicznej; niszczenie przez gminę dokumentów archiwalnych, bez wiedzy i zgody Archiwum Państwowego, gmina nie wie kto, kiedy i na jakiej podstawie zniszczył dokumenty, które powinna posiadać.

Po odczytaniu skarg Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że znaczna część skarg, choć nie wszystkie, była już rozpatrywana na poprzednich sesjach również w charakterze skarg. Następnie Wiceprzewodniczący otworzył dyskusję. 

Pan W.S.: „Mam nadzieję, że pan mi umożliwi ...”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Jeżeli radni mają się wypowiadać, to ja się zgłaszam, 
a jeżeli pan Skarżący, to ja zaczekam.”

Pan W.S.: „To może państwo radni.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Ta skarga zawiera szereg zarzutów i pan odczytywał te pisma, natomiast widziałam, że pan pomijał właśnie te załączniki, na które powoływał się pan S., bo załączył załączniki świadczące o tym, że te zarzuty, które on przekazał są prawdziwe. Pan ma i wyroki, i decyzje, które potwierdzają to co on pisze, przynajmniej w tej zasadniczej części. Ja mówię tutaj m. in. o działkach 2 i 10, tam rzeczywiście są decyzje, które uchylają własność tej działki, która była przejęta na rzecz Gminy. Ja już nie mówię dalej o Generalnej Dyrekcji i transakcji Gminy. Generalna Dyrekcja przejmowała tę działkę, bo tam powstawały drogi. Natomiast dokumenty, które świadczą, że pan S. nie mija się z prawdą, a pisze to co przekazuje nam radnym, to są SKO, Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji. 
Ja wiem, panie Wójcie, że w części tych dokumentów zostały wszczęte postępowania, ale my na dzień dzisiejszy nie mamy jeszcze innych wyroków ani dokumentów. Jak na razie tymi, które wygrał dysponuje pan Skarżący. Więc nie możemy bazować na tym co będzie 
w przyszłości, mówimy o tym co jest w dniu dzisiejszym, czyli wygrane przez niego sprawy 
i toczące się dalsze postępowania na razie nie są brane pod uwagę, chociaż pan Skarżący też 
o takich pisze. My bazujemy na tych, które już sądy rozstrzygnęły. Dlatego też pytałam na poprzedniej sesji jak są realizowane wyroki sądu w zakresie tych kosztów, które zostały przyznane. Na poprzedniej sesji uzyskaliśmy informację, że trzy z nich zostały zrealizowane, jeśli chodzi o zwrot kosztów. Myślę, że tutaj pan S. więcej informacji przekaże, natomiast on ma, ja to powtarzam na każdej sesji, on ma prawdziwy problem, ponieważ nie jest zameldowany tam gdzie powinien być, czyli nie może dokonać rozgraniczenia swoich nieruchomości z nieruchomościami sąsiada. Wiem, ze toczą się postępowania, natomiast państwo jako Rada, jako Gmina odpowiedzcie tutaj. To jest mieszkaniec naszej Gminy i tą sprawą należy się zająć poważnie, uśmiechy tu nic nie dadzą. Być może Gmina niektóre sprawy wygra, nie twierdzę, że nie, natomiast on ma tyle spraw wygranych, że ma prawo od Rady oczekiwać, że ktoś mu w końcu pomoże.” 

Wiceprzewodniczący Rady pan Andrzej Pisarek: „Pani radna, dlatego nie czytałem tych załączników, bo myśmy już na ten temat debatowali, na komisjach też były omawiane. Mogę je przeczytać, ale to będą dwie godziny. Myśmy nad tym już debatowali na ostatniej sesji.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Chodzi mi o to, że te załączniki są poparciem dla podnoszonych przez pana kwestii.”

Radca prawny pan Zbigniew Barcz stwierdził, że te sprawy są już rozstrzygnięte, wyroki są prawomocne i nie ma sensu ciągle tego omawiać.  

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „O tych sprawach już wielokrotnie dyskutowano 
i wielokrotnie informowałem państwa. Jeżeli chodzi o sprawę działek, nie ma prawomocnych decyzji. Nie ma żadnych prawomocnych decyzji Ministra w tej sprawie. Będą prawomocne, to będziemy reagować, bo na razie Minister w pismach do sądu nie znalazł prawa i to zostanie podniesione na rozprawie kasacyjnej, przy skardze kasacyjnej.”

Radca prawny pan Zbigniew Barcz: „A decyzja komunalizacyjna przez Wojewodę podjęta, nie przez Wójta.”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „To wszystko jest podane w postępowaniach przed Sądem, przed Ministrem, przed Wojewodą, jeżeli były takie. Nie ma żadnej prawomocnej decyzji w kwestii rozgraniczenia, wręcz przeciwnie, ciągle toczy się, ponieważ ja już na to zwracałem uwagę, pan S., jego prawo, wszystkie środki odwoławcze stosuje do jednej decyzji: o wznowienie postępowania, o przywrócenie terminu. I my, oczywiście, gdybyśmy mieli rozstrzygać na szczeblu gminy, to byśmy tylko jeden tryb mogli rozpatrywać, bo nie można równolegle w stosunku do jednej decyzji stosować dwóch trybów. Dlatego, że były zażalenia i my musieliśmy je przesłać do SKO. SKO się już pogubiło, ponieważ rozważa zawsze pojedynczą decyzję, a nie kompleks spraw i problem polega na tym, że SKO wydało decyzję, żebyśmy rozpatrzyli ponownie, czyli wznowili postępowanie, ale jednocześnie wydało decyzję o przywrócenie terminu i ta decyzja została zaskarżona do WSA i nie ma możliwości przed wydaniem decyzji, rozstrzygnięciem przez WSA i ta sprawa się toczy, jest już sygnatura, jest już opłata za wniesienie tej skargi. I ta sprawa się toczy i my, oczywiście, nie możemy np. wznowić postępowania, bo jak byśmy wznowili, to musielibyśmy wydać decyzję odmowną, ponieważ jeżeli Sąd podtrzyma stanowisko SKO 
i przywróci termin, to sprawa wraca do Sądu i nie możemy my rozstrzygać sprawy 
w Urzędzie, jak będzie rozpatrywał sprawę sąd powszechny. Zresztą rozpatrywał już sprawę, została podtrzymana ostateczna decyzja Wójta w sprawie rozgraniczenia i również przez Sąd Apelacyjny w tej sprawie. I to jest jedna sprawa, więc jak tylko będzie decyzja sądu to my się do niej dostosujemy. Kolejne sprawy, nie ma żadnej sprawy, w której nie byłby wykonany wyrok Sądu, to nie są wygrane czy przegrane, to jest zwrot kosztów postępowania, mamy umarzane sprawy a Sąd nas obciąża kosztami postępowania. Np. w tej sprawie z SKO dotyczącej rozgraniczenia pan S. sam się pomylił, ponieważ złożył skargę i wycofał tę skargę przed samym terminem rozprawy, dlatego, że nie miał szans, ktoś mu dobrze doradził. Kolejna sprawa, wszystkie te opłaty związane ze zwrotem kosztów są realizowane, pan S. otrzymuje te koszty, no teraz pan S. może być trochę zdenerwowany, bo Sąd mu odmawia pomocy prawnej. Kolejne sprawy, wszystkie sprawy, które dotyczą spraw meldunkowo-ewidencyjnych są, oczywiście, prowadzone w trybie takim jaki jest przewidziany w kodeksie postępowania administracyjnego lub w ustawie o ewidencji ludności. I tu organem 
w stosunku do Gminy nie jest Rada Gminy, bo Rada Gminy nie sprawdza meldunków, tylko Wojewoda. I te postępowania wszędzie trwają. Problem polega na tym, że pan S., od czasu jak Państwo przyjęli ten dokument pod tytułem „Opinia, Oświadczenie Rady Gminy”, gdzie było około 250 złożonych wniosków, skarg i zażaleń, no zwiększył tę ilość do około 400. 
W jednym dniu trzydzieści parę złożył wniosków i to, oczywiście, powoduje paraliż Urzędu, trzeba to sobie jasno przyznać.”

Pan W.S.: „No tutaj z tego co pan Andrzej Diakonow mówi, to troszkę jest nieprawdą, bo nie mówi o uchylonej decyzji na mojej działce dotyczącą gazociągu, które to Urząd Gminy był inwestorem, a nie miał prawa do gruntu i to jest samowola budowlana, i decyzja została uchylona. Pan Wójt niech powie, na ten temat, jak jest tak. Tylko niech mówi to co trzeba 
a nie ukrywa. Pan mówi to co jest na rękę jemu. I teraz, panie Wójcie, teraz do pana Kazimierza to tak jakby pan wydał zgodę, czy tam kazał wymalować, że zapłaci, dom, którego nie ma, w ogóle. Chciałbym uzyskać na ten temat odpowiedź, że dlaczego pan przekładał, że o tym wie, że ta działka nie jest 16 już dawno od 2006 roku, tylko jest 16/1 
i 16/2. A pan, miesiąc temu byli geodeci i pan wydał do podziału tą działkę i po pierwsze nie dostałem żadnego zawiadomienia, żadnego wezwania, nic. To coś jest nie tak, panie Wójcie, jeżeli by pan mógł na te pytania odpowiedzieć, to bardzo chętnie bym posłuchał.”

Wiceprzewodniczący stwierdził, że w dokumentacji skargowej nic nie ma o działce nr 16. Pan W.S. stwierdził, że to dotyczy sprawowania władzy, łamania prawa, ukrywania dokumentów, niezgodności, fałszowania dokumentów.

Pan W.S.: „Tak samo jak decyzje SKO, było nakazane natychmiastowe skierowanie do sądu i pan Wójt jeżeli by nie miał w tym interesu własnego, w tym ja tak odbieram, to od razu w terminie by skierował sprawę do sądu w Wołominie i proszę bardzo, sądźcie się pomiędzy sąsiadami. A dlaczego pan Wójt ukrywa ? Bo podział był fałszywy, nieudostępniono mi wglądu do dokumentów, bo ponieważ pan Sobolewski, pan podpisał to pismo, że radca prawny trzymał te dokumenty w szafie. Niestety, miałewm zamiar o zapoznanie się z dokumentami jako wgląd a nie udostępniono mi. I później jak pan udaje, że wszystko w porządku. Powie pan, panie Andrzeju teraz, jak pan tak kompetentny i tego, powie pan jak to jest możliwe, że J.S. moja babka od 1935 do dziewięćdziesiątego roku miała odrębne gospodarstwo i jeżeli mógłby pan podać numer …”

Wiceprzewodniczący przerwał Skarżącemu i stwierdził, że to o czy w tej chwili mówi pan Skarżący nie ma potwierdzenia w materiałach skargowych.

Pan W.S. stwierdził, że chce uzyskać możliwość wypowiedzenia się a czy to radnym odpowiada, czy nie odpowiada, to już jest inna sprawa.

Wiceprzewodniczący stwierdził, że skargi składane przez pana W.S. różnią się od informacji przekazywanych przez niego na sesji. Jego wypowiedzi rozszerzają skargi o coraz to nowe wątki, które nie zostały przekazane w materiałach.

Pan W.S.: „Zostało wydane zaświadczenie z Urzedu Gminy w dziewięćdziesiątym roku celem przedłożenia do notariusza i było podane, było zaświadczenie wydane przez Henrykę Rakowską, która w tym czasie pracowała, i była powierzchnia 17 hektarów 69 arów i panie Wójciebyło zaświadczenie celem przedłożenia w Sądzie, była pobrana opłata skarbowa. Dokument urzedowy, na podstawie czegoś to wypisano, tak ? Zgodzi się pan ze mną ? Dlaczego mi się teraz nie chce tego udostępnić ? W tym było 7 hektarów lasu. Co ma pan do powiedzenia w tym temacie ? Chciałbym od pana Wójta dowiedzieć się, czy pan wójt, konkretnie, czy pan udostepni mi, czy pan zamierza udostępnić czy nie, panie Wójcie ? Konkretnie, tutaj na tej Sali i ewentualnie proszę o zaprotokołowanie tego, czy pan w ogóle sobie robi żarty z tego. Proszę pana, cos takiego jak przemeldowanie, to jest śmiech na sali.To poszło tak daleko, ze pan nieboszczyka, w 67 zmarł a pan go w 2008 na wniosek przemeldowywuje. No, proszę pana, kto takie rzeczy robi ? I pan mówi, że to jest dobrze, że w Urzędzie jest dobrze. Pytam się, konkretnie, czy udostepni pan dokumenty z lat 60-tych, 50-tych, 70-tych, które są przechowywane w Urzędzie, czy nie ? Konkretna odpowiedź.”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Jeżeli takie dokumenty, które będą w archiwum otrzyma pan. Dzisiaj panu nie odpowiem.”

Pan W.S.: „Konkretne pytanie. Jak to się stało, że moje grunty zostały przejęte na podstawie uchwały, która była, rzekomo, w archiwum w Ostrołęce, okazało się, że takiej decyzji nie było w ogóle.”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „Te grunty nigdy nie były pana własnością. Nie ma pan żadnych dokumentów.  Dlatego pana wniosek o uchylenie decyzji komunalizacyjnej został odrzucony przez Ministra, że pan nie jest stroną i nie ma pan żadnego interesu prawnego.”

Pan W.S.: „Jak to nie ?”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „Tak to, pan przeczyta sobie decyzje w tej sprawie.”

Pan W.S.: „Na działce nr 8 panstwo zrobiliście „lewą” decyzję, żeście stanęli do notariusza, 12 metrów w moim gruncie, bez wywłaszczenia, bez wykupu, bez niczego, tylko żeście na podstawie fałszywej decyzji od Wojewody, którą Wojewoda powiedział, że nie było takiej decyzji, i że decyzja została uchylona. I żeście stanęli do Generalnej Dyrekcji, i żeście wzięli pieniądze za mój grunt.”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „Wzięliśmy pieniądze za swoje.”

Pan W.S.: „Niech się pan wypowie i pan Andrzej niech się wypowie tu o tych meldunkach. Proszę o wskazanie, bo pan tutaj do KRUS-u, żeby babce J.S. przyznano emeryturę, to pan tutaj napisał, że miała gospodarstwo tylko i wyłącznie swoje od roku 35 niepodzielne, no i do roku 90. I na podstawie tego pan wydał decyzję o przyznaniu emerytury. Ja byłem 
w Wołominie, u pana kierownika w KRUS-ie, który z początku się bał i nie chciał udostępnić tych dokumentów, ponieważ był tak nastawiony, że opinię mi taką żeście wystawili, że powiedział, że dokumentów nie udostępni. Jedno pismo, drugie pismo, trzecie pismo, 
w końcu udostępnił i teraz panie Andrzeju, jest tak, że jak była przyznana emerytura, była decyzja i pan poświadczył, że miała gospodarstwo o powierzchni 7 hektarów i 76 arów, to prosiłbym pana o podanie, w którym to było miejscu, jakie to były działki, bo miała odrębne gospodarstwo, z mężem nie mieszkała, to proszę o te akta, które na podstawie tego co pan wydał decyzję o przyznaniu tej emerytury w KRUS-ie. A tego nie ma.”
Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „Proszę bardzo, otóż ewidencję gruntów prowadzi, jak zwykle, od dawna Starostwo. My możemy tylko przy różnych decyzjach swoich czy zaświadczeniach kierować się tylko tym, wyznaczając np. podatek. My sami nie korzystamy z własnego zasobu ewidencji gruntów, tylko to co nam przekaże Starostwo. Jeżeli panu chodzi o wyznaczenie kto był, w jakim czasie właścicielem jakiego gruntu, to pan takie zaświadczenie, takie pierwotne zaświadczenie, czyli ważne jako gospodarza tej informacji  uzyska tylko w Starostwie w ewidencji gruntów. U nas my nie mamy prawa nawet ujawniać tych informacji z ewidencji gruntów, bo my mamy tylko podgląd i nie możemy jej przetwarzać. My mamy umowę  tylko na podgląd, a gdybyśmy taką informację wydrukowali, podstemplowali, to dokonujemy przestępstwa, bo puszczamy w obieg prawny dokument, którego nie jesteśmy dysponentem. Pan nie może tego od nas żądać.”

Pan W.S.: „Panie Andrzeju, jak dokumenty zostały wytworzone przez Urząd Gminy, zaświadczenie, które zostało wydane i podstemplowane celem przedłożenia u notariusza w 90 roku, to pan mi mówi, że jak pan potwierdzi to znowu za zgodność z oryginałem i wyda dokumenty, na podstawie jakich to zaświadczenie pan wydał, to niech mi pan nie mówi, że pan popełnia przestępstwo. Pan popełnia przestępstwo, w tym czasie, kiedy pan tych dokumentów nie chce udostępnić.”
Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „My wyznaczamy, np. podatki, wyznaczamy na podstawie tych danych, ale nie możemy wydać zaświadczenia, że pan jest właścicielem tej a tej działki. Możemy wydać zaświadczenie, że pan jest podatnikiem podatku od nieruchomości, a nie, że pan jest właścicielem. Zawsze ewidencja gruntów nie była domeną gminy.”

Radca prawny pan Zbigniew Barcz stwierdził, że nie podobają mu się niektóre ze słów lub określeń używanych przez Skarżącego, nieudzielenie informacji przez Wójta, choć ma taki obowiązek, nie jest przestępstwem.

Wiceprzewodniczący zapytał czy ktoś z radnych chce zabrać głos.

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Ja rozumiem, że może nie wszystkie wypowiedzi pana S. są takie jakie powinny być, ale to pan, panie Mecenasie zna określenia prawnicze, pan S. ich nie zna, on nie jest prawnikiem. Chciałam zwrócić uwagę na inny fakt, pan S. ma pewne wyroki, w których działanie w niektórych tutaj dziedzinach przez odpowiednie organy, które te decyzje lub wyroki wydały, tak zostało określone, że to są znamiona przestępstwa. Pan S. , my mówimy tutaj o sprawie meldunku, ja znam te decyzje, bo je czytałam i tam była też informacja o tym, że … czy pan pozwoli mi mówić. Pan S. mówi swoim językiem jako mieszkańca i to, że wyrazi się czasem niefortunnie nie oznacza, że wyrazi się źle. Wyraża się w swoich emocjach i to musimy wziąć pod uwagę. Debatujemy tu godzinę czasu albo 
i ponad, człowiek występuje o coś do Rady Gminy, zwracając się jednocześnie do pana Wójta, w tym zakresie, w jakim nie uzyskał pomocy i wskazuje nam na to a my debatujemy nad tym czy on się wyraża dobrze czy źle. Zwróćmy uwagę na to, że chce odpowiednie dokumenty, wydajmy mu te dokumenty. Panie Wójcie, pan mówił, że pan sprawdzi czy są. Te dokumenty powinny dotyczyć pana S. i jego najbliższych, mówię o rodzicach, bo może na tej podstawie chce prowadzić jakieś postępowanie, a w ten sposób pan S. angażuje całą Gminę plus całą radę, dlatego, że potrzebuje informacji, które są być może tu, jeżeli nie, to napiszcie gdzie one są, to się zwróci tam gdzie powinny być.”
Wiceprzewodniczący: „Pani radna, ja też uważam jak pani, tylko, że w tych skargach składanych przez Skarżącego jest całe, wszystko, niech się określi, konkretny temat, czego oczekuje. Przeczytałem szereg skarg, szereg określeń, różnych nie nazwę tego pomówieniami, niech określi, że chce ten czy inny dokument.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Pan Wójt , niech określi, które wyda, których nie wyda, których nie ma. Natomiast my nie mamy tej wiedzy, których dokumentów pan wójt nie ma, nie będziemy śledzić całej dokumentacji Gminy.”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Dlaczego pani nie chce się zgodzić przyjechać razem z panem S.,  niech napisze o co chodzi. Zapraszam panią. I będziemy szukać, 
w archiwach, wszędzie, gdzie pani będzie chciała.”
Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „Nie, z danymi osobowymi nie można udostepnić.”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Rzeczy, o które pan S. występuje. Ostatnio był 
w KRUS-ie i przyszedł, i bezczelnie mówi, że ja nastawiłem kierownika, co ja z nim nie rozmawiałem rok czasu. Prosiłem na sesji, miesiąc czy dwa miesiące temu, że pojadę z nim, zapraszałem i panią, pojedziecie, zobaczycie czy my nie chcemy załatwić pana sprawy. Jakie dokumenty posiadamy takie dostanie, ja rok czy dwa lata temu mogłem nie mieć takiej wiedzy, ale teraz kiedy jest zrobiona inwentaryzacja, to co mam to udostępnimy, jestem otwarty aby człowiekowi pomóc. Ale nie w takiej formie, przypomnijcie sobie, dobrze, skserujcie dokumenty, które mamy, pan Mecenas jeszcze prosił, na drugi dzień pismo było – sfałszowane dokumenty. I proszę mi wierzyć, my jesteśmy wszyscy, cały Urząd tym zmęczeni, bo pan nie chce, żeby jemu pomóc, bo jakby chciał, to by przyjechał, usiadł z nami i rozmawiał.”

Radca prawny pan Zbigniew Barcz: „Jeżeli one by były w dyspozycji Urzędu, inne dokumenty, które panu S. są potrzebne, np. w postępowaniu cywilnym sądowym, to po prostu my ten dokument udostępnimy. Pan S. lub jego pełnomocnik składa w sądzie wniosek do sadu, żeby sąd zażądał od Gminy takiego dokumentu i na wniosek sądu taki dokument zostanie udostępniony.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Pan mówi o dokumentach, które nie dotyczą pana S., ja widzę, że my się nie rozumiemy troszkę. Te dokumenty, których żąda pan S., a które może uzyskać, mówię tu o jego najbliższych, dokumenty dotyczące jego rodziców są jego dokumentami. Natomiast, jeżeli pan Wójt ich nie ma, to ma być rzetelna informacja, gdzie, 
w jakim czasie zostały przekazane, bo te dokumenty są do wyszukania, bo to nie jest tak, że zaginą dokument. Gmina ma obowiązek przechowywania dokumentów w odpowiednich pomieszczeniach, to też wiemy, natomiast, jeżeli Gmina przekazała, to proszę przekazać panu S. informację, niech szuka w tym miejscu, w którym powinny być.”

Pan W.S.: „Panie Wójcie, pan mówi, że nie jest ukrywane, wszystko jest udostępniane, tak jak pan mówi i pan radca, że wystarczy, żeby sąd wystąpił o zaświadczenie, potwierdzenie za zgodność z oryginałem itd. co jest zrobione i do sądu taki dokument jest wystawiany, tylko jest fałszowany. Proszę pana, ja osobiście co mam wgląd i mam prawo wglądu do księgi meldunkowej moich rodziców, mojego rodzeństwa, ja jestem teraz właścicielem tego, to ja mam prawo wglądu do tej księgi meldunkowej i mam prawo zrobić sobie fotokopię. A pan, panie Wójcie jak poświadczacie nieprawdę, to nie chcecie prawdziwych dokumentów pokazać. Proszę powiedzieć o tym, a to, że wie pan, że sąd się zwróci, a pan wyda zaświadczenie takie jak trzeba dla strony drugiej, a to zaprzecza dokumentom nawet. Po dokumentach wynika z tego, że jest inaczej. To jest niemożliwe, to jest nieprawda. Jak ja mam wgląd do swoich dokumentów, to powinienem mieć te dokumenty udostępnione, a tu się mówi, że jest ustawa o danych osobowych i ja nie mogę nawet zapoznać się ze swoimi aktami, bo ochrona danych osobowych nie powinna właściciela dotyczyć, tak jak mnie. A mi się nie chce udostępnić dokumentów, ponieważ dokumenty są moje, ale ochrona danych osobowych, co jest nieprawdą, bo przecież dokumenty zostały wytworzone w latach 60-tych, 70-tych, to nie podlegają pod ustawę o danych osobowych.”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „Otóż pan dostał wypis z księgi meldunkowej, obejmujący pana i pana rodziców. Wypis dostał pan taki klasyczny, czyli opis co się znajduje, jaka treść i ostemplowane za zgodność z oryginałem i to był wypis. Często pan występuje 
o wypis, czyli dokument poświadczony za zgodność z oryginałem, chociaż nie ma takiej konieczności. Sąd już zmieniła zdanie i odmawia panu możliwości żądania odpisu i jak pan dostaje kopie, to sąd uważa, że już jest w porządku i że pan dostał informację. Natomiast pan dostał klasyczny wypis dotyczący pańskiej osoby, pomijający inne występujące na tej stronie osoby i tych innych osób pan nie może się domagać.”
Pan W.S.: „Jak ktoś jest właścicielem i meldował wszystkie te osoby, to ma prawo wglądu do tych dokumentów i ma prawo się z tymi dokumentami zapoznać. Czy pan, panie Wójcie tak jak pan się deklaruje, pan chce udostępnić mi, pomóc … czy dalej pan będzie. I konkretna odpowiedź, proszę przyjechać. Chciałbym konkretną odpowiedź pana Wójta czy udostępni 
i tylko tyle.”

Wcześniej obrady opuścili radni: Maciej Ferdyn i Władysław Goławski.
Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję w tym punkcie i przystąpił do odczytania projektu uchwały  po czym poprosił o przystąpienie do głosowania.

                                                        Za     -       8




         Przeciw    -       1




         Wstrzymało się    -      2

W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała została podjęta. Przewodnicząca Rady nie brała udziału w głosowaniu.
Ad.13.

Przewodnicząca Rady Gminy  Dorota Marcinkowska -  poprosiła o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania.

W dniu 17 sierpnia 2011r. do Przewodniczącej Rady Wójt Gminy Klembów skierował wniosek w związku  złożonym pismem Kierownika Zakładu  Opiekuńczo Leczniczego Psychiatrycznego w Rasztowie dotyczącego utworzenia odrębnego obwodu  głosowania w wyborach do Sejmu Rzeczpospolitej Polskiej do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 9 października 2011r. powołując się na art. 12 § 2 i 4 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. kodeks wyborczy dziennik urzędowy nr 21 poz. 112 z 2011 roku z późniejszymi zmianami wnioskuję o podjecie uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu do głosowania.

Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że radni mieli możliwość zapoznania się z projektem uchwały i zapytała, czy są jakieś uwagi.  Uwag nie było zatem Przewodnicząca zapoznała Radę z treścią uchwały.
Po zapoznaniu Rady z treścią uchwały Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o przystąpienie do głosowania.
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W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała została podjęta.

Ad. 14.

Przewodnicząca Rady Gminy  Dorota Marcinkowska -  poprosił o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia  Sprawozdanie z realizacji wydatków budżetowych, które nie wygasły z końcem roku budżetowego 2010,

  (Sprawozdanie z realizacji wydatków budżetowych , które nie wygasły z końcem roku budżetowego 2010 stanowi załącznik do protokółu)

Wystąpienie Wójta odnośnie w/w sprawozdania dotyczyło rozszerzenia tegoż sprawozdania i udzielenia odpowiedzi na zadawane pytania  przez radnych.

Ad. 15.

Przewodnicząca Rady Gminy  Dorota Marcinkowska -  poprosiła o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia Informacja z realizacji uchwał Rady Gminy Klembów przyjętych w I półroczu 2011 r. oraz w listopadzie i grudniu 2010 r.,

(Informacja z realizacji uchwał Rady Gminy Klembów przyjętych w I półroczu 2011 r. oraz w listopadzie i grudniu 2010 r stanowi złącznik do protokołu).

Przewodnicząca Rady Gminy omówiła w/w Informację z realizacji uchwał.  

Ad. 16.

Przewodnicząca Rady Gminy  Dorota Marcinkowska -  poprosiła o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia
czyli debata  na temat pod topień w Gminie Klembów. 

Radna Anna Lipska powiedziała , że kwestia rowów  była przekazywana sołtysom chcieli byśmy wiedzieć jakie informacje otrzymują sołtysi .

Wójt powiedział , że  jakby fundusze sołeckie przeznaczyć na odtwarzanie rowów  to na pewno przyspieszyło by nam problemy odwodnienia pól, dróg wtedy jak będę miał taką kwotę to będę rozmawiał   jakieś środki finansowe przygotowuje  i Marszałek Województwa Mazowieckiego i Starostwo Powiatu Wołomińskiego.  

Radny Piotr Zakrzewski  temat rowów zaproponował po to żeby wyciągnąć mapy  na których są rowy w całej gminie zastanowić w jaki sposób rozwiązać tą sytuację.  Zastanowić się czy można pozyskać jakieś środki w jaki sposób .

Radna Jadwiga Szewczyk zapytała dlaczego sołtysi przy najbliższych zebraniach  sołtysi mieliby  podjąć z mieszkańcami stosowne uchwały  i przeznaczyć to na rowy jak  wyglądałyby potem drogi .
Ad. 17.

Interpelacje radnych i odpowiedzi na interpelacje radnych.

Radny pan Piotr Zakrzewski: „Panie Wójcie, mam takie pytanie, jadąc przez naszą Gminę, nie tylko przez Dobczyn, Kraszew Nowy, Kraszew Stary w stronę Radzymina, po rozmowach z mieszkańcami akurat mojej miejscowości, na posesjach i przed posesjami leży eternit. Chciałem się zapytać, zawiera szkodliwe substancje, jak wiadomo, chciałem się zapytać, czy i kiedy ten eternit będzie zabrany 
z naszej Gminy, akurat mówię o tych trzech miejscowościach, bo tamtędy przejeżdżam. Drugie pytanie dotyczy interpelacji mojej z 27 stycznia. Panie Wójcie, powie mi taką rzecz, jak zapatruje się pan na propozycję moją zawartą w tej interpelacji, zwiększenia bezpieczeństwa przy szkole 
w Dobczynie i innych szkołach w Gminie Klembów, chodzi, no właśnie, o to bezpieczeństwo. Tą sprawę wnoszą też mieszkańcy, mamy przeważnie dzieci, przy szkole w Dobczynie i przy szkole 
w Starym Kraszewie, bo niestety, to są odcinki długie drogi, dzieci latają, wiadomo, że jak widzisz dziecko na drodze musisz na nie się przyglądać, dopóki nie przejedziesz, nie miniesz tego dziecka. Co pan w tej sprawie zrobił od tamtego czasu ? Ja chciałem te tablice świetlne, może prędkość ograniczyć, znaki drogowe dużo nie kosztują. Chciałbym jakieś informacje na ten temat uzyskać.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Ja chciałabym odpowiedzi na moje dwa pytania i trzecie to taki wniosek do pana. Pierwsze, jak zakończył się przetarg na plac zabaw na Osiedlu i na jakim etapie jest projekt ulicy Radiowej, obydwie dotyczą, oczywiście, te zadania Woli Rasztowskiej. Natomiast trzeci mój wniosek, który składam panu w dniu dzisiejszym dotyczy też ulicy Radiowej i tutaj chciałabym, żeby pan zajął się tą ulicą, ale pod kątem postawienia odpowiednich znaków, żeby tam była zakaz wjazdu samochodów ciężarowych, które niszczą tę ulicę, bo bez znaków nie można tam zawołać policji, bo nie ma odpowiedniego znaku.”

Radny pan Tadeusz Wojda: „Ja mam podobny temat, co tutaj radny Zakrzewski, odnośnie progów zwalniających, to zgłaszała pani B. w Michałowie, na wysokości, to jest na tym zakręcie, na drodze asfaltowej. Pan wójt powiedział, ze zajmie się tą sprawą w sierpniu i te progi zwalniające z dwóch stron zainstaluje. Druga sprawa, jest udrożnienie kanalików, jest tutaj Kierownik Gospodarki Komunalnej, kanalików pod chodnikiem od stacji w Klembowie w kierunku Klembowa. Tam, już ten temat dawno zgłaszałem, one są nieudrożnione i zapchane i ta woda wszystka płynie i wpływa do pierwszych zabudowań. Tam jest strasznie, każdy odpycha tą wodę od siebie, a ona mogłaby śmiało pod chodnikiem odpływać do lasu. Trzecia sprawa, na ulicy Łąkowej było zdemontowane ogrodzenie u pani Ł. od października, zastępca Wójta zna sprawę, miła usunąć gruz, ten gruz leży do dnia dzisiejszego, jeździłem tam w niedzielę. I dodatkowo, też na tej samej ulicy jest rów, który był uszkodzony, są pozostawione kręgi, które należałoby zagospodarować, one są używane, ale można by je wykorzystać, o takie kręgi zabiegali mieszkańcy Sitek, pan wójt powiedział, że jak gdzieś znajdzie takie kręgi. Tak, po prawej stronie leżą dwa kręgi i należałoby je wykorzystać. Trzecia sprawa, panie Wójcie, swego czasu zgłaszałem, żeby wysypać, podwyższyć, bo bardzo stało się teraz modne i dużo samochodów przy stacji zatrzymuje się, w tej chwili woda do kolan, żeby podwyższyć, pan wójt mówił, że będzie z PKP rozmawiał, myślę, ze oni wyrażą zgodę, a to co wiem z deklaracji kopalnia się deklarowała, chyba kosztowałby nas tylko transport i tam można by było podwyższyć, a z tego miejsca, można powiedzieć cała gmina, zwłaszcza ci co dojeżdżają do pociągu, zostawiają samochód 
i jadą dalej w kierunku PKP. 

Radny pan Włodzimierz Dombek: „Panie Wójcie, nie pytam o plac zabaw na Osiedlu w Woli Rasztowskiej, ponieważ dziś uzyskałem informację, że przetarg jest już zakończony, a tak szczegóły związane z realizacją pewnie pan za chwilę przekaże, natomiast takie zadanie, które jest jako zadanie inwestycyjne zapisane dotyczące oświetlenia ulicy Radiowej. Jak na obecnym etapie wygląda realizacja tego zadania ?”

Radny Łukasz Jaszczuk: „Panie Wójcie, ja uważam, w tej chwili dość dużo projektujemy dróg, nowych, w sensie chodzi o nawierzchnię, bardzo często używamy pojęcia „odwodnienie”. W naszej Gminie przyjęło się, że odwodnienie, to jest zakopana rura pod powierzchnią ziemi. Ja uważam, że 
w naszej Gminie jest to nie do końca najszczęśliwsze rozwiązanie, z różnych względów, podstawowym względem jest cena, natomiast przy wysokim poziomie wód gruntowych te rury, powiedzmy, że umiarkowanie działają. I panie Wójcie, ja bym proponował, żeby skierować naszych projektantów i jeżeli nie jeden, to może kilku projektantów, żebyś Wójcie uwzględniał powierzchniowe odprowadzanie wody. Jest to możliwe, to się robi, tylko trzeba zawrzeć w kryteriach do projektowania powierzchniowe odprowadzanie wody. Ja uważam, że jeżeli chodzi tu akurat o Dobczyn, to powierzchniowe odprowadzanie wody skrzyżowania ulicy Mazowieckiej z Willową, to by załatwiło sprawę bardzo szybko. Kopanie tam, jak usłyszałem dzisiaj, obok budynku straży, odprowadzanie tej wody za pomocą rury, jak mówisz na pewnej głębokości poniżej posadowienia fundamentów, które trzeba zabezpieczać, nie ma szans, zęby ktoś to zrobił porządnie. Nie ma szans, ja mam swoje doświadczenie, fundament, na pewno popęka. Nie ma sensu robienie zakrytych takich odpływów w łąkach.”

Wójt pan Kazimierz Rakowski: „Nie w łąkach.”

Radny pan Łukasz Jaszczuk: „Nie ma o czym rozmawiać, bo nie będzie pieniędzy, najdroższe rozwiązanie pod słońcem, nie ma droższych. Panie Wójcie, to nie jest jedyne rozwiązanie i nie przez zakryte odpływy, my nie mamy zabudowy miasta, gdzie naprawdę nie ma gdzie odprowadzić wody, tylko my jesteśmy wsią i cała nasza Gmina jest wiejską gminą i my mamy bardzo dużo tych terenów i łatwiej jest nawet kupić teren niż zrobić odprowadzenie zakryte. Ja wiem, to jest bardzo złożony problem, ponieważ niektórzy nazywają lobby, niektórzy nazywają negocjacje różnych stowarzyszeń producentów, ale to nie są rozwiązania jedyne, takie właśnie jak zakopanie rur jako odprowadzenie, my mamy bardzo wysoki poziom wód gruntowych i nikt mi nie zagwarantuje, że ten poziom wód gruntowych jeszcze się nie podniesie. W 100% się nie da, ja wiem, ze się nie da, bo ktoś kiedyś nie zaprojektował szerokiej drogi. Sprawa jest taka, przykład3em jest ta droga, którą właśnie przegłosowaliśmy. Jest droga i jest strasznie droga i będzie coraz drożej, i jak będziemy projektować drogi z odwodnieniem, to jeszcze wybudujemy w tej kadencji jeszcze z jedną, niezbyt długą. A zmieniając odwodnienie moglibyśmy zwiększyć długość tych dróg. To w kwestii odwodnienia, są różne sposoby odwodnienia, ja uważam, ze powinieneś Wójcie wszystkich swoich projektantów zmusić, niech zaprojektują 100 metrów rynsztoku przy ulicy, niech pokażą. Ja chciałbym zobaczyć przy tej setce kilometrów dróg jakie mamy jedną drogę z odwodnieniem powierzchniowym.”

Wójt pan Kazimierz Rakowski: „Tam rynsztok nie może być, bo spadek rury jest w jedną stronę, 
a tam pośrodku jest spadek naturalny. Będę pompownię robił, żeby do rynsztoku odwodnienie sprowadzać, żeby dalej poszło ?”

Radny pan Łukasz Jaszczuk: „Nie wiem o czym Wójt teraz mówi, może rzeczywiście jest taki przypadek, że musi być. Jak już musi być, to musi być, ale nie idźmy w kilometry odwodnień, nie róbmy kanalizacji burzowej, jak nie mamy kanalizacji zwykłej, sanitarnej wszędzie. Mamy dopiero namiastkę tego wszystkiego. Nie ma sensu budować, jesteśmy na wsi, cały czas podkreślam, jesteśmy na wsi, ni jesteśmy w mieście, nie musimy mieć instalacji burzowej wybudowanej, to nie jest nam potrzebne, nam wystarczą rowy porządne i będzie wszystko dobrze. Masz Wójcie do tego prawo, że się nie zgadzasz, ale po to się spotykamy, żeby różne zdania sobie skonfrontować. Następna sprawa, następna interpelacja, ja kiedyś panie Wójcie zgłaszałem taką propozycję odnośnie informowania mieszkańców o spalaniu w domu różnych śmieci. Panie Wójcie, są czasami takie momenty, że się nie da oddychać. Wiem, że jest to trudne do określenia, nawet jeśli widać gołym okiem, z którego komina w danym momencie jest dym, to i tak nie jest w stanie udowodnić tego. Ale przynajmniej kampanię 
o konsekwencjach tego spalania trzeba organizować. I rozpropagować wszędzie tą informację.”

Wójt pan Kazimierz Rakowski: „To jest kasa. Nic za darmo nie będzie. Jak będziemy przystępować do podpisywania umów, to każdy mieszkaniec takie pismo otrzyma.”

Radny pan Andrzej Pisarek: „W nawiązaniu do tych głosowań dzisiaj, chciałem zapytać, kiedy dojdzie do podpisania umowy z wykonawcą i kiedy może ruszyć budowa tej drogi ?”

Wójt pan Kazimierz Rakowski: „Nie wiem, nie odpowiem.”

Radny pan Andrzej Pisarek: „To jest odpowiedź wymijająca, tak mniej więcej.”

Wójt pan Kazimierz Rakowski: „Nie wiem, odpowiem, że 7 to pan mnie będziesz ścigał dlaczego 10 a nie 7. Nie odpowiem, dzisiaj uchwała, która została podjęta, te zmiany obligują mnie do tego, jutro zadzwonię do pana Stanisława, tak żeśmy się umówili, siedzi teraz w domu, musi dokumentację cała sprawdzić i wtedy podpisujemy umowę. Ale od czasu rozstrzygnięcia to mam siedem dni, bo mogą wpłynąć protesty.”

Odpowiedzi na interpelacje:

Wójt pan Kazimierz Rakowski: „Sprawa eternitu, kiedy ? – wtedy, kiedy nazbieramy, wiem, że chyba mamy już około 60 ton, będziemy ogłaszać i zbierać. Nie wiem na jakim jest etapie, bo przekazałem pani Ewie Cholewińskiej, a ona dwa tygodnie w sierpniu była na urlopie, nie wiem na ile już zrobiła przygotowanie do przetargu. Czy ma już taką wiedzę ile jest, bo niestety, ale ja się spotykam, że eternity leżą i właściciel uważa, że jak już leżą to  nie musi się nimi interesować ani zgłaszać. A później przychodzi i ma pretensje „No jak to, przecież zbierali podpisy”. Musimy mieć od 60 do 100 ton, bo wtedy jest inna cena, po prostu firma schodzi. Ta z Wołomina przykładowo za jedną tonę 750 zł chciała w zeszłym roku, a ponieważ mieliśmy 120 ton, to oni z Rzeszowa czy lubelskiego, z rzeszowskiego firma za 450 zł za tonę przyjechała i wzięła.

Bezpieczeństwo przy szkołach – to znaczy tak, woziłem nowego Naczelnika i jego zastępcę przy szkołach i pokazywałem, i mówiłem, że znaki przy szkołach muszą być, to jest ich zadanie, bo to przy drogach powiatowych i to Starostwo musi znaki postawić.”

Radny pan Andrzej Pisarek stwierdził, że pisał pismo do Zarządu Dróg Powiatowych i otrzymał odpowiedź, że będzie budowane rondo i przy okazji tej budowy zostaną umieszczone znaki przy szkole w Starym Kraszewie.

Wójt pan Kazimierz Rakowski: „Jeśli chodzi, jak zakończył się przetarg – zakończył się, już jest rozstrzygnięty, zawiadomienia o wyborze oferty już żeśmy wysłali w dniu dzisiejszym, wczoraj było otwarcie, wygrała firma STARTPOL państwa Sieradzkich za kwotę 249 546,56 zł. Dwa tygodnie temu co był ogłoszony przetarg, co unieważniłem koszt placu wynosił trzysta osiemdziesiąt 
z kawałkiem, tyle zaoszczędziliśmy, bo uznałem, że zdecydowanie za dużo chcą. Trzy oferty wpłynęły, ta firma już nie złożyła, tak że tutaj się wycofali. Druga firma tutaj za kilka tysięcy droższa, trzecia była 350 tysięcy.

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Kiedy wchodzą ?”

Wójt pan Kazimierz Rakowski: „Proszę pani, nie wiem kiedy wchodzą. Dzisiaj dopiero rozstrzygnięcie, siedem dni, po piątym, szóstym będzie podpisana umowa, no i wejdą, kiedy – trudno powiedzieć.

Projekt ulicy Radiowej – jest przygotowana umowa na poniedziałek, podpisujemy umowę na projektowanie ulicy Radiowej, tutaj nie ma potrzeby, żeby robić odwodnienie. Tutaj ze specustawy musimy korzystać.

Zakaz wjazdu samochodów ciężarowych – tutaj trzeba napisać i jak najszybciej zrealizować, ponieważ to jest poważny problem, bo nie chcą płacić za przejazd trasę szybkiego ruchu omijają, szczególnie ten odcinek na początku, gdzie ta droga ma już ze 40 lat, to ona się rozleci jak zaczną jeździć.

Gruz pani Ł. na ulicy Łąkowej –” Wójt zwrócił się do Kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej –„Bardzo bym prosił, jeszcze w poniedziałek podjechać, nie wiem czy ona tu jest, bo to ona powinna sprzątnąć. I te kręgi, jeśli są to ja bym prosił z Sołtysem Pieniek, on będzie wiedział, co z tymi kręgami zrobić.

Parking przy PKP – rozmawiałem i na razie to oni mówią tak „Możecie to zrobić, ale my możemy 
w październiku, w grudniu wchodzić z inwestycją, ponieważ będzie modernizowana trasa kolejowa”. Jak będzie przebudowywany peron, bo od tego trzeba zacząć w Klembowie, w Dobczynie, wszystkie muszą być tory prostowane – oni przyjdą i place budowy będą tam robić, bo innych nie mają.

Oświetlenie ulicy Radiowej – we wrześniu, październiku będziemy ogłaszać przetarg.

Projekty odwodnienia ulic – żeby już nie prowadzić polemiki, tam gdzie będzie można zaprojektujemy rowy, m.in. będzie przeprojektowywał drogę między Lipką a Ostrówkiem. Nie ma możliwości rynsztoku w Ostrówku. 

Spalanie śmieci – to ja wiem, bo jak nieraz jadę, to aż zatyka, jak mają ludzie sumienie palić plastiki, to jest dopiero szkodliwość. A jak się zwraca uwagę, to jeszcze się obraża na sąsiada, że ktoś śmiał uwagę zwrócić. 

Droga w Michałowie – to nie wiem na jakim to jest etapie, wiem, że jest robiony projekt.

Progi zwalniające – one nie są tak potrzebne, jak ta szachownica ze strzałką, że ostry zakręt.

I następna rzecz, szkoda, że nie ma sołtysów, zostało pięcioro, problem ze śmieciami. Jeżeli tak dalej będzie jak teraz, że się wszystko tam wali do tych pojemników, to niestety, w listopadzie znikną wszystkie pojemniki z kontenerami, bo nie będziemy mieć już środków finansowych, czterokrotnie drożej płacimy za pojemnik niż za segregowane.

W Michałowie koło pani B. progów nie potrzeba, tylko odblaskowe znaki.”
Ad. 18.

Sprawy różne i wolne wnioski.
Sołtys z Krzywicy mówił o uszkodzonych mostkach na wjazdach do posesji. Sołtys z Ostrówka pytał o wymianę lamp. Sołtys z Woli Rasztowskiej poinformował, że pod wiatą po SKR jest eternit do odebrania. 
Sołtys Krzywicy pan Wojciech Śliwa zapytał, czy skargi nie mogłyby być rozpatrywane po sprawach różnych i wolnych wnioskach. Przewodnicząca odpowiedziała, że nie , ponieważ skargi rozpatrywane są w trybie uchwały a  te rozpatrywane są w pierwszej kolejności.

Przewodnicząca przedstawiła pisma, które wpłynęły do Rady i propozycje odpowiedzi. 

Ad.19.
Zamknięcia obrad XI  zwyczajnej sesji Rady Gminy dokonała  Przewodnicząca Rady Gminy    

 Dorota Marcinkowska.




            Na tym protokół zakończono i podpisano.
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