Protokół Nr  XXIV/2012
z sesji Rady Gminy  Klembów

odbytej  30 sierpnia 2012 roku  w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Klembowie

Obrady rozpoczęto o godz.1520, a zakończono o godz. 1930.

W posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych, co stanowi 93,33 % obecności radnych.
W obradach nie uczestniczył radny pan Łukasz Jaszczuk.
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie  XXIV  zwyczajnej sesji Rady Gminy,         

2. Przedstawienie porządku obrad  XXIV  zwyczajnej sesji Rady Gminy,       

3. Przyjęcie protokołu z XXII  zwyczajnej sesji Rady Gminy,
4. Przyjęcie protokołu z XXIII  zwyczajnej sesji Rady Gminy,

5. Przyjęcie porządku obrad  XXIV  zwyczajnej sesji Rady Gminy, 
6. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres między sesjami,  
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi dotyczącej działalności Wójta Gminy Klembów,
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Klembów na 2012 rok,

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012-2022,

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wołomińskiego na zakup sprzętu specjalistycznego dla Szpitala Powiatowego 
w Wołominie,

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Wola Rasztowska, gmina Klembów,
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Stary Kraszew, gmina Klembów,

13. Interpelacje radnych i odpowiedzi na interpelacje,

14. Sprawy różne i wolne wnioski,

15.  Zamknięcie obrad  XXIV  zwyczajnej sesji Rady Gminy.          

Ad.1.2.

Otwarcia XXIV zwyczajnej sesji Rady Gminy dokonała Dorota Marcinkowska Przewodnicząca Rady Gminy. 
Przewodnicząca Rady powitała zebranych i przedstawiła porządek obrad XXIV zwyczajnej sesji Rady Gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na sesji obecnych jest 13 radnych, a zatem jest quorum i podejmowane uchwały będą miały moc wiążącą. 
Ad. 3.   

Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Marcinkowska – poprosiła o przystąpienie do rozpatrzenia pkt. 3: przyjęcie protokołu z XXII zwyczajnej sesji Rady Gminy.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że protokół był dostępny, radni otrzymali uzupełnienia. Przewodnicząca zapytała czy  są uwagi do protokołu. Radni nie zgłosili uwag do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o przystąpienie do głosowania nad przyjęciem  protokołu z XXII zwyczajnej sesji Rady Gminy





Za     -   11




   Przeciw     -   0



  Wstrzymało się      -  2
W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół został przyjęty.
Ad. 4.   

Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Marcinkowska – poprosiła o przystąpienie do rozpatrzenia pkt. 4: przyjęcie protokołu z XXIII zwyczajnej sesji Rady Gminy.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że protokół był dostępny, wszyscy radni otrzymali tekst protokołu. Przewodnicząca zapytała czy  są uwagi do protokołu. Radni nie zgłosili uwag do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o przystąpienie do głosowania nad przyjęciem  protokołu z XXII zwyczajnej sesji Rady Gminy





Za     -   12




   Przeciw     -   0



  Wstrzymało się      -  1
W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół został przyjęty.
Ad. 5.

Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Marcinkowska – poinformowała, że tak jak już zostało przyjęte przez radnych na poprzednich sesjach Rada Gminy nie będzie przyjmowała poprzez głosowanie porządku obrad, tylko ewentualne zmiany porządku obrad.  
Przewodnicząca Rady zapytała czy są propozycje do zmiany porządku XXIV zwyczajnej sesji Rady Gminy.

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Ja wnoszę o zdjęcie z porządku obrad punktu 11 proponowanego porządku, który brzmi Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Wola Rasztowska, gmina Klembów. Otóż, jako uzasadnienie podaję fakt, że w zasadzie zapewne tylko te dwie osoby, które zgłosiły propozycję nazwy ulicy wiedzą o tym, że dzisiaj ta nazwa miałaby być procedowana, natomiast nie było konsultacji w tym zakresie. We wrześniu jest zebranie mieszkańców, zebranie sołeckie i ten punkt poprosimy, żeby pan Sołtys po prostu wrzucił pod dyskusję mieszkańcom, którzy mają przy tej ulicy nieruchomości. A to jest o tyle istotne, że zwyczajowo nazwa tamtej ulicy, to brzmiała Trakt Napoleoński i teraz jak mieszkańcy się będą dowiadywać, że jest to ulica Kamienna myślę, że niech sami podejmą decyzję na zebraniu, czy taka nazwę akceptują.”

Radny pan Andrzej Pisarek: „Ja również wnoszę o zdjęcie z porządku obrad punktu 12 Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazw ulic w miejscowości Stary Kraszew, gmina Klembów z uwagi na to, że tam zaistniała taka nieścisłość względem Uchwały Zebrania Wiejskiego odnośnie nazwy jednej z ulic i chciałbym, żeby to jeszcze wyjaśnić, raz z mieszkańcami, dwa być może jeszcze tutaj w Urzędzie naszym Gminy. Także, gdyby można na następną sesję przygotować a teraz zdjąć z porządku.”
Radny pan Piotr Zakrzewski: „Szanowni Państwo, ja chciałem tutaj dwie takie małe rzeczy, znaczy jedną zmienić, drugą dodać. Chodzi o Sprawozdanie Wójta za okres między sesjami, chodzi o rozszerzenie tego punktu o informację Wójta  w sprawie realizacji budżetu Gminy Klembów na ten rok, chodzi mi tutaj o inwestycje, które zostały, są w tej chwili realizowane, na jakim są etapie, przygotowanie przetargów, podpisanie umów, kiedy i jak się to odbywa wszystko, bo takiej informacji no nie mamy, niestety.”
Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Nie jestem w stanie wszystkiego przekazać.”

Radny pan Piotr Zakrzewski: „Ale, to ja mam taką propozycję, że radni będą pytać o te inwestycje swoich miejscowości i  to jakoś się zorganizuje, bo ja pana Wójta już tam proszę parę sesji, żeby to się znajdowało i tego nie ma nigdy. A druga sprawa …”

Przewodnicząca Rady Gminy: „Zaraz, zaraz, proszę sformułować wniosek.”
Radny pan Piotr Zakrzewski: „Rozszerzenie punktu 6 Sprawozdanie z działalności Wójta 
o informację Wójta w sprawie realizacji budżetu Gminy Klembów w danych miejscowościach. No bo my cały czas tutaj czytamy to samo w sumie. No, ale chyba coś się robi w tej gminie przez miesiąc czy tam w okresie między sesjami, tak ? To byśmy chcieli wiedzieć co, bo do nas przyjeżdżają koparki jakieś i to nie wiadomo skąd one są i dlaczego, 
i pan nas nigdy nie informuje o niczym.”

Przewodnicząca Rady Gminy: „Co do Sprawozdania Wójta za okres między sesjami, żeby dołożyć taki punkt, to nie bardzo jest to możliwe. O tym jaka jest forma i jak wygląda Sprawozdanie, to jest w kompetencji Wójta.”

Radny pan Piotr Zakrzewski: „Znaczy nie Sprawozdanie, tylko Informacja.”

Przewodnicząca Rady Gminy: „Natomiast, Informację, to albo w Interpelacjach, albo po Sprawozdaniu jako pytania, taka jest możliwość.”
Radca prawny pani Sylwia Barcz-Popiel: „Nie można narzucić Wójtowi formy Sprawozdania.”

Przewodnicząca Rady Gminy: „Ale pytania zawsze można zadać.”

Radny pan Piotr Zakrzewski: „Widzę, że się nie porozumiemy w tej sprawie. Druga sprawa wprowadzenie do porządku obrad punktu, ja tutaj ściągnąłem sobie z Internetu Kodeks Wyborczy i chodzi mi o to, że do 1 listopada musimy jako rada podjąć uchwałę dotyczącą podziału gminy na okręgi wyborcze i granice, i chciałbym wprowadzić taki punkt Wstępne omówienie przez Wójta Gminy Klembów podziału Gminy na okręgi wyborcze – dyskusja. Chcielibyśmy, znaczy jako Rada znać jak to się będzie odbywało, jak pan Wójt tą uchwałę przygotuje, czy będą jakieś konsultacje. No właśnie o to mi chodzi…. Panie Wójcie, jest sierpień, tak ?”

Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „W sprawach różnych i wolnych wnioskach.”

Radny pan Piotr Zakrzewski: „We wrześniu będziemy musieli podjąć ta uchwałę i we wrześniu dostaniemy karteczkę i pan mówi Zagłosujcie. Pan przygotowuje taka uchwałę, chciałbym wiedzieć, tym bardziej, że są zebrania sołeckie.”

Radca prawny pani Sylwia Barcz-Popiel: „Otrzymacie Państwo projekt, będzie czas na omawianie.”

Radny pan Piotr Zakrzewski: „To będziemy organizować dwa zebrania wiejskie ? Bo chyba konsultacje z mieszkańcami będą.”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „Konsultacje z mieszkańcami są niepotrzebne. To konsultuje się z Wojewódzkim Komisarzem Wyborczym.”

O godz. 1530 na obrady przybył radny pan Władysław Goławski.

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Ja popieram, właśnie ten wniosek w sprawie wprowadzenia tego punktu i omówienia wstępnego. Jest to o tyle istotne, że pan Wójt powinien poinformować też sołtysów, oni muszą wiedzieć co to jest okręg wyborczy według nowego Kodeksu Wyborczego, jak ma wyglądać przelicznik, jak będzie wyglądała sytuacja ich sołectw i można to dzisiaj wstępnie omówić, następnym, bo ileś wiedzy i radnym 
i sołtysom przekazać trzeba, i to pan Wójt na podstawie, ja nie mówię, że pan nam dzisiaj musi rzucać liczbami, bo nie jest nawet konieczne, natomiast można wstępnie omówić, jak ma wyglądać tworzenie okręgu wyborczego według nowych przepisów, na czym polega jednostka sołecka i jak można ją podzielić lub połączyć. A to jest o tyle istotne, że być może będą się zmieniały okręgi wyborcze z tych, które pan ma i myślę, że kwestionowanie naszych potrzeb, tutaj jako radnych a i Państwa Sołtysów, to nie jest w porządku, dlatego, że przy najbliższych zebraniach, a część zebrań ma pan podjętą decyzję, że będą przebiegały dosyć szybko, czyli na początku września i na tych zebraniach już Państwo Sołtysi mogą przekazać wstępne informacje. Panie Wójcie, ja mówię do pana i miałabym taką nadzieję i ochotę, żeby pan chociaż raz posłuchał tego co mówię, bo wniosek składam do pani Przewodniczącej, natomiast panu wskazuję jakie mamy zapotrzebowanie do tych informacji.”
Przewodnicząca Rady odczytała wnioski do zmiany porządku obrad i poprosiła 
o głosowanie.

Wniosek I (zgłoszony przez radną Jadwigę Szewczyk) zdjęcie z porządku obrad punktu 
11, tj. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Wola Rasztowska, gmina Klembów
Za   -   13
Przeciw   -   0
Wstrzymało się   -   1
W wyniku przeprowadzonego głosowania zmiana porządku obrad została przyjęta.

Wniosek II (zgłoszony przez radnego Andrzeja Pisarka) zdjęcie z porządku obrad punktu 12, tj. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Stary Kraszew, gmina Klembów
Za   -   13
Przeciw   -   0

Wstrzymało się   -   1
W wyniku przeprowadzonego głosowania zmiana porządku obrad została przyjęta.

Wniosek III (zgłoszony przez radnego Piotra Zakrzewskiego) wprowadzenie do porządku obrad przed punktem Interpelacje radnych i odpowiedzi na interpelacje punktu Wstępne omówienie przez Wójta Gminy Klembów podziału Gminy na okręgi wyborcze 
Za   -   9

Przeciw   -   0

Wstrzymało się   -   5
W wyniku przeprowadzonego głosowania zmiana porządku obrad została przyjęta.
Ad. 6.

Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Marcinkowska  -  poprosiła o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia: Sprawozdania z działalności Wójta Gminy za okres między sesjami.   

Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski przedstawił sprawozdanie z działalności za okres między sesjami.

(Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu)

Wystąpienie Wójta dotyczyło rozszerzenia sprawozdania.

Wójt poprosił o poprawienie zapisu daty na 30 sierpnia 2012 (było 30.07.2012).

Odnośnie spotkania z Prezesem Zarządu FOZiPDP „Mrunio” Wójt poinformował, że jego tematyką było funkcjonowanie na terenie gminy nielegalnego schroniska dla zwierząt.  Spotkanie dotyczyło przemieszczenia psów z terenu nielegalnego schroniska, zostało jeszcze około 150 zwierząt. Zwierzęta są wywożone do Niemiec. Gmina nie posiada informacji co się z nimi dalej dzieje.  

Odnośnie spotkania z przedstawicielami ZLK Wójt poinformował, że dotyczyło ono modernizacji torów kolejowych Pilawa-Legionowo. Poinformował również o konieczności podjęcia uchwały w sprawie nadania numerów drogom gminnym, co jest niezbędne przy określeniu, które drogi i przejazdy będą utrzymane na odcinku od Emilianowa do Jasienicy. Wójt poinformował, że jeden lub dwa przejazdy zostaną zlikwidowane, ponieważ to się wiąże z ich utrzymaniem. 

Odnośnie spotkania z Wicemarszałkiem Województwa Mazowieckiego Wójt poinformował, że dotyczyło ono wspierania możliwości pozyskiwania środków od Marszałka Województwa Mazowieckiego.

Odnośnie spotkania w Jadowie z Wicemarszałkiem Województwa Mazowieckiego Wójt poinformował, że dotyczyło ono strategii rozwoju ziem nad Bugiem i Liwcem, „ponieważ jak wiadomo, przyszły podział środków finansowych unijnych w latach 2014-20 będzie zdecydowanie inny, nie będzie już na takie dotacje indywidualne na kanalizację, wodociągi tak jak dzisiaj, tylko muszą być o zasięgu regionalnym. Dlatego też, to spotkanie pozwoliło nam przeanalizować nasze tereny północno-wschodnie, bo tak naprawdę w Strategii Województwa Mazowieckiego, to jest i Radom, jest i Płock, jest i Ostrołęka, i Siedlce, natomiast ten rejon tutaj całkowicie opuszczony, zaniedbany, dlatego też efektem tego spotkania było, żeby stworzyć bazę turystyczną, od Zalewu Zegrzyńskiego poprzez Bug 
i Liwiec, a przy okazji również to by było wkomponowane, że jak turystyka to przecież muszą być i drogi i musi być infrastruktura. Dlatego też taki projekt jest tworzony.” Wójt poinformował, że do tej strategii z Gminy Klembów będzie chciał wprowadzić zbiornik retencyjny w Starym Kraszewie. Wójt poinformował, że inicjatorem całego przedsięwzięcia jest Wicemarszałek Województwa Mazowieckiego pan Krzysztof Strzałkowski. 
Odnośnie odbioru budowy stacji uzdatniania wody Wójt poinformował, że nie ma jeszcze odbioru przez sanepid, woda jest badana. 

Odnośnie spotkania z Dyrektorem Centrum Medycznego Wójt poinformował, że dotyczyło ono możliwości otwarcia w Ośrodku Zdrowia w Ostrówku gabinetu ginekologicznego. Wójt poinformował, że spółka będzie się starała pozyskać środki z NFZ i po ich pozyskaniu gabinet zostanie otwarty.

Odnośnie podpisanych umów z Marszałkiem Województwa Mazowieckiego Wójt poinformował, że dotacje wyniosły: dla Roszczepu – 1500 złotych na piłę do betonu i stali; dla Krusza – powyżej 45 tysięcy złotych na specjalistyczny sprzęt.

Odnośnie spotkania z dnia 28.08.2012 roku Wójt poinformował, że dotyczyło Prognozy oddziaływania na środowisko (a nie jak błędnie zapisano „odszkodowania”).

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy radni mają pytania dotyczące Sprawozdania.
Radny pan Piotr Zakrzewski: „Panie Wójcie, chciałbym się zapytać czy w tej chwili są realizowane jakiekolwiek inwestycje w Gminie Klembów, czy są przygotowywane jakiekolwiek przetargi, czy podpisał pan jakiekolwiek umowy. Taką informację chciałbym, żeby pan, jeżeli to jest realizowane odniósł się do paru inwestycji, które żeśmy uchwalili 
w budżecie na 2012 rok.”
Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Nie przypominam sobie, żebym podpisywał jakieś nowe umowy. Natomiast jest druga, w zasadzie taka wiodąca inwestycja, to jest budowa wodociągu w Klembowie, wszystkie ulice boczne, to tak naprawdę jest sieć położona, rozpoczęto od ulicy Górczewskiej podłączenia i podpisywanie umów. W tej chwili, dwa dni, chyba, temu otrzymali zgodę z Zarządu Dróg Powiatowych na wejście w pas dróg powiatowych i jest w pasie dróg. Nie widzimy, na razie, żadnego zagrożenia, tam firma bardzo sprawnie. Będzie jutro zebranie w Klembowie, wielu zasad jeszcze żeśmy nie zmieniali, jak będą pytania, to będziemy tutaj wyjaśniać mieszkańcom, to idzie 
w dobrym kierunku. Jeśli chodzi o drugą inwestycję, którą współfinansujemy, bo za odbiór 
i realizację tejże inwestycji odpowiada Starostwo Powiatowe, bo most jest na drodze powiatowej i za most i kładkę odpowiada Starostwo. Na pewno będzie opóźnienie. Ile będzie wynosiło, to trudno jest mi powiedzieć, ponieważ po odkryciu od strony szosy, nie od rzeki jak są przyczółki, tylko od strony szosy, okazało się, że nie ma tak zwanych „poduszek” 
i trzeba było, po prostu, cały projekt przerobić i zrobić „poduszki”. Pale, które są wbijane, oczywiście, one będą, bo tam są i drewniane pale, ten most był na drewnianych palach, ale był na betonowych również. Także mam nadzieję, ale to ja mam nadzieję, do listopada może uda się zrealizować, wszystko zależy też od pogody jaka będzie, bo przy mostach, to się nie uda, proszę Państwa, przyspieszyć budownictwa, bo tutaj cykl technologiczny nikt nie skróci, bo jest 28 dni, a jak będzie wylana to 28 dni nic nie może się dziać, tak zwane „wiązanie” betonu musi się w takim terminie odbywać i to, po prostu potrwa. … Wiem, że Starostwo ogłosiło już też przetarg na dalszą realizację, czyli budowę odwodnienia ulicy Generała Żymirskiego i częściowo ulicy samej Żymirskiego, prawdopodobnie będzie to odcinek od cmentarza do Jana Pawła II, ponieważ w dalszej części już nawet do samego GOK-u wychodzą poza pas drogi powiatowej, między innymi i przebudowę parkanu, ogrodzenia Kościoła, jak i również parking, który jest tutaj Urzędu Gminy, dlatego też ta realizacja będzie w przyszłym roku kontynuowana, ponieważ będą musieli korzystać tu ze specustawy. To samo jest na zakręcie ulicy Przemysłowej i Górczewskiej, czyli tam za cmentarzem jak się na Dobczyn skręca, tam też wchodzą w działki prywatne i parafialne, dlatego też tutaj ten temat będzie w przyszłym roku realizowany. Zakończona została już po przetargu realizacja odtworzenia rowów na terenie naszej gminy. No na pewno wiele pomogły tutaj te rowy, szczególnie Dobczyn, Nowy Kraszew, Sitki, Klembów. Także tutaj jest poprawa duża. Projekty są realizowane, bo ja nie mówiłem tutaj, bo to są małe inwestycje. Niestety, 
w Sitkach muszę robić projekt techniczny odpływu tej wody i prawdopodobnie, że jak jeszcze będzie potrzebny operat wodnoprawny, to nie ja sobie wymyśliłem, bo myślałem, że na zgłoszenie uda się to zrobić, niestety, ale musi być decyzja na budowę tego rynsztoka odprowadzającego wodę z jezdni ale i z gruntów rolnych. Jest robiony projekt i również musi być robiony projekt chodnika w Kruszu, ten odcinek do szkoły, to już jest na ukończeniu. Niedługo będziemy, pan Żak jak wróci z urlopu a wraca w poniedziałek, będziemy przygotowywać już materiały do przetargu. To samo jest z odwodnieniem ulicy Willowej w Dobczynie, gdzie tam również będzie musiał być poprawiny projekt, ponieważ w mapach jakie są w Starostwie brakuje tam około 30 metrów rowu i musi tam być utworzony kanał odpływowy do rowów łączących, te sprawy przez to się przeciągają, bo dziś jeśli chodzi 
o projekty trzeba zakładać półtora, a nawet i dwa lata, a powiem także i trzy lata. Odetchnąłem z ulgą, mieliśmy olbrzymie kłopoty z prawomocnością decyzji wydanej przez Starostę na budowę wodociągu w Pasku, w Dobczynie, w Ostrówku i w Lipce, ale tak zwanym „rzutem na taśmę” udało mi się wszelkie oświadczenia pozyskać od osób, które 
w jakiś sposób albo protestowały, albo nie wyrażały zgody na taki przebieg sieci wodociągowej. Ale jest to wszystko zakończone, ostatecznie zostały już złożone prawomocne decyzje do Marszałka Województwa Mazowieckiego. To jest moje takie zdanie, bo nie mam żadnych informacji od Marszałka, wiem, że na pewno jesteśmy na liście dotacji, o którą się ubiegamy trzy miliony osiemset tysięcy złotych i wierzę w to, że tą dotację jeszcze w tym roku podpiszemy umowę, i jeszcze w tym roku zrobimy przetarg na budowę sieci wodociągowej dalszej. Ja powiem tylko tyle, że jakby się to udało zrobić, to będziemy mieli ponad 60 procent gminy zwodociągowanej, bo to są oprócz pozostawienia Woli Rasztowskiej, bo Wola Rasztowska to jest to też wodociąg duży kilkanaście kilometrów wodociągu, to pozostałe już naprawdę małe wioski, gdzie dwu-, trzykilometrowe odcinki wodociągu będzie można w cyklu takim rocznym systematycznie budować ten wodociąg. Także, stacja jest, na pewno, na dzień dzisiejszy ona wystarczy dla wszystkich, a jak nie to mamy zasoby wody w Woli Rasztowskiej na Osiedlu i w Kruszu, jak i w Ostrówku są też studnie, z których będzie można korzystać w przyszłości jeśli będą takie problemy z wodą. Projekty są realizowane, część projektów jest zrobiona. Na pewno, problemy mamy 
z projektami w Pasku, ale na ten temat będę mówił dłużej na zebraniu wiejskim, ponieważ tak się składa, że nie ma map aktualnych Paska i Ostrówka, i Lipki, czyli dwa obręby; Lipka 
i Pasek nie mają map szczegółowych, dlatego też już jest, firma z Rzeszowa wygrała przetarg i będzie aktualizować mapy Paska i Ostrówka. Będą konsultacje, na pewno, będą wszyscy właściciele zawiadomieni, bo to jest naprawdę bardzo duże przedsięwzięcie, jakby odtworzenie wszelkich map na terenie danej miejscowości. Dlatego też geodeta wstrzymał jakby akceptację projektu technicznego ulicy Wiśniowej, ponieważ się okazuje, że na kilku mapach jest kilka działek, które wchodzą w zakres, żeby je oddzielić pod drogę, a w innych mapach, które są też ze Starostwa okazuje się, że po jednej i po drugiej stronie każda jedna działka musi być jakby wykrojona pod drogę. No i to jest olbrzymie przedsięwzięcie, zagrożenie jest takie geodeta powiedział, że projektanci zrobią projekt techniczny, a później zrobią te mapy do celów prawnych ci geodeci z Rzeszowa i okaże się, jak przyłożą te mapy, że jest w całkiem innym miejscu, że jest projekt przesunięty. I będzie taki projekt techniczny nieważny, dlatego też będziemy musieli się prawdopodobnie wstrzymać do przyszłego roku. Oni maja przygotować te mapy do końca roku bieżącego, ale konsultacje jeszcze będą dwa czy trzy miesiące, także jak w przyszłym półroczu będą te mapy, to będzie dobrze, dlatego wszystko się tak wydłuża.”

Radny pan Piotr Zakrzewski: „Jeszcze mam odnośnie sprawozdania pana. Panie Wójcie, 
17 sierpnia mówił pan nam, że odbył się odbiór budowy stacji uzdatniania wody 
w Klembowie. Moje pytanie brzmi tak, no bo wiadomo, stacja uzdatniania wody oczyszcza tą wodę, są filtry i jak oczyści tą zabrudzoną wodę, no to zostają te ścieki tak zwane. Jak został rozwiązany odpływ tej wody i gdzie od tej stacji uzdatniania wody ?”

Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Jakiej wody ?”

Radny pan Piotr Zakrzewski: „Jeżeli filtry czyszczą wodę, no to są …”

Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Tam są zbiorniki, proszę pana.”

Radny pan Piotr Zakrzewski: „Tam coś odpływa.”

Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Jeśli odpływa, to tylko czysta woda. 
A tam są zbiorniki cztery zainstalowane na terenie z tyłu. Jak będzie otwarte wszystko opowiemy, ja nie jestem fachowiec w dziedzinie stacji uzdatniania wody, nie będę tłumaczył. I na pewno żadne ścieki, brudy nie wydostają się poza teren tej oczyszczalni. Nie mówmy 
o wodzie, która od czasu do czasu musi być odpompowywana, żeby nowa nachodziła.”

Radny pan Piotr Zakrzewski: „Gdzie ?’

Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Do rowu.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Panie Wójcie, kiedy zostanie dokończony projekt budowy ulicy Radiowej w Woli Rasztowskiej ? Chciałabym też wiedzieć z czego wynika opóźnienie 
i na jakim aktualnie on jest etapie ? I w jakim terminie od zakończenia tego projektu ta budowa się rozpocznie ? Do końca czerwca był termin.”

Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Nie odpowiem, bo nie wiem.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Tak czy siak, będzie pan miał kolejne pytanie przy omawianiu zmiany w budżecie, bo tam też jest ujęta ta ulica. Ja na dzień dzisiejszy, chciałam, bo jeżeli omawiamy inwestycje, chciałam wiedzieć jak wygląda ta sprawa i myślałam, że pan jest przygotowany, bo i tak panu to pytanie powtórzę przy kolejnych tutaj …”

Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Dobrze, to pani powtórzy.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „To pan może się zdąży przygotować.”

Radny pan Tadeusz Wojda: „Panie Wójcie, w okresie między sesjami odbył pan spotkanie z Zakładem Linii Kolejowych w Siedlcach. Wspomniał pan, że jest temat budowy poprawy torów Pilawa-Legionowo. To dotyczy Sprawozdania, ale z czym ja wiążę ? Wiążę, bo to się łączy, że ja w ubiegłym roku składałem interpelację, dokładnie rok wczoraj minęło, odnośnie zasypania tych kałuż, dołów przy stacji kolejowej, nawet pisałem do pana pismo i byłem 
w PKP odnośnie, żeby to wyrównać. Pan Wójt odpowiedział, że nie ma co robić, bo na dniach wkroczą z tą budową. Na tym odcinku od Zielonki do Sadownego w tym roku nie wkroczą, a dobrze i pół roku jakby to wyrównał, bo tam korzysta z tego co wyliczyłem około  dziesięciu miejscowości, które samochody stawiają. Teraz przyjdzie jesień …”

Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Przy stacji w Klembowie ? Jak nie zrobione ? To jest co innego. Siedlce to mają tylko i wyłącznie odcinek Pilawa-Legionowo. Natomiast, na temat tego też rozmawiałem, byłem osobiście w PKP, ponieważ będzie modernizacja robiona, to teraz trudno wyłożyć tam jakieś pieniądze większe, żeby zrobić parking z prawdziwego zdarzenia, to musi być parking odgrodzony od torów kolejowych etc. Ja wszystko wiem tylko, że jak będzie robione …”
Radny pan Tadeusz Wojda: „Ja dzisiaj tam byłem i widziałem, że można poprawić, nie tam ogrodzeniem, kostką …”

Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Te kałuże, żeby zlikwidować na środku, które są, to trzeba wykopać rów albo tyle nasypać ziemi z półtora metra, żeby poszła na boki ta woda, tam odpływu nie ma. Jak będą modernizować tory kolejowe, zrobią odwodnienie torów kolejowych i wtedy będzie można nawiązać, spadek zrobić do tych rowów przy torach kolejowych. A dzisiaj to już nie jest nasz teren, to już jest inwestycja, nie możemy tak. My się narobimy a oni za rok czasu wszystko zdemolują, bo przecież muszą mieć składowisko.”

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że 17 sierpnia został ogłoszony przetarg na remont dalszej części Urzędu Gminy (na parter) i około 20  sierpnia został ogłoszony przetarg związany z szerokopasmowym Internetem na zakup komputerów, oprogramowania i całej infrastruktury związanej z projektem. Szczegółowe informacje dotyczące wymienionych przetargów znajdują się w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie Gminy. Przewodnicząca Rady poinformowała, że można jeszcze składać wnioski do projektu dotyczącego dostępu do Internetu szerokopasmowego i prosiła sołtysów, aby poinformowali 
o tym mieszkańców na zebraniach wiejskich.

Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła przerwę w obradach.

Ad. 7.

Przewodnicząca Rady Gminy  Dorota Marcinkowska - poinformowała o przystąpieniu do omówienia kolejnego zagadnienia: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi dotyczącej działalności Wójta Gminy Klembów i poprosiła Wiceprzewodniczącego Rady pana Andrzeja Pisarka o poprowadzenie tej części obrad.

Przewodnicząca rady Gminy opuściła obrady.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy pan Andrzej Pisarek poinformował, że skarga była rozpatrywana na poprzedniej sesji „i został ten punkt zdjęty z uwagi na to, że wedle oświadczeń pana Wójta dokument taki nie został wydany. Myśmy jako Rada poprosili pana Skarżącego o dostarczenie Postanowienia i tego Zażalenia.”

Wiceprzewodniczący Rady pan Andrzej Pisarek przedstawił skargę pana W.S. z dnia 
13 lipca 2012 roku na działalność Wójta Gminy Klembów. 

Skarżący w swoim pisemnym wystąpieniu zarzucił Wójtowi Gminy naruszanie praworządności i interesów Skarżącego poprzez „kolejne złamanie prawa - art. 133 K.p.a., polegające na nieprzekazaniu do SKO w Warszawie mojego zażalenia  z dnia 21 lutego 2012 r.  na postanowienie  wójta z dnia  15 lutego 2012 r.  w ustawowym 7 dniowym terminie.”

Wiceprzewodniczący Rady pan Andrzej Pisarek przytoczył pismo skierowane przez Radę Gminy do Skarżącego zawierające prośbę o przekazanie kopii Postanowienia Wójta 
i potwierdzenia złożenia w Urzędzie Gminy Zażalenia pana W.S., o których mowa w skardze. Następnie Wiceprzewodniczący Rady pan Andrzej Pisarek przytoczył pisma skierowane przez Przewodniczącą Rady do pana W. S. informujące go kiedy skarga będzie rozpatrywana.

Ponadto Wiceprzewodniczący Rady pan Andrzej Pisarek poinformował, że do akt sprawy zostało dołączone pismo pana W.S. do Wójta i do Rady Gminy przesłane drogą elektroniczną, w którym wniósł o przesłanie mu wszystkich postanowień wydanych przez wójta w obecnej 
i poprzedniej kadencji. Do pisma załączono plik zawierający tekst zażalenia, o którym mowa w omawianej skardze. Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że pismo nie zawierało  potwierdzenia złożenia zażalenia w Urzędzie Gminy.  
Wiceprzewodniczący Rady Gminy pan Andrzej Pisarek: „Jak pamiętacie Państwo żeśmy przenieśli ten punkt obrad na dzisiejszą sesję, w związku z powyższym przed otworzeniem dyskusji jeszcze mam taką prośbę do Państwa radnych ale też i do Skarżącego i do innych Państwa, którzy zabiorą głos przy tym punkcie obrad o zwięzłe wypowiedzi, merytoryczne 
i nie przerywanie sobie wzajemnie wypowiedzi, i też prośba ponownie o zwięzłość, bo można taki punkt rozpatrywać godzinami powtarzając te same twierdzenia, także proszę o zwięzłość wystąpień wszystkich biorących udział w dyskusji. Także otwieram dyskusję. Czy Skarżący zechce zabrać głos ?”

Pan W.S.: „Tak. Chciałbym tutaj właśnie się spytać czy pan Wójt wypełnia postanowienia, czy pan Wójt wydawał takie postanowienie, czy może powiedzieć czy tak, czy nie. I czy zwracałem się z pismem o udzielenie informacji publicznej odnośnie wydruków ksiąg wpływów jak i wypływania, są dzienniki i właśnie, odnośnie, żeby sporządził mi kopię tych ksiąg gdzie są te pisma przyjmowane, to na podstawie tego każde pismo ma numer i po numerze można się połapać, o które to pismo chodzi. A tutaj jak pan Wójt twierdzi, że nic takiego nie było, nie wydawał żadnego postanowienia, zaprzecza, że w ogóle nie zostało coś takiego zarejestrowanego ani, to chciałbym tylko, żeby pan Wójt się zadeklarował tutaj czy wydawał jakieś postanowienie dotyczące to, o które ja tutaj w swoich skargach piszę 
i dlaczego nie przesłał tego do Samorządowego Kolegium Odwoławczego. Czy pan Wójt może na to pytanie odpowiedzieć konkretnie ? I czy pan Wójt może mi odpowiedzieć na to pytanie, czy pan Wójt zamierza wydać mi te książki, w których są rejestrowane wszelkie pisma, które wpływały do Urzędu i z Urzędu wychodziły, chodzi mi właśnie to napisałem jako informacja publiczna jest i czekam na udostępnienie tej informacji publicznej. 
A odnośnie tego tutaj przyniesienia i pokazania Postanowienia i Zażalenia do Samorządowego Kolegium Odwoławczego, które do dnia dzisiejszego nie zostało przekazane. No jak ja bym teraz to panu Wójtowi dał to, po prostu to by było za łatwe dla niego, bo pan Wójt dobrze wie o co chodzi. Jak jest postanowienie i było skarżone, to pan Wójt powinien wiedzieć jakie postanowienie, a jak nie, to poczekamy trochę i pan Wójt 
w odpowiednim czasie się dowie o jakie to postanowienie chodziło i jaka skarga nie została przekazana do Samorządowego Kolegium Odwoławczego. Czy pan Wójt może odpowiedzieć na to, czy zamierza pan udostępnić te kserokopie tych ksiąg, które rejestruje się pisma, czy – nie ? Czy tą skargę …”

Wiceprzewodniczący Rady Gminy pan Andrzej Pisarek: „Zapomniałem pana zapytać, bo Rada Gminy, Przewodnicząca wystąpiła do pana pisemnie. Pan nie dostarczył tego postanowienia, więc być może pan ma go dzisiaj ? Chciałem pana zapytać, czy pan ma 
w chwili obecnej to postanowienie plus zażalenie, o którym mówimy ?”

Pan W.S.: „Ja mam to postanowienie i to zażalenie, ale ja tego na dzień dzisiejszy na razie, po prostu nie dam, nie ujawnię, bo pan Wójt ukrywa i fałszuje nie takie dokumenty, przede mną i to by było, po prostu, dla pana Wójta za łatwe, a tak to pan Wójt musi pogłówkować. Bo pan Wójt wie, pan Wójt bardzo dobrze wie o jaką decyzję tu chodzi, jaka decyzja była zaskarżona, dlaczego tego nie skierował do Samorządowego Kolegium Odwoławczego, liczył, że po tak długim czasie to …”

Wiceprzewodniczący Rady Gminy pan Andrzej Pisarek: „Panie Skarżący, jeszcze raz pana pytam, ponieważ pan nie odpowiedział na moje pytanie. Czy pan posiada dokumenty 
i czy pan nie ujawnia, tak ?”

Pan W.S.: „Ja …”

Wiceprzewodniczący Rady Gminy pan Andrzej Pisarek: „Bo dla nas jako radnych, byłoby to istotne, żeby podjąć decyzję w pana sprawie, żeby z tymi dokumentami się zapoznać, jeżeli one istnieją. Wedle oświadczeń tutaj z poprzedniej sesji Wójta, postanowienie nie zostało wydane, zażalenie nie wpłynęło. W związku z tym myśmy poprosili pana jako Rada, żeby pan pokazał nam te materiały na tej sesji, otrzymał pan pisemną prośbę, była o tym mowa na sesji. Czy mam rozumieć, że pan te dokumenty posiada, ale nam pan nie ujawni jako Radzie, żeby móc rozpatrzeć pana skargę.”

Pan W.S.: „A czy ja mogę zadać pytanie teraz ? … Dobrze ja postaram się odpowiedzieć. Czy Rada Gminy, jak jest ponad sto wyroków sądowych i nie są wykonywane wyroki, 
i zwracałem się z pismami do Rady Gminy, i Rada Gminy zawsze głosuje na sesji, że jest bezzasadne, to znaczy, że wyroki Sądu dla Rady Gminy są bezzasadne i Rada Gminy …”
Wiceprzewodniczący Rady Gminy pan Andrzej Pisarek: „Panie Skarżący, nie może pan tak uważać, że Rada Gminy przyjmuje takie działanie, że jeżeli ileś tam razy uznała pana skargi za bezzasadne, to i tym razem, i w przyszłości też tak zrobi. Także, ja pana jeszcze raz pytam, czy pan posiada te dokumenty, żeby móc Radzie okazać w tym momencie, nikt panu tego nie zabierze tylko chcemy zapoznać się z tym.”
Pan W.S.: „Proszę zwrócić się do pana Wójta. … To jest dokument wydany przez pana Wójta, postanowienie jest wydane przez pana Wójta i pan Wójt …”

Wiceprzewodniczący Rady Gminy pan Andrzej Pisarek: „Panie Skarżący …”

Pan W.S.: „Czy pan Wójt udostępni to postanowienie ? Proszę się zapytać pana Wójta, no przecież postanowienia powinny być rejestrowane. Wychodzące i przychodzące pisma powinny być rejestrowane.”

Wiceprzewodniczący Rady Gminy pan Andrzej Pisarek: „Ostatni raz pana pytam, czy pan rzeczone dokumenty posiada, żeby okazać Radzie czy nie ? Czy pan posiada i nie okaże ? Czy pan nie posiada ? Czy pan ma, czy – nie ?”

Pan W.S.: „No, jakby nie było, to bym nie wnosił zażalenia i skargi.”
Wiceprzewodniczący Rady Gminy pan Andrzej Pisarek: „A jak pan sądzi, jeszcze raz panu tłumaczę, po co myśmy się do pana zwrócili o te dokumenty ?  Żeby można było tę skargę rozpatrzeć. Jeszcze raz powtarzam, to było w związku z oświadczeniem pana Wójta, że takich dokumentów nie było, postanowienie nie zostało wydane, zażalenie nie wpłynęło. Pan twierdził, że postanowienie zostało wydane, zażalenie wpłynęło. Tutaj mamy wydruk komputerowy bez prezentaty, czyli bez pieczęci Urzędu Gminy. … To nie wystarczy.”

Pan W.S.: „Ja nie muszę jeszcze oryginału panu dawać, pokazywać, bo to nie jest w mojej kwestii, to jest w kwestii pana Wójta. Wydane postanowienie przez pana Wójta i proszę panie Przewodniczący, proszę się zapytać pana Wójta konkretnie czy wydawał postanowienie 
z tego i tego dnia, czy – nie ? Czy przesłał skargę do Samorządowego Kolegium Odwoławczego, czy – nie ?”

Wiceprzewodniczący Rady Gminy pan Andrzej Pisarek: „Panie Skarżący, stosowne oświadczenia Wójta padły na poprzedniej sesji. Rozumiem, że pan tej informacji radnym nie poda, czy pan te dokumenty posiada, czy – nie, bo my chcemy wiedzieć jako radni.”

Pan W.S.: „No jakby nie było, to bym się nie odwoływał.”

Wiceprzewodniczący Rady Gminy pan Andrzej Pisarek: „Czy pan te dokumenty pokaże dzisiaj radnym, czy nie ?”

Pan W.S.: „Nie, dzisiaj nie pokażę. Proszę się zwrócić do pana Wójta.”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „Chciałbym wyjaśnić jedną zasadniczą sprawę. 
W sprawie, którą porusza pan S. toczy się postępowanie administracyjne i tu pozwoliłem sobie zabrać z Urzędu akta tej sprawy. …I teraz przytoczę część wyroku Naczelnego Sądu Administracyjnego Stosownie do art. 234 pkt. 1 kpa zamieszczonego w Dziale VIII Skargi, wnioski w sprawie, w której toczy się postępowanie administracyjne skarga złożona przez stronę podlega rozpatrzeniu w toku postępowania zgodnie z przepisami kodeksu. Zgodnie 
z przepisami art. 37 kpa na niezałatwienie sprawy w terminie określonym w art. 35 
w przepisach szczególnych ustalonych w myśl art. 36 lub na przewlekłe prowadzenie postępowania stronie służy zażalenie do organu wyższego stopnia, a więc w tej sprawie organem, do którego skargi są kierowane, wszelkiego rodzaju pisma muszą być rozpatrywane w toku postępowania administracyjnego i dalej przeczytam oznacza to, że skarga wniesiona 
w związku z treścią decyzji organu, bo były decyzje w tej sprawie, kilkanaście decyzji w tej sprawie jest, organu pierwszej instancji w terminie przewidzianym w ustawie do złożenia odwołania podlega rozpatrzeniu jako odwołanie od tej decyzji. Złożone następnie przez stronę pismo, niezależnie od nadanej mu przez stronę nazwy odwołanie, podanie, nawet wówczas gdy zostało złożone po terminie odwołania nie stanowi odwołania od decyzji pierwszej instancji w myśl przepisów rozdziału X kpa, ale w istocie jest zwykłym pismem procesowym strony, którego treść powinna być brana pod uwagę przez organ rozpatrujący odwołanie. 
A więc tutaj mamy jasność, toczy się postępowanie, organem wyższego stopnia jest SKO, nie Rada Gminy. Rada Gminy nie może rozpatrywać żadnych skarg, żadnych odwołań, bo nie ma takich kompetencji. I ta skarga, niezależnie co Państwo byście robili nie może być przez Państwa rozpatrywana, bo jest to indywidualna sprawa z zakresu administracji publicznej 
i nie podlega Państwa ocenie, ponieważ żaden urzędnik, łącznie z Wójtem, ze mną nikt nie może przekazać Państwu tych akt sprawy, bo te akta lądują dopiero w drugiej instancji, czyli SKO i tak się dzieje. Pan S. doskonale o tym wie, bo składał takie skargi na nieprzekazanie, składał i w tej samej sprawie i zostało uznane zażalenie za nieuzasadnione, ponieważ skarga została przesłana. I teraz, żeby kończyć to, ponieważ ja uważam, że Państwo, niestety, nie możecie rozpatrywać tej sprawy z zakresu administracji publicznej, nie jesteście organem wyższego stopnia w stosunku do indywidualnej sprawy z zakresu administracji publicznej, 
a więc gdzie Wójt wydaje postanowienia, decyzje, bo w tej sprawie są też decyzje wydane, też skarżone są, odwołania od decyzji. Mogę tylko stwierdzić tak, ponieważ w tamtej skardze tam nie było nic, postanowienie w jakiej sprawie i zażalenie w jakiej sprawie nie było podane, nie było sygnatury podanej i dopiero w momencie kiedy to pismo, to nie jest pismo, to jest wydruk komputerowy … ale jest sygnatura podana i właśnie to jest sprawa o tej sygnaturze, gdzie było kilka postanowień, decyzji  i tak dalej, których niestety, nie możemy Państwu przekazać do rozpatrzenia. Gdybyście chcieli rozpatrzeć, to byście naruszyli, niestety, prawo. I żeby uspokoić Państwa, SKO to wszystko ma. Przejrzałem te akta, jest szereg postanowień, jest też postanowienie z 15, natomiast nie ma zażalenia. Nie wpłynęło żadne zażalenie na to postanowienie, więc nie mogło być przekazane do SKO. Natomiast przekazane zostały zażalenia do innych postanowień i do decyzji…. Nie ma w aktach sprawy zażalenia, a więc nie mogliśmy nic przekazać, nie mając zażalenia w tej sprawie i tak jak mówię pan S. wielokrotnie odwoływał się, składał zażalenia, skargi na przewlekłe załatwianie sprawy, nieprzekazanie swojego zażalenia przez Wójta do SKO i te sprawy rozpatruje SKO.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Panie Wójcie, mam tutaj do pana Rakowskiego pytanie. Bardzo bym chciała, żeby to pan odpowiedział a nie pan Diakonow. Otóż, na poprzedniej sesji złożył pan oświadczenie, że nie wydał pan takiego postanowienia w dniu 15 lutego 2012 roku. Dzisiaj pan Diakonow, w pana imieniu powiedział, że takie postanowienie zostało wydane, biorąc pod uwagę treść zażalenia na postanowienie mniemać należy, że ktoś rzetelnie przygotował to zażalenie i zapewne złożył w Samorządowym Kolegium Odwoławczym, a pytanie moje brzmi. Czy dzisiaj podtrzymuje pan swoje oświadczenie 
z poprzedniej sesji, że pan nie wydał tego postanowienia, pomimo, że pan Diakonow w dniu dzisiejszym stwierdził co innego, bo teraz ważymy prawdę. Czy pan Skarżący mówi prawdę, czy też pan w zeszłym tygodniu oświadczył prawdę. I bierzemy pod uwagę, waga, którego głosu jest dla radnych ważniejsza. To jest moje pytanie. Czy pan oświadcza tak jak w zeszłym tygodniu, że pan tego postanowienia nie wydał ? A drugie moje pytanie brzmi tak: Czy 
w ostatnim okresie przyszły do Urzędu Gminy rozstrzygnięcia z Samorządowego Kolegium Odwoławczego, w jednej bądź drugiej sprawie, bo na zeszłej sesji rozpatrywaliśmy inną skargę, gdzie Rada Gminy przekazała skargę, właśnie, też w zakresie niedotrzymania terminów przekazania dokumentów do Samorządowego Kolegium Odwoławczego i na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej pani Przewodnicząca poinformowała nas, że Samorządowe Kolegium Odwoławcze zwróciło tę skargę do Rady Gminy do rozpatrzenia, nie mamy ani pisma z Samorządowego, także ja nie znam treści ani uzasadnienia Samorządowego Kolegium, natomiast nie w tym aspekcie pytam, bo tam będziemy rozpatrywać na osobnej sesji rozumiem, nową skargę rozpatrzymy, czyli poprzednią w sumie. Moje pytanie jest zdecydowanie jasne: Czy w ostatnim okresie przyszły z Samorządowego Kolegium Odwoławczego orzeczenia, co do domniemanych przez Państwa odwołań czy zażaleń na decyzje czy postanowienia Wójta Gminy Klembów ?”

Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Nie wiem.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Ale my dzisiaj mamy procedować nad tym czy oświadczenia pana S. są niezgodne z prawdą czy pana oświadczenia są. Pan S. złożył skargę, nie ma obowiązku szukać w gminie dokumentów, ma dokumenty, które uważa, że nie powinien Radzie pokazać, bo Rada powinna te dokumenty wyszukać tutaj. Okazuje się, że jest dokumentacja dotycząca postanowienia, pan na poprzedniej sesji stwierdził, że nie wydał takiego postanowienia, bo wie pan Radą Gminy się miesza, bo w zasadzie kogo my mamy ocenić, czy pana S., który skarży i uważa, że ma rację, czy pana, który oświadcza i też uważa, że ma rację. Ja pytam wyraźnie, możemy pięć minut przerwy zrobić, pan zadzwoni i zapyta: czy wpłynęły orzeczenia z  Samorządowego Kolegium Odwoławczego i jeszcze precyzuję, 
w odniesieniu do spraw pana S., być może w odniesieniu do omawianych tutaj przez nas skarg, z których jedną kontynuujemy, czy też nie wpłynęło żadne.”

Wiceprzewodniczący Rady Gminy pan Andrzej Pisarek: „Ja przepraszam, rozpatrujemy konkretna skargę i jeszcze odnośnie pani pytania do pana Wójta odnośnie postanowienia, czy zostało wydane, czy nie zostało wydane, chciałbym tylko przypomnieć, że przedmiotem tej skargi jest nieprzekazanie zażalenia, więc w tej chwili najwłaściwszym dokumentem jest to czy posiadamy zażalenie, które wpłynęło tu od pana Skarżącego do Urzędu Gminy i czy zostało przekazane. Także pan Wójt …”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Ja jeszcze doprecyzuję. Jesteśmy osobami myślącymi 
i mając wydane postanowienie, jeżeli takowe było wydane i mając orzeczenie 
z  Samorządowego Kolegium Odwoławczego, jeżeli takowe przyszło do Urzędu Gminy śmiało możemy wiedzieć czy zażalenie było złożone przez pana S. czy też nie było zażalenia, które on twierdzi, że złożył.”

Radca prawny pani Sylwia Barcz-Popiel: „Ja tylko chciałam Państwu wskazać, że 
w sytuacjach kiedy ktoś wnosi skargę, to ciężar udowodnienia zasadności tej skargi 
i dokumentacji spoczywa na tej osobie, która tę skargę wnosi. Pan Skarżący nie wykazał dokumentu zażalenia i w związku z tym rozpatrywanie tej sprawy jest bezprzedmiotowe na tej sesji. Nie może Wójt udowadniać, że Skarżący złożył zażalenie.”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „Nie było zażalenia.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Ja proszę o odpowiedź pana Wójta Rakowskiego, żeby pan oświadczył, ewentualnie odwołał swoje poprzednie oświadczenie, bo takowe jest.”

Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Proszę panią, nie odpowiem w tej chwili, bo ja postanowień, to wydaję setki. Trudno jest mi w tej chwili powiedzieć, o które postanowienie chodzi.”

Radca prawny pani Sylwia Barcz-Popiel: „Takie pytanie można było zadać na komisji.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Wójt się nie stawił, to jest w kwestii, żeby panią uspokoić.”

Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Nie muszę, możecie napisać o co chodzi.”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „Było postanowienie wydane, natomiast nie było zażalenia i taki jest stan faktyczny i nic więcej Państwo od Wójta nie uzyskacie żadnych innych informacji, nie było zażalenia i koniec.”

Pan W.S.: „Chciałem tutaj nadmienić do wypowiedzi pana Andrzeja, że tutaj pan Andrzej robi „wodę z mózgu”. I pan, panie Andrzeju opowiada bzdury, bo pan się teraz przyznał, pan Wójt zaprzeczył, a pan się przyznał teraz, że postanowienie było wydane, a teraz pan mówi, że nie. I tutaj pan opowiada takie bzdury, że Rada Gminy, to w końcu kto może mieć dostęp do dokumentów urzędowych …”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „SKO.”

Pan W.S.: „… jak nie Rada Gminy, podejmuje uchwały. A tutaj, że pan w błąd wprowadza radnych, bo co innego jest zapadnięcie wyroku a co innego jest przekazanie. Jak nie jest przekazane do SKO i zwracam się o wyjaśnienie tej sprawy do Rady Gminy, to chcę uzyskać odpowiedź i niech pan, panie Andrzeju nie wmawia, że Rada Gminy nie może nic zrobić, bo musi być postanowienie Sądu, żeby było postanowienie Sądu, to najpierw moja skarga musi wpłynąć do niego a jak nie są wysyłane ani do Samorządowego Kolegium Odwoławczego ani do Sądu, no to jak ma zapaść wyrok.”

Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że gdyby Skarżący przedstawił potwierdzenie złożenia zażalenia, to byłby to dowód, że zażalenie zostało złożone w Urzędzie Gminy.

Pan W.S. nie przedstawił potwierdzenia złożenia zażalenia w Urzędzie Gminy, stwierdził natomiast, że Wójt nie wykonuje prawomocnych wyroków Sądu. 
Radny pan Władysław Goławski przypomniał, że rozpatrzenie skargi zostało przełożone, bo pan S. miał przedstawić dokumenty, pan S. nie przedstawił dokumentów a zatem skarga jest bezzasadna.

Wiceprzewodniczący Rady poparł wypowiedź radnego.

Pan W.S. zapytał pana Wójta Rakowskiego czy wydał postanowienie.    
Wiceprzewodniczący Rady zapytał czy radni chcą się wypowiedzieć, nikt się nie zgłosił, Wiceprzewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały, po czym poprosił 
o przystąpienie do głosowania.

Za    -     10
Przeciw    -  2

Wstrzymało się   -     1
W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała została podjęta. 

Ad. 8.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy pan Andrzej Pisarek - poprosił o przystąpienie do kolejnego zagadnienia: rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Klembów na 2012 rok.

Skarbnik Gminy pani Teresa Dzwonkowska poinformowała, że uczestniczyła 
w posiedzeniach wszystkich komisji  i może nie będzie omawiać zmian, tylko ewentualnie odpowie na pytania radnych.

Wiceprzewodniczący Rady otworzył dyskusję. 

Radna pani Jadwiga Szewczyk zapytała Kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej czego mają dotyczyć usługi doradcze, czemu służby nie mogą sobie poradzić we własnym zakresie, przy uwzględnieniu pomocy pani Skarbnik.

Przewodnicząca Rady powróciła na obrady i przejęła prowadzenie obrad.

Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej odpowiedział, że przeprowadzenie analizy dotyczącej stawek za wodę i ścieki wynika z przepisów ustawowych, ani on ani jego pracownicy nie posiadają uprawnień do przeprowadzenia takiej analizy i ustalenia proponowanych taryf.
Radna pani Jadwiga Szewczyk powtórzyła swoje pytanie, ponadto zapytała przez kogo będą robione te analizy dotyczące taryf.

Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej odpowiedział, że nie ma wybranej firmy, ponieważ jak przychodzi czas zgłasza zapytanie do firm, za jaką kwotę mogą firmy takiej analizy dokonać. Przyjęta kwota jest zbliżona do kwoty wydatkowanej w roku ubiegłym na taka samą usługę, doliczając wskaźnik inflacji.

Radny pan Piotr Zakrzewski zapytał Kierownika GOPS-u z czego wynikła konieczność przeniesienia wydatków między paragrafami.

Kierownik GOPS-u odpowiedziała, że osoby  bezrobotne, które biorą udział w projekcie realizowanym przez GOPS są wyrejestrowywane z Urzędu Pracy i wtedy GOPS musi za te osoby opłacić składki zdrowotne. 

Radny pan Andrzej Pisarek zapytał czy wykonanie analizy przez Zakład Gospodarki Komunalnej jest obligatoryjnym obowiązkiem.

Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej odpowiedział, że tak.

Radny pan Andrzej Pisarek zapytał o wydatki związane z bieżący utrzymaniem oświetlenia ulicznego Gminy Klembów, czy chodzi o wymianę lamp i gdzie. 

Wójt odpowiedział, że na ulicy Sosnowej i tam gdzie są słabe lampy lub się nie świecą 
i trzeba wymienić. Wymienił również ulicę Willową.

Radny pan Piotr Zakrzewski stwierdził, że ostatnio miał miejsce odpust, były karuzele. Radny zapytał jaką opłatę wniosła do Gminy osoba, która ustawiła karuzele i co się z tymi pieniędzmi stało.

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „Według stawek zarządzenia o dzierżawie 
i wynajęciu.”
Radny pan Piotr Zakrzewski stwierdził, że teren nie jest własnością gminną.

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow stwierdził, że gmina jest zarządcą tego terenu. Są to grunty wspólnoty wiejskiej, która nie jest ukształtowana, nie jest podmiotem, nie ma osobowości prawnej.
Radna pani Jadwiga Szewczyk zapytała o środki na OSP Krusze i Roszczep.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że Roszczep od gminy otrzymuje dziesięć tysięcy, a trzydzieści tysięcy OSP pozyskało z zewnątrz.

Radny pan Piotr Zakrzewski zapytał panią Skarbnik czy posiadamy wolne środki teraz, które są do wydatkowania w budżecie.

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że nie, spodziewane są środki w ramach zwrotu funduszu sołeckiego od wojewody za ubiegły rok i ewentualnie z rezerwy oświatowej.

Radny pan Piotr Zakrzewski zapytał jakie jest zadłużenie gminy w procentach.

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że zadłużenie gminy przy wzięciu zaplanowanych kredytów na koniec roku budżetowego będzie wynosiło 40,04 %. 
Radny pan Andrzej Pisarek zapytał czy wydatki na filtry do oczyszczania wody nie powinny się mieścić w wydatkach na stację uzdatniania wody.

Wójt odpowiedział, że nie zostało to wcześniej uwzględnione.
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały, po czym poprosiła o przystąpienie do głosowania.

Za    -     14
Przeciw    -   0
Wstrzymało się   -     0
W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała została podjęta. 

Ad. 9.

Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Marcinkowska - poprosiła o przystąpienie do kolejnego zagadnienia: rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012-22.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję. Pytań i uwag nie było.

Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła dyskusję w tym punkcie, odczytała projekt uchwały, po czym poprosiła o przystąpienie do głosowania.

Za    -     14
Przeciw    -   0
Wstrzymało się   -     0
W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała została podjęta. 

Ad. 10.

Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Marcinkowska - poprosiła o przystąpienie do kolejnego zagadnienia: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wołomińskiego na zakup sprzętu specjalistycznego dla Szpitala Powiatowego w Wołominie. 
Pytań ani uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały, po czym poprosiła o przystąpienie do głosowania.

Za    -     14
Przeciw    -   0

Wstrzymało się   -     0
W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała została podjęta. 

Ad. 11.

Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Marcinkowska - poprosiła o przystąpienie do kolejnego zagadnienia: Wstępne omówienie przez Wójta Gminy Klembów podziału Gminy na okręgi wyborcze. 
Wójt Gminy stwierdził, że nie ma zbyt wiele do powiedzenia, ponieważ zmiany, które będą dotyczyły ordynacji wyborczej są powrotem do starych okręgów jednomandatowych i na przykład Ostrówek będzie podzielony na bloki ulicami i mieszkaniec będzie głosował tylko na jednego kandydata. Wola Rasztowska będzie dalej miała dwa mandaty, sam Roszczep ma za mało i będzie dołączona część ulic i mieszkańców Woli Rasztowskiej do okręgu Roszczep. Warunek jest taki, że wszelkie propozycje przedstawione przez Wójta muszą być zaakceptowane przez Komisarza Wyborczego. Obszary muszą być przyległe, więc jak będzie okręg Roszczep może być część ulicy Warszawskiej, mogą być Pokoje, Mozę Polna. Wójt stwierdził, że tego jeszcze dzisiaj nie wie i nie może powiedzieć. Nie zmieni się okręg Lipka, Krzywica jak również Tuł i Karolew. Będą zmiany w samym Ostrówku, że będzie podzielony ulicami. Kolejny przykład, do Nowego Kraszewa będzie dołączona cała ulica Mazowiecka, do ulicy Zielonej, Osiedle Młodych, Dworcowa, Szkolna, chyba Wspólna. Pasek będzie sam. Natomiast Michałów, Sitki, Pieńki z częścią Klembowa będą tworzyły osobny okręg.

Radny pan Piotr Zakrzewski stwierdził, że w Kodeksie Wyborczym jest wyraźnie napisane, jak ten podział ma się odbywać, jaki jest sposób wyliczenia współczynnika i która 
z miejscowości ma ile mandatów, to się bierze ogół mieszkańców i dzieli przez liczbę mandatów, czyli przez 15. Wychodzi liczba 639 i tą liczbę dzieli się przez liczbę mieszkańców danej miejscowości. Radny stwierdził, że wyliczył wszystkie i chce zapytać 
o Dobczyn. Stwierdził, ze liczba mieszkańców wynosi 1079 po podzieleniu przez współczynnik otrzymany wynik wynosi 1,57. Wynika z tej liczby, że sołectwu przypadają dwa mandaty. Kraszew Nowy nie ma żadnego mandatu i radny zapytał jak Wójt chce rozwiązać tę sprawę. Zdaniem radnego należy to skonsultować z mieszkańcami, czy chcą być sami czy z Kraszewem. Radny stwierdził, że zgodnie z jego wyliczeniami Ostrówek straci jeden mandat. Zapytał czy Wójt chce z radnymi przekonsultować tworzenie okręgów czy radni dostaną gotowy projekt uchwały i mają ją przegłosować. Radny zapytał czy Wójt planuje konsultować projekt z kimkolwiek.

Zastępca Wójta odpowiedział, że projekt musi być konsultowany z Komisarzem Wyborczym.

Wójt stwierdził, że przeprowadzanie konsultacji z mieszkańcami w tej kwestii jest bez sensu. Następnie stwierdził, że będzie zebranie i niech radny przeprowadzi wtedy konsultacje 
z mieszkańcami.    
Radny pan Piotr Zakrzewski stwierdził, że to Wójt ma przeprowadzić konsultacje a nie radny.
Wójt Gminy odpowiedział, że nie ma żadnych konsultacji w tych sprawach. Zapytał radnego co zrobić z Nowym Kraszewem.

Radny pan Piotr Zakrzewski odpowiedział, że muszą się łączyć granicami, Nowy Kraszew łączy się z Rasztowem i Starym Kraszewem.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że Rada może  przyjąć uchwałę lub nie. Mieszkańcy mogą też złożyć skargę do Komisarza Wyborczego.
Radna pani Jadwiga Szewczyk stwierdziła, że z wypowiedzi Wójta wynika, że chce on skrzywdzić miejscowości Roszczep i Wola Rasztowska. Radna stwierdziła, że radni chcą od Wójta informacji o liczbie mieszkańców. Radna stwierdziła, że jej wyliczeń wynika, że sołectwo Roszczep będzie miało swojego radnego, a Wójt twierdzi, że ma za mało. Radna stwierdziła, że jako Komisja Rewizyjna będą wnosić o przekazanie danych na podstawie których Wójt przygotuje projekt uchwały. 
Ad. 12.

Interpelacje radnych i odpowiedzi na interpelacje radnych.

Radny pan Piotr Zakrzewski: „Panie Wójcie, 14 kwietnia na sesji w Ostrówku przy podziale nadwyżki budżetowej użył pan takiego sformułowania: Jeżeli będą środki wolne ze zwrotu podatków w pierwszej fazie będziemy budowali oświetlenie uliczne w miejscowości Dobczyn …”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „I Wola Rasztowska.”

Radny pan Piotr Zakrzewski: „I Wola Rasztowska. Chciałem się zapytać czy pan to podtrzymuje co pan powiedział. I czy oświetlenie w miejscowości Dobczyn chodzi o boisko wielofunkcyjne to nasze, ulicę Szkolną, Krzywą, te dwa skrzyżowania to będzie zrealizowane w tym roku ? Druga sprawa, chodzi mi o przystanek autobusowy w miejscowości Dobczyn 
i Rasztów, to były dwa przystanki przeznaczone z pieniążków sołeckich. Kiedy to będzie te przystanki u nas się w miejscowościach pojawią, bo teraz już prawdopodobnie będą opady atmosferyczne i to duże i te dzieciaczki czekając na autobus chciałyby godnie do tej szkoły pójść. I z uporem maniaka będę pytał o tą ulicę Willową odwodnienie. Kiedy to nastąpi, kiedy to będzie zrobione ?”
Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Słów, które powiedziałem 14 kwietnia nie wypieram się i dziś też się nie wypieram – warunek, jak będą oszczędności na inwestycjach. Na dzisiaj takich środków nie mamy i nie będzie realizowane jeśli chodzi 
o oświetlenie uliczne, natomiast jeśli chodzi o ulicę Willową odwodnienie, to ja nigdy nie mówiłem, że będzie ulica Willowa odwadniana tylko będzie od ulicy Willowej odprowadzenie wód do rowu i to staramy się, mam taką nadzieję na przełomie września 
i października uda się to zrealizować. Przystanki autobusowe też teraz będziemy przygotowywać teraz już zapytanie ofertowe, ponieważ wcześniej nie było takiej „mocy przerobowej” jak ja to określam, ponieważ pan Żak był zajęty innymi, bardziej poważnymi rzeczami, jak przygotowywanie inwestycji Internetu szerokopasmowego jak również bardzo dużo czasu pochłonęło nam uzgadnianie wodociągu w Dobczynie, Pasku i Ostrówku, dlatego też są to takie poślizgi, o których tu mówiłem. Nie da się wszystkiego w ciągu pół roku zrobić, musi to być w czasie rozłożone. Te rzeczy, które są jakby najmniej szkodliwe 
i zagrożone, niebezpieczne zawsze odkładamy, w późniejszym terminie. Ale to nie wypada 
z realizacji.”

Radny pan Maciej Ferdyn: „Panie Wójcie, z uporem maniaka, po raz kolejny ulica Leśna. Ile jeszcze wycieczek mieszkańców musi się do pana pofatygować, żeby w końcu wyrwy 
w drodze, nie będę tego nazywał inaczej, bo to nie są doły tylko wyrwy, w końcu jakoś załatać, bo ten problem był już zgłaszany na poprzedniej sesji nic się nie działo. Codziennie do mnie mieszkańcy przychodzą i pytają się o ten sam problem, tam już się nie da przejechać praktycznie. Kiedy to zostanie zrobione, bo to nie jest …, chodzi o to, żeby te doły, wyrwy jakoś zasypać, to nie jest wydatek rzędu setek tysięcy złotych, naprawdę, no ułatwijmy trochę życie tym mieszkańcom.”
Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Setek tysięcy to przecież ulicę wybudowali.”

Radny pan Maciej Ferdyn: „Panie Wójcie, odpowiedzi konkretnej, kiedy ?”

Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Konkretnej odpowiedzi – w miarę posiadanych środków będziemy naprawiać drogi gminne.”

Radny pan Maciej Ferdyn: „Chce pan kolejne wycieczki do siebie, do biura, bo ja już też nie chcę ludzi za każdym razem odsyłać i mówić, że ja ten problem zgłaszam a to zostaje wyśmiane i powiedziane, że Jak będzie, to będzie, przecież jak jest jakaś potrzeba dofinansowania zawsze te pieniądze jakimś magicznym sposobem się znajdują, jak mieszkańcy potrzebują, żeby zasypać kilka dołów, żeby można było przejechać samochodem, zawsze ta sama gadka, nie ma nigdy pieniędzy. Na szpital dwadzieścia tysięcy – nie ma problemu, na Komendę Powiatową piętnaście tysięcy – jak znalazł. A druga sprawa, panie Wójcie …”

Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Zdrowie i bezpieczeństwo jest najważniejsze.”

Radny pan Maciej Ferdyn: „Właśnie, panie Wójcie, bezpieczeństwo a przejechać przez te wyrwy nie da się.”

Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Nie jest tak tragicznie. Akurat, panie Maćku, jeżdżę często tą drogą. Za każdym razem będę dzwonił do pana.”

Radny pan Maciej Ferdyn: „Śmiało, proszę, to może będziemy przenosić samochód.”

Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Nie jest tak tragicznie jak pan tutaj …”

Radny pan Maciej Ferdyn: „Jest tragicznie, panie Wójcie, jest. Druga kwestia 26 lipca 2012 roku złożyłem interpelację w wersji pisemnej, minął już ponad miesiąc jak nie dostałem na nią odpowiedzi, ma pan 21 dni na odpowiedź. Czy też mam, nie wiem, zacząć składać skargi na to, że nie są …”
Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Może pan składać …”

Radny pan Maciej Ferdyn: „No, może. Dlaczego nie dostałem odpowiedzi na tą interpelację?”

Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Zaraz pan dostanie proszę pana, mam przygotowaną, zaraz panu odczytam.”

Radny pan Maciej Ferdyn: „Mam przygotowaną, no ale, panie Wójcie, pan terminu nie dotrzymuje, potem pan się dziwi.”

Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Muszę odpowiadać na interpelacje, to nie była interpelacja.”

Radny pan Maciej Ferdyn: „Co ? Została złożona na piśmie i ma pan termin, w którym musi pan odpowiedzieć.”

Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Mam odpowiedzieć, tak ? 
W odpowiedzi na pismo zatytułowane „Interpelacja” z dnia 26 lipca 2012 roku złożonego przez radnego Gminy Klembów pana Macieja Ferdyna na ręce Przewodniczącej Rady Gminy Klembów a skierowane do mnie w dniu 27 lipca 2012 roku uprzejmie wyjaśniam co następuje. Zgodnie z paragrafem 37 Statutu Gminy Klembów interpelacja powinna zawierać co najmniej: przedstawienie stanu faktycznego sprawy gminnej wspólnoty o zasadniczym charakterze i wynikającym z takiego stanu faktycznego pytanie. Jak podkreślam pismo, które otrzymałem nie zawiera żadnego elementu koniecznego do uznania go za interpelację, a jest raczej żądaniem udostępnienia kopii określonych dokumentów poświadczonych za zgodność 
z oryginałem, czyli odpisów tych dokumentów. Z uwagi na fakt, iż pismo nazwane „Interpelacją” jest niezgodne z obowiązującymi w tym zakresie przepisami prawa miejscowego ustanowionego przez Radę Gminy Klembów niniejszym pozostawiam to pismo 
w dokumentacji. Pragnę również przypomnieć panu radnemu iż podobnie jak wójt Gminy Klembów pochodzi on z wyboru mieszkańców i winien realizować w jak najlepszy sposób zadania mające służyć dobru mieszkańców i rozwojowi Gminy Klembów i z tego względu zachęcam pana radnego do uczenia się Statutu tak abym mógł udzielać odpowiedzi na interpelacje. Z poważaniem Wójt Gminy Klembów. Do tego jest dołączona opinia prawna.”

Radny pan Maciej Ferdyn: „Następnym razem dołączę zdjęcia. Chce pan ? Mam zdjęcia, mogę panu dołączyć następnym razem, żeby pan wiedział.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Trzeba złożyć wniosek o dostęp do informacji publicznej 
i w czym problem.”

Radny pan Maciej Ferdyn: „Ten problem został przeze mnie poruszony po raz drugi, pierwszy raz podejrzewam został poruszony przeze mnie w grudniu 2010 roku, te same wady, które wymieniłem w interpelacji zostały wtedy poruszone i pan się wtedy zdeklarował, że zostanie to naprawione. Przez półtora roku nie zostało w tej kwestii nic nie zostało zrobione 
i teraz pan odbija piłeczkę tym, że coś jest nie tak jak pan sobie życzy napisane w interpelacji. I pan twierdzi, że pan dba o mieszkańców ? Inwestycja, która jest pół roku po oddaniu zaczęła się sypać. To jest dbanie o dobro społeczne ? Śmiech na sali.”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „Ale przecież pan radny może te dokumenty zobaczyć w Urzędzie i udostępnimy mu te dokumenty. Natomiast nigdy nie udostępnimy mu kopii poświadczonych za zgodność z oryginałem, bo to jest wtedy odpis dokumentu.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Panie Wójcie, przyszedł czas na powtórzenie tego pytania, na które  pan wtedy nie chciał mi odpowiedzieć, ja więc je zadam raz jeszcze. Pytanie brzmi: kiedy zostanie dokończony projekt budowy ulicy Radiowej w Woli Rasztowskiej, na jakim etapie jest teraz jego wykonanie, z czego wynika opóźnienie i w jakim terminie od wykonania tego projektu zostanie podjęta inwestycja w zakresie budowy ? To jest jedna interpelacja. Druga interpelacja dotyczy też sprawy bardzo istotnej, otóż w wyniku wichury, która przeszła też przez sąsiednie gminy i jakoś tak troszkę przez Wolę Rasztowską, zniszczyła ten przystanek autobusowy przy Osiedlu. Przystanek został usunięty, no tu właśnie przez pracowników gminy, którzy się tym zajmują, natomiast kiedy przywrócony zostanie w formie no już, nie wiem czy tam będzie naprawa, czy będzie zakupiony nowy, bo nie ma teraz tam.”

Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Kiedy projekt – nie odpowiem, bo nie ma Kierownika i trudno jest mi tutaj, nie mogłem się do niego dodzwonić, w każdym bądź razie jak sobie przypominam to ten projekt powinien być już zrobiony. Inwestycja ulicy Radiowej, czyli budowa – jak Bozia dopomoże może w następnej kadencji, bo ja w tej kadencji nie widzę takiej możliwości ze względu na to, że jak będzie budowany wodociąg, możemy się wszyscy uśmiechać, który będzie kosztował dziewięć milionów złotych, trzy miliony osiemset otrzymamy, pozostałe musimy mieć w budżecie. Także na dwa lata, to naprawdę trzeba dobrego zachodu, żeby to spiąć i realizować tą inwestycję, o której mówię tutaj, wodociągu. Przystanek autobusowy – na razie ja nie mam takich środków finansowych. Czy w tym roku ? Może w tym roku uda się jeszcze załatwić ten przystanek, ale na razie to ja nie widzę takiej możliwości. Ten przystanek absolutnie nie nadaje się do remontu, jest całkowicie zniszczony. … Wszystko na złom zostało wywiezione.”

Radny pan Andrzej Pisarek: „Mam do pana Wójta trzy sprawy. Jeżeli chodzi, panie Wójcie, tu w nawiązaniu do słów radnego Zakrzewskiego. … Rozumiem, że te wiaty 
w miejscowości Rasztów i Dobczyn w tym roku będą wykonane, możliwie jak najszybciej mając na uwadze te wszystkie utrudnienia. I tu w nawiązaniu do tych wiat, przynajmniej jeżeli chodzi o miejscowości, które reprezentuję Stary Kraszew, Rasztów, ale także być może Nowy Kraszew, być może jeszcze Michałów, chodzi o komunikację autobusową. Wiemy, że ci właściciele autobusów, usługodawcy tak to nazwijmy, przewoźnicy, oni zgłaszają w gminie to, że będą wykonywali tą swoja usługę, załączają do tego rozkład jazdy i chciałbym, żeby tutaj wejść w kontakt z obecnie funkcjonującymi przewoźnikami aby przy tych wiatach, bo jeżeli będzie w Rasztowie i w Dobczynie już niedługo, a jest w Kraszewie i w innych miejscach gdzie jest taka możliwość, żeby aktualne rozkłady zostały wywieszone, to jest jedno. Jak wiemy ta komunikacja autobusowa ona dosyć dobrze funkcjonuje na pewnych obszarach naszej gminy, czyli Krusze, Roszczep, Wola, Tuł, Krzywica do Duczek, ale już gorzej, to są sporadyczne kursy w danym dniu właśnie przez środek Gminy, właśnie przez Rasztów, Kraszew Stary czy Nowy i chciałem zapytać, tutaj prosić pana Wójta czy by można było podjąć stosowne rozmowy z tymi znanymi bądź ustalonymi przewoźnikami, żeby tych kursów przez te miejscowości, o których wspomniałem wcześniej, było w danym dniu więcej, bo jest tego naprawdę niewiele a mieszkańcy dojeżdżają, w szczególności Radzymin, Warszawa, bo to jest ten główny kierunek czy do pracy, czy do szkoły, dzieci do szkół średnich i dlatego tych kursów jest mało i po pierwsze, rano jak są dwa kursy albo jeden nawet, po południu też. Chodzi o to, żeby w tych godzinach porannych i popołudniowych 
w szczególny sposób umożliwić zwiększenia, kwestia do rozważenia, oczywiście, ja wiem, że środków finansowych nie jest za wiele ale kwestia do rozważenia, oczywiście na chwilę obecną. Czy na przykład by nie można było w jakiś sposób podjąć prac nad tym aby uruchomić taka komunikację wewnętrzną, czyli załóżmy, żeby w szczególności Ośrodek Zdrowia w Ostrówku, jeżeli on tak prężnie działa, będą nowi lekarze, żeby mogli mieszkańcy z tych miejscowości dojechać na przykład tam, żeby dwa, trzy kursy dzienne, żeby ten powiedzmy, że bus nie autobus a bus mógł tutaj przez naszą Gminę przejechać do Ostrówka, ewentualnie rano by na przykład ogarnął ten kurs na przykład z kierunku Radzymina, Być może trzeba by było jakieś tam dopłaty zastosować ewentualnie, na przykład złotówka do biletu.”

Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Kiedyś była taka próba do kilku autobusów, zażądał 240 tysięcy złotych od Gminy.”

Radny pan Andrzej Pisarek: „Jeden przewoźnik ?”

Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Jeden przewoźnik.”

Radny pan Andrzej Pisarek: „Za uruchomienie w ogóle takiej …”

Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Miały być dwa rano, dwa po obiedzie kursy zażądał  240 tysięcy.”

Radny pan Andrzej Pisarek: „To panie Wójcie, można by było rozważyć kwestię ewentualnego, nie to, że będziemy pokrywali jako Gmina całość tego kosztu, tylko ewentualne dofinansowanie tego …”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „To było dofinansowanie, myśmy nie pokrywali całości jako Gmina, jeszcze bilety były.”

Radny pan Andrzej Pisarek: „Miesięcznie czy rocznie ?”

Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Rocznie.”

Radny pan Andrzej Pisarek: „Ale mimo wszystko, to było jakiś czas temu zapewne, bo może teraz się sytuacja zmieniła, każdy też usługodawca szuka pieniędzy i może by byli bardziej skłonni do takich rozmów, a wiadomo, ze problem tej komunikacji, przynajmniej 
w pewnej części naszej Gminy no jest palący, bo o ile miejscowości usytuowane wzdłuż trasy PKP mają sytuację w porządku, pozostałe miejscowości – jak nie masz samochodu, to 
w zasadzie ci dziesięć kilometrów czy ileś tam pieszo, w niektórych więcej, Także bym prosił, żeby ten temat spróbować podjąć a w szczególności, żeby te rozkłady jazdy były uaktualnione i może jednak by się udało spowodować u tych przewoźników chociaż jeden, dwa kursy więcej w kierunku Radzymina przez miejscowości Stary Kraszew, Rasztów, Michałów, nie wiem od Klembowa czy od Kraszewa Nowego. … Kolejna rzecz, panie Wójcie, chodzi o tą naszą drogę w Rasztowie, ja słyszałem, że prawdopodobnie, być może to jest nie potwierdzona informacja, był czy miał być częściowy odbiór tej naszej drogi 
w Rasztowie po pół roku jej funkcjonowania, oddania do użytku czy miał być w końcu, bo myśmy tu z panią Sołtys w takim przeglądzie wziąć udział, bo mamy też swoje spostrzeżenia i być może im więcej głów tym lepiej, to byśmy przekazali pewne nasze obserwacje odnośnie tego stanu technicznego, bo w paru miejscach pojawiły się takie rzeczy, że należało to poprawić, zakładamy, że przed upływem roku, czyli w listopadzie będzie znów przed upływem roku jakiś tam nie wiem pogwarancyjny jakiś tam przegląd. Więc gdyby to nawet przyspieszyć, bo ja przypuszczam, że jak to będzie pod koniec listopada, początek grudnia jak przyjdzie śnieg, to przykryje, pewne rzeczy będą niewidoczne. Chciałbym wiedzieć czy był taki przegląd w połowie roku, taki wstępny ? Czy jest planowany po roku ? I jeżeli będzie to robione w takim razie chcielibyśmy być powiadomieni z panią Sołtys i wziąć w tym udział, dlatego, że mamy swoje spostrzeżenia, obserwacje co do niektórych tam rzeczy, które nie powinny się pojawić, przynajmniej po takim okresie użytkowania.”
Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Na to pytanie nie odpowiem, jak pan Żak z urlopu wróci, to będę rozmawiał na ten temat.”
Radny pan Andrzej Pisarek: „Ale rozumiem, że pan Wójt weźmie to pod uwagę i przekaże, gdyby ten przegląd miał być żebyśmy wzięli w tym udział. I tak jeszcze przy okazji tej drogi, tam pod koniec, przed tym skrzyżowaniem te kwestie związane z tym rowem bezodpływowym, gdzie tam już jeden znak się położył, ja zabezpieczyłem ten znak. Czy 
w kwestii tych rowów co wyniknęło w czasie eksploatacji tej drogi, żeby zabezpieczyć. … Idzie jesień i znów będą zwiększone opady deszczu, w niektórych miejscach od krawędzi drogi do krawędzi jezdni jest dziesięć, piętnaście centymetrów.”

Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Trzy lata gwarancji.”

Radny pan Andrzej Pisarek: „No, ale jak się uszkodzi, to po co naprawiać, lepiej zabezpieczyć wcześniej.”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „Zostaną Państwo zaproszeni.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Chciałam zwrócić się do pana Wójta, ale zdaje się, że będzie też potrzebna pani pomoc, bo w tym czasie, kiedy zwracałam się do pana Wójta pani wyszła. Panie Wójcie, ja zadam jeszcze raz pytanie, to jest istotne z uwagi na fakt, ze co sesja będziemy rozpatrywać jakąś kolejną skargę pana W.S., a można te skargi, jeżeli one wpłyną przed tymi siedmioma dniami, kiedy nas się powiadamia o sesjach, po prostu skumulować jeżeli wpłyną w takim czasie rozpatrzeć dwie lub trzy, ale  zadaję to pytanie, żeby wrócić do tego o co pytałam a na co pan mi nie odpowiedział, natomiast informację mam od pani Przewodniczącej. Czy z Samorządowego Kolegium Odwoławczego wpłynęło pismo z naszą skargą przekazane do rozpatrzenia przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze. Tak przekazała nam pani Przewodnicząca na posiedzeniu komisji, czyli to co argumentowaliśmy na poprzedniej sesji, gdzie podejmowana była uchwała o przekazaniu, Samorządowe Kolegium wróciło nam ta skargę do rozpatrzenia przez Radę Gminy, bo chcę jak już jest pani Przewodnicząca, żeby to konkretnie tu ustalić. … A jak mi pan odpowiedział ? To chociaż usłyszę raz jeszcze, pan odpowiedział, że pan nie ma takiej wiedzy.”

Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Tak, jest. Nie mam takiej wiedzy.”

Przewodnicząca Rady Gminy: „Może dokładnie, pani Jadwigo, bo Państwo przeglądali. Pismo wpłynęło do Rady Gminy i zostało w Radzie Gminy zarejestrowane.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „W poniedziałek ? Pani nam tylko w poniedziałek powiedziała, że wróciło …”

Przewodnicząca Rady Gminy: „Tak i to było wpięte cały czas. Pani tylko przeglądała teczki poprzednie. Tą, mówiłam o tym …”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „że wpłynęło, tyle sobie zapamiętałam, ale nie wiedziałam, że pani ma to w ręku.”

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że informowała członków wszystkich komisji 
o pismach które wpłynęły i przedstawiała propozycje odpowiedzi.

Radna pani Jadwiga Szewczyk zapytała czy może teraz obejrzeć to pismo.

Przewodnicząca Rady Gminy odpowiedziała, że tak i przekazała radnej segregator 
z pismami.

Radny pan Piotr Zakrzewski: „Panie Wójcie, chciałem się jeszcze zapytać o taką sprawę. Czy jeżeli otrzymamy w tym roku dotację na budowę wodociągu, czy w tym roku jeszcze ruszy budowa wodociągu w kierunku Paska i Dobczyna ?”

Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Przetarg zorganizujemy, ale czy ruszymy, nie odpowiem, bo to zależy od aury i od finansów.”

Radny pan Piotr Zakrzewski: „Ja wiem, że ten wodociąg jest na 2013 rok, czy jest taka możliwość, że to przejdzie w niewygasające, w budżet, w niewygasające środki ? Jako niewygasające środki ?”

Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Jeżeli zostaną, to do kieszeni ja nie wezmę, no panie radny, przecież to zostanie w nadwyżce i będzie to w następnym roku dysponowane. Jak będzie tylko możliwość będziemy wodociąg robić. Dopóki umów nie będzie z Marszałkiem to nie podpiszę, bo to jest dziewięć milionów złotych. Jak będę miał umowę podpisaną albo już jak informację dostanę, to będzie można przetarg ogłaszać.”   
Radny pan Piotr Zakrzewski: „Przewiduje pan, że jeszcze w tym roku te przetargi na Pasek i Dobczyn zostaną ogłoszone ?” 

Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „żeby były przed 15 listopada, żebym mógł w projekcie na przyszły rok to wszystko jasno, czytelnie mieć zapisane, ponieważ my nie możemy zapisać dziewięć milionów, bo będziemy mieli ogromne problemy ze spięciem tego wszystkiego. Liczę na to, że te wodociągi będą nie więcej niż siedem milionów kosztować, wtedy będzie możliwość to wszystko spiąć finansowo.”

Radny pan Włodzimierz Dombek: „Panie Wójcie, ja mam pytanie związane z budową boiska wielofunkcyjnego w Woli Rasztowskiej, bo mamy zadanie związane z ogrodzeniem tego placu. W jakim terminie pan planuje wykonanie tego zadania.”
Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Jesteśmy już po przetargu, umowa jest podpisana, także będziemy realizować.”

Radny pan Włodzimierz Dombek: „Jeszcze drugie pytanie. Na ostatniej sesji rozmawialiśmy o drodze wojewódzkiej, rowach przy ulicy Warszawskiej, ja proszę o to, żeby w przyszłym tygodniu zrobić wizję, o której rozmawialiśmy, żeby ocenić jaki zakres jest prac do zrobienia.”

Wójt Gminy poinformował, że zapisał sobie tą informację.

Radny pan Tadeusz Wojda: „W imieniu mieszkańców Pieniek i Klembowa chciałbym podziękować za usunięcie tych słupów, to był taki temat dyżurny.”

Przewodnicząca Rady zamknęła ten punkt obrad. 

Ad. 13.

Sprawy różne i wolne wnioski.
Wójt Gminy poinformował, że obecnie samorządom są przekazywane zadania do wykonania, ale bez przekazania środków finansowych co jest niezgodne z Konstytucją. Poinformował, że pod koniec września odbędzie się kongres dotyczący finansowania jednostek samorządów terytorialnych.

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Panie Wójcie, ja w związku z tym, że będzie pan robił przegląd drogi wojewódzkiej, mam właśnie do zgłoszenia bardzo ważny problem z nią związany. Tam na skrzyżowani Warszawskiej i Wyszkowskiej stoi drzewo, które w środku jest całkiem puste i chodzi o to, żeby pan też pod tym kątem sprawdził, bo przy następnej wichurze ono się przewróci.”
Radny pan Władysław Goławski o wysypanie jednej lub dwóch wywrotek na drodze do Tłuszcza celem zasypania ogromnych dołów, które na niej są.

Pan W.S.: „Ja tylko chciałem spytać pana Wójta odnośnie czy Rada Gminy, czy pan Wójt poinformował Radę Gminy na temat tutaj uchylenia tych decyzji na terenie Gminy dróg ? Coś na temat tej samowoli budowlanej może by pan Wójt coś powiedział w tym kierunku, bo pan Wójt twierdzi, że w ogóle, na terenie Urzędu Gminy z czego się okazało to nie posiada żadnych dokumentów Gmina, także to wszystko co tutaj jest na całym terenie Gminy, ludzie wybudowali, co zostały uchwałami drogi przejęte i tak dalej okazuje się, że to wszystko jest bezprawnie, bo nie ma tytułu prawnego, nie ma podstaw. Między innymi na temat jeszcze, panie Wójcie, już jak by Rada mogła, niechby sołtysi, niechby jak pan, wie pan, już wszędzie rozgłosił, to niech pan, być może tu wszyscy nie wiedzą, o tym, że pan mnie do Urzędu Skarbowego zakapował, tak. O tym, że pan dokumenty ukrywa, o tym, że pan decyzje fałszuje i chciałbym się zapytać: czy Rada Gminy jest informowana, czy wie o tych wszystkich wyrokach Sądów i tak dalej, i jakie to koszta są. I chciałbym jeszcze tutaj do Pani Marcinkowskiej też powiedzieć, że pani tutaj mówi, że pani stoi, robi wszystko zgodnie 
z prawem, przepisami i tak dalej, a łamie pani, mówi pani nieraz, że nie może udzielić informacji, bo pani działa według prawa, a pani Statut Gminy łamie i pani raz odpowiada, że nie może pani, bo działa pani zgodnie z prawem a za jakiś czas pani łamie prawo. Czy Rada Gminy … chciałbym tutaj zgłosić wniosek, żeby panią Marcinkowską odwołać. Czy pani Marcinkowska może mi na takie pytanie odpowiedzieć, jak jest ponad sto spraw w Sądzie 
i prawomocne wyroki są i było wielokrotnie, były na sesji i było to głosowane i za każdym razem głosowanie się tak kończyło, że skarga jest bezzasadna. To pytam się, czy Rada Gminy, bo z tego co jest głosowane tak wynika, Rada Gminy w ogóle nie odnosi się do wyroków Sądu, wyroki Sądu Rady Gminy lekceważy sobie i za bezzasadne przegłosowywuje, bo niestety, broni pana Wójta. Pan Wójt, chciałbym, żeby się nie śmiał tak głupio, tylko odpowiedział mi na pytanie. Jak długo jeszcze zamierza o mnie te paszkwile tam rozpuszczać i tak dalej, tylko niedługo pan Wójt się spotka w Sądzie. I pani jako przewodnicząca jak tyle wyroków jest, było głosowane, były uchwały, to pani powinna, jakby pani nie trzymała, nie szła za panem Wójtem, to pani powinna to przekazać do odpowiednich organów. I chciałbym się spytać jeszcze czy pan Wójt coś odpowie, no bo tak wypisywać, to wypisuje i …”    
Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Od pana się nauczyłem.”
Pan W.S.: „Ode mnie się pan nauczył, no to dziękuję. … Także Rada Gminy o tej części już uchylonych wie, część w trakcie uchylenia tych dróg i tego wszystkiego, tak ? Tych uchwał ? Także panie Wójcie, pan nie wie co pan posiada na terenie gminy. Jak pan dziś uchwałę robi na daną drogę a za parę dni pan … okazuje się, że pan się z tego wycofuje.”

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała pana W.S. czy w dalszym ciągu jest zainteresowany dokumentacją Prezydium Gromadzkiej Rady Narodowej w Kruszu.

Pan W.S. potwierdził.

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała pana W.S., że dokumentacja Prezydium Gromadzkiej Rady Narodowej w Kruszu znajduje się z Archiwum Państwowym Miasta Stołecznego Warszawa oddział w Grodzisku Mazowieckim. Przewodnicząca Rady poinformowała, że tę informację znalazła w Internecie.

Pan W.S.: „Pan Wójt na temat ksiąg budowlanych mógłby odpowiedzieć, bo jak prowadzi jakieś inwestycje i … Dlaczego u nie jest samowola budowlana ? Sam pan zawiadomił Nadzór Budowlany, no przecież. … A kto zawiadomił Urząd Skarbowy ? … Ja wiem, niech pan powie co pan nawypisywał, to co panu sąsiedzi donosili, to pan powypisywał te bzdury. … Była Geodezja, był budowlaniec, był jeden, drugi, był Oleksiak. Pytam się, gdzie są te dokumenty ? Budowlane. Też pozwolenia na … Jakim cudem odnalazł pan te, zaledwie wszystko jest samowola budowlana, a pan jakimś cudem znalazł jedno pozwolenie na budowę, ale żadnych dokumentów pan nie ma. Mówi pan, że memorandum pan wysłał, te bzdety, ten paszkwil tylko w jednym egzemplarzu, nie ma pan więcej, a Rada Gminy miała. Zwróciłem się do pana, żeby pan wydał, a pan dalej nie chce wydać.”
Radny pan Andrzej Pisarek: „Panie Wójcie, odnośnie dziś zdjętego punktu nazw ulic 
w Starym Kraszewie. Ma taką prośbę, żeby podjąć stosowne ustalenia, czy nie dałoby się jednak jak prosiłem, żeby ta Świętojańska była od ronda w kierunku Rasztowa.”
Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski: „Da się, pod warunkiem, że będzie podział, ale ten podział będzie kilkanaście tysięcy kosztował i w tym roku jest to nierealne, żeby to zrealizować, bo w Sitkach mamy taką samą sytuację. Nie można nadać nazwy ulicy, 
a jest to ciąg, który się kończy na moście. Czy jest zasadność robienia też ulicy następnej od ronda do mostu w Starym Kraszewie, gdzie jest dosłownie cztery zabudowania.”
Radny pan Andrzej Pisarek: „Do końca sołectwa, odrębna.”

Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski stwierdził, że tam nikt nie będzie się budował, bo po jednej stronie jest rzeka a po drugiej – bagna. Wójt stwierdził, że ta sprawa zostanie omówiona na zebraniu sołeckim.

Radny pan Piotr Zakrzewski stwierdził, ze nadawanie nazw ulicom wiąże się z kosztami wymiany dokumentów i zapytał czy mieszkańcy dokonują tej wymiany na własny koszt.

Wójt Gminy odpowiedział, że dowody są wymieniane za darmo, a za wymianę reszty dokumentów mieszkańcy płacą sami.
Przewodnicząca Rady Gminy przypomniała, że na posiedzeniach komisji omawiano pisma wpływające do Rady oraz propozycje odpowiedzi na nie i zapytała czy radni mają uwagi bądź propozycje zmian do tych odpowiedzi. Uwag ani propozycji zmian nie zgłoszono. 
Ad. 14.

Zamknięcia obrad XXIV zwyczajnej sesji Rady Gminy dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Marcinkowska.
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokółowała:

Jadwiga Sajnóg
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