Protokół Nr  XXV/2012
z sesji Rady Gminy  Klembów

odbytej  27 września 2012 roku  w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Klembowie

Obrady rozpoczęto o godz.1545, a zakończono o godz. 2030.

W posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych, co stanowi 86,67 % obecności radnych.
W obradach nie uczestniczyli: radna pani Anna Lipska i radny pan Łukasz Jaszczuk.
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie  XXV  zwyczajnej sesji Rady Gminy,         

2. Przedstawienie porządku obrad  XXV  zwyczajnej sesji Rady Gminy,       

3. Przyjęcie protokołu z XXIV  zwyczajnej sesji Rady Gminy,

4. Przyjęcie porządku obrad  XXV  zwyczajnej sesji Rady Gminy, 
5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres między sesjami,  
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi dotyczącej działalności Wójta Gminy Klembów,
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Klembów na 2012 rok,

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012-2022,

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,

10. Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze 2012 roku,
11. Interpelacje radnych i odpowiedzi na interpelacje,

12. Sprawy różne i wolne wnioski,

13.  Zamknięcie obrad  XXV  zwyczajnej sesji Rady Gminy.          

Ad.1.2.

Otwarcia XXV zwyczajnej sesji Rady Gminy dokonała Dorota Marcinkowska Przewodnicząca Rady Gminy.
Przewodnicząca Rady Gminy powitała zebranych, stwierdziła, że na sesji obecnych jest 12 radnych, a zatem jest quorum i podejmowane uchwały będą miały moc wiążącą. 
Przewodnicząca Rady udzieliła głosu przedstawicielkom Stowarzyszenia Kastor - Inicjatywa dla Rozwoju. Przedstawicielki Stowarzyszenia podziękowały Gminie Klembów 
i GOK w Klembowie za wsparcie projektu Rowerem przez Równinę ! i rozdały wszystkim foldery „Klembów - Historia i przyroda – trasa żółta” opracowany przez Stowarzyszenie Kastor – Inicjatywa dla Rozwoju, Nieformalna Grupa Młodzieży Beaver Zone. 

Następnie Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek obrad XXV zwyczajnej sesji Rady Gminy.

O godz. 1552 na obrady przybył radny pan Maciej Ferdyn.





Ad. 3.   

Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Marcinkowska – poprosiła o przystąpienie do rozpatrzenia pkt. 3: przyjęcie protokołu z XXIV zwyczajnej sesji Rady Gminy.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że protokół był dostępny, a radni otrzymali papierowe wersje. Przewodnicząca zapytała czy  są uwagi do protokołu. Radni nie zgłosili uwag do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o przystąpienie do głosowania nad przyjęciem  protokołu z XXIV zwyczajnej sesji Rady Gminy





Za     -   11




   Przeciw     -   0



  Wstrzymało się      -  2
W wyniku przeprowadzonego głosowania protokół został przyjęty.
Ad. 4.

Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Marcinkowska – poinformowała, że tak jak już zostało przyjęte przez radnych na poprzednich sesjach Rada Gminy nie będzie przyjmowała poprzez głosowanie porządku obrad, tylko ewentualne zmiany porządku obrad.  
Przewodnicząca Rady zapytała czy są propozycje do zmiany porządku XXV zwyczajnej sesji Rady Gminy.

Nie zgłoszono propozycji do zmiany porządku obrad XXV zwyczajnej sesji Rady Gminy.

Ad. 5.

Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Marcinkowska  -  poprosiła o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia: Sprawozdania z działalności Wójta Gminy za okres między sesjami.   

Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski przedstawił sprawozdanie z działalności za okres między sesjami.

(Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu)

Wystąpienie Wójta dotyczyło rozszerzenia sprawozdania.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy radni mają pytania dotyczące Sprawozdania.

Radny pan Piotr Zakrzewski zapytał czy został położony wodociąg na ulicy Okrężnej 
w Michałowie. Radny stwierdził, że ani w uchwale budżetowej, ani w żadnej uchwale 
w sprawie zmian w budżecie gminy nie ma ujętego  wodociągu na tej ulicy jako inwestycji do wykonania, co oznacza, że Wójt wykonał tę inwestycję bez upoważnienia Rady Gminy, czyli przekroczył swoje uprawnienia. Radny zwrócił się do Wójta o wyjaśnienia.

Wójt Gminy potwierdził, że jest kładziony wodociąg na tej ulicy, stwierdził, że jest to odrębny fragment wodociągu, i że później nie byłoby możliwości jego wykonania.
Radna pani Jadwiga Szewczyk stwierdziła, że wykonuje się wodociąg tam gdzie prawie nikt nie mieszka i nie składał wniosku o założenie wodociągu a nie zakłada się tam gdzie mieszkańcy czekają wiele lat i przez wiele lat składają wnioski. I wykonuje się inwestycję bez upoważnienia Rady Gminy co jest przekroczeniem uprawnień. Następnie radna zgłosiła wniosek do Przewodniczącej Rady, aby Przewodnicząca złożyła zawiadomienie na Wójta 
w związku z przekroczeniem przez niego uprawnień, poprzez wykonanie inwestycji bez upoważnienia Rady Gminy.  
Ad. 6.

Przewodnicząca Rady Gminy  Dorota Marcinkowska - poinformowała o przystąpieniu do omówienia kolejnego zagadnienia: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi dotyczącej działalności Wójta Gminy Klembów i poprosiła Wiceprzewodniczącego Rady pana Andrzeja Pisarka o poprowadzenie tej części obrad.

Przewodnicząca Rady Gminy opuściła obrady.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy pan Andrzej Pisarek – poprosił o przystąpienie do kolejnego zagadnienia: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy pan Andrzej Pisarek odczytał treść punktu 6 porządku obrad Rady/skarga/.

Następnie Wiceprzewodniczący odczytał treść dokumentów znajdujących się w materiałach przedmiotowej skargi tj. treść skargi Pana W.S., pismo do SKO przesyłające uchwałę 
w sprawie przekazania skargi, odpowiedź SKO do Rady Gminy Klembów. 

Skarżący w swoim pisemnym wystąpieniu z dnia 25 czerwca 2012 roku zarzucił Wójtowi Gminy „złamanie prawa - art. 133 K.p.a  polegające na nieprzekazaniu do SKO w Warszawie mojego odwołania z dnia 17 maja 2012 r. od decyzji wójta z dnia 4 maja 2012 r. nr 56/2012 
w ustawowym 7 dniowym terminie.”
Wiceprzewodniczący Rady Gminy stwierdził, że mając na uwadze treść pisma z SKO prosi panią Mecenas Sylwię Barcz-Popiel o stanowisko w kwestii dalszego postępowania Rady 
i określenia jej kompetencji – właściwości do rozpatrywania skargi, również w kontekście uchwały Rady Gminy Klembów z lipca br. przekazującej skargę do SKO.

Pani Mecenas Sylwia Barcz-Popiel przedstawiła stanowisko, zgodnie z którym Rada Gminy nie jest kompetentna do rozstrzygania  przedmiotowej  skargi, gdyż jest to skarga w ramach postępowania administracyjnego, które to może być jedynie rozpatrywane przez właściwy organ, tj. SKO, WSA, NSA. Materiały skargi powinny być dołączone do  postępowania administracyjnego prowadzonego w sprawie przez organ gminy. 
Wiceprzewodniczący zapytał czy zatem wójt ma rozpatrywać skargę na swoje działanie, czy ma rozpatrywać skargę w swojej sprawie.

Radca prawny poinformowała, że Rada Gminy nie powinna rozpatrywać tej skargi z uwagi na podane wcześniej powody. 

Następnie Wiceprzewodniczący udzielił głosu Panu W.S. 

Pan W.S. miał dłuższą wypowiedź, następnie były wypowiedzi i wymiana zdań pomiędzy radną panią Jadwigą Szewczyk, panią Mecenas Sylwią Barcz-Popiel, Zastępcą Wójta panem Andrzejem Diakonowem oraz Panem W.S. W trakcie dyskusji Wiceprzewodniczący kilkakrotnie prosił Pana W.S. o wypowiedzi na temat dotyczący przedmiotowej skargi, bądź 
o zachowanie kultury swoich wypowiedzi.

Po pewnym czasie wypowiadał się tylko Pan W.S. Ze względu na potrzebę zapewnienia powagi i porządku (dyskusji) obrad, Wiceprzewodniczący kilkakrotnie prosił Pana W.S. 
o umożliwienie wypowiedzi innym uczestnikom. Pragnąc zdyscyplinować Pana W.S. oraz zapewnić sprawny przebieg obrad, zwięzłość wypowiedzi,  Wiceprzewodniczący uprzedzał Pana W.S., że będzie zmuszony odebrać mu głos. Wobec braku reakcji ze strony Pana W.S. Wiceprzewodniczący Rady ogłosił, że odbiera głos Panu W.S. Pan W.S. nie zareagował na odebranie głosu i w dalszym ciągu podniesionym głosem wypowiadał szereg kwestii,
w większości nie dotyczących przedmiotu skargi. Pan W.S. w swojej wypowiedzi zarzucił radnym  m. in. niekompetencję i stronniczość. 
Podczas wypowiedzi Pana W.S. Wiceprzewodniczący zapytał radnych, wójta i zastępcę wójta, panią mecenas i inne osoby o chęć zabrania głosu w dyskusji. Wobec braku zgłoszeń do dalszej dyskusji Wiceprzewodniczący zamknął dyskusję Pan W.S. w dalszym ciągu nie zaprzestał swoich wypowiedzi i uniemożliwiał dalsze prowadzenie sesji a zwłaszcza przeprowadzenie głosowania. Wiceprzewodniczący Rady Gminy ogłosił przerwę w obradach.

Po przerwie Wiceprzewodniczący Rady Gminy wznowił obrady.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy pan Andrzej Pisarek: „Szanowni Państwo radni 
w oparciu o tą dyskusję, która się tu odbyła, o stanowisko pani Mecenas, stanowisko pana Wójta, w oparciu o dyskusję chciałbym, żebyśmy podjęli uchwałę, każdy z Państwa sobie zdanie wyrobił. Uważam, że jakoby Rada nie jest … Słucham ?”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Ma pan jakiś projekt uzasadnienia ?”

Wiceprzewodniczący Rady Gminy pan Andrzej Pisarek: „Pani Jadwigo, idziemy takim tokiem jak było zawsze do tej pory, chyba w tym przypadku nie będziemy mieli innej sytuacji.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Odczyta pan projekt uzasadnienia, rozumiem. Czy tylko sama uchwałę ?”

Radca prawny pani Sylwia Barcz-Popiel: „Uzasadnienie jest sporządzane …”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „w oparciu o wypowiedź i opinię Rady.”

Wiceprzewodniczący Rady Gminy pan Andrzej Pisarek: „Pani Jadwigo, tak jak to zwykle bywało, podejmowaliśmy uchwałę a uzasadnienie było tworzone w oparciu o stanowisko Rady. Bo jeżeli przyjmiemy, że skarga jest zasadna uzasadnienie będzie inne, a jak bezzasadna – jeszcze inne, tak ? Także tutaj zależy od decyzji Rady i stanowiska radcy prawnego. Także tak było zawsze do tej pory, przez dwa lata, z tego co pamiętam. Proszę Państwa, odczytam projekt uchwały.”
Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały, po czym poprosił 
o przystąpienie do głosowania.
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W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała została podjęta. 

Radny pan Piotr Zakrzewski: „Mam pytanie, czy ta uchwała nie musi przejść bezwzględną większością głosów ? Czy ona może być …”

Wiceprzewodniczący Rady Gminy pan Andrzej Pisarek: „zwykłą większością głosów.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Ale jeszcze mam pytanie. Skąd pan wiedział którą opcję miał pan wybrać do odczytania radnym ? Bo tu jest zasadna, bezzasadna.”

Wiceprzewodniczący Rady Gminy pan Andrzej Pisarek: „W oparciu o stanowisko pani Mecenas.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Powinien pan nam powiedzieć, że czyta pan projekt uchwały i będzie pan czytał opcję „za bezzasadną”, bo może …”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „Czytał.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Ja to wiem i …”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „Nie może i tak przeczytać, i tak.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Chciałam pana zapytać. Niech pan nas w końcu nie poucza. I chciałam pana zapytać, co ma pan za interes w tym, żeby pan ciągle mi przerywał?”

Wiceprzewodniczący Rady Gminy pan Andrzej Pisarek: „Pani Jadwigo …”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Bo ja już się, po prostu, denerwuję na to, że co wstanę to siedzi człowiek naprzeciwko i zaczyna mi przerywać. Jeżeli zadaję pytanie panu Przewodniczącemu, to niech się pan nie wyrywa, niech pan czeka na kolej, na litość boską.”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „Pani …”

Wiceprzewodniczący Rady Gminy pan Andrzej Pisarek: „Panie Andrzeju ! Jeszcze raz pani mówię, że w oparciu o stanowisko pani Mecenas, jako najdalej idąca była bezzasadna, więc radni mogli podjąć decyzję zupełnie inną, czyli uznać …”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Trzeba przygotować od razu projekt uchwały, że podejmujemy, że będziemy rozpatrywać projekt skargi „za bezzasadną” i już, a nie robić dwie opcje.”

Wiceprzewodniczący Rady Gminy pan Andrzej Pisarek: „Ależ, pani Jadwigo, przecież to głosowanie decyduje o tym czy będzie zasadna, czy bezzasadna. A każdy z nas ma projekt uchwały z dwoma opcjami.”

Radny pan Piotr Zakrzewski: „To nie o to chodzi. Dobra, przegłosowaliśmy, koniec.”

Wiceprzewodniczący Rady Gminy pan Andrzej Pisarek: „To możemy na przyszłość taką taktykę przyjąć, że właśnie to dla Państwa jest istotne, możemy wcześniej o tym powiedzieć. Do tej pory tak było i było dobrze, więc nie wiem na czym tu rzecz polega.”

Ad. 7.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy pan Andrzej Pisarek - poprosił o przystąpienie do kolejnego zagadnienia: rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Klembów na 2012 rok.

Skarbnik Gminy pani Teresa Dzwonkowska poinformowała, że uczestniczyła 
w posiedzeniach wszystkich komisji  i może nie będzie omawiać zmian, tylko ewentualnie odpowie na pytania radnych.

Wiceprzewodniczący Rady otworzył dyskusję. 

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Ja właśnie zacznę od tej kwoty, która wzbudziła moje zainteresowanie jeżeli chodzi o  zwiększenie Zwiększa się wydatki w dziale 600 rozdział 60016 w tym: na wydatki związane z bieżącym utrzymaniem dróg gminnych. Z czego wynika ta wysokość kwoty 70 783,48, ale chodzi mi o tę wysokość, dlaczego akurat tyle i dlaczego na przykład 20 tysięcy z tej kwoty nie przełożono na oświetlenie dróg ? Bo w taki sposób my tutaj mamy niejasny obraz, jak te pieniądze związane z utrzymaniem dróg są potem wydatkowane, tu mieliśmy właśnie też potrzebę zajrzenia w te dokumenty czy też uzyskania informacji dlaczego akurat 70 tysięcy do końca roku musi być przeznaczone. Dlaczego pan Wójt nie przeznaczył tych 20 tysięcy na oświetlenie ? Ja tutaj miałam na myśli drogi w Woli Rasztowskiej, bo one czekają lat tyle, a zapotrzebowanie na to właśnie oświetlenie jest bardzo duże, co pan Wójt na zebraniu usłyszał. To jest jedno. I jeszcze dopóki pamiętam, tu jest ujęty zakup wiaty przystankowej w miejscowości Wola Rasztowska. Mam taka gorącą prośbę do pana Wójta, jak będzie ktoś tą wiatę zakupował, żeby to nie była wiata o takim kształcie jak była obecnie, czyli nie z tym prostokątnym dachem, że później z tego dachu leciało na wszystkich stojących pod tą wiatą, tylko musi mieć ten dach wypukły, żeby ta woda spokojnie ściekała. I jeszcze taka uwaga, że w godzinach od godziny wpół do siódmej, bo tak się zaczyna do godziny po ósmej dwadzieścia tam na tym przystanku stoi ponad dwadzieścia osób, żeby mogły się schronić te wszystkie dzieci, bo szczególnie to jest widoczne w środy, kiedy dodatkowo dochodzą osoby jeżdżące na targ do Radzymina. I w zasadzie nie można pod tą wiatę wejść, bo te osoby starsze wejdą i już reszta stoi na zewnątrz.”

Przewodnicząca Rady powróciła na obrady i przejęła prowadzenie obrad.

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, siedemdziesiąt tysięcy, które jest przeznaczone na utrzymanie dróg, to i tak jest mało, bo to trzeba ponad sto tysięcy złotych. W związku z tym, że nie mieliśmy skąd wziąć tych trzydziestu tysięcy ograniczyliśmy się do siedemdziesięciu tysięcy złotych. Dlatego też tutaj, że nie ma na oświetlenie. Nie ma, bo nie ma środków finansowych. Tej kwoty również będzie brakowało jeżeli chodzi o utrzymanie dróg, bo i dzisiaj, proszę Państwa, zrobienie wszystkich dróg tą równiarką to są dziesiątki tysięcy, dlatego też tutaj nie ma takiej możliwości. Jeśli chodzi o wiatę, to niestety, ale ona już jest zamówiona, zlecenie zostało wykonane i innej wiaty nie będzie, ponieważ takie wiaty przewidujemy na terenie naszej gminy.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „A jak będzie ta wiata ?”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Taka jak była, identyczna.”

Radny pan Piotr Zakrzewski: „Odnośnie tych wiat. Chciałem się zapytać, miejscowość Dobczyn przeznaczyła na nią środki sołeckie, to jest od razu podłączone dla Rasztowa, Dobczyna i Woli Rasztowskiej ?”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Tak.”

Radny pan Piotr Zakrzewski: „I kiedy te wiaty pojawią się w naszych miejscowościach ?”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Mam nadzieję, że w październiku zainstalujemy.”

Radny pan Piotr Zakrzewski: „Kolejna sprawa. Panie Wójcie, podejmujemy kolejną uchwałę, dokonujemy zmian w budżecie. Ja tutaj naliczyłem tych inwestycji 37, znaczy po wszystkich zmianach. Chciałem się zapytać, bo kiedy bym nie przyszedł do pana Żaka, nigdy, albo go nie mogę zastać, albo gdzieś wyszedł, albo jest na obiedzie i tak jest dokoła. Ja wiem, że ja nie mogę ingerować w pracę pana pracowników i chciałem się zapytać na jakiej zasadzie ten pan pracuje, bo do tej pory, ja pytam tutaj o swoje inwestycje, o odwodnienie ulicy Willowej i oświetlenie, które teraz się pojawiło. Kiedy to będzie zrealizowane ? Czyli kiedy się ukaże jakiś przetarg na to ? Do tej pory ten, ja nie chcę tutaj kogoś oczerniać, no nic nie robi moim takim zdaniem i spostrzeżeniami, które tutaj wnoszę, na pewno te uwagi dotyczą nie tylko mnie, ale podobnie radnych z innych miejscowości, tak samo nie są zadowoleni 
z pracy i opieszałości jaka panuje tutaj pod kątem tych inwestycji. No nic się z nimi nie robi. Czekamy do października, uchwaliliśmy budżet w grudniu, teraz jest wrzesień, prawdopodobnie listopad, październik zaczniemy znowu coś robić. Z czego to wynika i czy to można zmienić w jakiś sposób ?”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Ja w ogóle nie rozumiem, panie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, ponieważ jakie środki żeśmy zaoszczędzili i robimy. W planie nie było w ogóle oświetlenia na skrzyżowaniu ulicy Mazowieckiej i Prymasa Tysiąclecia 
w Dobczynie, po pierwsze. Po drugie, jeśli chodzi o odwodnienie jest w trakcie, w Starostwie, ponieważ Starostwo ma obiekcje co do projektu i musieliśmy jeszcze raz robić mapy, przedłużać kanał, że nie będzie odkryty rów, tylko kanał musi być zrobiony, dlatego to się wszystko wydłuża. Ale to są warunki postawione przez Wydział Budownictwa, który wydaje decyzje w Starostwie. Ale wszystko zrobimy, żeby w tym roku zrobić.”

Radny pan Piotr Zakrzewski: „Ale nie o to chodzi. Ja chciałem, panie Wójcie, zapytać na jakich to zasadach wszystko gra, funkcjonuje, ponieważ jak panu mówiłem uchwaliliśmy budżet w grudniu, jest wrzesień i tych inwestycji nie ma, po prostu nie ma. Z czego to wynika, że nie ich ma ? Z tego, że są nie przygotowane przetargi czy … z winy pracownika akurat w tym przypadku, bo ja tak to widzę. Chciałbym odpowiedź jakąś. Czy to pan może  zmienić, żeby to się działo szybciej ?”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Nigdy nie ma tak, że wszystko na początku roku inwestycje wszystkie realizujemy. Inwestycje realizujemy do 31 grudnia danego roku tak jak jest budżet uchwalony.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Może pan powiedzieć jakie to będą ulice robione za te siedemdziesiąt tysięcy. Jaki jest ich stan, bo mnie po prostu interesuje ta kwota, sto panu jest potrzebne, nie ma stu jest siedemdziesiąt. Co w tej kwocie będzie wykonane, konkretnie ? 
W jakich miejscowościach ? Gdzie ten stan jest tak kiepski, że z tej kwoty nie można przeznaczyć na oświetlenie ?”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „To jest utrzymanie dróg, zbliża się zima. Też musimy mieć na odśnieżanie, na zakup, już dzisiaj, piasku, soli i innych rzeczy, jak i na równiarkę. I różnie, gdzieś przepust zarwany jest, też mamy kilka przepustów na drogach gminnych, które są zarwane i trzeba wymienić.”

Pan W.S.: „Chciałbym tutaj …”

Przewodnicząca Rady Gminy: „Przepraszam, Panie S., ale w tej chwili wypowiada się …”

Pan W.S.: „Tyle pan kar płaci, a tu pieniądze oszczędza …”

Radny pan Piotr Zakrzewski: „Rozumiem, że ta kwota jest ogólnie dostępna dla  wszystkich 17 miejscowości i sołtysi naszych wsi, czyli sołtysi mają zgłaszać, po prostu, które drogi są w stanie złym i wtedy to będzie za te środki realizowane, tak ?”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Wszystko zgłaszają sołtysi do Kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej.”

Nikt więcej nie zgłosił się do wypowiedzi w tym punkcie i Przewodnicząca Rady zamknęła dyskusję w tym punkcie obrad.  

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały, po czym poprosiła o przystąpienie do głosowania.

Za    -     13
Przeciw    -   0
Wstrzymało się   -     0
W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała została podjęta. 

Ad. 8.

Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Marcinkowska - poprosiła o przystąpienie do kolejnego zagadnienia: rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012-22.

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję. Pytań i uwag nie było.

Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła dyskusję w tym punkcie, odczytała projekt uchwały, po czym poprosiła o przystąpienie do głosowania.

Za    -     13
Przeciw    -   0
Wstrzymało się   -     0
W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała została podjęta. 

Ad. 9.

Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Marcinkowska - poprosiła o przystąpienie do kolejnego zagadnienia: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zgłosił wniosek formalny o ogłoszenie przerwy.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie wniosek o ogłoszenie przerwy 
w obradach.

Za    -     11
Przeciw    -   0
Wstrzymało się   -     2
W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty i Przewodnicząca ogłosiła przerwę. 

Po wznowieniu obrad Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała, aby komisje przedstawiły swoje stanowiska, jeżeli je wypracowały. Przewodnicząca zapytała czy ktoś 
z radnych ma indywidualną wypowiedź lub pytanie w odniesieniu do proponowanych stawek. Uwag indywidualnych ani pytań nie zgłoszono. 

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o przedstawienie stanowisk komisji.

Komisja Oświaty zaproponowała zmiany w:  pkt. 2a) stawka 0,65 zł; 2e) stawka 4,80 zł

Komisja Rolnictwa zaproponowała zmiany w:   pkt. 2a) stawka 0,65 zł;  2e) stawka 4,80 zł.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej pan Piotr Zakrzewski: „Szanowni Państwo, każdy ma przed sobą propozycję stawek podatkowych zaproponowanych przez pana Wójta Gminy Klembów i widzimy tutaj iż pan Wójt postuluje przy tym, żeby podatki podnieść i utrzymać je na poziomie proponowanych ustawowych w roku 2013. Ja rozumiem, że my szukamy pieniędzy, ale mi się wydaje, że w ten sposób nie tędy droga. Nie można w ten sposób, panie Wójcie i tak te stawki podatku w naszej gminie są najwyższe, w porównaniu do ościennych gmin. Nie wiem czy my tym zyskamy, bo tu jest taka kwota zachęcająca 90 tysięcy złotych, że na tym podatku my zyskamy i będzie na inwestycje, ale niestety, my tego inwestora, który ma u nas zainwestować i prowadzić działalność my go tutaj nie ściągniemy, tylko go odstraszymy, on będzie wolał zarejestrować swoją firmę przykładowo w Gminie Wołomin 
i on sobie tam będzie odprowadzał podatki, ale chciałbym to powiedzieć, żeby radni nasze stanowisko zrozumieli. Zmieniliśmy trzy rzeczy.”

Komisja Rewizyjna zaproponowała zmiany w:  pkt. 1a) 0,84 zł; 2a) stawka 0,65 zł; 2b) stawka 22,00 zł. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej pan Piotr Zakrzewski: „Takie jest nasze stanowisko, ja myślę, że jest rozsądne i radni widzą, że ta suma, znaczy ja chciałem jeszcze zapytać przy tej swojej wypowiedzi, ta suma to ona jest różna od stawek przyjętych przez Radę Gminy 
w 2012 roku czy to jest, skąd ta suma się wzięła ? … Czyli z tej proponowanej, tak ? Także, panie Wójcie, moje zdanie i naszej komisji jest takie, że nie wiem czy my zyskamy tak za bardzo. Podnosić podatki, szukać pieniędzy u podatnika, skoro można chyba jakieś wnioski poskładać do urzędu inwestycji dofinansować. Szukać tu ?”

Komisja Budżetowa zaproponowała zmiany w:  2a) stawka 0,65 zł; 2e) stawka 4,80 zł.

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Ja chciałam zapytać, bo na naszej komisji pani Pakocy nie było, była chora czy u lekarza, i pytanie moje jest, na innych komisjach podobno wyjaśniała, że pozostałe to obejmują między innymi te związane z prowadzeniem odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego ale również i na przykład garaże, czyli indywidualne budynki mieszkańców, tak ?”
Przewodnicząca Rady Gminy: „Te 4,80 lub 5 złotych – tak.”
Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Bo właśnie w tym względzie możemy tutaj jako Komisja Rewizyjna zmienić też i przystać na propozycję innych komisji, jeżeli to wiąże się z tym, że to jest właśnie obciążenie …”
Przewodnicząca Rady Gminy: „Na pewno garaże, pani Jadwigo, to wiem.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Ale ja nie wiem czy tak właśnie, bo tutaj Komisja Rolna 
i Komisja Budżetowa bez żadnego echa przeszły nad tym, że mają też w gminie przedsiębiorców i zarzut przedsiębiorców jest jeden, że my o przedsiębiorców nie dbamy. Ja nie mówię o wielkim przedsiębiorcy jakim jest tutaj ta stacja CPN-u na Emilianowie, tylko mówię o tych, którzy prowadzą działalność gospodarczą a są przedsiębiorcami mniejszymi, to też jako Rada Gminy powinniśmy się temu też przyjrzeć. My tutaj dlatego daliśmy te stawki troszkę niższe, żeby ci przedsiębiorcy widzieli, że nie to maksimum, które ustala pan Wójt, tylko mają jeszcze tę furtkę, bo Rada im w czymś pomogła, bo te grosze tutaj dla Państwa nic nie znaczą, natomiast oni muszą to płacić. To dla nich są duże stawki, dlatego myślę, że tu jako Komisja, ja teraz na przykład zmieniam zdanie mając informację, że tu chodzi też 
o właśnie takie komórki indywidualnych mieszkańców, że jestem za tym, żeby też te stawki obniżyć, żeby nie tak jak podała Komisja, bo nie mieliśmy tej wiedzy.”

Przewodnicząca Rady Gminy: „Proszę Państwa, są propozycje zmian określonych stawek. Najpierw będą głosowane propozycje zmian a dopiero później cała uchwała, więc i tak będą Państwo mieli możliwość ustosunkowania się.”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, ja cieszę się, że radni tak dbają o kondycję naszych firm, które działają na terenie naszej gminy. Z jednej strony chcecie obniżać podatki od nieruchomości i tym, których stać jest na zapłacenie 
a z drugiej strony bardzo krytykujecie jeśli umarzam. No, więc trzeba się określić, ja uważam, że proszę Państwa za komuny była „urawniłowka”, dzisiaj powinniśmy poważnie traktować przedsiębiorstwa. Ja jeszcze się nie spotkałem, żeby przedsiębiorcy płakali, że za duże podatki, ale naprawdę zauważcie, że największe straty mamy z działalności gospodarczej. I to nie jest tak, że od sklepu mamy duże, to jest większość tutaj z terenu ORPP w Emilianowie. Każdy grosz, który zdejmujemy, obniżamy, to również i tam zniża a ja uważam, że firma jak jest w słabej kondycji, jak napisze wniosek o umorzenie, to wierzcie mi, ze na pewno się przychylę. Pytam się, dlaczego ja już mam dla zasady zwalniać tych, którzy w jakiś sposób mają, dostarczają i nigdy nie ma takich rzeczy, żeby zwolnić z podatku, ja się bardzo rzadko spotykam a jeśli są, to naprawdę przychylam się, jeśli przedstawi słabą kondycję finansową, to przychylam się, żeby pomóc i tutaj umorzyć. Od działalności gospodarczej, to wierzcie mi żadne przedsiębiorstwo, podatek od nieruchomości, to dla niego to jest żaden wydatek, on sobie w koszty wliczy, jakbyśmy zwolnili z CIT-u, o wtedy on by się ciszył, bo miałby jakiś zasób. Na razie takiej potrzeby nie ma, firma o której mówiłem w Lipce, która się chce rozwijać, to tam będzie hala naprawdę potężna, też będzie podatek wpływał. Jak u mnie byli, to oni nie pytali się czy ja im zmniejszę podatki tylko mnie zależy na tym, że będą zatrudniać mieszkańców z terenu naszej gminy, no i będzie większy podatek dla gminy dla nas, dla rozwoju. Także tutaj prosiłbym bardzo, jeśli chodzi o działalności gospodarcze, żeby nie zmniejszać, naprawdę zrozumcie, że to żaden jest rarytas dla przedsiębiorcy. Na trzydzieści pięć tysięcy w pierwszym od gruntów złotych, wierzcie mi, że to jest zdecydowana, bo ile jest tych hektarów w ORPP ?”
Radny pan Tadeusz Wojda: „26.”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „No właśnie i tu jest ten podatek największy 
i każde zwolnienie, to dotyczy tak naprawdę ich, bo z działalności takiej małej jak sklepy czy coś, to to są powierzchnie bardzo, bardzo małe, to są trzy grosze, nawet jak jest tysiąc metrów, to jest trzydzieści, natomiast przychyliłbym się jeżeli chodzi od budynków mieszkalnych, te 65 groszy – ja po prostu zaproponowałem, żeby już nie tracić tego dystansu, nie zmniejszać podatków, bo to też w jakiś sposób wpływa przy subwencji wyrównawczej, przez to zaproponowałem, żeby o te trzy procent, tak jak Minister Finansów podniósł o trzy grosze tak i ja podniosłem o trzy grosze ten podatek. Także tutaj się przychylam do tych 65 groszy i do pozostałych budynków 4,80. No też tutaj nie będzie w jakiś sposób wpływać na różnicę, ale może dla niektórych będzie to jakiś tam zastrzyk. Dlatego też tutaj – tak, natomiast bardzo bym prosił, żeby Wysoka Rada maksymalne stawki takie jak zaproponowałem z działalności gospodarczej, czyli w punkcie a) od gruntów i od budynków w punkcie b), żeby utrzymać stawkę, którą ja zaproponowałem.”
Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Panie Wójcie, no tak ja nie chcę mówić tak jak pan zwykł, że ad vocem, ja tylko chcę wskazać tutaj taką może ważną informację. W zeszłym roku też mieliśmy tą dyskusję na temat podatków, żeby nie obniżać, że to mieszkańca i tak nie zbawi 
a będzie miała gmina na inwestycje więcej. Rada się nie dała przekonać, może i szczęśliwie, bo i tych inwestycji i tak nie było, chciałam tylko panu powiedzieć, że w zeszłym roku jak też pan wskazywał na oszczędności, okazało się, że 220 tysięcy przeznaczył pan na podwyżki dla samorządu. Także tutaj mamy 90 i też zapewne będzie pan starał się pod koniec roku znowu ująć kwotę. Pan nie robi inwestycji, pan nie wykonuje, pan te pieniądze  i tak „przepuści”, 
w sensie mówię, że można się wstrzymać od podwyżek. A … panie Andrzeju, ja bardzo pana proszę, żeby pan …”
Przewodnicząca Rady Gminy: „Proszę Państwa !”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „To jest jedno, a drugie to jest to, że wtedy inwestor do pana przychodzi i będzie inwestował, my panu po prostu w ten sposób wskazujemy jak można uzyskać tych nowych inwestorów w gminie, kiedy będzie widział, że nie są najwyższe podatki. Mało tego, czytałam też kiedyś na sesji pismo, właśnie z tej stacji w Emilianowie, jak to prosili pana, żeby im pan obniżył podatki, bo są za wysokie, a płacą panu, tam było chyba ponad milion albo osiemset tysięcy zdaje się, że od nieruchomości. I proszę mi powiedzieć jak pan tak skłonnie obniża tym, którym pan dzisiaj obiecuje jak będą za biedni to pan im obniży, czy pan rzeczywiście tej stacji w Emilianowie odpowiedział, że Tak, obniżę i obniżył pan ? To wcale tak nie jest jak pan mówi, bo jak są już uchwalone podatki, chwileczkę, to wiedzą, że mają taka kwotę płacić, pan mówi „urawniłowka” wcale nie, bo jeżeli pan idzie kupować jakiś produkt i pana stać na to, żeby pan to kupił chociaż inny ten produkt i tutaj poprosi albo płaci w ratach, pan idzie płaci gotówkę, ale pan wie, że obowiązuje jedna stawka i na tym polega podejście zdrowe do przedsiębiorców. Nie, ze później umarza się tym, którzy pan dobrze wie, że nie zasługują, ale przyszli do pana a nie tym, którzy nie mieli śmiałości tu przyjść.”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Nie lubię polemiki prowadzić, przemilczę, bo szkoda słów. … Te dziewięćdziesiąt tysięcy, to właśnie na założenie lamp.”
Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Dobrze, niech pan nie szantażuje.” 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że komisje zaproponowały cztery zmiany stawek i będą one kolejno głosowane.

Przewodnicząca Rady odczytała proponowaną stawkę dla punktu 1a) od gruntów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków

Proponowana stawka:

0,84 zł   

Przewodnicząca podała pod głosowanie wniosek ze stawką 0,84 zł od 1m2 powierzchni

Za   -   4
Przeciw   -     7
Wstrzymało się   -      2
W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek nie został przyjęty.
Przewodnicząca Rady odczytała proponowaną stawkę dla punktu 2a) od budynków lub ich części mieszkalnych
Proponowana stawka:

0,65 zł

Przewodnicząca podała pod głosowanie wniosek ze stawką 0,65 zł od 1m2 powierzchni użytkowej
Za   -   13
Przeciw   -     0
Wstrzymało się   -      0
W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty.
Przewodnicząca Rady odczytała proponowaną stawkę dla punktu 2b) od budynków lub ich części związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków                      mieszkalnych lub ich części zajętych pod prowadzenie działalności gospodarczej
Proponowana stawka:

22,00 zł

Przewodnicząca podała pod głosowanie wniosek ze stawką 22,00 zł od 1m2 powierzchni użytkowej
Za   -   5
Przeciw   -     8
Wstrzymało się   -      0
W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek nie został przyjęty.
Przewodnicząca Rady odczytała proponowaną stawkę dla punktu 2e) od budynków lub ich części pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego
Proponowana stawka:

4,80 zł

Przewodnicząca podała pod głosowanie wniosek ze stawką 4,80 zł od 1m2 powierzchni użytkowej
Za   -   13
Przeciw   -     0
Wstrzymało się   -      0
W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek został przyjęty.
Radny pan Piotr Zakrzewski: „Tutaj w tej pierwszej pozycji i w drugiej …”
Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Nie przeszło, Piotrek.”

Radny pan Piotr Zakrzewski: „Ja wiem, że nie przeszło, ale tych propozycji było chyba więcej, bo tam jakieś komisje coś zmieniały.”
Przewodnicząca Rady Gminy ponownie odczytała propozycje poszczególnych komisji upewniając się u przewodniczących lub członków komisji, że tylko takie zmiany komisje zaproponowały. Ponowne sprawdzenie potwierdziło, że wniosków zmian było cztery, z tego przeszły dwa.

Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła dyskusję.
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały i poprosiła o przystąpienie do głosowania
Za    -     9
Przeciw    -   0
Wstrzymało się   -     4
W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała została podjęta.

Ad. 10.

Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Marcinkowska – poinformowała, że w dniu 26 września 2012 roku radny pan Tadeusz Wojda złożył wniosek o powołanie komisji doraźnej do zbadania przyczyn niezrealizowania zadania polegającego na wydzieleniu geodezyjnym poszerzenia drogi gminnej w miejscowości Michałów.

(wniosek radnego stanowi załącznik do protokołu)

Przewodnicząca Rady zgłosiła wniosek do zmiany porządku obrad o wprowadzenie do porządku obrad punktu: rozpatrzenie wniosku radnego Tadeusza Wojdy i ewentualne rozpatrzenie projektu uchwały w tej sprawie.

Za    -     11
Przeciw    -   0
Wstrzymało się   -     1
W wyniku przeprowadzonego głosowania  zmiana porządku obrad została przyjęta. Wnioskodawca nie brał udziału w głosowaniu.

Przewodnicząca Rady przedstawiła wniosek i załączniki do wniosku. 
Przewodnicząca Rady Gminy: „Ponieważ pan składał wniosek o powołanie doraźnej komisji do zbadania przyczyn niezrealizowania wyżej wymienionego zadania, zbadanie przyczyn, czyli de facto kontroli. Nie można powoływać komisji, która będzie przejmowała funkcje  innych komisji a zatem nie ma takiej możliwości, żeby powołać doraźną komisję, której celem będzie kontrola. Natomiast zgodnie i z ustawą o samorządzie gminnym, 
i zgodnie ze Statutem Rada Gminy może zlecić Komisji Rewizyjnej przeprowadzenie kontroli nieobjętej planem, w zakresie na przykład realizacji tego zadania. I Rada Gminy może taka uchwałę podjąć. Konsultowałam się w kwestii jaka ta komisja mogłaby być, więc taka doraźna – nie, natomiast kontrola, nieobjęta planem, w zakresie realizacji tego zadania – jest to możliwe i taki projekt uchwały został sporządzony.”

Przewodnicząca Rady poprosiła pracownika Obsługi Rady o rozdanie radnym projektu uchwały. 

Radny pan Piotr Zakrzewski zapytał kto sporządził projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady odpowiedziała, że projekt uchwały został sporządzony przez radcę prawnego. 

Radny pan Piotr Zakrzewski: „Jaka jest inna możliwość ustosunkowania się do wniosku, który pani Dorota odczytała, złożonego przez radnego Wojdę, bo to jest jedna z możliwości. 
A druga ?”

Radca prawny pani Sylwia Barcz-Popiel: „No, proszę Państwa …”

Radny pan Piotr Zakrzewski: „Znaczy inne, bo jest parę, na pewno.”

Radca prawny pani Sylwia Barcz-Popiel: „Paru, to ja nie znam.”

Radny pan Piotr Zakrzewski: „No to pani powie ile pani zna.”

Radca prawny pani Sylwia Barcz-Popiel: „Proszę Państwa, tak jak już wcześniej wspominałam ważna jest treść tego co chcemy przekazać i tego co chcemy uzyskać. Z uwagi na treść tego co tu jest napisane w tym piśmie, to chodzi o przeprowadzenie kontroli zadania inwestycyjnego i w związku z tym zadań typu kontroli dokonuje Komisja Rewizyjna. Komisja Rewizyjna ma obowiązek działać zgodnie z rocznym planem pracy zatwierdzonym przez Radę i tylko Rada, o ile wyrazi taka wolę może zlecić Komisji wykonywanie dodatkowych kontroli. Takie są przepisy, to reguluje Statut …”

Radny pan Piotr Zakrzewski: „My to wiemy, pytałem o inne możliwości. My to wszystko wiemy co pani powiedziała, tylko o inne.”

Radca prawny pani Sylwia Barcz-Popiel: „Proszę Państwa, bo można oczywiście wysłuchać osoby, która tutaj pana radnego, który wnioskował w tym zakresie i pan wójt może udzielić informacji w tym zakresie. No to jest druga możliwość jaką widzę. Nie widzę możliwości powołania komisji doraźnej w tym celu, ponieważ byłoby to wchodzenie 
w kompetencje Komisji Rewizyjnej a to jest sprzeczne z prawem.”

Przewodnicząca Rady Gminy: „Proszę Państwa, chciałabym tylko przypomnieć, że my powoływaliśmy takie komisje i była to komisja do spraw Statutu, ale proszę zauważyć, że żadna z komisji, która jest nie ma nowelizacji Statutu w swoich zadaniach. Powoływaliśmy komisję, jeszcze w poprzedniej kadencji, do opracowania Planu Gospodarki Odpadami 
i żadna z tych komisji też przygotowania takiego planu nie miała.”

Radny pan Piotr Zakrzewski: „Chciałem zapytać czy do tej uchwały można dopisać taką sprawę, jeżeli Komisja Rewizyjna ma się ta sprawą zająć, żeby dopisać taki podpunkt Wójt Gminy Klembów zobowiąże się do przedstawienia nam wszystkich dokumentów dotyczących wyżej wymienionej kontroli.”

Radca prawny pani Sylwia Barcz-Popiel: „To jest powielanie, proszę Państwa Statutu, 
w Statucie są uregulowania dotyczące Komisji Rewizyjnej i jest wyraźnie, szczegółowo określone, ze organ kontrolowany przekazuje dokumenty, oczywiście te, które może przekazać.”
Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „Można tylko uzupełnić ? Ponieważ, oczywiście, może udostępnić wszystkie dokumenty oprócz tych, które dotyczą indywidualnych spraw mieszkańców, czyli jeżeli dotyczy konkretnych podziałów, decyzji podziałowych to wójt, niestety, nie może udostępnić.”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, ja powiem szczerze, że nawet jak dziś Wysoka Rada powoła komisję, to nie będzie miała co kontrolować, ponieważ mapa, która jest z podziałami zrobiona i złożone są do Sądu sprawy, to nie będzie miała dostępu, ponieważ sprawa jeszcze jest w Sądzie. Sprawy następne, te wszystkie podziały, które zostały opracowane przez geodetę, pozostałe, oprócz tych, które są w Sądzie – są w Geodezji. I teraz, jeszcze raz podkreślam, jest to kilkaset działek, które geodeta powiatowy musi sprawdzić i zatwierdzić podział. Ten podział będzie zatwierdzony, mapy wracają do nas, a to będzie gigantyczna ilość tych map, bo jest ponad setka działek do podziału. I będą wydawane przez moich pracowników decyzje podziałowe, od których właściciele gruntów jeszcze mogą się odwołać. Także, na dzień dzisiejszy, to powiem szczerze, że w Urzędzie Gminy oprócz umowy z geodetą, która jest innych nie mamy dokumentów.”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „Może być kontrola na podstawie informacji, której wójt będzie udzielał komisji.”

Przewodnicząca Rady Gminy: „Wydaje mi się, że korespondencja między wójtem a na przykład Starostwem czy innymi organami, to jest to dokument ogólnie dostępny, przecież Komisja Rewizyjna nie będzie sprawdzała podstaw decyzji podziałowej, bo to jest oczywiste, że do tego nie ma uprawnień. … Na tym etapie jaki jest można sprawdzić jak było to dotychczas prowadzone, posługując się dokumentacją, która jest.”  

Przewodnicząca Rady poprosiła radnych o dopisanie w projekcie uchwały terminu przeprowadzenia kontroli.
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały i poprosiła o przystąpienie do głosowania
Za    -     12
Przeciw    -   0
Wstrzymało się   -     0
W wyniku przeprowadzonego głosowania  uchwała została podjęta. Wnioskodawca nie brał udziału w głosowaniu.

Radny pan Tadeusz Wojda: „Pani Przewodnicząca w imieniu mieszkańców i własnym chciałbym podziękować za szybkie wprowadzenie tej sprawy do porządku.”

Ad. 11.

Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Marcinkowska - poprosiła o przystąpienie do kolejnego zagadnienia: Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze 2012 roku.

Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie w sprawie wydania opinii om przedłożonej przez Wójta Gminy Klembów informacji o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2012 roku.

(kopia uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie 
w sprawie wydania opinii om przedłożonej przez Wójta Gminy Klembów informacji 
o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2012 roku -  stanowi załącznik do protokołu)
Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski stwierdził, że w pełni zgadza się z uchwałą Regionalnej Izby Obrachunkowej, nie będzie szczegółowo omawiał przebiegu wykonania budżetu, bo każdy z radnych otrzymał materiały i mógł się z nimi zapoznać. W sprawie niskiego wykonania budżetu inwestycyjnego stwierdził, że tak zawsze jest, bo w pierwszym półroczu jest zwykle przygotowanie inwestycji a drugim następuje realizacja, szczególnie 
w trzecim kwartale. 

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Stacja uzdatniania wody nie jest zagrożona, bo już jest wykonana i dwa tygodnie temu jest złożony wniosek do Nadzoru Budowlanego 
o wydanie decyzji na użytkowanie stacji uzdatniania wody. Bardzo sprawnie idzie wodociąg w Klembowie, robione są przyłącza. Również, to takie inwestycje najważniejsze, druga, którą współfinansujemy dotyczy mostu. Dotację Starostwo dostało na ten most, natomiast jest rozstrzygnięty przetarg na odwodnienie od cmentarza lub od skrzyżowania do rzeki Rządzy 
i wybudowanie jezdni od mostu do ulicy Jana Pawła II. Tutaj zostało trochę pieniędzy i ja będę chciał, żeby Starosta podjął jeszcze rozmowy z wykonawcą i przedłużył przynajmniej do kościoła, dalej nie mogą robić inwestycji, ponieważ trzeba przesuwać ogrodzenie, parkan kościelny i wchodzą w teren kościelny, bo będzie tam ulica Żymirskiego przy Urzędzie prostowana. Na ile starczy, to żeby można było zwiększyć tą inwestycję. Na dzień dzisiejszy umowa jest na wykonanie tego mostu i kładki jest do 15 listopada, termin został przedłużony. … Projekt chodnika w Kruszu – już mamy pozwolenie na budowę. Jeśli chodzi o Sitki – jest tutaj projekt robiony, bo niestety, musi być decyzja na budowę. … Kawałek rynsztoka przy jezdni musi mieć projekt. Jeżeli chodzi o Wolę Rasztowską – ten cały projekt jest robiony 
z Zakładem Energetycznym, czyli wniosek jest o zezwolenie na budowę złożony 
w Starostwie. … Jeszcze nie rozstrzygnęliśmy przetargu na zakup 300 komputerów dla osób, które są o niskich dochodach ewentualnie renciści, mieszkańcy, którzy mają orzeczenie 
o inwalidztwie. Mamy ponad trzysta złożonych wniosków, ale jeszcze do radnych, bo jeszcze się dowiadujemy, że my sami jeszcze wyłapujemy ludzi, mieszkańców, na terenie naszej gminy, gdzie nawet, oni po prostu, nie wiedzą, mają albo dziecko upośledzone, albo sami są rencistami … Komputer za darmo, przez trzy lata nie będzie płacił abonamentu …”

Radna pani Jadwiga Szewczyk zapytała do kiedy jest przedłużony termin składania wniosków.

Wójt odpowiedział, że nawet do końca października.

Radna pani Jadwiga Szewczyk stwierdziła, że mieszkańcy byli informowani przez pracownice GOPS, że żadnego Internetu nie może być w domu.

Wójt Gminy poinformował, żeby osoby zainteresowane kierować do Urzędu Gminy do sekretariatu. 

Radny pan Tadeusz Wojda: „Pan wspomniał odnośnie odwodnienia drogi w miejscowości Sitki, tu jest zapisane takie zadanie przygotowywane do realizacji w drugim półroczu. Czy mam rozumieć, ze będzie wykonane w drugim półroczu ?”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Jest przygotowywane, ale czy będzie ? … Będzie dokumentacja. … Proszę Państwa, jeżeli nie będę miał decyzji na budowę, na pewno, palcem nie tknę tam żadnej inwestycji.”  

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Jeszcze raz powiem, ze potrzebuję pana informacji na temat oświetlenia ulicy Radiowej w Woli Rasztowskiej. Realizacja przewidziana w drugim półroczu, a efekt na dzień dzisiejszy tego drugiego półrocza …”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Wniosek złożony o wydanie decyzji na budowę.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Ile taki …”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Dwa miesiące.”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „Nie, trzydzieści dni, ale może być przedłużone.”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Sześćdziesiąt dni.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Kiedy był złożony ?”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Tego nie pamiętam, w miesiącu wrześniu.”

Radny pan Andrzej Pisarek: „Ja chciałem zapytać w związku z tą Informacją, na stronie 11 jest napisane, że naliczone zostały należności z tytułu kar umownych za odstąpienie od realizacji umowy w kwocie 195 535 a na stronie 13 jest podobne sformułowanie kar umownych 145. To dotyczy tych samych należności cz też innych ?”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Pani Skarbnik.”

Radny pan Andrzej Pisarek: „Na stronie 11 w dziale Rolnictwo i Łowiectwo jest zapisane, że naliczone zostały również należności z tytułu kar umownych za odstąpienie od realizacji umowy w kwocie 195 535. O którą to chodzi karę umowną ?”

Skarbnik Gminy pani Teresa Dzwonkowska: „To jest kara umowna za odstąpienie od umowy budowy wodociągu.”
Radny pan Andrzej Pisarek: „A tu na 13 stronie jest wpisane, że naliczone zostały również należności z tytułu kar umownych za odstąpienie od realizacji umowy, które zostały skierowane na drogę sądową w kwocie 145 601. To jest to samo, czy to jest zupełnie inna sprawa ?”

Skarbnik Gminy pani Teresa Dzwonkowska: „Nie, to jest zupełnie inna sprawa. To sprawa gdzie wygraliśmy wyrok, ale wykonawca odwołał się od wyroku, no i sprawa jest w sądzie. To jest też sprawa o odstąpienie, ale dopóki nie będziemy mieli wyroku prawomocnego, my powinniśmy wykazać sprawozdawczości, że mamy taka należność, to zostało zapisane, ponieważ czekamy w dalszym ciągu na wyrok sądu.”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „Ale, wyrok wygrany i tak nie mamy szans ściągnięcia tego.”

Skarbnik Gminy pani Teresa Dzwonkowska: „Odpiszemy z należności, ale na chwilę obecną nie możemy tego wykonać.”

Radny pan Andrzej Pisarek: „Dobrze, dalsze moje pytanie: dostarczanie wody, przy czym dochody zrealizowane w kwocie 28 416 i tu jest napisane, że… tu chodzi o dostarczanie wody czy pani ma taką wiedzę oczywiście, w miejscowości Krusze, Wola Rasztowska, czy jeszcze inne miejscowości ?”

Skarbnik Gminy pani Teresa Dzwonkowska: „Nie, na chwilę obecną tylko Krusze i Wola Rasztowska.”
Radny pan Andrzej Pisarek: „Tak, tutaj jest zapisane, że zaległości się nam powiększają jeżeli chodzi o opłaty, tak ?”

Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej pan Leszek Boruc: „Tak.”

Radny pan Andrzej Pisarek: „A czy mamy takie rozeznanie, co jest tego przyczyną. Ludzie pieniędzy nie mają czy nie płacą w terminach ? Nie płacą, bo nie płacą ?”

Skarbnik Gminy pani Teresa Dzwonkowska: „Nie płacą w terminach, idą upomnienia. 
Z tego co wiem Zakład Gospodarki Komunalnej nakazuje płacić.”

Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej pan Leszek Boruc: „Ludzie płacą bieżące rachunki a nie zapłacili zaległych rachunków, bo się nie zgadzało, ponieważ mamy wprowadzony nowy system, jeżeli chodzi o opłaty, on „wyrzuca” wszystkie zaległości poprzednie i maja bardzo czytelną sytuację, które rachunki oni zapłacili, ile zalegają, jakie są odsetki. I na dzień dzisiejszy sporo już zapłaciło i mam nadzieję, że do końca roku uda nam się ściągnąć.”

Radny pan Andrzej Pisarek: „Sytuacja podobna występuje, zaległości nam rosną, znaczy należności wymagalne jeżeli chodzi o dochody gospodarki gruntami, te mieszkania komunalne, w Woli Rasztowskiej. … A czy pani Skarbnik taką wiedzę, jak jest stawka za metr, którą płacą … Chciałbym wiedzieć, orientacyjnie.”

Skarbnik Gminy pani Teresa Dzwonkowska: „Nie  wiem, nie odpowiem … czynsze są ustalane z metra, ale nie znam stawki i nie wiem czy Kierownik …”

Radny pan Andrzej Pisarek: „Bo to są mieszkania komunalne w Woli, tu przy Urzędzie 
i dla nauczycieli przy szkołach ?”

Skarbnik Gminy pani Teresa Dzwonkowska: „Tak i dla nauczycieli przy szkołach, wszędzie jest ta sama stawka, tylko ja nie odpowiem teraz w tej chwili obecnie jaka jest ta stawka, możemy to sprawdzić.”
Radny pan Andrzej Pisarek: „Wzrost tych należności wymagalnych jest znaczny.”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „Te osoby nie skorzystały z możliwości wykupu tych mieszkań, więc można sądzić, że są w bardzo złej kondycji finansowej, bo jeżeli ktoś za pięć, sześć tysięcy nie mógł wykupić mieszkania, które jest warte teraz sto tysięcy, no to …”
Radny pan Andrzej Pisarek: „Jest tutaj w tej tabeli jeszcze w dziale 710 opracowanie geodezyjne i kartograficzne było 60 tysięcy, na pierwsze półrocze wydane 2 700, czyli dzisiaj tak przy okazji piętnaście tysięcy więcej, czyli jesteśmy w trakcie jakichś prac geodezyjnych, rozumiem, które zwiększają …”

Skarbnik Gminy pani Teresa Dzwonkowska: „Tak, takie były środki finansowe. A teraz Kierownik ds. Inwestycji dał zapotrzebowanie na zwiększenie.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Tutaj chyba do pani Skarbnik tylko, bo w związku właśnie z tymi toczącymi się postępowaniami z wniosków czy skarg pana S. W którym miejscu mamy to zabezpieczenie płatności tych kar, które nalicza, które wyrokiem Sąd nalicza Gminie ? Który to jest punkt tutaj tego naszego, myślę, że to jest ujęte.”
Skarbnik Gminy pani Teresa Dzwonkowska: „To będzie na stronie 25, w rozdziale 70523 (przejęzyczenie w nazwie rozdziału powinno być „75023” – przyp. Protokolanta) paragraf 4600 Kary i odszkodowania wypłacane na rzecz osób prawnych i innych jednostek organizacyjnych to są te kary, które płacimy do Sądu. I tu jest plan 25 000 złotych na półrocze zostało wydatkowane 17 400 złotych.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Na ten rok jest 25 tysięcy” 

Skarbnik Gminy pani Teresa Dzwonkowska: „Tak.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „znaczy jeszcze nie wiemy ile będzie …”

Pan W.S.: „Dzisiaj pięć wniosków złożonych.”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Ile pan złożył ?”

Pan W.S.: „Dzisiaj pięć. I właśnie chciałem, panie Wójcie, … chciałem się spytać pana, żeby tutaj przy wszystkich wyjaśnił mi jedną sytuację. Pan poświadczył za zgodność z oryginałem do Sądu Administracyjnego, że pan mi wypłaca zasiłek 1000 złotych i pan napisał, i wysłał do Sądu taki paszkwil a ja biorę z GOPS-u zasiłek, co nie ukrywam, bo to jest do sprawdzenia 520 złotych. Pytam się, czy mógłby pan to wytłumaczyć, w jaki sposób miał mi pan to wypłacić i do tej pory ja ani grosika nie dostałem. No, jak tutaj jest pisane, pan wypisuje, że pan mi płaci 1 000 złotych zasiłku, to pytam się, żeby pan wyjaśnił …”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Dobrze pan przeczytał ?”

Pan W.S.: „Tak. A może pan by udostępnił tutaj Radzie ten paszkwil właśnie, który pan wypisywał teraz złożył pan, no i na mój … No, proszę pana, jak pan pisze samą prawdę, proszę pokazać. Niech się zapozna Rada, niech się zapoznają sołtysi, ja wyrażam zgodę, no przecież …”

Przewodnicząca Rady Gminy: „Przepraszam, panie S. teraz jest Informacja o przebiegu wykonania budżetu, natomiast Sprawy różne i wolne wnioski są później i wtedy pan może się wypowiadać.”
Pan W.S.: „Skąd ma pan taka informację, taką wiedzę posiada, że pan poświadcza za zgodność z oryginałem ?”

Przewodnicząca Rady Gminy: „Będą Sprawy różne i wolne wnioski wtedy pan się może wypowiadać.”

Radny pan Władysław Goławski: „Panie Wójcie, w dziale 801 rozdział 80101 Budowa placu zabaw w Kruszu – nic pan nie mówił czy będzie …”
Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Jest …” (Pozostała część wypowiedzi jest niemożliwa do zapisania ze względu na znaczną odległość mówcy od dyktafonu i szum panujący na sali – przyp. Protokolanta)

Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła dyskusję w tym punkcie obrad.
Ad. 12.

Interpelacje radnych i odpowiedzi na interpelacje radnych.

Radny pan Piotr Zakrzewski: „Panie Wójcie, do pana będzie, oczywiście, pytanie. Chodzi mi o wodociąg. Czy zostały już zakończone prace związane z budową wodociągu 
w miejscowości Klembów ? I czy w tym roku puści pan główną sieć w kierunku Paska, Dobczyna ? I w tym samym punkcie odnośnie jeszcze wodociągu. Czy wiadomo już coś 
w sprawie dofinansowania ? Czy dostaliśmy tą dotację na ten wodociąg ? Druga sprawa. Dzisiaj uchwaliliśmy, proszę o ciszę, bo ja mówię coś, dzisiaj uchwaliliśmy tutaj takie małe dwadzieścia tysięcy na budowę oświetlenia ulicznego w miejscowości Dobczyn. Ale projekt zawierał, zawiera oświetlenie przy ulicy Szkolnej, boisko wielofunkcyjne i ulicy Krzywej. Zostały dzisiaj ujęte tylko skrzyżowania i moje pytanie, czy będzie ogłoszony przetarg na tą inwestycję, czy będzie to puszczone z wolnej ręki i kiedy to by było zrealizowane ? Bo już jest ciemno i tam jest jednak, no nie są widoczne te skrzyżowania i te ulice też nie.  I co będzie z dalszą częścią tego projektu ? Trzecia sprawa, na jakim etapie jest budowa odwodnienia przy ulicy Willowej ? Czy są gotowe i już jest pełna, czy jest gotowa pełna dokumentacja ? Kiedy zostanie ogłoszony przetarg na tą inwestycję ?”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Wodociąg do Paska – jest decyzja na budowę. Wniosek został złożony do Marszałka, czeka na ostateczną odpowiedź, mam nadzieję, że może już w tym tygodniu będzie ostateczna odpowiedź na dotację. Jeśli otrzymamy taka dotację, w tym roku ogłosimy przetarg, realizacja – nie wiem czy w tym roku, nie jestem przekonany, wszystko zależy od dotacji, w jakim terminie dostaniemy odpowiedź. Oświetlenie Dobczyn – były tylko projekty, a ja w tym roku, oświetlenie jeżeli w tym roku będzie zrobione to skrzyżowanie Willowej i Mazowieckiej, i Mazowieckiej z Prymasa Tysiąclecia. To będzie tylko zrealizowane.”

Radny pan Piotr Zakrzewski: „Ale to będzie z wolnej ręki czy będzie przetarg na to ?”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Będzie zapytanie o cenę, to nie jest przetarg. Przetarg to jest powyżej czternastu tysięcy euro. Trzecie – odwodnienie Willowej – to ja dzisiaj mówiłem, na jakim to jest etapie, dlaczego tak się dzieje. Odwodnienie – jest 
w Starostwie wydanie decyzji na budowę.”

Radny pan Piotr Zakrzewski: „Oni wydadzą tą decyzję i będziemy budowali, rozumiem, tak ?”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „I będziemy tak …”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „Będzie decyzja, to natychmiast.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Panie Wójcie, ja zgłoszę to w drodze interpelacji, ponieważ przy sprawach różnych, myślę, że sprawa jest zbyt wysokiej wagi by odłożyć to aż tam, więc tak zgłaszam tutaj problem jakości wody w Woli Rasztowskiej, bo przed chwilą słyszałam, że wysyłane są monity do mieszkańców, którzy mają zaległości, na zebraniu wiejskim pan był, pan słyszał jak to jest woda, to jest kolor od kawy do brązu.”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Proszę panią …”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Ale zaraz, jeszcze nie zgłosiłam tego. … Ja dlatego to 
w formie interpelacji zgłaszam, że na zebraniu zobowiązał się pan, że w poniedziałek, następnego dnia podeśle pan osobę, która przyjrzy się problemowi, bo tam część osób nie stać, żeby zakupować wodę do picia ze sklepu i nie mają czym przywieźć, bo większość przywozi wodę do picia, bo płaci za to co nie spełnia norm jakości i panu o tym zgłosili.”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „… też nie spełnia i to też mówiłem na zebraniu, nie będę powtarzał.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Panie Wójcie, pan pozwoli mi skończyć a potem pan wypowie się, więc sytuacja jest taka, że jeżeli nie spełnia norm jakości, to nie mają Państwo pobierać, nie mają Państwo prawa pobierać pieniędzy za to. Dlatego lepiej jest zbadać 
i zobaczyć jaka to jest woda, bo jak mieszkańcy zarzucą, że bezprawnie pobierane są, bo już teraz od dnia zgłoszenia, to pan ma wiedzę.”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Beczkowozy podstawimy.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Tak i o tym mówię, o beczkowozach, bo jeżeli nie ma innej możliwości. I to jest jedno, natomiast druga moja interpelacja jest jeszcze poważniejsza i ona już tutaj dotyczy zarzutów, to są w zasadzie uwagi formalne, mam nadzieję, że pan mi dziś wyjaśni dlaczego w trybie zwyczajowo przyjętym nie było ogłoszenia o wyłożeniu projektu planu zagospodarowania miejscowego w odniesieniu do części Gminy Klembów 
a mam na myśli Wolę Rasztowską. Chodzi tutaj o tę część ogłoszenia, która jest, dotyczy samej miejscowości, czyli powinna być w miejscowości. Pominięto zawiadomienie sołtysa, pominięto gablotę sołecką, gdzie są ogłoszenia zawieszane i pominięto zwyczajowo u nas przyjęty system, właśnie o tym mówimy, w trakcie tam mszy kościelnych, po mszach tam są te ogłoszenia i tam mieszkańców informuje się o tym. I ten wyłożony plan, który w zasadzie powinien być wyłożony prawidłowo, żeby toczyło się to postępowanie nie spełnia tych wymogów. … Niektórzy mieli dostęp do Internetu i sprawdzili, ja się też dowiedziałam.”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „Ale to jest teraz forma zwyczajowo przyjęta.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „W Woli Rasztowskiej forma zwyczajowo przyjęta jest inna, bo taką formę zwyczajowo przyjętą jaką sobie ustali gmina, to nie jest ta forma, która  obowiązuje od wielu lat. Jest po to ta gablota, żeby mogli ci, którzy nie mają możliwości dojazdu albo nie mają Internetu, o który tu panowie zaraz im podłączy, żeby mogli to odczytać na tablicy. To jest ta forma zwyczajowo przyjęta i trzecia, w zasadzie ta …”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Jakiś sabotaż tam był, ktoś zerwał wszystko.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „No, ja nie mogę zgłosić interpelacji w sposób normalny, bo cały czas jak nie jeden pan Wójt, to drugi pan Wójt. Nie możecie chwilę poczekać ? 
I trzecia moja interpelacja, to już w zasadzie jest bardziej wnioskiem, bo tutaj już pan odpowiadać nie musi, natomiast ja zgłaszam wniosek, żeby pan pilnie ujął ten projekt uchwały o nadaniu ulicy, którą mieszkańcy na Osiedlu, znaczy na zebraniu sobie uchwalili jako nazwę Trakt Napoleoński, bo tam chodzi o te rodziny, które mieszkają, i żeby nie było tak, że na następną, właśnie sesję nie będzie tego projektu uchwały, bo już nie ma wątpliwości jaka ulica ma być.”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Odnośnie wody ja nie będę tłumaczył, bo ja tłumaczyłem na sesji. Taka jest woda jak wszyscy mieszkańcy mają i SANEPID bada, 
i dopuszcza do użytkowania. Była chwilowo zmiana pomp, ale to zostało szybko naprawione. To co było mówione, to już dawno zapomnieli o tym, że była zła jakość wody.  Drugi punkt, to też już odpowiedziałem na ten temat, wyjaśniam tę sprawę, będę miał wszystkie dane wtedy dopiero podejmę decyzję. Jeśli się potwierdzi to co pani mówi jeszcze raz wykładamy 
i to wszystko.”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „Można jeszcze raz, chociaż był wykładany 
w formie wszystkich, których przewiduje prawo, mianowicie: było ogłoszenie w prasie 
i wyłożone były gazety, darmowe, a więc każdy ma dostęp z mieszkańców, w dwóch tytułach, było w Internecie i było, oczywiście, ogłoszenie w Urzędzie również, czyli wszystkie zwyczajowo przyjęte formy zostały zrealizowane. Oczywiście, jak Państwo chcecie, to my możemy jeszcze raz ponowić to i będziemy dziesięć lat uchwalać ten plan.”

Przewodnicząca Rady przypomniała o trzeciej interpelacji.

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „No, proszę Państwa, nazwa ulicy, wpłynie protokół, to będziemy …”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Ten zapis zwyczajowo przyjęty, to nie obejmuje tego pierwszego działania, czyli chodzi tutaj o konkretnie, o takie działania: ogłoszenie 
o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego podaje się do  publicznej wiadomości w prasie miejscowej oraz przez obwieszczenie, czyli w gminie a także w sposób zwyczajowo przyjęty w danej miejscowości. Ja tutaj do tego nawiązuję, w danej miejscowości, czyli w Woli Rasztowskiej są dwie możliwości ogłoszeń, czyli tablicy sołeckiej plus po mszy kościelnej w niedzielę.”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „My mamy orzeczenia i komentarze, gdzie wskazuje się Internet i BIP jako zwyczajowo przyjęte ogłoszenia. … Ten projekt jest, przede wszystkim opublikowany i każdy może składać wnioski. … Jest to projekt zmiany częściowej i możecie Państwo składać wnioski tylko do tej części a nie do całej wsi.”

Radny pan Krzysztof Dołowy: „Firma Interfiber te hale chce stawiać na obecnej posesji czy nabyła jakieś działki na naszym terenie ?”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Musi na swoim terenie, na cudzym nie pobuduje hali. Tam jest teren pod przemysł.”

Nikt więcej nie zgłosił interpelacji i Przewodnicząca Rady zamknęła dyskusję w tym punkcie obrad. 

Ad. 13.

Sprawy różne i wolne wnioski.
Sołtys Woli Rasztowskiej pan Jerzy Kulka: „Panie Wójcie, mam tutaj zapytanie 
i wiadomość. Na ulicy Warszawskiej jak się skręca w Kościelną, co są budynki, posesja niby W.D.  tam ktoś wynajmuje i mają takiego dużego wilczura, i wczoraj i dzisiaj chodził po drodze. I dzieci atakował, rowerem jak ktoś jechał, to ściągał z rowerów.”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „Jeżeli pies ma właściciela, to trzeba zgłosić policji.”

Sołtys Woli Rasztowskiej pan Jerzy Kulka: „I wczoraj, żeby nie Sz., to te dwie dziewczynki, to nie wiem co by z nimi zrobił. … Mieszkańcy do mnie zgłaszają. Dzwoniłem do sekretarki pana, pani Agnieszki, nie wiem czy przekazała.”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „Jeżeli pies uciekł i ma właściciela, to my nic nie będziemy robić, tylko trzeba zgłosić policji.”

Sołtys Ostrówka pan Grzegorz Zacheja: „Panie Wójcie, wiele osób pyta co będzie 
z hydroforami z chwilą podłączenia wody z tego wodociągu. Czy będzie można, tak zwaną wodę techniczną do podlewania, do jakiś tam … zostawić, czy trzeba będzie likwidować te hydrofory ?”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Proszę Państwa, my naprawdę nie przewidujemy likwidacji hydroforów, ale na pewno nie może … Pod jednym warunkiem, licznik jak będzie podłączony, to nie może być tak, że będziecie częściowo brać wodę pitną, do kąpieli raz ze swojego, raz z tego – absolutnie, ponieważ budynek będzie podłączony, to w domu już wtedy…”

Sołtys Ostrówka pan Grzegorz Zacheja: „Chodzi o wodę do podlewania …”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „To musi być osobny obwód, po prostu nie może być podłączone … Sanepid nie przyjmie, żeby z własnego ujęcia była możliwość, żeby do sieci wodociągowej woda przechodziła.”

Przewodnicząca Rady Gminy: „To znaczy byłaby taka możliwość, że jest na przykład własne ujęcie, idzie do hydrofora, z hydrofora idzie do kranu, który jest na zewnątrz budynku, tak ? Takie coś będzie możliwe, tak ?”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Tak.”

Przewodnicząca Rady Gminy: „I o to wczoraj pan na zebraniu pytał.”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Trudno, żeby uzdatnioną wodę brać do mycia samochodów, do podlewania kwiatów. No, słuchajcie.”

Radny pani Piotr Zakrzewski: „Można myć samochody na własnej posesji ? No, właśnie, nie można.”

Radny pan Władysław Goławski: „Panie Wójcie, chciałem zgłosić, że nasze znaki zakazu i nakazu, te co są czerwone okrągłe mają słabą jakość, ponieważ one natychmiast bieleją. Powinno się albo lepsze znaki wystawiać …”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „Na naszych drogach ?”

Radny pan Władysław Goławski: „Tak, na naszych drogach gminnych.”

Radny pan Piotr Zakrzewski: „Chciałem zapytać się, bo na ulicy Willowej są znaki umieszczone ograniczające prędkość, one są zamalowane na czarno, jakiś tam ciemny kolor. Czy można jakoś oczyścić, coś z tym można zrobić ?”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „Zakład spróbuje oczyścić, jak nie, to trzeba wymienić.”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Nie, to zamalowane jest.”

Radny pan Piotr Zakrzewski: „Pan akurat doskonale wie jak to się odbyło.”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Jak pan zna, to proszę podać …”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „Tak, imię, nazwisko …”

Radny pan Andrzej Pisarek: „Pani Przewodnicząca, panie Wójcie, w nawiązaniu do mojego zapytania z poprzedniej sesji chciałem zapytać czy w gminie zostały podjęte kroki aby spowodować u przewoźników wywieszenie tych rozkładów jazdy przy przystankach autobusowych ?”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Nie, przyznam się szczerze, że nie.”

Radny pan Andrzej Pisarek: „To bym jeszcze prosił, bo może byśmy w końcu ustalili kiedy one praktycznie jeżdżą.”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski zwrócił się do Kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej aby zapisał informację i zajął się sprawą.

Radny pan Andrzej Pisarek: „W końcu będziemy wiedzieli kto faktycznie jeździ. … Jeszcze przy okazji też rozmawiając z tymi przewoźnikami spowodować aby zwiększyli częstotliwość tych kursów swoich, bo na przykład w Kraszewie Starym na przystanku tam jest rzadko i podobno tam jest tylko jeden kurs wpół do ósmej i jak ktoś do Warszawy jedzie, to jak w pół do ósmej jest … A czy byłaby jakaś możliwość, przejrzał pan Wójt ewentualność jakichś dopłat ?”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „Żadnych dopłat nie będzie. To byśmy zbankrutowali.”

Radny pan Andrzej Pisarek: „Oj, tam zbankrutowali.”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Dwadzieścia tysięcy miesięcznie.”

Radny pan Andrzej Pisarek: „To też jest dla mieszkańców jakieś udogodnienie, bo niektórzy nie mają możliwości dotarcia do miasta, znaczy do Radzymina i do Warszawy. … Ostatnie już pytanie dotyczące chodnika w Kraszewie Starym. Kiedy i kto to będzie wykonywał ?”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Projekt ja będę chciał, bo to są nasze środki finansowe, ja bym chciał, żeby to wykonać. W tym roku ? Od razu mówię – nie.”

Radny pan Andrzej Pisarek: „Czyli inwestorem będziemy my, jako Gmina ?”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Projektu. Tak, mam zabezpieczone środki.”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „Później to dodamy jako wspólny wkład do inwestycji z Powiatem.”

Sołtys Dobczyna pan Paweł Kurek: „Panie Wójcie, chciałbym aby pan zainteresował się ulicą Graniczną w Dobczynie. Chodzi przede wszystkim o tą sprawę, ze ta ulica jest granicą Wołomina i Dobczyna. Wołomin ma Krańcowa a Dobczyn ma Graniczną i tam pogotowie, problemy są z adresami. Chodzi tam też o poszerzenie, bo z tego co wiem od mieszkańców, nasza strona jest nieuregulowana, chcą żeby poszerzyć. Tam sołtys z Lipinek im opowiada, że tam chcieli asfalt robić, chcieli żebym się zainteresował i do pana Wójta zwrócił się 
o poszerszenienie tej ulicy czy granicy.”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Chcą asfalt robić ?”

Sołtys Dobczyna pan Paweł Kurek: „Tak. … Chciałem jeszcze zapytać o ten przystanek 
z pieniędzy sołeckich. Kiedy będzie robiony ?”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Mówiłem już o tym, trzeba było słuchać.”

Nikt więcej nie zgłosił się do wypowiedzi. 

Ad. 14.

Zamknięcia obrad XXV zwyczajnej sesji Rady Gminy dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Dorota Marcinkowska.
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokółowała:

Jadwiga Sajnóg
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