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1. WSTĘP

 1.1 Podstawa opracowania

   Podstawą niniejszego opracowania jest umowa o dzieło zawarta pomiędzy Zlecenidawcą: URZĘDEM GMINY w Klembowie ul. Gen. Fr. Żymirskiego 38, 05-205 KLEMBÓW, reprezentowanym przez Wójta Kazimierza Rakowskiego, Zleceniobiorcą: dr inż. Władysławem Matusiewiczem zam. 03-214 WARSZAWA ul. Krasnobrodzka 8 m 100.

1.2 Przedmiot i zakres opracowania

  Przedmiotem pracy jest projekt budowlano-wykonawczy, dotyczący zabezpieczenia budynku szkoły podstawowej w Woli Rasztowskiej przed wodami opadowymi i podziemnymi.

Dokumentacja projektowa obejmuje następujące zadania:

1. Rozpoznanie warunków gruntowo-wodnych w obrębie obiektu (odrębne opracowanie przekazane w styczniu 2006 roku Zleceniodawcy).

2. Ustalenie przyczyn zawilgocenia i podtopienia budynku (zawarte w opracowaniu jak wyżej).

3. Izolacja pionowa fundamentów i ściany zewnętrznej do wysokości 0,75 m od poziomu terenu.

4. Drenaż wód opadowych z pompą.

5. Modernizacja systemu odwodnienia dachu.

6. Opaska przeciwdeszczowa z geomembraną.

1.3 Wykorzystane materiały, normatywy i normy

· Ustawa z dnia 1994.07.07 r. „Prawo budowlane” – (Dz.U. 1994 Nr 89, poz. 414,

· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 2 września 2004 r. w sprawie szczegółowego zakresu i formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych oraz programu funkcjonalno-użtkowego (Dz.U. Z dnia 16 września 2004 r.).
· Ustawa z dnia 18 lipca 2001 r. „Prawo wodne” – Dz.U. Nr 115, poz. 1229.
· Ustawa z dnia 4 lutego 1994 r. „Prawo geologiczne i górnicze– Dz.U. Nr 27, poz. 96.
· Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. o zagospodarowaniu przestrzennym – Dz.U. Nr 27, poz. 414 z późniejszymi zmianami.

· Ustawa z dnia 27 kwietnia 2001 r. „Prawo ochrony środowiska” - Dz.U. Nr 62, poz. 627.
· Ustawa z dnia 16 października 1991 r. o ochronie przyrody - Dz.U. Nr 114, poz. 492, z późniejszymi zmianami.
· Ustawa z dnia 3 lutego 1005 r. o ochronie gruntów rolnych i leśnych - Dz.U. Nr 16, poz. 78 z późniejszymi zmianami.
· Ustawa z dnia 27 czerwca 1997 r. o odpadach - Dz.U. Nr 96, poz. 592, z późniejszymi zmianami.
· Ustawa z dnia 24 lipca 1998 r. o zmianie niektórych ustaw określających kompetencje organów administracji publicznej w związku z reformą ustrojową państwa - Dz.U. Nr 106, poz. 668.
· Rozporządzenie MOŚZNiL z dnia 20 grudnia 1996 r. w sprawie warunków jakim powinny odpowiadać obiekty budowlane gospodarki wodnej i ich usytuowanie - Dz.U. Nr 21, poz. 111.
· Zasady obliczania największych przepływów rocznych o określonym prawdopodobieństwie pojawiania się przy projektowaniu obiektów inżynierskich i urządzeń technicznych gospodarki wodnej w zakresie budownictwa hydrotechnicznego (WTP-H1) – CUGW, Departament Techniki, 1969 r.
· Roboty ziemne. Warunki techniczne wykonania i odbioru. MOŚZNiL, Warszawa 1998 r.
· Polska Norma PN 86/B – 02480 Grunty budowlane – nazwy, symbole i określenia.
· Polska Norma PN 74/B - 04452 Grunty budowlane – badania polowe.
· Polska Norma PN 88/B – 04481 – badania próbek gruntu.
· Polska Norma PN 81/B – 03020 – Posadowienie bezpośrednie budowli.
· Polska Norma PN 92/B – 01707 – Instalacje kanalizacyjne.
· Atlas geologiczny Polski – Warszawa Wschód,
· Inwentaryzacja architektoniczna budynku – Gmina Klembów.
· Kronika Szkoły Podstawowej w Woli Rasztowskiej.
· Odwodnienia budowlane i osiedlowe – J. Sokołowski; A. Żbikowski, 1993.
· Melioracje terenów miejskich i przemysłowych – E. Mielcarzewicz 1971.
· Odwodnienie dróg – R. Edel – 2002.
· Instalacje wodociągowe i kanalizacyjne – J. Chudzicki; S. Sosnowski 2001.
2. ZAŁOŻENIA I DANE WYJŚCIOWE DO PROJEKTOWANIA
2.1 Uwarunkowania prawne przedsięwzięcia

  Analizowany budynek szkoły w Woli Rasztowskiej jest obiektem zabytkowym, wpisanym do rejestru zabytków pod numerem 119. W związku z tym, zgodnie z prawem budowlanym, bez względu na charakter i zakres robót budowlanych, także rozbiórki urządzeń budowlanych, wymaga pozwolenia na budowę i zaakceptowania przyjętych rozwiązań przez właściwą placówkę konserwatora zabytków (Rozdz.4 Art. 29, pkt.2.1). W przypadkach szczególnie uzasadnionych np. modernizacja zewnętrznych instalacji podziemnych, po uzyskaniu pozytywnej opinii wojewódzkiego konserwatora zabytków dopuszcza się odstępstwo od przepisów techniczno-budowlanych dotyczących obiektów wpisanych do rejestru zabytków oraz innych obiektów budowlanych usytuowanych na obszarach objętych ochroną konserwatorską (Rozdz. 1. Art.9, pkt. 3.4).

2.2 Rys historyczny

    Pałac w Woli Rasztowskiej został zbudowany w 1673 roku, prawdopodobnie przez rodzinę Łuszczewskich. W latach 1836 ( 1843 w parku od strony zachodniej pałacu wybudowano cztery stawy rybne, które przetrwały do 1947 roku (wg dokumentacji fotograficznej z roku 1947 – autor E. Kozłowska). W czasie drugiej wojny światowej, w latach 1941 ( 1943 pałac został zniszczony i spalony w 70%. Odbudowano go w 1953 roku na istniejących fundamentach. Ze względu na brak materiałów rejestrujących wygląd pałacu przed zniszczeniem (jedynym dokumentem są fotografie ruin z 1947 r), odbudowano go w zmienionym kształcie, wzorując się na podobnych, istniejących pałacach epoki baroku w Nieborowie, Otwocku i Białymstoku. Przed zniszczeniem miał on inną bryłę, co odzwierciedlają dwie fotografie ruin pałacu wcześniej wymienione. Na ich podstawie można stwierdzić, że był to budynek parterowy z dwoma piętrowymi alkierzami i z rezalitem środkowym, zwieńczonym trójkątnym tympanenem. Cały obiekt, za wyjątkiem alkierzy, jest podpiwniczony. Do dnia dzisiejszego zachowały się w północno-wschodniej części budynku pochodzącego 1673 roku trzy pomieszczenia piwniczne ze sklepieniami kolebkowymi. Pozostałe pomieszczenia piwniczne, odbudowane w 1953 roku przykryte są stropami typu kleina. Widok ogólny budynku od strony ogrodu pokazano na fotografii 1 (f.1). 
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Fot.1 Widok budynku od strony ogrodu

2.3 Stan istniejący

   Budynek szkoły położony jest na niewielkim wzniesieniu nadbudowanym z gruntu nasypowego. Spadki terenu układają się w kierunkach: północnym, zachodnim oraz południowym do istniejącego stawu. Teren o szerokości od 5 do 8 m, przylegający bezpośrednio do ścian zewnętrznych budynku szkoły jest miejscami wyprofilowany w kierunku do obiektu, co utrudnia odpływ powierzchniowy wód opadowych i roztopowych. W południowej części działki znajdują się dwa stawy (rys.2) połączone przepustem (światło przepustu d = 3 x 0,3 m), zbudowanym z trzech przewodów betonowych o średnicy 0,3 m każdy. Od strony wschodniej do stawu I wpada rów o długość 520 m odwodniający drogę Jadów-Radzymin (rys.2).

  Do stawu I doprowadzona jest obecnie nieczynna kanalizacja deszczowa, odwadniająca w przeszłości tereny od strony północno – wschodniej. Kanalizacja znajduje się po wschodniej stronie szkoły, w odległości 23 m od budynku. Wchodzące w jej skład przewody betonowe o średnicy d = 0,8 m i studnia rewizyjno-osadowa o średnicy 1m, w chwili obecnej są całkowicie nie spełniają swojej funkcji.

  Odpływ wody ze stawów odbywa się w kierunku południowo-zachodnim, do rowu melioracyjnego o wymiarach: szerokość w dnie d = 0,8 m, głębokość h = 1,55 m, nachylenie skarp n = 1 : 1 (rys.2). Rów ten jest również odbiornikiem wód z oczyszczalni ścieków znajdującej się w odległości 18 m od ujścia wody ze stawu II. Do oczyszczalni doprowadzane są przewodem o średnicy d = 0,3 m ścieki gospodarczo bytowe z urządzeń sanitarnych szkoły oraz ścieki z osiedla mieszkaniowego przyległego do terenu szkoły od strony północnej (rys.2).

 Dach budynku szkoły w roku 2003 został wymieniony na nowy. Jest konstrukcją czterospadową, pokrytą dachówką. Kopuły przylegających do budynku alkierzy pokryte są blachą miedzianą. Dach odwadniany jest za pomocą rynien poziomych i ośmiu rynien spustowych. Cztery rynny pionowe tj R5, R6, R7, R8 od strony ogrodu (rys.3) odprowadzają wody opadowe na powierzchnię trawiastą terenu przy ścianach budynku szkoły. Kolejne dwie R2 i R3, położone od strony wejścia głównego (rys.3) oraz rynna R1 od strony alkierza północnego i R4 od strony alkierza południowego (rys.3) połączone są prawdopodobnie wspólnym przewodem z odprowadzeniem do zamulonej istniejącej studni kanalizacji deszczowej (brak stosownej dokumentacji), -  odrębne opracowanie dotyczące warunków gruntowo-wodnych - pkt.3, rys.1 i 2. W trakcie badań terenowych prowadzonych przy padającym deszczu stwierdzono brak odpływu z rynny R2 (fot.2). Świadczy to o braku drożności istniejącej na terenie szkoły kanalizacji deszczowej. Zauważono również dość intensywne kapanie wody z dachu na opaskę betonową i chodniki położone przy ścianach fundamentowych. Woda ta pochodzi z gzymsu wieńczącego piętro, który nie jest odwadniany, ponieważ pozioma rynna jest zlokalizowana 0,2 m wyżej. Kapiąca woda odbija się od betonowej opaski na wysokość do 0,5 m i powoduje zawilgocenie ścian zewnętrznych, na których pojawiły się lokalnie grzyby i glony oraz pęcznienie tynku. Innym niekorzystnym zjawiskiem jest spływ wód opadowych z gzymsu bezpośrednio na górną część ściany zewnętrznej, powodując jej rozmakanie i odpadanie tynku (fot.3).

Woda kapiąca z gzymsu nad piętrem oraz odpływająca z rynien pionowych na
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Fot.2 Niedrożna rynna R2 i zawilgocona oraz zarośnięta grzybem i glonami ściana
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Fot.3 Skutki odpływu wody z gzymsu na ścianę zewnętrzną

powierzchnię terenu, jak również wody odprowadzane rynnami do niesprawnej kanalizacji deszczowej, są źródłem nadmiernego zawilgocenia i podtopienia fundamentów. Należy podkreślić, że intensywność infiltracji wody w strefę przy fundamentach jest duża, ponieważ teren ukształtowany jest ze spadkiem w kierunku do budynku.

Budynek szkoły za wyjątkiem alkierzy jest podpiwniczony. W podziemiach znajduje się 12 pomieszczeń, z których 3 pochodzą z roku 1674 i są w stanie nienaruszonym. Pozostałe 9 zostały zniszczone w czasie II Wojny Światowej. W roku 1953 usunięto ruiny do poziomu stropu piwnic i na istniejących fundamentach odtworzono parter i
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Fot.4 Odkrywka przy fundamencie zewnętrznym

dodatkowo dobudowano piętro. W kronice szkoły odnotowano, że fundamenty były w dobrym stanie, wymagały jedynie zabezpieczenia przed wilgocią. W celu ustalenia rodzaju fundamentu i stanu technicznego ewentualnych izolacji przeciwwodnych i przeciwwilgociowych wykonano trzy odkrywki o głębokości 1,5 ( 2,25, których lokalizację pokazano na rys.2. Stwierdzono, że fundamenty są wykonane z cegły o wymiarach: 0,28 x 0,14 x 0,075 m. Mur w przekroju odkrywki 1 i 2 ma grubość - 1 m, a w przekroju odkrywki 3 - 0,92 m. Na głębokości 0,5 m od powierzchni terenu mur jest o 0,1 m grubszy, aż do ław fundamentowych. Ława składa się z trzech warstw cegieł i jest szersza od muru fundamentowego o szerokość odsadzki wynoszącej 0,14 m. Ławy miejscami posadowione są na warstwie kamieni polnych. Kamienie wbudowane są pod całą nawierzchnię posadzki piwnic pierwotnych z 1673 roku. Obecnie posadzka kamienna pokryta jest 0,1 m warstwą betonu. We wszystkich trzech odkrywkach mur fundamentowy zabezpieczony jest 0,5 cm warstwą lepiku. Miejscami w odkrywce 1 zaobserwowano odpryski izolacji. W pozostałych dwóch odkrywkach (odk.2 i 3) stan izolacji jest dobry. Zewnętrzny mur ceglany jest w stanie dość dobrym. Rzędne posadowienia posadzek piwnicznych wynoszą: piwnice ze
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Fot.5 Piwnica ze sklepieniem kolebkowym - stan obecny

stropem kolebkowym – 93,52 m, kotłownia - 93,62 m, korytarz przed kotłownią – 93,58 m, magazynek 94,01 m, szatnia i 3 sale od strony ogrodu – 94,16 m. Spód ław fundamentowych znajduje się około 0,35 m poniżej rzędnych posadzek. (rys. 3 i 4 – odrębne opracowanie dotyczące warunków gruntowo-wodnych). Widok odsłoniętego zewnętrznego muru fundamentowego z izolacją pionową w odkrywce 1 pokazano na fotografii 4, zaś muru kolebkowego od strony piwnic na fotografii 5. W trakcie badań
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Fot.6 Zarysowana ściana zewnętrzna budynku na skutek nierównomiernego osiadania

terenowych zaobserwowano zarysowania na ścianie zewnętrznej, znajdującej się bezpośrednio nad piwnicami typu kolebkowego, w północno-wschodniej części budynku (fot.6). Zarysowania te mogą być spowodowane nierównomiernym osiadaniem, wynikającym z dodatkowego obciążenia fundamentu, od nadbudowanego piętra, gdyż przed odbudową w 1953 roku pałac piętra nie posiadał. 

2.4 Warunki gruntowo-wodne

  Szczegółowe dane dotyczące budowy geotechnicznej podłoża zawarto w „Badaniach Warunków gruntowo-wodnych i zakresu podtopień części podziemnych budynku szkoły podstawowej w Woli Rasztowskiej”, przekazanej wcześniej Zleceniodawcy.

   Budynek posadowiony jest w rejonie, gdzie grunty zalegające są efektem zlodowacenia środkowopolskiego stadiału północnomazowieckiego. Są nimi morenowe gliny zwałowe wykształcone w postaci glin i glin piaszczystych, przewarstwionych 0,05 m wkładkami piasku drobnego i średniego. Miejscami zalegają warstwy zastoiskowe glin zwięzłych, glin pylastych zwięzłych i porwane iły, przykryte 1,8 m warstwą piasków pylastych i piasków gliniastych eolicznych.

Na badanym terenie, w odległości do 2 m od ścian budynku, do głębokości posadowienia ław fundamentowych, zalegają grunty nasypowe w postaci piasków gliniastych i glin piaszczystych z gruzem ceglanym, miejscami wapiennym. Grunty te są nie zagęszczone, średni wskaźnik zagęszczenia wynosi Is = 0,877, a stopień plastyczności IL = 0,335 (stan plastyczny). W poziomie wyżej położonych fundamentów budynku (rzędna spodu 93,70 m) zalegają piaski pylaste i piaski gliniaste w stanie rodzimym, których wskaźnik zagęszczenia Is = 0,932, a średni współczynnik filtracji kśr = 1,173 ( 10-5 m/s. Ławy fundamentowe niżej posadowionych pomieszczeń piwnicznych (rzędna spodu 93,17 m) położone są na stropie glin, glin piaszczystych i glin zwięzłych, które są w stanie twardoplastycznym (IL = 0,107 ( 0,151), a po stronie południowej budynku w stanie półzwartym (IL = -0,195). Wszystkie wyniki badań laboratoryjnych zestawiono w tabelach:

tabela 1 - wilgotność i współczynniki filtracji gruntów, zawartość CaCO3, procentowa 

Tabela 1. ZESTAWIENIE WYNIKÓW BADAŃ LABORATORYJNYCH
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zawartość frakcji gruntu i jego rodzaj,

tabela 2 – granice konsystencji i stan gruntów,

tabela 3 – zagęszczenie gruntu przy budynku. 

Tabela 2. ZESTAWIENIE WYNIKÓW BADAŃ LABORATORYJNYCH
 GRANIC KONSYSTENCJI GRUNTÓW

	Nr odk.otw.
	Głębok.próby (m)
	Wilgot.

gruntu

wn (%)
	Rodz. grun-

tu
	wL

	wP

	IP

	IL
	Spój-ność
	Stan

grun-

tu

	odk.1

otw.1
	0,9

2,11
	20,39

31,33
	Pg/Gp+gruz

G(z
	31,42

66,24
	14,32

25,83
	17,10

40,41
	0,335

0,136
	Ss

bs
	pl
tpl

	otw.2
	2,35
	20,12
	Gz
	38,22
	16,91
	21,31
	0,151
	zs
	tpl

	otw.3
	2,4
	15,58
	Gp/Gpz
	37,10
	13,00
	24,10
	0,107
	zs
	tpl

	otw.4
	2,45
	8,17
	Gp
	25,12
	10,93
	14,19
	-0,195
	ss
	pzw

	otw.5
	2,1
	12,10
	G
	43,25
	14,01
	29,24
	-0,0653
	zs
	pzw


Tabela 3. ZESTAWIENIE WYNIKÓW BADAŃ ZAGĘSZCZENIA
 GRUNTU PRZY FUNDAMENCIE

	Nr

odkrywki
	Głębo –

kość

próby

(m)
	Parametry gruntu w obiekcie
	Parametry

gruntu wg

normalnej próby Proctora
	Wskaźnik

zagęszczenia

gruntu Is

Is = (d/(d max

	
	
	wilgotność

naturalna

gruntu wn
(%)
	gęstość

objętościowa

gruntu (
(kg/m3)
	gęstość

objętościowa

szkieletu

gruntu (d
(kg/m3)
	
	

	
	h
	wn
	wn śred.
	(
	( śred.
	(d
	(d śred.
	wopt (%)
	(d max (%)
	Is
	Is śred.

	1
	0,9

0,9

0,9

1,7

1,7

1,7
	21,58

20,27

19,32

16,44

15,53

16,70
	20,39

16,22
	1966

1905

1855

2027

1982

2041
	1909

2117
	1617

1584

1555

1741

1753

1749
	1585

1748
	13,65

16,17
	1805

1875
	0,878

0,877

0,861

0,928

0,935

0,933
	0,872

0,932

	2
	0,8

0,8

0,8
	21,08

20,38

20,44
	20,63
	1942

1926

1896
	20,63
	1604

1600

1574
	1593
	13,65
	1805
	0,889

0,886

0,872
	0,882

	3
	1,1

1,1

1,1
	18,84

19,74

19,72
	19,43
	1868

1924

1877
	19,43
	1572

1607

1568
	1582
	13,65
	1805
	0,876

0,890

0,869
	0,878


Znajdujące się w przeszłości od zachodniej strony obiektu stawy o rzędnej dna 92,55 m, zasypane zostały w 1953 roku 2 metrową warstwą piasków gliniastych i glin piaszczystych, przemieszanych z dużą ilością gruzu ceglanego. Gruz zwiększył znacznie porowatość gruntu, w związku z tym powstałe środowisko działa drenująco w stosunku do pomieszczeń podziemnych budynku szkoły. 

 Aktualnie na terenie działki od strony południowej znajdują się dwa stawy. W stawie I w listopadzie i grudniu 2005 roku wody nie było, staw II wodę piętrzył. 

Stawy zasilane są wodami z rowu odwadniającego drogę i przyległe nieruchomości oraz ze spływów powierzchniowych. Do stawu I doprowadzony jest od strony szkoły odpływ z nieczynnej kanalizacji deszczowej. Odpływ ze stawów odbywa się w kierunku południowo-zachodnim do rowu melioracyjnego.

 W dnie istniejącego stawu I (rys.2) położonego na rzędnej 92,94 m, zalegają do głębokości 1 m gliny piaszczyste przykrywające 0,05 m warstewkę piasku średniego. Pod piaskiem do rzędnej 91,44 m znajdują się pokłady gliny. 

W wykonanych na terenie szkoły odkrywkach oraz otworach geotechnicznych wód wgłębnych i gruntowych do głębokości 4,3 m nie stwierdzono. W odkrywce 1, warstwa piasku pylastego/piasku gliniastego ma barwę brązową z widocznymi związkami żelaza, co świadczy o występowaniu na tym poziomie w zakresie rzędnych 93,68 ( 93,95 m wahań zwierciadła wody podziemnej (odrębne opracowanie dotyczące warunków gruntowo-wodnych - pkt.3, rys.1 i 2). W takiej sytuacji można przypuszczać, że pomieszczenia piwniczne posadowione poniżej rzędnej 93,68 m mogły być w przeszłości okresowo podtapiane.

2.5 Generalne założenia projektu

  Wyniki badań terenowych i laboratoryjnych wykazały, że głównym czynnikiem powodującym nadmierną wilgotność murów fundamentowych i ścian zewnętrznych budynku jest: odprowadzanie wód z odwodnienia dachu na powierzchnię terenu, niedrożny istniejący system przewodów poziomych odprowadzających wody z odwodnienia dachu od strony północnej i południowej, ukształtowanie powierzchni terenu w kierunku do budynku, odbijanie się wody opadowej od opaski przeciwdeszczowej i chodnika, infiltracja wód opadowych w głąb profilu gruntowego.

W celu usunięcia przyczyn podtopień zaprojektowano następujące techniczne rozwiązania zapobiegawcze:

· Zabezpieczenie za pomocą izolacji przeciwwilgociowej pionowej murów fundamentowych zewnętrznych oraz ścianę zewnętrzną do wysokości 0,75 m powyżej poziomu terenu.

· Wykonanie drenaż wód opadowych z filtrem odwrotnym i pompą.

· Ujęcie i odprowadzenie wód opadowych z rynien spustowych odwadniających dach do odbiornika.

· Wykonanie opaski przeciwdeszczowej z geomembraną. 

3. PROJEKT ZAGOSPODAROWANIA TERENU
3.1 Lokalizacja inwestycji

  Objęty przebudową Pałac zlokalizowany jest w miejscowości Wola Rasztowska, gmina Klembów, powiat Wołomin. Obiekt położony jest 8 km od miejscowości Radzymin, 3 kilometry od skrzyżowania dróg Warszawa-Białystok i Radzymin-Jadów, 50 metrów w kierunku zachodnim od szosy. Wszystkie projektowane przedsięwzięcia mieszczą się na terenie należącym do użytkownika którym jest Gmina Klembów. Nie przewiduje się zajęcia dodatkowych terenów położonych poza posesją. Działka objęta projektem ma numer 221/1 i jest własnością Skarbu Państwa. 

3.2 Przedmiot i zakres inwestycji

  Przedmiotem inwestycji jest generalny remont Pałacu wewnątrz i na zewnątrz obiektu za wyjątkiem dachu, w którym w 2003 roku wymieniono konstrukcję nośną, pokrycie i zainstalowano odwodnienie rynnami poziomymi i pionowymi. 

Przedmiotem projektu jest zabezpieczenie obiektu przed wodami podziemnymi pochodzącymi z opadów atmosferycznych oraz odprowadzanymi obecnie z rynien spustowych na powierzchnię terenu i infiltrującymi w głąb profilu gruntowego. 

3.3 Istniejący stan zagospodarowania terenu

   Budynek szkoły położony jest w parku, zadrzewionym od strony wschodniej, północnej i południowej. Od strony zachodniej znajduje się teren trawiasty, otoczony alejką gruntową, obsadzoną po obu stronach szpalerem drzew. Po południowej stronie posesji zlokalizowane są dwa stawy: staw I, który jesienią 2005 roku był suchy i staw II nawodniony. (rys.2). Wody ze stawów odpływają do rowu melioracyjnego i dalej w kierunku południowo-zachodnim, do rzeki Rządzy. Na posesji znajduje się teren zabaw dla dzieci, ogrody działkowe pracowników szkoły z altankami oraz chodniki i parking samochodowy. Powierzchnia działki wynosi 36160 m2, przy czym poszczególne rodzaje nawierzchni stanowią: dach szkoły FD = 495 m2, parking FP = 531 m2, chodniki FCH = 325 m2, alejki gruntowe FAG = 235 m2, grunty orne FGO = 1750 m2, stawy FS = 2070 m2, trawniki FTR = 30754 m2. 

3.4 Projektowane zmiany zagospodarowania terenu

   W zakresie objętym niniejszym projektem nie przewiduje się zmian w zagospodarowaniu terenu, ponieważ prawie wszystkie projektowane przedsięwzięcia inżynierskie (izolacje fundamentów, drenaż, przewody odprowadzające wody opadowe z odwodnienia dachu) ulegną zakryciu. Widoczne będą tylko pokrywy studni drenażowych i opadowych, wylot betonowy na skarpie stawu I oraz opaska przeciwdeszczowa z kostki brukowej.
4. PROJEKT ARCHITEKTONICZO-BUDOWLANY
4.1 Izolacja zewnętrzna fundamentów

    W 1953 roku mur fundamentowy został zabezpieczony materiałem bitumicznym – lepikiem, który obecnie miejscami odpada, odsłaniając fragmenty cegieł muru. Ściany zewnętrzne budynku do wysokości 0,75 od powierzchni terenu są podtapiane na skutek odbijania się wody opadowej od opaski przeciwdeszczowej oraz chodnika. Miejscami są pokryte zielonymi glonami i grzybami oraz wyługowanymi związkami wapna w formie wykwitów. 

Projekt zabezpieczenia fundamentów przed wilgocią poniżej poziomu terenu przewiduje dwa rodzaje izolacji pionowej. Pierwszą jest lepik bitumiczny, drugą papa termozgrzewalna. Po odsłonięciu fundamentu mur zostanie oczyszczony z gruntu i popękanej izolacji istniejącej, następnie osuszony za pomocą dmuchawy. Na tak przygotowane podłoże zostanie nałożona na gorąco 5 mm warstwa lepiku. Jednocześnie należy rozgrzać lepik, którym zabezpieczono fundament w przeszłości, a obecnie dobrze przylega do ściany. Na rozgrzaną izolację z lepiku należy przykleić papę termozgrzewalną. Pasy papy nakłada się na zakład i łączy między sobą metodą zgrzewania. Prace izolacyjne wykonuje się pod zadaszeniem zabezpieczającym wykop przed opadami deszczu. Zadaszenie chroni jednocześnie grunty spoiste w dnie wykopy przed rozmakaniem i zmianą stanu. 

Zabezpieczenie ścian zewnętrznych do wysokości 0,75 m od terenu będzie polegać na skuciu tynku i jego osuszeniu. Przygotowana nawierzchnia zostanie pokryta 2 razy preparatem renowacja i odgrzybianie. Po wyschnięciu, zostanie naniesiony warstwą 2 ( 3 mm preparat mineralny pod nazwą ekofolia wysokociśnieniowa. Z chwilą osiągnięcia właściwej wytrzymałości całość będzie pomalowana farbą wodoodporną.

 W czasie wykonywania robót izolacyjnych i odwodnieniowych, wody z rynien spustowych należy odprowadzić poza teren robót za pomocą poziomego przewodu rurowego ułożonego ponad powierzchnią wykopu. 
4.2 Drenaż wód opadowych

   Projektowany drenaż wód opadowych otacza budynek pierścieniem. Posadowiony jest na dwóch głębokościach. Głębszy od strony północno-wschodniej, płytszy na pozostałym odcinku. Oba odcinki wykonane zostaną z rur karbowanych elastycznych o średnicy d = 0,113 m i szerokości szczelin wlotowych s = 1,5 mm bez otuliny. Projektowany spadek wynosi i = 4 ‰. Drenaż układany jest na rozłożonej w dnie wykopu i częściowo na skarpie geowłókninie o szerokości 1,2 m i współczynniku filtracji k > 2,9(10-4 m/s, pełniącej funkcję separacyjną między podłożem a sączkiem z filtrem. Filtr dwuwarstwowy sięga od poziomu geowłókniny do powierzchni terenu. Drenaż składa się dwóch ciągów odwadniających. Prawy położony jest od strony północno-zachodniej, północnej i północno-wschodniej, między studniami drenażowymi SDR6, SDR5, SDR4, SDR3, SDR2 i SDR1o długości 50,7 m. Lewy usytuowany jest od strony południowo-zachodniej, południowej i południowo-wschodniej, między studniami drenażowymi SDR6, SDR7, SDR8, SDR9, SDR10, SDR11, SDR1 o długości 56,1 m. Studnie drenażowe: SDR3, SDR4, SDR5, SDR7, SDR8, SDR9, SDR10, SDR11 w ilości szt.8 z twardego PCV mają średnicę 0,315 m i są karbowane bez perforacji. Studnie SDR2 i SDR6 w ilości (szt.2) są betonowe o średnicy 0,8 m, zaś studnia drenażowa betonowa SDR1 o średnicy 1m pełni jednocześnie funkcję studni zbiorczej i wyposażona jest w pompę KP150-AV o napięciu 230 V z pionowym łącznikiem poziomu do wód zanieczyszczonych ziarnami piasku o średnicy do 10 mm. Wody drenażowe ze studni SDR1 będą pompowane do studni opadowej SO10. Wody opadowe i drenażowe ze studni SO10 zostaną grawitacyjnie odprowadzone przewodami odwadniającymi dach do stawu I, położonego w odległości 48 metrów od budynku. Przewód zbiorczy wód drenażowych i opadowych zakończony jest wylotem betonowym typu W3 zlokalizowanym w skarpie stawu. Skarpy i dno stawu zostaną zabezpieczone przed rozmyciem płytami ażurowymi o całkowitej powierzchni F = 3,4 m2, a otwory wypełnione żwirem.

 Parametry obliczeniowe drenażu:
- minimalna odległość założenia drenażu od budynku L1 (m) wg zależności:

L1 = 
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    ( między studniami SDR2 – SDR1; SDR3 – SDR2; SDR11 – SDR1 ( L1 = 0,95 m, 

    ( między pozostałymi studniami ( L1 = 0,90 m,

- prognozowany jednostkowy wydatek drenażu q  (m3/s),

q = 
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 gdzie: s = 0,27 m – wahania zw. wody podziemnej określone na podstawie rozpoznania warunków gruntowo-wodnych, współczynnik filtracji gruntu k = 1,166(10-5 m/s, zasięg depresji R = 
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     ( prognozowany jednostkowy wydatek drenażu ( q = 2,186(10-6 m3/s(m,

     ( wydatek drenażu prawostronnego ( Qp = lp ( q = 50,7 m ( 2,186(10-6 m3/s(m = 0.000111 m3/s = 0,111 dcm3/s,

     ( wydatek drenażu lewostronnego ( Ql = lp ( q = 52,3 m ( 2,186(10-6 m3/s(m = 0.000143 m3/s = 0,114 dcm3/s, 

     ( prognozowany całkowity wydatek drenażu ( Q = lc ( q = 103 m ( 2,186(10-6 m3/s(m = 0.000225 m3/s = 0,225 dcm3/s,

· Sprawdzenie prędkości wody w drenażu na postawie krzywej sprawności przewodu kołowego vrzecz. (m/s),

Prędkość dopuszczalna dla gruntów spoistych wynosi vdop. = 0,15 – 0,7 m/s,

Prędkość rzeczywista na wlocie do studni SDR1:

( drenaż prawostronny ( Qo = F(Vo = 0.004195 m3/s,  Q​p = 0,000111 m3/s, Vrz = 0,167 m/s, napełnienie rury h = 0,01 m,

 ( drenaż lewostronny ( Qo = F(Vo = 0.004195 m3/s,  Q​p = 0,000143 m3/s, Vrz = 0,171 m/s, napełnienie rury h = 0,01 m.

· dobór obsypki filtracyjnej drenażu określony na podstawie Terzaghiego dla gruntów o zawartości frakcji D15 ( 15%

(
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                - dobór obsypki filtracyjnej drenażu określony na podstawie Abramowa dla 

gruntów o Ip  ( 10,

      na podstawie obu kryteriów przyjęto filtr dwuwarstwowy:

     (   warstwę I otaczającą dren o szerokości 0.8 m i wysokości 0.3 m – kruszywo segregowane 1/8 lub 2/8 mm,

· warstwę II o szerokości 0.5 m sięgają do powierzchni terenu – piasek średni płukany (wiślany).

· studnia zbiorcza wód drenażowych z pompą

Wydatek pompy – Qp = 1,5(Q gdzie: Q - wydatek drenażu = 0,225 dcm3/s,

    (    parametry studni ( studnia drenażowa SDR1, D = 1 m,

    (    wydatek pompy ( Qp = 1,5(0,225 ( 0,35 dcm3/s,

    (  przyjęta pompa ( grundfos KP150-AV, Hm = 4,5 m dla Q = 0,5 dcm3/s, praca automatyczna z pionowym łącznikiem poziomu.

4.3 Modernizacja systemu odwodnienia dachu

   Obecnie wody opadowe z dachu budynku odprowadzane są za pomocą ośmiu rynien spustowych. Cztery rynny położone od strony zachodniej kierują wody bezpośrednio na powierzchnię terenu, pozostałe cztery prawdopodobnie do nieczynnego przewodu o średnicy 0,8 m transportującego w przeszłości wody z rowu odwadniającego ulicę Warszawską od strony północno-zachodniej. Ustalono z władzami Gminy Klembów, że nieczynny system odwadniający nie będzie odbudowywany.

W ramach modernizacji, odpływy ze wszystkich ośmiu rynien spustowych zostaną połączone jednym przewodem podziemnym, z odprowadzeniem do stawu I. Instalacja ta będzie jednocześnie odbierać wody drenażowe, pompowane do studni SO11. Sieć przewodów odwadniających dach zaprojektowano w odległości 1,5 m od ścian zewnętrznych budynku. Składa się ona z dwóch ciągów wyposażonych w studnie rewizyjne z kinetami w dnie, do których podłączone są odpływy z rynien pionowych. Prawy, położony jest od strony północno-zachodniej, zachodniej i południowo zachodniej kończy się studnią opadową SO8. Ciąg lewy od strony północno-wschodniej i południowo-wschodniej kończący się w studni również SO8. Ze studni SO8 wody z obu ciągów odpływają poprzez studnię SO12 i wylot W3 do stawu I. Studnia SO12 ze względu na osadnik, pełni tutaj dodatkowo funkcję rozprężną. Na trasie ciągu prawego o długości 52,1 m, znajdują się studnie rewizyjne: SO1, SO2, SO3, SO4, SO5, SO6, SO7, SO8 a na trasie ciągu lewego, o długości 36,6 m, studnie: SO11, SO10 SO9, SO8. Na rynnach spustowych, na wysokości 0,5 m nad terenem, zostaną zainstalowane czyszczaki z siatką i zamykanym otworem do usuwania zanieczyszczeń. Średnice przewodu przykanalików wynoszą d = 0,11 m i zostaną wbudowane ze spadkiem i = 10‰. Przewody ciągu prawego i lewego mają wymiar d = 0,16 m oraz spadek i = 9‰. Przewodu o długości 46,4 m, odprowadzający wody z odwodnienia dachu i wody drenażowe ze studni SO8 do stawu jest średnicy d = 0,2 m i będzie ułożony ze spadkiem i = 9‰. 
Parametry obliczeniowe systemu odwodnienia dachu:
- przepływ obliczeniowy wód opadowych z powierzchni dachu gd (dcm3/s);

gd  = ((I(F(dcm3/s) gdzie: ( = 0,95; I = 300 dcm3/s(ha; F = 0,0495 ha,

( qd = 14,11 dcm3/s = 0,0141 m3/s. 

- przepływ obliczeniowy z jednej rynny spustowej gdj (dcm3/s);

gdj = qd ( n (dcm3/s) gdzie: n - ilość rynien spustowych = 8 szt. 

( gdj = 1,764 dcm3/s = 0,001764 m3/s.

- przepustowość istniejącej rynny spustowej o średnicy d = 0,1 m Qdj (m3/s);

Qdj = 
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 gdzie: ( = 0,61; Fr = 0,00785 m2; H = 9,14 m,

Qdj = 0,0641 m3/s.

- sprawdzenie warunku przepustowości Qdj ( gdj ;

( Qdj ( gdj = 0.064 m3/s ( 0,001764 m3/s.

- sprawdzenie przepustowości przewodu o średnicy d = 0,16 m odprowadzającego wody opadowe z odwodnienia dachu – na podstawie krzywej sprawności przewodu kołowego ;

przyjęte parametry: d =0,16 m; i = 9 ‰; n = 0,011; Qo = 0,017 m3/s

  Odcinek prawy na wlocie do studni SO8 dla 5 rynien spustowych:

Q7-8 = qj ( 5 szt. = 0,001766 m3/s( 5 szt. = 0,00882 m3/s, Q7-8 ( Qo = 0,52

( z wykresu: prędkość rzeczywista Vrz = 0,95 m/s, napełnienie przewodu h = 0,08 m,

      Odcinek lewy na wlocie do studni SO8 dla 2 rynien spustowych plus wody drenażowe:

Q9-8 + Q = 0,001766 m3/s ( 2 szt. + 0,000225 m3/s = 0.003757 m3/s, Q9-8 ( Qo = 0,22,

( z wykresu: prędkość rzeczywista Vrz = 0,7 m/s, napełnienie przewodu h = 0,047 m.

 - sprawdzenie przepustowości przewodu o średnicy d = 0,2 m   odprowadzającego wody opadowe z odwodnienia dachu i wody drenażowe Qc – na podstawie krzywej sprawności przewodu kołowego;

      przyjęte parametry: d =0,2 m; i = 9 ‰; n = 0,011; Qo = 0,0376 m3/s

      Odcinek na wlocie do stawu I:

Qc = Q7-8 + Q9-8 + Q + QRS4 = 0,00882 + 0,003532 + 0,000225 + 0,001766 = 0,014343 m3/s,  

  ( Qc ( Qo = 0,38 - z wykresu: prędkość rzeczywista Vrz = 1,08 m/s, napełnienie przewodu h = 0,092 m,

Prędkości dopuszczalne dla przyjętych średnic przewodów wynoszą Vdop. < 5 m/s

Projektowane prędkości zawierają się w przedziale 0,7 – 1,08 m/s. 

· odpływ (wylot) wód opadowych i drenażowych do stawu I;

 maksymalna ilość odprowadzanej wody z odwodnienia budynku Qc = 0,014343 m3/s, wylot typu W3 zbrojony krzyżowo prętami o średnicy d = 6 mm co 10 cm ze stali st3. Umocnienie skarpy i dna stawu płytami ażurowymi o powierzchni F = 3,4 m2. Otwory w płytach wypełnione zostaną kruszywem segregowanym 2/8 mm. 

4.4 Opaska przeciwdeszczowa z geomembraną

   W celu odwodnienia i uszczelnienia gruntu przyległego do ściany zewnętrznej budynku zaprojektowano opaskę przeciwdeszczową z kostki brukowej i geomembranę. Kostka brukowa o grubości 0,06 m zostanie ułożona wzdłuż ścian zewnętrznych pasem o szerokości 1,2 m na podsypce o grubości 0,1 m z piasku średniego płukanego a od strony przeciwnej ograniczona krawężnikiem. Na głębokości 0,1 m pod opaską przeciwdeszczową wykonana będzie geomembrana z folii o grubości 5 mm, szerokości 0,8 m i przytwierdzona do ściany fundamentowej, (wcześniej zabezpieczonej izolacją pionową) za pomocą kołków rozporowych. Nawierzchnia z kostki i geomembrana wbudowane zostaną ze spadkiem 30‰ w kierunku od budynku, co nie dopuści wód roztopowych i opadowych w bezpośrednie sąsiedztwo muru fundamentowego. Wody infiltrujące w grunt poza umocnieniem z kostki zostaną odwodnione za pomocą drenażu wód opadowych.

Pokrywy studni drenażowych i studni opadowych zlokalizowane w linii opaski przeciwdeszczowej zostaną obudowane kostką betonową o przekroju ściętego stożka.

4.5 Odwodnienie zewnętrznych schodów do piwnicy

   Schody prowadzące do piwnicy, położone od strony północnej, zostaną odwodnienie zbiornika z betonu o wymiarach 0,6 x 0,4 i głębokości 0,35 m. Zbiornik przykryty zostanie rusztem stalowym ocynkowanym o wymiarach 0,6 x 0,4 m i grubości 0.02 m oraz zbrojony krzyżowo prętami o średnicy d = 6 mm co 10 cm ze stali st3. Ze względu na małą zlewnię (3 m2) woda ze zbiornika będzie usuwana  ręcznie.
5. UWAGI WYKONAWCZE

5.1 Uwagi ogólne

   Przed przystąpieniem do realizacji robót objętych projektem, należy rozebrać zniszczone zewnętrzne elementy obsługi budynku takie jak:

1. Schody;

· od strony wejścia głównego,

· na taras od strony zachodniej,

· do piwnicy od strony północnej,

· do pomieszczenia na parterze od strony północnej,

· do biblioteki od strony południowej,

2. Taras od strony ogrodu;

oraz zlikwidować

3. Zsyp materiałów opałowych.

Po wykonaniu izolacji i systemów odwodnień, odbudowane zostaną schody i taras. Zakres tych prac i forma architektoniczna będzie objęta odrębnym projektem.

5.2 Lokalizacja placu budowy

   Plac budowy najkorzystniej jest zlokalizować po zachodniej stronie modernizowanego budynku. Ten rejon szkoły jest mniej uczęszczany przez uczniów, ponieważ główne wejście oraz boisko znajdują się od strony wschodniej. Droga dojazdowa do placu budowy będzie dochodzić od ul. Szkolnej, w odległości 20 m od budynku. Drogi wewnętrzne mogą być wykonane w układzie pierścieniowym z jedną bramą wjazdową albo w układzie przelotowym z bramą wjazdową i wyjazdową. W układzie pierścieniowym droga będzie jednokierunkowa, natomiast w układzie podłużnym dwukierunkowa. Nawierzchnia drogi dojazdowej do placu budowy zostanie wzmocniona płytami żelbetowymi. Materiały budowlane nie ulegające uszkodzeniu pod wpływem czynników atmosferycznych np. kruszywa, rury z PCV, kręgi i inne elementy betonowe mogą być przechowywane na wolnym powietrzu, na twardym podłożu. Materiały ulegające uszkodzeniu lub zniszczeniu pod wpływem deszczu, mrozu i słońca, jak drewno, stal cienka, papa, klamry, śruby, ubrania robocze, narzędzia, cement należy przechowywać pod przykryciem lub w magazynach. Materiały łatwopalne, pędne, smary, gazy sprężone należy przechowywać w pomieszczeniu oddalonym minimum 20 m od innych obiektów (baza sprzętu, magazyny, tymczasowe baraki socjalne i administracyjne). Do placu budowy powinny być doprowadzone urządzenia ogólnego użytkowania: woda, energia elektryczna, łączność. Niezbędne jest zainstalowanie w widocznym miejscu tablicy informacyjnej z podaniem numerów telefonów do wszystkich służb ratowniczych oraz zapewnienie ochrony przeciwpożarowej (sprzęt gaśniczy) i ochrony zdrowia (apteczka pierwszej pomocy).

 5.3 Kolejność wykonywania robót

   W pierwszej kolejności należy zrealizować roboty rozbiórkowe zewnętrznych elementów obsługi budynku objętych odrębnym projektem, a następnie roboty izolacyjne i odwodnieniowe przewidziane w niniejszym projekcie. Roboty rozpoczyna się od odpływu wód drenażowych i opadowych z odwodnienia dachu. Kolejność prac jest następująca:

(    Organizacja placu budowy.

(    Rozebranie schodów, tarasu i zlikwidowanie zsypu – odrębny projekt.

(    Rozebranie istniejącej betonowej opaski przeciwdeszczowej i chodnika.

( Wykonanie przewodu odprowadzającego wody drenażowe i z odwodnienia dachu:

    - wykonanie wykopu z umocnieniem skarp,

    - posadowienie studni opadowych,

    - ułożenie przewodów w wykopie,

    - zasypywanie warstwowo wykopu gruntem rodzimym, pozbawionym gruzu i kamieni o średnicy powyżej 30 mm, przesuszonym do wilgotności optymalnej z zagęszczeniem do wartości wskaźnika zagęszczenia IS (0,92,

    - wyprofilowanie terenu i obsianie mieszanką traw.

(   Izolacja zewnętrzna muru fundamentowego:

    - skucie tynku ze ściany zewnętrznej na wysokość 0,75 m od projektowanej rzędnej terenu,

    - wykonanie wykopu o przekroju dwudzielnym i umocnienie skarpy (w tym samym wykopie zostanie wykonany drenaż wód opadowych i przewód wód opadowych z odwodnienia dachu),

    - zadaszenie wykopu,

    - odprowadzenie czasowe wód z rynien spustowych poza wykop,

    - oczyszczenie i osuszenie muru fundamentowego,

    - położenie izolacji, 

(   Izolacja ściany zewnętrznej do wysokości 0,75 m od terenu:

    - osuszenie ściany wcześniej pozbawionej tynku,

    - zabezpieczenie środkiem odgrzybiającym,

    - nałożenie izolacji,

    - pomalowanie farbą przeciwwodną. 

(   Drenaż wód opadowych:

    - wyprofilowanie dna z projektowanym spadkiem podłużnym i poprzecznym,

    - wbudowanie studni drenażowych,

    - ułożenie w dnie wykopu geowłókniny,

    - ułożenie rur drenażowych i podłączenie do studni,

    - wbudowywanie warstwowo obsypki filtracyjnej z zagęszczeniem do wartości stopnia zagęszczenia ID ( 0,55.

(    Odprowadzenie wód opadowych z odwodnienia dachu:

    - instalacja czyszczaków na rynnach spustowych,

    - posadowienie studni opadowych i wykonanie kinet,

    - ułożenie przewodów z podłączeniem do studni,

    - podłączenie do studni odpływu z rynien spustowych,

    - zasypanie warstwowo wykopu gruntem rodzimym, z którego należy usunąć gruz i kamienie o średnicy powyżej 30 mm, przesuszyć do wilgotności optymalnej i zagęścić do wartości wskaźnika zagęszczenia IS (0,92,

(   Zbiornik wód opadowych przed wejściem do piwnicy:

    - wykonanie wykopu i szalunków,

    - ułożenie zbrojenia, zakotwienie ramki pod kratę, wylanie betonu z zagęszczeniem,

    - zamocowanie kraty ocynkowanej,

(   Uszczelnienie geomembraną:

    - przygotowanie pasa geomembramy o szerokości 1,4 m,

(   Zbiornik wód opadowych przed wejściem do piwnicy:

    - wykonanie wykopu i szalunków,

    - przygotowanie pasa geomembrany o szerokości 1,4 m,

    - przymocowanie geomembrany do ściany za pomocą kołków rozporowych,

(   Opaska przeciwdeszczowa:

    - ułożenie i zagęszczenie podsypki z piasku średniego,

    - ułożenie kostki betonowej i krawężnika przy budynku szkoły ze spadkiem 30 ‰ w kierunku od budynku,

    - obudowanie pokryw studni drenażowych i opadowych za pomocą kostki betonowej o przekroju trapezowym,

(   Wywiezienie nadmiaru gruntu.

(   Likwidacja placu budowy.

(   Porządkowanie terenu.

PODZIAŁ ROBÓT NA ODCINKI TECHNOLOGICZNE WG KOLEJNOŚCI WYKONANIA ZADANIA

	Nr odcinka
	Lokalizacja odcinka
	Zakres robót na odcinku

	1
	Wylot W3 SO12-SO8
	Wylot W3, wykop z umocnieniem ścian, przewód wód opadowych, studnie opadowe

	2
	SO8-SO9
	wykop z umocnieniem ścian, przewód wód opadowych, studnia opadowa

	3
	SDR11-SDR1

SO9-SO10-RS3
	wykop z umocnieniem ściany i zadaszeniem, odwodnienie rynny spustowej, izolacja zewnętrzna fundamentu i ściany na wysokość 0,75 m, studnie drenażowe i opadowe, drenaż wód opadowych z filtrem, przewód wód opadowych, przyłącze rynny spustowej, pompa z armaturą, geomembrana, opaska przeciwdeszczowa 

	4
	SDR8-SDR9-SDR10-SDR11-SR4


	wykop z umocnieniem ściany i zadaszeniem, izolacja zewnętrzna fundamentu i ściany na wysokość 0,75 m, studnie drenażowe, drenaż wód opadowych z filtrem, przyłącze rynny spustowej, schody do biblioteki – odrębny projekt, geomembrana, opaska przeciwdeszczowa

	5
	SO11-SO10-RS2

SDR2-SDR1
	wykop z umocnieniem ściany i zadaszeniem, izolacja zewnętrzna fundamentu i ściany na wysokość 0,75 m, studnie drenażowe i opadowe, drenaż wód opadowych z filtrem, przewód wód opadowych, przyłącze rynny spustowej, główne schody wyjściowe – odrębny projekt, geomembrana, opaska przeciwdeszczowa

	6
	SDR4-SDR3-SDR2-RS1
	wykop z umocnieniem ściany i zadaszeniem, likwidacja zsypu opałowego – odrębny projekt, izolacja zewnętrzna fundamentu i ściany na wysokość 0,75 m, studnie drenażowe, drenaż wód opadowych z filtrem, przyłącze rynny spustowej, schody do pomieszczenia na parterze i do piwnicy – odrębny projekt, zbiornik odwadniający schody do piwnicy - odrębny projekt, geomembrama, opaska przeciwdeszczowa

	7
	SDR7-SDR8

SO7-SO8
	wykop z umocnieniem ściany i zadaszeniem, izolacja zewnętrzna fundamentu i ściany na wysokość 0,75 m, studnie drenażowe i opadowe, drenaż wód opadowych z filtrem, przewód wód opadowych, geomembrama, opaska przeciwdeszczowa 

	8
	SDR6-SDR7

SO4-SO5-SO6-SO7-RS5-RS6-RS7
	wykop z umocnieniem ściany i zadaszeniem, izolacja zewnętrzna fundamentu i ściany na wysokość 0,75 m, studnie drenażowe i opadowe, drenaż wód opadowych z filtrem, przyłącza 3 rur spustowych, taras ze schodami od strony ogrodu – odrębny projekt, geomembrama, opaska przeciwdeszczowa

	9
	SDR5-SDR6

SO2-SO3-SO4-RS8
	wykop z umocnieniem ściany i zadaszeniem, izolacja zewnętrzna fundamentu i ściany na wysokość 0,75 m, studnie drenażowe i opadowe, drenaż wód opadowych z filtrem, przewód wód opadowych, przyłącze rynny spustowej, geomembrama, opaska przeciwdeszczowa 

	10
	SDR4-SDR5

RS1-SO1-SO2
	wykop z umocnieniem ściany i zadaszeniem, izolacja zewnętrzna fundamentu i ściany na wysokość 0,75 m, studnie drenażowe i opadowe, drenaż wód opadowych z filtrem, przewód wód opadowych, przyłącze rynny spustowej, geomembrama, opaska przeciwdeszczowa
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1. INFORMACJE DOTYCZĄCE BEZPIECZEŃSTWA I OCHRONY ZDROWIA

1.1 Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego

   Projekt podzielono na cztery podstawowe zadania (rozpoznanie warunków gruntowo-wodnych w obrębie budynku szkoły i wykazane przyczyny podtopień przekazano Zleceniodawcy w styczniu 2006 roku):

Zadanie 1 – izolacja pionowa zewnętrznej strony muru fundamentowego oraz ściany do wysokości 0,75 m powyżej projektowanego poziomu terenu. 

  Mur fundamentowy zostanie zabezpieczony dwoma rodzajami izolacji pionowej. Po czyszczeniu muru z fragmentów starej popękanej izolacji lepiku oraz przylepionego gruntu i przesuszeniu ściany, zostanie na gorąco położona warstwa lepiku nowego. Na rozgrzaną warstwę lepiku przyklejona będzie papa termozgrzewalna. Ściana zewnętrzna od wysokości 0,75 powyżej poziomu terenu, po skuciu tynku i przesuszeniu, zostanie zabezpieczona preparatem grzybobójczym i pokryta izolacją wodoszczelną.

Zadanie 2 – Drenaż wód opadowych.

  Drenaż przeznaczony jest do odwodnienia wód opadowych infiltrujących w grunt i podtapiających fundamenty budynku. Jest to drenaż pierścieniowy wyposażony w studnie drenażowe i w studnię zbiorczą i pompę. Zostanie zabezpieczony od spodu pasem geowłókniy i obsypką filtracyjną dwuwarstwową do powierzchni terenu. Wody ze studni zbiorczej będą pompowane do studni opadowej systemu odwadniającego dach i odprowadzane szczelnym przewodem do stawu I zlokalizowanego w odległości 53.3 m od budynku szkoły.

 Zadanie 3 – przewód zbiorczy odwadniający dach.

  Wody z odwodnienia dachu odprowadzane są obecnie z czterech rynien spustowych na powierzchnię terenu, a z czterech pozostałych do nieczynnej istniejącej kanalizacji wód opadowych, która nie będzie remontowana. Wody z dachu odprowadzane rynnami spustowymi, zostaną ujęte wspólnym przewodem wód opadowych i odprowadzone grawitacyjnie do stawu I. Wspólny odcinek wód opadowych i drenażowych będzie zakończony wylotem betonowym na skarpie stawu. Skarpy i dno przy wylocie zostaną zabezpieczone przed rozmyciem płytami ażurowymi z wypełnieniem kruszywem mineralnym. 

Zadanie 4 – Opaska przeciwdeszczowa z geomembraną.

  Opaska przeciwdeszczowa wykonana zostanie dookoła budynku na szerokość 1,2 m. Pod opaską ułożona będzie przytwierdzona do ściany geomembrana, której zadaniem będzie wydłużenie drogi filtracji wód opadowych, odsunięcie ich od ściany fundamentowej i skierowanie poprzez obsypkę do drenażu wód opadowych. Opaska wykonana będzie z kostki betonowej o grubości 0,06 m o ograniczona od strony zewnętrznej krawężnikiem. Opaska zostanie ułożona ze spadkiem 30 ‰ w kierunku od budynku. 

1.2 Wykaz istniejących obiektów budowlanych

  Na terenie objętym projektem w odległości 50 metrów od budynku, w kierunku południowo-wschodnim, znajduje się kilka altanek działkowych drewnianych o powierzchniach do 15 m2, dwie altanki zlokalizowane są od strony południowo-zachodniej. W kierunku północnym i północno zachodnim, około 50 m od szkoły znajduje się osiedle mieszkaniowe z budynkami jednopiętrowymi a od strony zachodniej w odległości 170 m jest oczyszczalnia ścieków.

Obiekt posiada zewnętrzne elementy obsługi budynku, do których należą cztery pary schodów, taras oraz zsyp na opał. Zsyp na opał zostanie zlikwidowany, zaś pozostałe elementy za względu na znaczne zniszczenie rozebrane. Po zakończeniu robót odwodnieniowych, schody i taras zostaną odbudowane. Opisane elementy zewnętrznej obsługi budynku nie są objęte niniejszym projektem. Należy zaznaczyć, że podlegają one ochronie konserwatora zabytków, który zgodnie z prawem budowlanym opiniuje projekt modernizacji.

1.3 Elementy mogące stwarzać zagrożenia bezpieczeństwa i zdrowia ludzi

  Największe zagrożenie może stwarzać praca ludzi przy robotach izolacyjnych, szczególnie w trakcie nanoszenia na mur preparatu odgrzybiającego oraz rozgrzanego lepiku. W pierwszym przypadku, pracownicy powinni pracować w rękawicach gumowych i okularach ochronnych, a po zakończeniu robót oraz przed spożywaniem posiłków myć dokładnie ręce. Przy nakładaniu gorącego lepiku, do ochrony rąk nie powinno się używać rękawic gumowych, lecz z grubego naturalnego materiału. Należy również zakładać okulary ochronne i pracować ubraniu zakrywającym całe ręce i nogi.

1.4 Zagrożenia występujące podczas realizacji robót

1.4.1 Prace przygotowawcze

  Skala zagrożenia – średnia, dopuszczalna w przypadku przestrzegania zasad środków ochrony zbiorowej, środków ochrony indywidualnej oraz przy przemieszczaniu mas gruntowych,

( rodzaj zagrożenia – przysypanie utratą stateczności pryzmy ze zgromadzonym urodzajnym gruntem, rany twarzy i rąk w trakcie ręcznego rozbijania głazów narzutowych, uderzenie i przygniecenie sprzętem mechanicznym, przygniecenie obalanym drzewem podczas zrywki, 

( miejsce zagrożenia – plac budowy,

( czas wystąpienia – w czasie prowadzenia robót przygotowawczych.

1.4.2 Prace na wysokości

  Skala zagrożenia – średnia, dopuszczalna w przypadku przestrzegania zasad środków ochrony zbiorowej oraz środków ochrony indywidualnej.

( rodzaj zagrożenia – upadek pracownika, upadek materiałów i narzędzi,

( miejsce zagrożenia – plac budowy,

( czas wystąpienia – przez okres prowadzenia robót.

1.4.3 Prace izolacyjne

  Skala zagrożenia – średnia, dopuszczalna w przypadku przestrzegania zasad bezpiecznego wykonywania robót izolacyjnych, zastosowania środków ochrony zbiorowej, ochrony kończyn górnych, dolnych oraz oczu.

( rodzaj zagrożenia – upadek do wykopu przy izolowanej ścianie, oblanie ciała gorącym środkiem izolacyjnym,

( miejsce zagrożenia – stanowisko podgrzewania lepiku i przy izolowanym elemencie budowli,

 ( czas występowania – przez okres prowadzenia robót izolacyjnych.

1.4.4 Prace transportowe

  Skala zagrożenia – średnia, dopuszczalna w przypadku przestrzegania zasad bezpiecznego prowadzenia robót transportowych, zastosowanie środków ochrony zbiorowej, ochrony głowy, kończyn górnych i dolnych.

( rodzaj zagrożenia – przygniecenie materiałem budowlanym podczas wyładunku lub załadunku, uderzenie i przygniecenie sprzętem mechanicznym jak wyżej, okaleczenia i złamania kończyn, naderwania ścięgien,

( miejsce zagrożenia – plac budowy, zadaszenia i magazyny,

( czas występowania – w okresie dostarczania materiałów i sprzętu na plac budowy, podczas transportu w miejsce wbudowania, w trakcie wbudowywania, przy likwidacji placu budowy.

1.4.5 Roboty ziemne

  Skala zagrożenia – średnia, dopuszczalna w przypadku przestrzegania zasad bezpiecznego wykonywania i zasypywania wykopów oraz zasad przemieszczania gruntu w strefie pracy sprzętu i maszyn.

( rodzaj zagrożenia – przysypanie gruntem, uderzenie i przygniecenie pracownika osprzętem roboczym lub jezdnym.

( miejsce zagrożenia – plac budowy, rejon pryzmowania gruntu,

( czas występowania – w okresie prac przygotowawczych, prowadzenia robót, prac porządkowych po zakończeniu budowy.

1.2  Wydzielenie i oznakowanie miejsc prowadzenia robót z uwzględnieniem rodzajów zagrożeń

Ogrodzenie terenu budowy i wyznaczenie stref niebezpiecznych

- ponieważ remontowany obiekt jest szkołą podstawową, teren budowy należy szczególnie bobrze oznakować za pomocą tablic ostrzegawczych i ogrodzić. Lokalizacja ogrodzeń powinna być dostosowana do przyjętej, odcinkowej realizacji robót.

- ze względu na dzieci, należy zapewnić stały nadzór budowy,

- przy realizacji dużego frontu robót, powinny być wyznaczone, oznakowane i wygrodzone strefy niebezpieczne w sposób uniemożliwiający dostęp osobom postronnym,

- miejsca niebezpieczne na terenie budowy, na których występują zagrożenia zdrowia i życia pracowników, należy oznakować za pomocą tablic i taśm ostrzegawczych lub wygrodzić balustradami.

- przejścia, przejazdy i stanowiska w strefie zagrożonej należy zabezpieczyć daszkami ochronnymi.

1.6 Sposób prowadzenia instruktażu pracowników

  Odpowiedzialność za stan bezpieczeństwa i higieny oraz wypadki przy pracy ponosi przede wszystkim kierownik budowy. Niezależnie od odpowiedzialności kierownika, za stan bhp i wypadki przy pracy odpowiadają również inżynier budowy, majster, brygadzista oraz inne osoby kierujące zespołem pracowników. Mogą oni być pociągani do odpowiedzialności służbowej, karno-administracyjnej lub sądowej.

Szkolenie, dokształcanie i doskonalenie wszystkich pracowników z zakresie bhp należy do obowiązku zakładu pracy. Szkolenie przeprowadzić należy teoretycznie i praktycznie na stanowisku pracy. Dotyczy ono pracowników etatowych i pracujących okresowo. W miarę podwyższania kwalifikacji, wprowadzania nowych technologii i zadań, należy doskonalić wiedzę z zakresu bhp poprzez dokształcanie teoretyczne i praktyczne. Programy szkoleniowe powinny obejmować:

· poznanie zagrożeń przy pracy i ich zapobieganie,

· poznanie przyczyn powodujących wypadki przy pracy i źródeł powstawania,
· poznanie rozwiązań techniczno-organizacyjnych, mających wpływ na zapewnienie bezpieczeństwa warunków pracy,
· zapoznanie z przepisami technicznymi i prawnymi regulującymi obowiązki zakładu i pracowników w zakresie bhp.
Działalność szkoleniową z bhp można podzielić na wstępną, podstawową i okresową, zawsze kończące się egzaminem. Formy szkolenia mogą odbywać się poprzez kursy szkoleniowe, kursokonferencje lub instruktaże.

Szkolenie wstępne dotyczy zawsze nowo przyjętych pracowników oraz studentów i uczniów odbywających praktyki na terenie zakładu pracy. Prowadzone jest ono w formie instruktażu, obejmuje instruktaż ogólny (kodeks pracy, przepisy bhp, organizacja zakładu pracy) i instruktaż szczegółowy (stanowisko pracy).

Instruktaż ogólny przeprowadza osoba wyznaczona przez kierownika (właściciela) zakładu, instruktaż szczegółowy na stanowisku pracy osoba posiadająca odpowiednie kwalifikacje i doświadczenia zawodowe oraz przeszkolenie w zakresie metod prowadzenia instruktażu. Pracownik pracujący na kilku stanowiskach musi przejść instruktaż szczegółowy na każdym z nich. Po zakończeniu szkolenia, pracownik zdaje egzamin w obecności kierownika zakładu, instruktora oraz zakładowego pracownika służby bhp. Ukończenie szkolenia potwierdzone podpisami instruktora i przeszkolonego należy dołączyć do akt osobowych pracownika.

Szkolenie podstawowe przechodzą wszyscy pracownicy niezależnie od stanowiska pracy. Prowadzone ono jest w formie studium podyplomowego, kursu, seminarium lub instruktażu. Po szkoleniu pracownicy powinni zdać egzamin przed komisją powołaną przez zakład. Świadectwo ukończenia szkolenia przechowuje się w aktach osobowych i jest ważne przez okres 5 lat.

1.7 Wykazanie środków technicznych i organizacyjnych zapobiegających niebezpieczeństwu

1.7.1 Prace przygotowawcze - zasady bezpieczeństwa

  W ramach prac przygotowawczych związanych głównie ze ścinką i karczowaniem drzew, usuwaniem kamieni naturalnych, hałdowaniem humusu. Wykonuje się je ręcznie lub mechanicznie przy pomocy pił, siekier, oskardów, łopat, pilarek, karczowników, koparek, spycharek.

Ze względu na bezpieczeństwo pracowników robót ze ścinką i karczowaniem, nie należy prowadzić robót przy oblodzeniu terenu, co może spowodować upadek z narzędziami lub sprzętem; podczas deszczu nawalnego, śnieżycy, gęstej mgły i o zmroku z powodu ograniczenia widoczności; przy temperaturze powietrza poniżej minus 20oC z uwagi na wychłodzenie rąk i braku pewności w posługiwaniu się narzędziami; podczas silnego wiatru mogącego spowodować zmianę kierunku prowadzonych robót np. kierunek obalania drzew; na grubej pokrywie śnieżnej utrudniającej odskok na bezpieczną odległość od obalanego drzewa; zatrudniać pracowników bez wad słuch i wzroku. Warunkiem dopuszczenia do pracy jest posiadanie aktualnego zaświadczenia lekarskiego o przydatności do wykonywania zawodu; przeszkolenia bhp w zakresie robót przygotowawczych; wyposażenie w sprzęt ochrony osobistej tj, odzież roboczą, rękawice i kaski; odpowiednie uprawnienia do obsługiwania pilarek; osoby z nadzoru lub zatrudnione u podwykonawcy muszą mieć na głowie kask ochronny. Teren robót ścinkowych należy oznakować lub ogrodzić i wystawić odpowiednie znaki ostrzegawcze, lub ewentualnie wyznaczyć przeszkoloną osobę do regulacji ruchu pojazdów i ludzi. W przypadku przerw technologicznych w pilarkach należy wyłączyć silnik. W strefie robót nie może przebywać osoba poza obsługą.

Głazy i kamienie na trasie planowanych robót należy usunąć ręcznie (do 50 kg) lub mechanicznie. W przypadku rozdrabniania głazów sposobem ręcznym, należy zabezpieczyć pracowników w rękawice, okulary i kaski. Jeżeli rozdrabnianie głazów prowadzone będzie metodą wybuchową, wszyscy pracownicy i sprzęt muszą znaleźć się poza strefą oddziaływania wybuchem.

Układanie humusu (gleby urodzajnej) można wykonywać do wysokości 3 - 4 m, formując pryzmy o kącie stoku naturalnego.

 1.7.2 Prace na wysokości - zasady bezpieczeństwa

  Stanowiska pracy na wysokości powyżej 1 m od poziomu terenu lub podłoża powinny być zabezpieczone przed upadkiem pracownika. Rusztowania do wykonywania zadaszenia wykopu muszą posiadać pomosty umożliwiające poruszanie się i składowanie odpowiedniej ilości materiałów i narzędzi. Kotwienie rusztowania można wykonać na bobrze osadzonych elementach konstrukcyjnych. Na pomost rusztowania doprowadza się schody lub drabinę. Końce pomostów powinny wystawać poza obrysem drabiny minimum 0,15 m. Pomost należy zabezpieczyć w bariery ochronne na wysokości 1,1 m i w deski krawężnikowe o wysokości 0,15 m. Na pomostach nie mogą znajdować się materiały odpadowe np. beton, śnieg, lód itp. Podczas wykonywania robót na rusztowaniach robotnicy powinni mieć założone kaski ochronne i być zabezpieczeni pasami ochronnymi lub linką umocowaną do stałych elementów konstrukcji budowli. Podczas wznoszenia i rozbiórki, z powodu możliwości spadania z góry przedmiotów lub materiałów, teren zagrożony powinien być oznaczony i odgrodzony. Rusztowania po wykonaniu podlegają odbiorowi przez nadzór techniczny z adnotacją w dzienniku budowy. Podczas poruszania się na rusztowaniu, należy korzystać tylko z obuwia na podeszwie z protektorem w celu uniknięcia poślizgu. Po wystąpieniu wichury i opadów oraz po przerwach technologicznych należy sprawdzić stateczność rusztowania. Drabiny przystawne muszą być atestowane przez producenta i sprawne technicznie.

Zabronione jest ustawianie i rozbieranie rusztowań o zmroku jeżeli teren nie jest dobrze oświetlony, w czasie gęstej mgły, opadów deszczu i śniegu, podczas gołoledzi, podczas burzy i wiatru powyżej 10 m/s. 
1.7.3 Prace transportowe, załadunkowe i rozładunkowe – zasady bezpieczeństwa

  Transport wewnętrzny dzieli się na:

· ręczny bezpośredni (przenoszenie w rękach, na plecach),

· ręczny przy użyciu narzędzi i sprzętu (uchwyty, taczki, nosze),

· mechaniczny o napędzie ręcznym (wyciągarki, podnośniki),

· mechaniczny (kołowy, linowy, wodny).

W transporcie ręcznym powinno się zatrudniać pracowników zdrowych, silnych fizyczne, zdyscyplinowanych, którzy odbyli stosowne przeszkolenie z bhp teoretyczne i praktyczne. W trakcie szkolenia należy zapoznać słuchaczy z normami dźwigania ciężarów przez mężczyzn (średnio do 50 kg), kobiety (średnio do 15 kg) i młodocianych (średnio – dziewczyna do 5 kg, chłopiec do 10 kg). Przy pracy zespołowej można przesuwać lub przenosić ciężary ręcznie tyko do 750 kg. Do przenoszenia ciężarów powyżej 300 kg pracownicy powinni być wyposażeni w sprzęt pomocniczy tj liny, pasy, szelki itp. Przy transporcie ręcznym, jeżeli ciężar podnosi się z poziomu powierzchni terenu, transportującemu należy pomóc dźwignąć element na odpowiednią wysokość, dogodną do uchwycenia. Każdy pracownik przeładunkowy zostanie zaopatrzony w środki ochrony (kask, rękawice, okulary) i sprzęt pomocniczy (nosiłki, podnośniki ręczne, haki, kleszcze, drągi rolkowe, wózki ręczne itp. urządzenia). Przy transporcie taczkami, rączki należy zabezpieczyć specjalnymi osłonami, które ochraniają ręce przed okaleczeniami. 

Przy transporcie samochodowym należy właściwe rozmieszczać ładunek i zabezpieczyć przed przesunięciem. Prędkość pojazdu, zwłaszcza na zakrętach, ograniczyć, co znacznie poprawi stateczność ładunku. Manewrowanie pojazdu na placu budowy powinien wspomagać wyznaczony sygnalista wyposażony w kamizelkę odblaskową. Podnoszenie i opuszczanie ładunku będzie się odbywało na wyraźny znak sygnalisty, który musi wcześniej oddalić się na odległość równą rzutowi przemieszczanego ładunku powiększonemu z każdej strony o 6 m. Kierowanie uniesionym i przemieszczanym ładunkiem może się odbywać przy pomocy przynajmniej dwóch odciągów linowych. Przy użyciu zawiesi wielocięgnowych kąt rozwarcia nie powinien przekraczać 120 stopni, przy kącie wierzchołkowym 120 stopni dopuszczalne obciążenia robocze zmniejsza się o 50 %. Eksploatowany osprzęt dźwigowy musi posiadać atest sprawności, który kontrolowany jest przez nadzór, co trzy miesiące.

 1.7.4 Prace izolacyjne

  Zatrudnienie pracownika do wykonywania robót izolacyjnych wymaga posiadanie ważnej karty zdrowia. Charakter robót wymaga zaopatrzenia go w odzież i buty ochronne oraz rękawice z surowca naturalnego, maskę i okulary.

Masa bitumiczna powinna być podgrzewana w odległości minimum 50 m od zabudowań drewnianych i magazynów z materiałami łatwopalnymi. Stanowiska podgrzewania należy wyposażyć w podręczny sprzęt przeciwpożarowy. Pojemniki do podgrzewania i topienia materiałów bitumicznych powinny posiadać pokrywy. Dopuszczalne napełnienie pojemnika wynosi 2/3 jego objętości. Pojemnik należy zabezpieczyć przed opadami za pomocą pokrywy. W pomieszczeniach masę bitumiczną podgrzewa się elektrycznie, przy czym pomieszczenie należy dobrze wentylować. Pobieranie masy z pojemnika wykonuje się przy pomocy specjalnego czerpaka na długim trzonku, zaś pobieranie bezpośrednio wiadrem jest niedozwolone. Wiadro, do którego wlewana jest ze zbiornika masa można napełniać w 75 %. W miejscach podgrzewania i zabezpieczania elementu budowlanego masą bitumiczną, obowiązuje zakaz palenia, co należy potwierdzić wywieszając tablicę ostrzegawczą z napisem „Ostrożnie z ogniem”. Masy bitumiczne stosowane na zimno nie można rozgrzewać otwartym ogniem, a jedynie przez zanurzanie pojemnika z masą do gorącej wody. Masę bitumiczną nakłada się pędzlami lub szpachlami warstwą o odpowiedniej grubości tak, aby nie spływała po zabezpieczanym elemencie w dół i nie tworzyła nawisów. Papa stosowana do pionowej izolacji ścian fundamentowych powinna być przyklejana w tym samym czasie, co masa bitumiczna. Poszczególne arkusze popy łączy się na zakład 0,1 m i zgrzewa przy pomocy palnika. Prace izolacyjne należy wykonywać przy temperaturze powietrza powyżej 5(C dla izolacji: z materiałów z materiałów bitumicznych na gorąco powyżej 10(C, dla izolacji z materiałów bitumicznych na zimno powyżej 15(C. W trakcie cięcia odcinków papy należy zabezpieczyć ręce i nogi przed skaleczeniem, chronić oczy przed odpryskami ziarnami piasku pokrywającego papę, korzystać z drabin lub pomostów w czasie jej układania na ścianie fundamentowej.

1.7.5 Roboty ziemne

 Podstawowymi rodzajami robót ziemnych w niniejszym projekcie jest wspólny wykop do wykonania izolacji, drenażu wód opadowych i odwodnienia dachu. Będą prowadzone na podstawie projektu określającego położenie instalacji i urządzeń podziemnych, mogących znaleźć się w bezpośrednim sąsiedztwie prowadzonych robot.

Wykopy w przeważającej części zostaną wykonane sprzętem mechanicznym oraz w miejscach kolizji z elementami infrastruktury podziemnej ręcznie. Maszyny i sprzęt mogą odsługiwać osoby uprawnione. Ruchome części maszyn i urządzeń technicznych powinny być osłonięte osłonami z siatki metalowej. Kabiny operatorów należy zabezpieczyć przed wypadnięciem w czasie ruchu maszyny. Dostęp do maszyn mogą mieć tylko operator i jego pomocnik lub osoby przeprowadzające nadzór techniczny. W czasie postoju maszyny silnik należy wyłączyć. W czasie tankowania nie można zbliżać się do maszyny z otwartym ogniem. Przy wykryciu w trakcie wykonywania robót ziemnych przewodów instalacyjnych podziemnych wcześnie j nie wykazanych w dokumentacji technicznej, należy przerwać roboty oraz zawiadomić o tym przełożonego. W przypadku stwierdzenia na budowie niewypałów, zgłasza się o tym kierownikowi budowy i zawiadamia lokalne władze. Jeżeli wykopy wykonywane są w miejscu dostępu dla osób postronnych, należy je zabezpieczyć przez ustawienie barier ochronnych na wysokości 1,1 m w odległości 1 m od krawędzi wykopu poza klinem odłamu. Zakładanie lin stalowych, splatanie i sprawdzanie wszelkich zamocowań w pojazdach i maszynach, należy wykonywać w rękawicach ochronnych. Zabroniona jest praca maszyn w odległości 2 m od linii NW, 5 m od linii WN do 15KV, 10 m od linii MN do 30 kV, 15 m od linii WN powyżej 30 kV. Stanowisko pracy koparki powinno znajdować się, co najmniej 0,6 m poza klinem odłamu dla danej kategorii gruntu. Nie wolno dopuszczać do tworzenia się nawisów gruntu w czasie wykonywania wykopów. Przy pracach na gruntach słabych lub nawodnionych, koparka powinna pracować na materacach wykonanych z bali drewnianych klasy III połączonych klamrami. Nie wolno ładować środków transportowych od strony kabiny kierowcy. Jeżeli wykop nie można wykonać z bezpiecznym nachyleniem skarp, należy je obudować umocnieniem pionowym np. odeskowanie, profile stalowe, rozpory.
1.7.6 Ochrona przeciwpożarowa

  Na placu budowy poszczególne budynki, maszyny i środki transportu powinny być wyposażone w sprzęt przeciwpożarowy a załoga przeszkolona w dziedzinie ochrony przeciwpożarowej. Do zabezpieczenia przeciwpożarowego należy: 

· składy drewna, tarcicy, kołków oraz paliw płynnych sytuować w odległości minimum 25 m od baraków, magazynów i budynków administracyjnych,

· lokalizować budynki tymczasowe, w których znajdują się urządzenia z otwartym ogniem np. spawalnie, minimum w odległości 25 m od innych nie zabezpieczonych budynków,

· między barakami tymczasowymi, nie posiadającymi zabezpieczenia ognioodpornego,

· na zapleczu placu budowy, a w szczególności przy magazynach materiałowych, budynkach administracyjnych, barakach i domkach przewoźnych, powinny znajdować się gaśnice oraz punkty przeciwpożarowe, wyposażone w podstawowy sprzęt do gaszenia.

Sprzęt gaśniczy na placu budowy powinien składać się z następujących środków przeciwpożarowych: beczek z wodą, skrzyń z piaskiem, siekier, toporów, bosaków, drabin, gaśnic, sprzętu do tłumienia pożaru. Podręczny sprzęt gaśniczy powinien być odpowiednio rozmieszczony na terenie zakładu, aby był dostępny do natychmiastowego użycia. Ponadto należy go zabezpieczyć szkodliwym działaniem warunków atmosferycznych Każdy pracownik musi znać lokalizacje sprzętu, do czego służy i jak się go stosuje w razie wypadku pożaru.

W razie wystąpienia pożaru należy:

· natychmiast uruchomić ustalony wcześniej rodzaj systemu alarmowego,

· niezwłocznie przystąpić do gaszenia pożaru z wykorzystaniem podręcznych środków,

· podporządkowanie działań jednoosobowemu kierownictwu,

· gaszenie pożaru, a nie płomieni,

·  nie pozostawianie elementów i przedmiotów nie dogaszonych,

· przygotowanie trasy dojazdu na wypadek przyjazdu jednostek straży pożarnej. 

1.7.7 Pierwsza pomoc w nagłych wypadkach

   Pierwsza pomoc w nagłych wypadkach określana jako pomoc przed lekarska udzielana jest przez wytypowanych pracowników, które pierwsze znajdą się na miejscu wypadku. Na placu budowy powinny się znajdować apteczki ze środkami do udzielania pierwszej pomocy osobom poszkodowanym w wypadkach. Obok apteczki należy umieścić w widocznym miejscu numery telefonów i adresy pogotowia ratunkowego, przychodni lekarskiej lub lekarza. Pracownik, któremu powierzono opiekę nad apteczką, powinien prowadzić wykaz środków i dopilnować jej uzupełnienia. W każdej apteczce powinno się znajdować, co najmniej: wata, bandaże, gaza, plaster, nożyczki, środki nasercowe i przeciwbólowe, jodyna, wazelina, woda utleniona, kwas borowy, słaby roztwór nadmanganianu potasu, rumianek i opaska uciskająca. Pracownicy powinni znać podstawowe zasady pierwszej pomocy, w związku z tym pracodawca ma obowiązek przeprowadzać szkolenie w zakresie ratowania zdrowia i życia ludzi. Program szkolenia powinien uczyć postępowania przy wystąpieniu następujących schorzeń i dolegliwości: omdlenia, odmrożenia, złamania kości, oparzenia, zranienia, zwichnięcia, zatrucia, porażenie prądem elektrycznym, utonięcia
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