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Klembów,  17 listopada 2020 r.

 

ZAWIADOMIENIE

                  


 W związku z toczącym się postępowaniem w sprawie wydania decyzji o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego dla przedsięwzięcia polegającego na budowie sieci gazowej średniego ciśnienia do 0,5 MPa Ø 63 PE o długości ok. 192,1 m na części dz. ew. nr 343, obręb 0005 Krusze, gm. Klembów, wyznaczam siedmiodniowy termin do wypowiedzenia się w sprawie zebranego materiału dowodowego, liczony od następnego dnia od otrzymania niniejszego pisma. Po tym terminie zostanie wydana decyzja.

Materiały udostępnione są w siedzibie Urzędu Gminy w Klembowie, ul. Gen.                     Fr. Żymirskiego 38, 05-205 Klembów, w pokoju nr 2, od poniedziałku do piątku w godzinach pracy urzędu. 

Zgodnie z art. 10 § 1 Kodeksu postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2020 r. poz. 256 z późn. zm.) organ administracji publicznej obowiązany jest zapewnić stronom czynny udział w każdym stadium postępowania, a przed wydaniem decyzji umożliwić im wypowiedzenie się co do zebranych materiałów oraz zgłoszonych żądań.
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