Klembów, dnia 06.04.2009r.

OS – 7625/1/09
Zawiadomienie
 o wszczęciu postępowania

Na podstawie art. 61 § 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2000 r. Nr 98  poz. 1071 ze zm.)
zawiadamiam
że na wniosek Zakładu Garmażeryjno – Wędliniarskiego „EW – MET” Grzegorz Trojan, Nowe Lipiny, ul. Rolna 12, zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie oczyszczalni ścieków technologicznych na potrzeby zakładu garmażeryjno – wędliniarskiego „EW – MET” Grzegorza Trojana na terenie działki ewidencyjnej nr 422/1 położonej w miejscowości Pasek gm. Klembów.

Zgodnie z art. 63 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 roku Nr 199 poz. 1227) oraz § 3 ust. 1 pkt 72 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. z 2004 roku Nr 257 poz. 2573 ze zm.) rozstrzygniecie o konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko na etapie wydawania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację dla przedsięwzięcia mogącego potencjalnie oddziaływać na środowisko rozstrzyga się po uzgodnieniu z następującymi organami:

· Starostą Powiatu Wołomińskiego (Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska),

· Państwowym Powiatowym Inspektorem Sanitarnym w Wołominie.

Ponadto, zgodnie z art. 33 ust.1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 roku Nr 199 poz. 1227) informuję o możliwości składania uwag i wniosków w Urzędzie Gminy w Klembowie, ul. Gen. Fr. Żymirskiego 38, 05 – 205 Klembów, przez okres 21 dni od dnia otrzymania niniejszego zawiadomienia.

Otrzymują:

1. Zakład Garmażeryjno – Wędliniarski „EW – MET” Grzegorz Trojan, Nowe Lipiny, ul. Rolna 12
2. Starosta Powiatu Wołomińskiego ul. Prądzyńskiego 3, 05-200 Wołomin

3. Powiatowy Inspektor Sanitarny, ul. Legionów 78, 05-200 Wołomin

4. Pozostałe strony postępowania

5. a/a
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