Protokół Nr II/2014

z sesji Rady Gminy Klembów
odbytej 8 grudnia 2014 roku w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Klembowie

Obrady rozpoczęto o godz.1612, a zakończono o godz. 1814
W posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych, co stanowi 100 % obecności radnych. 


Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji,        

2. Złożenie ślubowania przez nowo wybranego wójta,

3. Sprawy różne, 

4. Zakończenie obrad.

Ad.1.

Otwarcia II zwyczajnej sesji Rady Gminy dokonał Przewodniczący Rady Gminy Tadeusz Julian Wojda.

Przywitał on przybyłych na sesję radnych, zaproszonych gości oraz przybyłą tak licznie publiczność.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że na sesji obecnych jest 15 radnych, jest quorum a zatem podejmowane uchwały będą miały moc wiążącą.
Radny pan Tadeusz Wojda odczytał Postanowienie Komisarza Wyborczego w Warszawie z dnia 3 grudnia 2014 r.  
(Postanowienie Komisarza Wyborczego w Warszawie z dnia 3 grudnia 2014 r. stanowi załącznik do protokołu).
Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda przedstawił porządek sesji, po czym poprosił radnych o przyjęcie porządku.
Za  - 14
Przeciw - 0

Wstrzymało się – 0

W wyniku przeprowadzonego głosowania porządek obrad został przyjęty. Jedna osoba nie brała udziału w głosowaniu

Ad.2
Radny pan Tadeusz Wojda poprosił o przystąpienie do pkt. 2 zgodnie z nadesłanym porządkiem obrad przez Komisarza Wyborczego złożenie ślubowania przez nowo wybranego Wójta. 

Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda poprosił o powstanie i przystąpienie do złożenia ślubowania przez nowo wybranego Wójta pana Rafała Marcina Mathiaka. 
Wójt Rafał Marcin Mathiak odczytał rotę ślubowania.

Przewodniczący pan Tadeusz Wojda poprosił Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej panią Agnieszkę Stańczak o wręczenie Zaświadczenia o wyborze Wójta. 
Wójt Rafał Marcin Mathiak podziękował wszystkim za wsparcie oraz wdzięczność za wyrażone poparcie w wyborach. Pan Wójt zadeklarował, że będzie dla wszystkich oraz będzie współpracował z każdym dla dobra Gminy zdając sobie sprawę, że nie wszyscy na niego głosowali jak również nie wszystkich przekonał do swojej osoby. 
” Otrzymałem kredyt zaufania, który otrzymałem od państwa jest on dla mnie motywacją do pracy, ale też i zobowiązaniem wobec państwa. Wiem, że są publiczne oczekiwania i pokładane nadzieje w mojej osobie w mojej pracy, ale też w zmianie która właśnie zachodzi. Moim celem jest spełnienie tych oczekiwań. Panie Przewodniczący Szanowna Rado przede wszystkim dziękuje państwu wyboru, naprawdę deklarując z mojej strony otwartość chęć na współpracę oraz porozumienie. Pewnie nie zawsze będziemy się zgadzać, ale zawsze możemy rozmawiać i szukać dobrych rozwiązań dla naszej Gminy”.
Pan Wójt Rafał Mathiak skierował słowa w kierunku Kazimierza Rakowskiego, który przyłączył się do podziękowań za jego 22 letnia pracę, oraz podziękował za wsparcie w ostatnim czasie i prosząc o dalszą pomoc w tych trudnym dla niego czasie. „Zawsze darzyłem Pana szacunkiem, darze szacunkiem i będę darzył szacunkiem”.
Kazimierz Rakowski powitał Wójta, Przewodniczącego Rady, radnych, sołtysów, dyrektorów szkół, kadrę kierowniczą, mieszkańców gminy. Podsumowując swoją działalność ”Skończyła się jedna era Kazimierza Rakowskiego, jako gospodarza Gminy Klembów, rozpoczyna się nowa era Rafała Mathiaka. Z tego miejsca chciałem podziękować panu Rafałowi Mathiakowi za szlachetną kampanię wyborczą, jest to dla mnie radość, że mogliśmy prowadzić tą kampanię nie opluwając się. Bo uważam, że moje 22 lata pracy na rzecz naszych mieszkańców to jest to szmat czasu. Dlatego też z serca panie Rafale gratuluję zwycięstwa i wierze, że będziemy wspólnie współpracować ja, jako Radny Powiatu wołomińskiego będę na pewno robił wszystko dla dobra naszych mieszkańców. Będziemy pracować wspólnie na rzecz naszych mieszkańców, bo to jest duża odpowiedzialność być Wójtem. Jeszcze raz dziękuję i gratuluję zwycięstwa”.

Kazimierz Rakowski podziękował sołtysom za ogromne wsparcie oraz współpracę na rzecz naszej gminy, dyrektorom szkół za kształtowanie osobowości dzieci i młodzieży za osiągnięte wyniki, które osiągają w nauce oraz konkursach. Na koniec podziękował również mieszkańcom gminy, którzy w ciągu 22 lat obdarzyli go zaufaniem i mógł siebie realizować w wyzwaniach. Jak zauważył jest czas na zmiany i takie zmiany nastąpiły w Gminie Klembów. Na zakończenie swojego przemówienia przekazał Wójtowi panu Rafałowi Mathiakowi klucze do urzędu, gabinetu, szafek w gabinecie oraz samochodu służbowego.

Pani H.P. mieszkanka Starego Kraszewa w imieniu mieszkańców pogratulowała nowo wybranemu Wójtowi Rafałowi Mathiakowi oraz podziękowała za wieloletnią współpracę panu Kazimierzowi Rakowskiemu.
Ad. 3 

Przewodniczący pan Tadeusz Wojda poprosił o przystąpienie do pkt.3 sprawy różne.
Przewodniczący Rady złożył wniosek o zmianę do porządku obrad wprowadzając 3 projekty uchwał.  
Radna pani Dorota Marcinkowska złożyła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu: - projektu uchwały w sprawie powołania i ustalenia składu osobowego komisji

Wniosek (zgłoszony przez Przewodniczącego Rady Gminy) o wprowadzenie - projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Klembów
Za    -   15

Przeciw    -   0

Wstrzymało się   -  0

W wyniku przeprowadzonego głosowania zmiana porządku obrad została przyjęta. 

Wniosek (zgłoszony przez Przewodniczącego Rady Gminy) o wprowadzenie - w sprawie zmian w budżecie gminy Klembów na 2014 rok,

Za    -   13 

Przeciw    -   2

Wstrzymało się   -  0

W wyniku przeprowadzonego głosowania zmiana porządku obrad została przyjęta. 

Wniosek (zgłoszony przez Przewodniczącego Rady Gminy) o wprowadzenie - w sprawie ustalenia dopłat do taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i taryfy dla zbiorowego odprowadzenia ścieków na terenie Gminy Klembów.
Za    -  15

Przeciw    -   0

Wstrzymało się   - 0

W wyniku przeprowadzonego głosowania zmiana porządku obrad została przyjęta. 

Wniosek (zgłoszony przez radną panią Dorotę Marcinkowską) o wprowadzenie – projektu uchwały w sprawie powołania i ustalenia składu osobowego komisji     

Za  - 6

Przeciw - 6

Wstrzymało się – 3

W wyniku przeprowadzonego głosowania zmiana porządku obrad nie została przyjęta. 
Przewodniczący rady pan Tadeusz Wojda poprosił o przystąpienie do projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Klembów.
Przewodniczący rady pan Tadeusz Wojda otworzył dyskusję.
Radna pani Dorota Marcinkowska poprosiła o objaśnienie uchwały.

Przewodniczący pan Tadeusz Wojda odczytał proponowane wynagrodzenie, jakie przysługuje Wójtowi ustawa o pracownikach samorządowych. 
Radna Dorota Marcinkowska zapytała Przewodniczącego, kto proponuje wynagrodzenie?

Przewodniczący pan Tadeusz Wojda odpowiedział, że prezydium rady proponuje.
Radna pani Jadwiga Szewczyk skierowała pytanie Wójtowi czy przewiduje zatrudnienie zastępcy wójta w Gminie Klembów?
Wójt pan Rafał Mathiak odpowiedział, że nie odpowie na tą chwilę, ponieważ na tej sesji znajdują się osoby zainteresowane. Stwierdził również, że nie jest przywiązany do stanowiska zastępcy wójta i po przeprowadzeniu rozmowy z zainteresowanym podejmie decyzje i postara się odpowiedzieć na zadane pytanie na kolejnej sesji. Z założenia niema takich zamiarów.
Radna pani Jadwiga Szewczyk poprosiła Przewodniczącego rady o zadanie pytania pani mecenas Sylwii Barcz-Popiel czy funkcja zastępcy wójta wygasła w dniu dzisiejszym z chwilą powołania nowego wójta.
Radna pani Dorota Marcinkowska odpowiedziała, że powołanie oraz odwołanie zastępcy wójta dokonuje wójt zarządzeniem.
Przewodniczący rady Tadeusz Wojda odczytał treść uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Klembów i poprosił o przegłosowanie

Za – 14
Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr II.4.2014 została podjęta. Jedna osoba wstrzymała się od głosu.
Przewodniczący rady pan Tadeusz Wojda poprosił o przystąpienie do projekt uchwały - w sprawie zmian w budżecie gminy Klembów na 2014 rok.

Skarbnik Gminy pani Teresa Dzwonkowska omówiła zmiany w budżecie gminy Klembów i odczytała uzasadnienie do projektu uchwały.
Przewodniczący rady Tadeusz Wojda otworzył dyskusję:

Radna pani Jadwiga Szewczyk zadała pytanie pani Skarbnik czy we wszystkich szkołach będzie zakup wyposażenia w sprzęt?
Skarbnik Gminy pani Teresa Dzwonkowska odpowiedziała tak we wszystkich szkołach.
Radna pani Jadwiga Szewczyk, w której szkole zwiększa się kwota wyżywienia?
Skarbnik Gminy pani Teresa Dzwonkowska odpowiedziała, że zwiększona kwota na zakup żywności jest tylko w szkole w Ostrówku.

Radny pan Piotr Zakrzewski zadał pytanie panu Kierownikowi Leszkowi Borucowi, co oznacz punkt - zakup usług pozostałych, na co przewiduje wydać zwiększoną kwotę?
Pan Leszek Boruc odpowiedział, na oczyszczalnię w związku, że są awarie na przepompowniach oraz za usługi oczyszczania przepompowni. Kanalizacja jest źle użytkowana przez mieszkańców” oczywiście nie wszystkich”, dlatego jest zwiększona kwota na konserwacje i utrzymanie.
Przewodniczący rady Tadeusz Wojda poprosił o odczytanie treść uchwały panią Skarbnik Teresę Dzwonkowską w sprawie zmian w budżecie gminy Klembów na 2014 rok i poprosił o przegłosowanie
Za – 15
Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr II.5.2014 została podjęta. 
Przewodniczący rady Tadeusz Wojda odczytał treść uchwały w sprawie ustalenia dopłat do taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i taryfy dla zbiorowego odprowadzenia ścieków na terenie Gminy Klembów.

Pan Kierownik ZGK Leszek Boruc omówił analizę kosztów dopłaty do taryfy wody oraz odprowadzania ścieków, zaznaczył, że stawki są na tym samym poziomie, co w zeszłym roku.

Radna pani Jadwiga Szewczyk wypowiedziała się w imieniu mieszkańców Woli Rasztowskiej, którzy nie mają takich udogodnień (wodociągi, kanalizacja), a są obciążani kosztami dopłat do odprowadzania ścieków, ponieważ tylko część ich korzysta z podłączenia do oczyszczalni. Kilkanaście miejscowości nie może liczyć na podłączenie się do kanalizacji gminnej. Mieszkańcy za dużo większą odpłatność niż za kanalizację gminną muszą podpisywać prywatnie umowy na odbiór ścieków dopłacają do tych mieszkańców, co już korzystają z tych udogodnień obniżając stawki poprzez tego typu uchwały. Radna zaznacza, że należą się takie dopłaty, ale osobom w ciężkiej sytuacji życiowej, a nie należą się wszystkim z nas. 
Radna pani Dorota Marcinkowska mówiła w imieniu mieszkańców, którzy mają kanalizację i płacą za ścieki kwartalnie bez znaczenia ile zużyją czy jest to kubeczek wody czy wiele litrów płacą określoną stawkę na kwartał. Natomiast jak opróżniane są zbiorniki bezodpływowe jest to różnie, bo są osoby, które opróżniają bardzo rzadko i płacą mniej niż osoby muszą płacić za każdym razem. I jak zaznaczyła wcześniej radna Jadwiga Szewczyk, że nie dotyczy to wszystkich mieszkańców tak pani radna Dorota Marcinkowska przypomniała, że w poprzedniej kadencji przyjęliśmy uchwałę o obniżce cen żyta i ta uchwała też nie dotyczyła wszystkich mieszkańców, a taką uchwałę dogodną dla rolników podejmowaliśmy. Radna pani Dorota Marcinkowska jest jak najbardziej za przyjęciem dopłat, ponieważ i tak jest podwyżka i jeżeli nie wprowadzimy tych dopłat będzie to podwyżka 30% dla mieszkańców.
Radna pani Jadwiga Szewczyk, jeżeli chodzi o obniżenie ceny żyta, aby obliczyć podatek dla rolników. Przygotowując uzasadnienie do tej uchwały sami wiemy, jaka jest sytuacja rolników. Rolnictwo rozwinie się tylko wtedy, kiedy będzie miała możliwość wyprodukowania produktu i zbycia produktu oraz uzyskania dochodu mówiąc o rolnikach dużych i małych. Jeżeli chodzi o kanalizacje zakłada się zegar i płaci się za zużycie wody i niema wtedy ryczałtu płaci się wtedy za zużycie wody. Nie można porównywać sytuacji rolników do sytuacji osób, które korzystają z udogodnień, które również zostały wybudowane za pieniądze rolników.
Przewodniczący rady Tadeusz Wojda odczytał treść uchwały w sprawie ustalenia dopłat do taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i taryfy dla zbiorowego odprowadzenia ścieków na terenie Gminy Klembów.

Za – 15
Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr II.6.2014 została podjęta. 
Ad.3
Sprawy różne 
Radny pan Zdzisław Rasiński poprosił o szybsze umieszczanie na stronie internetowej zmian np. - zaktualizować dane aktualnej kadencji rady 2010-2018
- zmienić format dostępu do materiałów publikowanych na stronie bip.Klembow.pl, ponieważ program DJVU proponowany przez informatyka jest dostępny tylko dla nowych komputerów, a większość mieszkańców posiada zazwyczaj dostęp do programu PDF.

Radna pani Jadwiga Szewczyk na ręce pana Wójta wnoszę te sprawy, które nie zostały załatwione dla mojej miejscowości Woli Rasztowskiej.
W pierwszej kolejności chciałam zgłosić problem, który powstał przed wyborami, a właśnie teraz się rozwinął. Otóż przed wyborami na ulice Kościelną od strony Wspólnej w Woli Rasztowskiej zostały zamontowane 2 lampy dla mieszkańców, którzy tam mieszkają a po wyborach zostały zdjęte. Na sali są mieszkańcy tej ulicy, więc może niech pan Przewodniczący rady pozwoli im się wypowiedzieć.
Mieszkanki ulicy z Woli Rasztowskiej – „Z licznymi kradzieżami jak również z zagrożeniami, które są stwarzane dla osób mieszkających na tych ulicach składaliśmy już pisma do Wójta Gminy Klembów o założenie, jakich kolwiek lamp w tym miejscu. Na dwa tygodnie przed wyborami zostały założone, a po wyborach zostały lampy zdjęte. Mieszkańcy ulicy, którzy byli zainteresowani tym zaistniałym incydentem zauważyły jak jacyś panowie zdejmują te lampy, pytając się, dlaczego to robią –odpowiedzieli, że dostali takie decyzje z Gminy. Mieszkanki zauważyły, że jest to marnowanie publicznych pieniędzy jak również w XXI wieku chodzi tylko o założenie 2 lamp żeby było bezpieczniej dla dzieci, mieszkańców chodzących do kościoła tą ulicą”.
Pan Wójt Rafał Mathiak powiedział, że zorientuje się, o co chodzi i przekaże wyjaśnienie radnej pani Jadwidze Szewczyk, lub niech zostawią numer kontaktowy do siebie.
Radna pani Dorota Marcinkowska zgłosiła fakt, iż w miejscowości Ostrówek Firma KOBE, która odbiera śmieci nie pozostawiła dzisiaj worków na śmieci sortowane i chciałabym się dowiedzieć czy ta firma przestaje już u nas odbierać śmieci czy jest to jednorazowe wydarzenie, bo firmie zabrakło worków.

Radna pani Katarzyna Wnuk poinformowała, że taka sama sytuacja wystąpiła w jej miejscowości i dzwoniła do Firmy KOBE. Firma poinformowała ją, że będzie przetarg 22 grudnia i jeszcze niewiedzą czy go wygrają, jeżeli wygrają to wtedy przy workach czarnych zostawią worki na śmieci sortowane.
Radny pan Piotr Zakrzewski zadał pytanie pani Skarbnik Teresie Dzwonkowskiej o budowę kolektora odwadniającego ulicę Willową w Dobczynie zadanie miało być wykonane do 30 sierpnia inwestycja jest źle wykonana, obecnie prace są jeszcze niedokończone czy ta inwestycja już jest odebrana, jeżeli tak to, kiedy, jeżeli nie to jak ma wyglądać dalsza budowa tego odwodnienia. Mieszkańcy w tej chwili już chcą tylko 4 przepusty oraz uprzątnięcia skarp i karp z rowu.
Pani Skarbnik Teresa Dzwonkowska odpowiedziała, że trudno jej jest się odnieść do sprawy, ponieważ nie uczestniczyła w odbiorze. Na dzień dzisiejszy do referatu finansowego nie wpłynęły dokumenty protokołu odbioru tej inwestycji jak również faktury do zapłaty. Nic więcej nie wie na ten temat, na pewno jak by był na sesji pan Kierownik Inwestycji więcej by udzielił na ten temat informacji.
Radny pan Piotr Zakrzewski informuję, że ta inwestycja powinna być skończona 30 sierpnia, a do dnia dzisiejszego jest niedokończona.

Radny pan Piotr Zakrzewski skierował pytanie do pana Wójta Rafała Mathiaka, – jaki jest scenariusz budowy sieci wodociągowej w naszej gminie na najbliższe 4 lata i z czego będzie finansowany ten projekt czy są brane inne miejscowości niż te, które są ujęte w uchwale budżetowej na 2015r. czy są złożone wnioski o dofinansowanie tego projektu czy będą finansowane kredytem.
Radny pan Piotr Zakrzewski zadał pytanie pani Skarbnik Teresie Dzwonkowskiej ile możemy jeszcze zaciągnąć kredytu w sytuacji, jaka jest.

Pani Skarbnik Teresa Dzwonkowska odpowiedziała, że trudno jej odpowiedzieć bez dokumentów źródłowych, ale z tego, co pamięta zadłużenie gminy na koniec roku 2014 kształtuje się na poziomie, 40% więc z przepisów, które wynikają na dzień dzisiejszy zadłużenie gminy może być do 60%, a więc jest jeszcze próg 20%. 60% Odnosi się do planowanych dochodów w danym roku.
Radna pani Jadwiga Szewczyk zgłosiła problem nie założenia lustra panoramicznego drogowego 30 października informowała pana Kazimierza Rakowskiego, że mieszkańcy ul. Tęczowej złożyli pismo do Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich o zamontowanie takiego lustra przy drodze wojewódzkiej odpowiedziano im, że takie lustra powinny być zamontowane przy drodze gminnej. Pan Wójt był na wizji i rzeczywiście stwierdził, że jest to niebezpieczny wyjazd z ul. Tęczowej na drogę wojewódzką.

Radna pani Jadwiga Szewczyk chciała zgłosić również problem radnym, że nie zostały wykonane wszystkie inwestycje w 2014 r i przejdą na 2015r. i będą głosowane przez radnych, jako inwestycje niewygasające.
Pani Skarbnik Teresa Dzwonkowska potwierdziła, że będą takie umowy, których zakończenie jest w 2015r.

Pani radna Jadwiga Szewczyk poprosiła o wcześniejsze doręczenie dokumentów, ponieważ niema jeszcze powołanych stałych komisji i aby mogli się radni spotkać i omówić projekt uchwały z komisją rewizyjną, aby omówić wspólnie sprawy.

Pani radna Jadwiga Szewczyk zgłosiła również problem z Ośrodkiem Zdrowia w Woli Rasztowskiej, ponieważ jest to filia Ośrodka Zdrowia w Radzyminie pani Dyrektor odebrała dwa dni a więc ośrodek przyjmuje tylko trzy dni jest to duże utrudnienie dla mieszkańców.
Radny pan Andrzej Pisarek zadał pytanie panu Wójtowi, aby przygotował uchwałę o spółkach wodnych, ponieważ wcześniejsza uchwała jest RIO, które na pewno przekaże uchwałę z uwagami. Prośba do pana Wójta, aby przygotował ją na następną sesję uwzględnić uwagi, jakie będą w dokumentach przesłanych przez RIO.
Radny pan Andrzej Pisarek zadał pytanie, jaki jest stan prac nad mapami geodezyjnymi odnośnie wodociągu w Starym Kraszewie czy zostały już wykonane.

Radny pan Andrzej Pisarek prosi o zorientowanie się czy został złożony wniosek w sprawie dofinansowania wymiany lamp z programu „SOWA”

Radny pan Wojciech Śliwa prosi o zajęcie się problemem bobrów, ponieważ na rzece Rządza są porobione przez nie tamy, co skutkuje zalaniem łąk wszystkich rolników z Krzywicy, co będzie skutkowało dużymi stratami produkcji zwierzęcej. Czy w ogóle ktoś kontroluje tą rzekę między innymi jej zanieczyszczenie, jakie płynie wzdłuż rzeki.

Radna pani Dorota Marcinkowska ponawia swoje pytanie, co sesja, na jakim etapie jest odtworzenie rowu przy ul Leśnej w Ostrówku, co zdecydowanie odwodni miejscowość. A także przypomina, że złożyła wniosek o założenie lamp na początku ul Leśnej w Ostrówku, ponieważ jest to słabo oświetlony kawałek ulicy jak wskazuje nazwa przebiega skrajem lasu i jest bardzo niebezpieczną ulicą i lampy jak najbardziej w tym miejscu są wskazane.
Radny pan Piotr Zakrzewski zadał panu Wójtowi pytanie, ponieważ nie tylko on, ale również są niezadowoleni mieszkańcy odnośnie projektu budżetu czy planuje spotkanie z radnymi żeby przedyskutować projekt budżetu na 2015 r. oraz poinformować nas o sposobie finansowania inwestycji drogowych i chodników. Czy będzie takie spotkanie przed podjęciem uchwały budżetowej.
Pan Wójt Rafał Mathiak odpowiedział, że na pewno niejedno takie spotkanie z radnymi się odbędzie i to jak najszybciej.

Radny pan Zdzisław Rasiński przypomniał o dokończeniu ul. Radiowej w Woli Rasztowskiej.

Pan Wójt Rafał Mathiak podziękował za wszystkie wnioski, które radni złożyli i przyjął do wiadomości będzie na bieżąco realizował i przekazywał radnym.

Pan Przewodniczący Tadeusz Wojda poprosił panią radną Dorotę Marcinkowską o objaśnienie złożenia przez radnych oświadczeń majątkowych.

Pani radna Dorota Marcinkowska zwróciła się do prezydium rady o wpływające wnioski z zakresu informacji publicznej, na które ma obowiązek odpowiadać Rada Gminy Klembów. Na dzień dzisiejszy mamy 24 takich wniosków z dostępu do informacji publicznej. Jak to będzie się odbywać? Czy będziemy się spotykać, co tydzień, aby udzielać odpowiedzi na te wnioski. Czy tak jak to było w poprzedniej kadencji, że na niektóre uzgadnianiać będziemy odpowiedzi na sesjach? Oczekuje dzisiaj od prezydium rady odpowiedzi, w jakiej formie będzie się to odbywać.
Pani radna Dorota Marcinkowska wyjaśniła radnym o składanych oświadczeniach majątkowych i przypomniała, że obowiązek złożenia upływa 31 grudnia 2014roku.
Pani radna Jadwiga Szewczyk prosiła o podanie nowych radnych o podanie telefonu kontaktowego oraz adresu emaila, aby taką informację umieści na stronie Urzędu Gminy.

Pani radna Dorota Marcinkowska wyjaśniła, iż są to prywatne numery telefonów oraz adresy mailowe i nie mają takiego obowiązku, aby je udostępniać. Radni na chwilę obecną nie mają służbowych numerów. Prawo stanowi, iż nie ma obowiązku udostępniana prywatnych numerów.
Pani radna Jadwiga Szewczyk stwierdziła, iż radni powinni udostępnić takie kontakty mieszkańcom.
Przewodniczący pan Tadeusz Wojda zostawił decyzje radnym odnośnie podawania informacji kontaktowych do siebie na stronie Urzędu Gminy

Pani radna Dorota Marcinkowska ponawia pytanie o formę odpowiedzi na wnioski z informacji, ponieważ w poprzedniej kadencji niezapłacona była żadna grzywna czy jaka kolwiek kara za nie udostepnienie lub po terminie odpowiedzi na wnioski. Tak też chciałaby, aby tak było w tej kadencji. Przypominając, że w poprzedniej kadencji zapłacili taką grzywnę za poprzednią kadencję ponad trzy tysiące grzywny i chciałaby, aby w tej kadencji nie było.
Przewodniczący pan Tadeusz Wojda poinformował radnych odnośnie złożonego wniosku przez radna panią Dorotę Marcinkowską odpowiedzi na wnioski z dostępu do informacji publicznej, iż odnośnie udzielania odpowiedzi, porozumie się w tej kwestii z Wójtem i ustalą kto będzie udzielał odpowiedzi na wnioski.
Sołtys Jan Marcinkiewicz zwrócił się do pana Wójta z prośbą aby zorientował się w kwestii dokończenia chodnika w Nowym Kraszewie, ponieważ powiat robił chodnik i nie dokończył zostało 300m. Prośba o pilotowanie tej sprawy.

Ulica Polna w Nowym Kraszewie jest zrobiony projekt i prośba do pana Wójta o utwardzenie tej ulicy.
Sołtys z Paska Jan Ulrych w poprzedniej kadencji Wójt Kazimierz Rakowski obiecał chodnik w Pasku od masarni do Klembowa. Inwestycja była odłożona ze względu na budowę wodociągu ponieważ byłby zniszczony. Proszę o kontynuację budowy chodnika w tym roku trzy lata temu był przeznaczony fundusz sołecki na plany tego chodnika.

Radna pani Dorota Marcinkowska przypomina, że odpowiedź na najbliższy wniosek jest do 14 grudnia, czy będą jakieś rozstrzygnięcia, co do odpowiedzi.

Przewodniczący pan Tadeusz Wojda  potwierdził Tak
Radny pan Andrzej Górecki potwierdza kwestię budowy chodnika i że był zrobiony taki projekt co raczej jest już nieważny, a także zwraca na bardzo niebezpieczne skrzyżowanie Paska z Dobczynem jest to bardzo niebezpieczne i kolizyjne skrzyżowanie.
Radny Pan Piotr Zakrzewski pytanie do pani skarbnik Teresy Dzwonkowskiej 11 stycznia 2014r. złożyliśmy wniosek do PROW o pomoc finansową z zakresu „Podstawowe usługi dla gospodarki ludności wiejskiej” wniosek był składany z gospodarki wodno - ściekowej znana nam kwota 4 000 000,00 zł w kosztach kwalifikowanych na budowę tego wodociągu, które zostały przedłożone mi przez pana Żaka wynika, że 2 800 084,00 zł. po przetargach wynikło, że zostało  2 100 000,00 zł. została tam pewna kwota, na jakim etapie czy poprzednie władze złożyły wniosek, ponieważ tak mi się wydaje, że te pieniądze są na naszym koncie. Jakie są możliwości na odzyskanie tej ilości pieniędzy i co się z tym dzieje. Jakie są prognozy.
Pani Skarbnik Teresa Dzwonkowska powiem tak faktycznie pierwsza umowa była podpisana na dofinansowanie w ramach tego działania 4 000 000,00 zł., po przetargach okazało się, że koszty są znacznie mniejsze i kwota zmniejszyła się nie pamiętam około 2 000 600,00 zł. na pozostałą kwotę został podpisany aneks do umowy do kwoty wynikającej po przetargach kosztów kwalifikowanych i środki te zostały w budżecie Marszałka. Złożyliśmy, ale w ramach innego działania wniosek ja nie pamiętam w tej chwili nie uczestniczyłam chodzi o zwrot kosztów za wybudowaną infrastrukturę wodociągową, czyli chodzi o stację uzdatniana wody i sieć wodociągową w Klembowie. Pan Wójt Kazimierz Rakowski wspominał, że wniosek przeszedł pierwszą pozytywną ocenę formalną i jest szansa, że złożymy faktury w ramach refundacji poniesionych już wydatków i w przyszłym roku jest nadzieja by wpłynęły i była by to kwota ponad ok. 2 000 000,00 zł. była by do rozdysponowania. Ale jest to przyszłość roku następnego, nie jest to jeszcze oficjalna wiadomość, ale taka informacja wpłynęła do urzędu.
Pan Przewodniczący Tadeusz Wojda poinformował zgromadzonych o planowanej na 
30 grudnia sesji Rady Gminy.
Ad. 4
Zamknięcia obrad II zwyczajnej sesji Rady Gminy dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Tadeusz Wojda.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
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