Protokół Nr  L/2014

z sesji Rady Gminy  Klembów

odbytej  20 listopada 2014 roku  w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Klembowie

Obrady rozpoczęto o godz.1621, a zakończono o godz. 1905.

W posiedzeniu uczestniczyło 15 radnych, co stanowi 100 % obecności radnych. 


Porządek obrad:

1. Otwarcie  L  zwyczajnej sesji Rady Gminy,         

2. Przedstawienie porządku obrad  L  zwyczajnej sesji Rady Gminy,

3. Przyjęcie protokołów z II nadzwyczajnej, III nadzwyczajnej, IV nadzwyczajnej, V nadzwyczajnej, VI nadzwyczajnej i VII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy,       

4. Przyjęcie protokołów z XXXVIII zwyczajnej, XXXIX zwyczajnej, XL zwyczajnej, XLIV, zwyczajnej sesji Rady Gminy,

5. Przyjęcie protokołów z XLVII zwyczajnej, XLVIII zwyczajnej, XLIX zwyczajnej sesji Rady Gminy,

6. Wystąpienia przedstawicieli Stowarzyszeń działających na terenie Gminy Klembów,

7. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres między sesjami,

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie „Programu współpracy Gminy Klembów 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2015 rok”,

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Klembów na 2014 rok,

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2023,

12. Omówienie założeń do projektu budżetu na rok 2015.

13. Interpelacje radnych i odpowiedzi na interpelacje,

14. Sprawy różne i wolne wnioski, 

15. Zamknięcie obrad  L zwyczajnej sesji Rady Gminy.          

Ad.1.2.
Otwarcia L zwyczajnej sesji Rady Gminy dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Klembów pani Dorota Marcinkowska. 

Przewodnicząca Rady Gminy powitała zebranych i stwierdziła, że na sesji obecnych jest 12 radnych, jest quorum a zatem podejmowane uchwały będą miały moc wiążącą.

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła porządek obrad L zwyczajnej sesji Rady Gminy.

O godz. 1623 na obrady przybyli: radny pan Maciej Ferdyn i radny pan Tomasz Lipski. 




            





Ad. 3.
Przewodnicząca Rady Gminy pani Dorota Marcinkowska – poprosiła o przystąpienie do rozpatrzenia punktu 3 porządku obrad: Przyjęcie protokołów z II nadzwyczajnej, III nadzwyczajnej, IV nadzwyczajnej, V nadzwyczajnej, VI nadzwyczajnej i VII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że radni otrzymali protokoły w wersji elektronicznej, ewentualne uzupełnienia do nich i zapytała czy radni mają pytania bądź uwagi do protokołów.
Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Mam tylko taką uwagę pani Przewodnicząca, że nie jest możliwością zapoznać się ze wszystkimi protokołami, z taką ilością protokołów, gdyby było to z sesji na sesję, wszystko jest OK.”

Przewodnicząca Rady Gminy pani Dorota Marcinkowska: „Niewątpliwie tak, pani Jadwigo, przyjmuję to do wiadomości, po prostu jest to już ostatnia sesja i tak akurat wypadło.” 
Więcej pytań i uwag nie zgłoszono. 

Przewodnicząca Rady Gminy pani Dorota Marcinkowska poprosiła o przystąpienie do głosowania nad przyjęciem protokołów z II nadzwyczajnej, III nadzwyczajnej, IV nadzwyczajnej, V nadzwyczajnej, VI nadzwyczajnej i VII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy 
Za     -   11
Przeciw     -   0

Wstrzymało się      -  3
W wyniku przeprowadzonego głosowania protokoły z II nadzwyczajnej, III nadzwyczajnej, IV nadzwyczajnej, V nadzwyczajnej, VI nadzwyczajnej i VII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy zostały przyjęte. 

Ad. 4.
Przewodnicząca Rady Gminy pani Dorota Marcinkowska – poprosiła o przystąpienie do rozpatrzenia punktu 3 porządku obrad: Przyjęcie protokołów z XXXVIII zwyczajnej, XXXIX zwyczajnej, XL zwyczajnej, XLIV zwyczajnej sesji Rady Gminy.
Pytań i uwag nie zgłoszono. 

Przewodnicząca Rady Gminy pani Dorota Marcinkowska poprosiła o przystąpienie do głosowania nad przyjęciem protokołów z XXXVIII zwyczajnej, XXXIX zwyczajnej, XL zwyczajnej, XLIV zwyczajnej sesji Rady Gminy
Za     -   11
Przeciw     -   0

Wstrzymało się      -  3
W wyniku przeprowadzonego głosowania protokoły z XXXVIII zwyczajnej, XXXIX zwyczajnej, XL zwyczajnej, XLIV zwyczajnej sesji Rady Gminy zostały przyjęte. 
Ad. 5.

Przewodnicząca Rady Gminy pani Dorota Marcinkowska – poprosiła o przystąpienie do rozpatrzenia punktu 3 porządku obrad: Przyjęcie protokołów z XLVII zwyczajnej, XLVIII zwyczajnej, XLIX zwyczajnej sesji Rady Gminy.
Pytań i uwag nie zgłoszono. 

Przewodnicząca Rady Gminy pani Dorota Marcinkowska poprosiła o przystąpienie do głosowania nad przyjęciem protokołów z XLVII zwyczajnej, XLVIII zwyczajnej, XLIX zwyczajnej sesji Rady Gminy
Za     -   11
Przeciw     -   0

Wstrzymało się      -  3
W wyniku przeprowadzonego głosowania protokoły z XLVII zwyczajnej, XLVIII zwyczajnej, XLIX zwyczajnej sesji Rady Gminy zostały przyjęte. 
Ad. 6.

Przewodnicząca Rady Gminy pani Dorota Marcinkowska – poprosiła o przystąpienie do kolejnego zagadnienia: Wystąpienia przedstawicieli Stowarzyszeń działających na terenie Gminy Klembów.
Przedstawicielka Stowarzyszenia Pomocna Dłoń pani Magdalena Ojdana: „Witam, reprezentuję Stowarzyszenie Pomocna Dłoń działające na rzecz osób niepełnosprawnych oraz ich rodzin. Stowarzyszenie powstało z inicjatywy mam dzieci niepełnosprawnych. Działamy od niedawna. Pierwszym projektem był Wspierajmy się wzajemnie współfinansowany przez naszą gminę. W ramach projektu dzieci uczestniczyły w rehabilitacji z panem Jarosławem Pletą, w zajęciach plastyczno-muzycznych, których celem była integracja dzieci i ich opiekunów, wyjazd do Marianowa osób niepełnosprawnych i ich bliskich. Obecnie realizujemy drugi projekt, jest on współfinansowany ze środków programu Działaj lokalnie, obejmuje działanie na rzecz rezerwatu Dębina, był przeprowadzony remont stołów tam w tym miejscu przeznaczonym na odpoczynek, teraz był kurs pierwszej pomocy dla opiekunów osób niepełnosprawnych, było dwadzieścia pięć osób i już się ukończył. I jeszcze przed nami jest warsztat teatralny dla dzieci mający na celu integrację dzieci niepełnosprawnymi razem 
z dziećmi pełnosprawnymi, to będzie przez teatr lalek „Igraszka” prowadzony warsztat 
i dzieci będą tworzyły swoje laleczki takie jak do tego teatrzyku. Nadal mamy zamiar prowadzić takie działania, chcemy skupić się na rehabilitacji dla dzieci i czekamy cały czas na różne pomysły jak jeszcze można pomóc osobom niepełnosprawnym, te osoby nie są otwarte, więc cały czas czekamy na to, żeby zintegrować się i razem działać.”
Przedstawiciel Towarzystwa Sportowego Dębina pan Mech: „Reprezentujemy Towarzystwo Sportowe Dębina działujące głównie na terenie Ostrówka, krzewimy głównie zajęcia sportowe z siatkówki, angażujemy w część seniorów, w część juniorską w krzewienie siatkówki na naszym terenie. Organizujemy kilka turniejów w ciągu roku, wyjeżdżamy na turnieje zewnętrzne. W ten sposób staramy się krzewić zajęcia sportowe, tak jak powiedziałem, wśród seniorów i juniorów. I nasza działalność polega głównie na spotykaniu się, graniu w siatkówkę i krzewieniu siatkówki.” 
Prezes Stowarzyszenia Przyszłość Roszczepu pani Halina Adamska: „Jestem prezesem Stowarzyszenia Przyszłość Roszczepu, działamy od niedawna, od 2011 roku. W tym roku otrzymaliśmy pieniądze na cztery projekty, cztery projekty zostały zrealizowane, nie są to wielkie sumy, ale jak dla naszych mieszkańców, wspólnie z mieszkańcami, była to bardzo dobra integracja. Zdobyliśmy środki na zjazd linowy, który się cieszy bardzo dużym powodzeniem. Na przyszłe lata tak samo planujemy, że będzie to wielka integracja. Każdej miejscowości taka integracja jest potrzebna, bo wtedy mieszkańcy wspólnie pracują, bo te środki, które otrzymujemy z różnych działań z LGD czy z Urzędu Gminy dla organizacji pozarządowych nie są wielkie, ale mieszkańcy się dołączają, sponsorzy i coś fajnego wychodzi dla naszych mieszkańców.” 
W imieniu Stowarzyszenia Wola Rasztowska pani Jadwiga Szewczyk: „Ja chciałam 
w imieniu Stowarzyszenia Wola Rasztowska usprawiedliwić, właśnie, pana prezesa, który nie mógł przybyć, ponieważ nie dostał z pracy zwolnienia jeszcze na ten czas, natomiast prosił, żeby przekazać Państwu, właśnie, informacje o Stowarzyszeniu. Stowarzyszenie Wola Rasztowska zajmuję się sprawami istotnymi dla miejscowości, są to zarówno sprawy młodzieży, ochrony środowiska, ochrony miejscowości i też może sprawy mniej istotne, ale też rzutujące na naszą miejscowość, czyli sprawy czystości w miejscowości Wola Rasztowska. Poprzednie lata były ciężkie dla Stowarzyszenia, ponieważ musiało reprezentować całą miejscowość w sprawach dotyczących budowy asfalciarni, kopalni piasku jak również spalarni śmieci. Ten rok był już lżejszy. Pan Prezes prosił o podziękowanie panu Wójtowi za kwotę przekazaną na Dzień Dziecka, to była jedyna kwota jaką w tym roku dostało Stowarzyszenie tutaj z gminy, nie wygrało żadnego konkursu,  ale jest wdzięczny i za to. Prosił również podziękować bardzo za stroje, które są dobrej jakości, są to stroje dla młodzieży i też za udostępnienie boiska, bo rzeczywiście Stowarzyszenie Dzień Dziecka urządziło na boisku, na działce 46. Także jeszcze raz w imieniu pana Prezesa dziękuję panu Wójtowi za tutaj okazane dla miejscowości zainteresowanie i tą kwotę, którą przydzielił Stowarzyszeniu.”     
Przewodnicząca Rady Gminy pani Dorota Marcinkowska: „Ja w swoim własnym  imieniu, ale mam nadzieję, że także w imieniu radnych chciałabym Państwu bardzo serdecznie podziękować za zaangażowanie przez ten rok czy wcześniejsze lata, za przedstawienie swoich działań i życzyć Państwu takiego zaangażowania na lata następne. Bardzo serdecznie Państwu dziękujemy.” 
Po zakończeniu tego punktu, w trakcje sesji Przewodniczacej Rady Gminy zostało przekazane pisemne wystąpienie Uczniowskiego Klubu Sportowego „Ostrówek” (wystąpienie zatytułowane Sprawozdanie z działalności Klubu – stanowi załącznik do protokołu).

Ad. 7.  

Przewodnicząca Rady Gminy pani Dorota Marcinkowska – przed przystąpieniem do omawiania kolejnego punktu porządku obrad poinformowała, że w chwili obecnej Wójt Gminy jest nieobecny na sesji.

Przewodnicząca Rady Gminy wniosła o zmanę porządku obrad polegającą na zawieszeniu punktu siódmego porządku obrad i odwieszeniu go w momencie przybycia Wójta Gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o przystąpienie do przegłosowania wniosku dotyczącego zmiany porządku obrad.
Wniosek (zgłoszony przez Przewodniczącą Rady Gminy) o zawieszenie punktu siódmego porządku obrad, czyli „Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres między sesjami” do momentu pojawienia się Wójta Gminy na sesji 
Za     -   14
Przeciw     -   0
Wstrzymało się      -  0
W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek o zmianę porządku obrad  został przyjęty. 

Ad. 8.
Przewodnicząca Rady Gminy pani Dorota Marcinkowska – poprosiła o przystąpienie do kolejnego zagadnienia: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie „Programu współpracy Gminy Klembów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2015 rok”.

Przewodnicząca Rady przypomniała poprawki do projektu uchwały, które radni otrzymali na posiedzeniach komisji.
Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję.

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Chciałam zapytać kto przygotowywał ten projekt uchwały, ponieważ on dla mnie jest powieleniem projektu uchwały z zeszłego roku i zawiera te same uchybienia …”
Przewodnicząca Rady Gminy pani Dorota Marcinkowska: „To znaczy ?”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Myśmy już dyskutowali w zeszłym roku na czym polega zasada pmocniczości i powiem szczerze, już dzisiaj mi się nie chce kolejny raz tego mówić 
a ten sam błąd znalazł się  tutaj, bo zupełnie to co jest tu napisane jako ta reguła tej zasady to jest co innego. Ja może zaraz wyszukam, bo wzięłam nawet materiał. I to nie można tak zapisywać wyjaśnienie tej zasady. Błąd jest na stronie drugiej, ja w zeszłym roku też go zgłaszałam.”

Przewodnicząca Rady Gminy pani Dorota Marcinkowska: „Jeżeli pani zgłaszała, to zostało uwzględnione.”

O godz. 1640 na obrady przybyła radna pani Anna Frąckiewicz.

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Ja może odczytam a Państwo tutaj albo zaakceptują, albo to zmienimy, bo dokładnie zasada pomocniczości polega na tym, iż decyzje powinny być podejmowane na możliwie najniższym szczeblu organizacyjnym, tak aby osoby, których to dotyczy mogły mieć na nie jak największy wpływ, czyli nie pomoc a wręcz odwrotnie, żeby decydowała jednostka. I to wynika z Konstytucji, i z tego też względu zapis tej zasady powinien być jak najbardziej poprawny.”

Radca prawny pani Sylwia Barcz-Popiel: „Ja mam propozycję, żeby zamienić treść, którą mamy w uchwale na treść następującą zasada pomocniczości – polegającej na zagwarantowaniu organizacjom pozarządowym i innym podmiotom prowadzącym działalność pożytku publicznego, określonej autonomii w sposobie realizacji zadań publicznych.” 
Zaproponowana zmiana została przyjęta.

Radny pan Andrzej Pisarek zaproponował poprawkę polegającą na sprostowaniu oczywistej omyłki pisarskiej w paragrafie dziesiątym w ustępie drugim, w dacie złożenia sprawozdania i zapisaniu do dnia 30 kwietnia 2016 r. 

Radny pan Andrzej Pisarek: „Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo, w paragrafie jedenastym, w punkcie trzecim jest tak napisane, że Prezes Stowarzyszenia „Przyszłość Roszczepu” zgłosiła wniosek, żeby w konkursach ogłaszanych przez Gminę Klembów mogły brać udział tylko organizacje mające siedzibę na terenie Gminy Klembów. Rozumiem, że tak będzie, tak ?”

Przewodnicząca Rady Gminy pani Dorota Marcinkowska: „Nie, to jest sprzeczne 
z prawem.”

Radny pan Andrzej Pisarek: „To trzeba to …”

Przewodnicząca Rady Gminy pani Dorota Marcinkowska: „Nie, nie, zaraz chwileczkę, panie Andrzeju nie trzeba tego. To jest Informacja o sposobie tworzenia programu oraz przebiegu konsultacji, takie były konsultacje, to były informacje, które zgłosiły stowarzyszenia. To nie jest wcale tak. Jeżeli stowarzyszenia to zgłosiły to, to zostało zapisane, bo tak ma być w przebiegu, ale nie ma możliwości, żeby to zrealizować, bo to jest sprzeczne 
z prawem.”
Radny pan Andrzej Pisarek: „Czyli wszystkie mogą brać …”

Przewodnicząca Rady Gminy pani Dorota Marcinkowska: „Tak, tak jak wynika to 
z ustawy. Nie ma takiej możliwości, natomiast zgłaszać można różne rzeczy. Jak opisuje się przebieg konsultacji, to zapisuje się co które stowarzyszenie zgłosiło. A czy zostało to uwzględnione, czy nie to już zupełnie inna sprawa, ale opisuje się wszystko co stowarzyszenia przedstawiały czy proponowały, także to jest tylko i wyłacznie opis.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Dlaczego ten punkt dotyczący edukacji został wykreślony ?”

Przewodnicząca Rady Gminy pani Dorota Marcinkowska: „To są zadania własne gminy 
a nie stowarzyszeń.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Pani Przewodnicząca, właśnie, ja nie mam nic przeciwko temu jeżeli trzeba wykreślić, to trzeba tylko, że ustawa akurat ten punkt przewiduje. Czyli my zawężamy ustawę tutaj w naszym tym ?”
Przewodnicząca Rady Gminy pani Dorota Marcinkowska: „Ale to są priorytetowe zadania publiczne.”
Radna pani Jadwiga Szewczyk: „No, właśnie tak i w ustawie to jest zawarte czternasty punkt. Natomiast jeżeli tutaj ma być wykreślone, tylko muszę wiedzieć dlaczego. Ja wiem, że stowarzyszenia na chwilę obecną nie mogą prowadzić szkół, ponieważ na chwilę obecną szkoły prowadzi gmina. Może zaistnieć taka sytuacja, że gmina uzna, że prowadzenie szkoły jest zbyt kosztowne a wtedy taką szkołę może przejąć stowarzyszenie i nie dochodzi do jej likwidacji. Natomiast to jest wyrzucone jakby aż niepotrzebnie. Może tego nie zrealizować …”

Przewodnicząca Rady Gminy pani Dorota Marcinkowska: „Nie jest to przyjęte na rok 2015 dokładnie mówiąc, bo to jest rok 2015. Natomiast wszelkie możliwe zadania, pani Jadwigo, są w paragrafie czwartym.”
Radna pani Jadwiga Szewczyk: „A jest możliwość w ciągu roku zmiany ?”

Przewodnicząca Rady Gminy pani Dorota Marcinkowska: „Wszystko można zmieniać, natomiast żeby coś zmienić to trzeba to najpierw przyjąć a termin jest 30 listopada. Nie można zmienić czegoś czego się nie przyjęło.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Aha i jeszcze mam jedno pytanie. Ze względu na to, że ustawa mówi o tym, że działać można i za pośrednictwem stowarzyszeń, i za pośrednictwem inicjatywy lokalnej. U nas nie ma takiego zapisu tu w tym projekcie, że mogłaby być sama inicjatywa lokalna, to znaczy w tych miejscowościach gdzie nie ma stowarzyszeń 
z inicjatywy loklanej można również wykonywać takie zadania jak wykonuje stowarzyszenie i sa ujęte w projekcie uchwały. Czemu to pominięto ?”
Przewodnicząca Rady Gminy pani Dorota Marcinkowska: „Mnie pani nie pyta, pani Jadwigo, ja nie przygotowywałam tej uchwały. Nie jestem w stanie pani na to odpowiedzieć. […] Proszę Państwa wydaje mi się, że istnieje możliwość późniejszej zmiany. Można w tej chwili zmienić prawie każdy dokument w trakcie jego obowiązywania.”

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Gminy pani Dorota Marcinkowska stwierdziła, że projekt uchwały radni omówili i zapoznali się z nim na posiedzeniach komisji, z poprawkami do projektu na sesji i poprosiła o przegłosowanie projektu uchwały w sprawie „Programu współpracy Gminy Klembów z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2015 rok”
Za    -     15
Przeciw    -   0
Wstrzymało się   -     0
W wyniku przeprowadzonego głosowania  Uchwała Nr L.444.2014 została podjęta. 

Ad. 7. Cd.

Przewodnicząca Rady Gminy pani Dorota Marcinkowska –  poprosiła o przystąpienie do omówienia kolejnego zagadnienia: Sprawozdania z działalności Wójta Gminy za okres między sesjami.
Wójt Gminy Klembów pan Kazimierz Rakowski przedstawił sprawozdanie z działalności za okres między sesjami.

(Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie między Sesjami Rady Gminy od 31.10.2014 r. do  20.11.2014 r. – stanowi załącznik do protokołu)

Następnie Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski odczytał Informację Wójta Gminy 
o wydanych aktach prawnych.

(dokumenty: Informacja Wójta Gminy o wydanych aktach prawnych w okresie między Sesjami Rady Gminy od 31.10.2014 r. do 20.11.2014 r.  – stanowi załącznik do protokołu).

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy radni mają pytania do sprawozdania.

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Panie Wójcie zabrakło mi w tym sprawozdaniu informacji na temat wniosku jaki pan miał złożyć, wysłałam wtedy też panu materiał 19 września, materiał dotyczący możliwości pozyskania środków unijnych i pan powiedział, że taki wniosek jest przygotowywany w odniesieniu tutaj do wodociągów ja mam na myśli teraz jest ogłoszony konkurs i do 24 listopada jest możliwość pozyskania środków na projekty wodociągowe. Na jakim etapie ? Zdąży pan złożyć ten wniosek ?”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Do 24 listopada ?”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Tak, bo ja panu przesłałam to wcześniej z tym, że jeden …”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Już jest dawno złożony i dawno zamknięty konkurs.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Jeszcze raz może pan powtórzyć.”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Dawno złożony wniosek i dawno zamknięty konkurs.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Panie Wójcie zapewne mówimy o dwóch różnych możliwościach. Czy pan złożył wniosek na budowę wodociągu ? Czy pan wie o możliwości pozyskania środków unijnych na projekty wodociagowe ?”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Nie wiem.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Ale złożył pan już jeden wniosek na budowę wodociągu, tak ?”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Ja złożyłem wniosek na zwrot kosztów dotyczących stacji uzdatniania wody, wodociągu w Klembowie i kanalizacji w ulicy Świętej Faustyny w Ostrówku.”
Radna pani Jadwiga Szewczyk: „A ten ? A ta nowa możliwość ?”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „A na tą nową jeszcze nie złożyłem.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Panie Wójcie upływa termin 24 listopada. Ja tutaj 
w imieniu mieszkańców, bo ja rozumiem, że będą wybory, że być może zmieni się wójt, ale to pan ma w gestii swojej, bo ten termin będzie konsumował się 24 listopada, żeby ten wniosek opracować i złożyć, uzupełnić można później, natomiast szkoda, żeby gmina straciła pieniądze, które może pozyskać.”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „To na projekty ?”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Tak.”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „Ale realizowane w przyszłości czy już zrealizowane ?”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Musiałabym wziąć cały materiał. Myślałam, że gmina się tym interesuje i ma wszystkie te szczegóły. Jest możliwość, jest ogłoszenie o tym, że jest nabór wniosków i pytam czy właśnie został złożony a nie został ujęty w sprawozdaniu. Dlatego, powiem szczerze, oczekiwałam …” 
Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Jakby był złożony to byłby ujęty 
w sprawozdaniu.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „No, ale jeszcze pan zdąży. Ma pan …”

Radny pan Piotr Zakrzewski: „Cztery dni, panie Wójcie.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Tak, jeszcze można to złożyć a potem uzupełnić, przecież to nie jest problem przygotować ten wniosek.”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Nie ma odpowiedzi.”

Radny pan Piotr Zakrzewski: „No to co panowie przygotują ten wniosek czy nie ?”

Radny pan Maciej Ferdyn: „Panie Wójcie, odnośnie jedenastego listopada, w naszym powiecie jest co zauważyłem taki fajny nowy zwyczaj, w wielu gminach są organizowane biegi czy marsze nazywa się Bieg Niepodległości, może warto by było jeśli to pan będzie nadal rządził tą gminą, w przyszłym roku pomyśleć o czymś takim. Myślę, że to by zintegrowało fajnie naszych mieszkańców.”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Mamy też niepodległoścowe tylko Cichociemnych.”

Radny pan Maciej Ferdyn: „Ale one są chyba w maju, prawda ?”

Przewodnicząca Rady pani Dorota Marcinkowska: „U nas był chyba w zeszłym roku turniej piłki nożnej z tego co pamiętam, na Orliku jedenastego listopada.”

Nikt więcej nie zgłosił pytań i Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła ten punkt porzadku obrad.

Radna pani Jadwiga Szewczyk zgłosiła wniosek formalny.

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Właśnie zgłaszam wniosek formalny o ujęcie w porządku obrad przed punktem  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości jeszcze jeden punkt dotyczący uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów obliczania podatku rolnego. Ja z tym projektem wystepowałam już 
w zeszłym roku też, ten projekt nam tutaj pan Wójt nie wyraził zgody, natomiast to jest o tyle istotne, że obniżenie ceny skupu żyta będzie rzutowało na podatek rolny. Gminy ościenne, mam tu na myśli gminę Tłuszcz i gminę Dąbrówka takie uchwały podjęły. Czemu mieszkańcy, mam na myśli rolników naszej gminy rok na rok takiej obniżki nie mają, bo płaciliśmy najwyższe jako rolnicy, mamy możliwość skorzystać z tego co się dzieje wokół, bo my nie wyciągniemy pieniędzy od samych rolników, natomiast odczuwają to oni w ten sposób, że gmina o nich nie dba i samo jakby tak zwane uzasadnienie, które za chwilę przekaże mi pan Wójt, ze on umorzy temu kto do niego przyjdzie to nie ma racji bytu, ponieważ wszyscy powinni płacić podatki i w zasadzie jednakowe a umarza się tylko nielicznym jednostkom, które naprawdę są w ciężkiej syuacji i chcę dzisiaj taki projekt uchwały złożyć. Powiem szczerze, ten projekt uchwały mój z zeszłego roku leży tutaj a ja złożę projekt uchwały, znaczy już uchwałę podjętą przez gminę Tłuszcz. Muszę, po prostu, zmienić tylko …”

Przewodnicząca Rady pani Dorota Marcinkowska: „Pani Jadwigo, w kwestii czysto formalnej, czy może pani przekazać tekst propozycji tej uchwały.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Ale chyba problem jest taki, że najpierw muszą radni przegłosować czy wyrażają zgodę na zmianę porządku.”

Przewodnicząca Rady pani Dorota Marcinkowska: „Tak, no ale do tego wniosku o zmianę porządku należy przedłożyć projekt uchwały.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Tak a ja w tym czasie opracuję ten tekst, znaczy poprawię Tłuszcz, powiem szczerze, tak jak my tutaj też robimy. […] I podam informację dlaczego to jest tak istotne, bo kwota według której obliczamy podatek rolny to jest w tym roku sześćdziesiąt jeden przecinek trzydzieści siedem złoty. Natomiast gmina Tłuszcz obniżyła tę kwotę do trzydziestu siedmiu przecinek sześćdziesiąt cztery złotego a gmina Dąbrówka obniżyła tę kwotę do trzydziestu ośmiu i przecinek pięćdziesiąt złotego. Dlatego też ja tutaj wnioskowałabym, jeżeli Państwo zechcą przegłosować zgodę na zmianę porządku obrad, żeby gmina Klembów na przykład obniżyła do czterdziestu złotych, czyli już nie niżej ani tak samo jak mają te gminy ościenne, ale też ze stawką rozsądną.”

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała wniosek o zmianę porzadku obrad i poprosiła 
o przystąpienie do jego przegłosowania.
Wniosek (zgłoszony przez radną panią Jadwigę Szewczyk): o wprowadzenie w tym momencie punktu: rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów obliczania podatku rolnego na 2015 rok

 Za     -   9
Przeciw     -   0
Wstrzymało się      -  6
W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek o zmianę porządku obrad  został przyjęty. 

Ad. 9.  
Przewodnicząca Rady Gminy pani Dorota Marcinkowska – poprosiła o przystąpienie do kolejnego zagadnienia: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów obliczania podatku rolnego na 2015 rok.
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały.
Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję.

Radna pani Anna Lipska: „Panie Wójcie jaki mamy teraz wpływ do budżetu gminy jeżeli chodzi o podatek rolny.”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Sto czterdzieści tysięcy.”

Radna pani Anna Lipska: „A po obniżce jaki mielibyśmy realny ?”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Proszę Państwa, jak będzie pięćdziesiąt procent obniżka to będzie sześćdziesiąt czy siedemdziesiąt tysięcy.”

Zastępca Wójta pan Andrzej Diakonow: „Obniżka o prawie pięćdzisiąt tysięcy. Taki jest skutek finansowy przyjętej uchwały.”

Radny pan Łukasz Jaszczuk: „Znaczy, ja chciałbym się dowiedzieć z czyjej jest to w ogóle inicjatywy tak naprawdę, bo ja rozumiem, że pani radna zgłasza taki projekt, natomiast do tej pory mieliśmy takie stawki, pamiętam jak w zeszłym roku na ten temat dyskutowaliśmy, pytałem się też sołtysów czy ten podatek rolny stanowi jakiś problem dla kogoś, czy w ogóle jest ktoś z rolników, dla których jest to próg na którym, po prostu być albo nie być, okazuje się, że efekt jest tego taki, że nasze położenie terytorialne i ziemie wskazują na to, że jest to 
u nas i tak szczątkowy podatek, ponieważ my mamy pozaklasowe ziemie, w zdecydowanej większości, dotyczy to tylko kilku gospodarstw, które mają ziemie zbliżające się albo zakwalifikowane do czwartej klasy, które by były objęte tym podatkiem, natomiast generalnie u nas nie ma czegoś takiego. Na pytanie w zeszłym roku czy są jakieś problemy właśnie 
z płaceniem tego podatku, okazuje się, że jest to podatek, który spływa w stu procentach prawie. […] Nie widzę tutaj powodu takiego żeby to obniżać. Naprawdę nie ma takiej potrzeby, gdyby była taka potrzeba, gdyby było tak, że mamy duży ten podatek, jest to bolączka dla rolników, to wtedy owszem trzeba ingerować i trzeba w to wchodzić, natomiast jeżeli nie jest to problem, to we wszystkich statystykach, w wszystkich prób dofinansowania to jak siebie sami opodatkowujemy ma na to wpływ, to ma, to się rzutuje. To są wszystkie jakieś później dofinansowania, to bez względu na to kto, co i jak będzie tutaj, to i tak sytuacja jest jedna, nie ma takiej potrzeby do obniżania tego podatku.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Ja rozumiem, że pan radny Łukasz Jaszczuk nie jest rolnikiem i nie rozumie rolników. Ja mieszkam wśród rolników, ja rozumiem sytuację, natomiast nie rozumiem jednego, umorzeń poza podatkiem takim jak tu jest. Jeżeli próg podatkowy będzie niższy i będą go płacić wszyscy, my będziemy mieli te same pieniądze tu w gminie jakie mamy teraz przy wysokim podatku i przy tych umorzeniach. Z tego względu, że Państwo znają jakie to są umorzenia i które osoby z tych umorzeń korzystają. A nawet te osoby, które korzystają z tych umorzeń wnioskowały na zebraniu wiejskim, między innymi 
w mojej miejscowości, żeby w końcu zacząć dbać o rolników, bo za ciężka to jest danina i nie polega to na tym, że obciążyć rolnika maksymalnym podatkiem, bo gdyby jeszcze można było to zapewne byśmy dali wyższy, tylko już próg nam się kończy, problem polega na czym innym, żeby ten rolnik chciał być rolnikiem, żeby chciał tę produkcję tworzyć i żeby to obciązenie podatkowe nie było dla niego takie, że jemu się podatek z uzyskanym zyskiem będzie zerował, on musi też na swoim gospodarstwie zarobić. Dlatego nie bez kozery jest złożony ten wniosek po raz drugi, bo ja złożyłam go w zeszłym roku, bo takie same odgłosy miałam z miejscowości gdzie są rolnicy, tam gdzie ich nie ma rozumiem, nie ma problemu, tylko czemu mamy my rolników w taki sposób obciążać, bo taki na pułap postawiono. My mamy, my korzystamy przecież z możliwości obniżenia i to wynika z ustawy, że rada gminy może obniżyć stawki podatkowe i akurat tu co do podatku rolny. I jeszcze tu panie Łukaszu, żeby być nie gołosłowną mamy informację dla jednostek samorządu terytorialnego z 28 października 2014 i tam wskazują jak rada gminy uchwala podatki, między innymi wskazuje na możliwość obniżenia podatku rolnego i tej stawki, która właśnie się do tego podatku odnosi.”

Radny pan Łukasz Jaszczuk: „Sama pani powiedziała, że wszyscy muszą płacić podatki, 
z tego wynika, że w tym dziale nie ma u nas takich osób, które nie mogą płacić tego podatku. I wszyscy mogą zapłacić i nic się nikomu takiego nie dzieje i nie są to stawki, nie są to pozycje takie, które po prostu stawiają wybór czy to gospodarstwo dalej będzie, czy nie będzie, bo jest taki wielki podatek. On nie jest taki wielki, tak jak mówię, każde gospodarstwo, które jest u nas nie ma takiej sytuacji, żeby miało sto procent swoich ziem tak, żeby był płacony podatek od tego całego gospodarstwa. No, niech pani to weźmie pod uwagę. To nie jest tak, czy jest ktoś taki co ma samą czwartą klasę ? Pan ma samą czwartą klasę ? To jest dla pana taki wielki podatek do zapłacenia ?”

Sołtys Woli Rasztowskiej pan Jerzy Kulka: „No, na kolonii u mnie mieszkańcy płacą najwięcej.”

Radny pan Łukasz Jaszczuk: „Ale ile to jest ?”

Sołtys Woli Rasztowskiej pan Jerzy Kulka: „Sześćsest, tysiąc dwieście to zależy od gospodarstwa.”

Radny pan Łukasz Jaszczuk: „Bierzecie Państwo też dofinansowania do tego ?”

Głos z sali: „Do oleju.”

Radny pan Łukasz Jaszczuk: „No do oleju, są dopłaty. Każdy z czegoś się utrzymuje, podatki tysiąc, czy tysiac sześćset w skali roku, to nie jest jakaś wielka skala tego podatku. […] Czy jest problem z płaceniem tego podatku i czy rolnicy się zgłaszają do pana i mówią Nie dajemy rady, nie będziemy płacić tego podatku.”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Wysoka Rado, ja powiem tak, że takich po tysiąc dwieście złotych czy tysiąc złotych to jest niedużo, bo u nas czwartej klasy to tak naprawdę to tylko łąki są. A czwartej klasy mało, dlatego też rolnicy płacą, śladowe są podania, w których piszą, że są jakiś tam wypadek losowy czy coś i wtedy ja rozumiem, że to należy umorzyć.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Jeszcze tutaj odniosę się do informacji, które przekazywał nam pan radny Łukasz Jaszczuk. Panie Łukaszu, sytuacja jest taka, że z tego co pan mówi to się orientuję, że pan się nie orientuje jakie były umorzenia pomimo, że umorzenia były jawne, dla pana jako Przewodniczącego Komisji Budżetowej i dla nas jako członków Komisji Rewizyjnej i to są duże umorzenia, pan powinien znać te kwoty. Ja powiem szczerze, ja znam nawet nazwiska, ich podać tu nie mogę są jeszcze inne osoby pomimo, że wisiały te informacje. Natomiast, panie Wójcie, jeżeli chodzi właśnie o gospodarstwa rolne, pan umarzał największym gospodarzom. I nie jest problem też wyciągnąć informacje o umorzeniu i zaraz to wszystko możemy skorygować. Chodzi o jedno, niech płacą wszyscy, niech płacą równe stawki, niech nie ma umorzeń, niech są wpływy do Urzędu Gminy, natomiast niech nie denerwują się ci, których nie stać tak jak Państwo tutaj słyszycie.”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Kogo nie stać, niech napisze podanie …”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Nie, to nie na tym polega, żeby do pana podanie pisać. Polega to na tym …”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Urawniłowki też nie ma.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Panie Wójcie, z podatkami, niestety, jest urawniłowka, ona wynika z Konstytucji czy pan chce, czy nie, na to jest ustawa i uchwały, natomiast jest jedna zasada, żeby wpływały podatki a żeby rolik mógł produkować, bo to na tym polega, albo będzie zysk z produkcji, albo ona jest nieopłacalna.”

Przewodnicząca Rady Gminy pani Dorota Marcinkowska zamknęła dyskusję, odczytała projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów obliczania podatku rolnego na 2015 rok i poprosiła o przegłosowanie

Za    -     10
Przeciw    -   1
Wstrzymało się   -     4
W wyniku przeprowadzonego głosowania  Uchwała Nr L.445.2014 została podjęta. 

Ad. 10. 

Przewodnicząca Rady Gminy pani Dorota Marcinkowska – poprosiła o przystąpienie do kolejnego zagadnienia: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję.
Radny pan Piotr Zakrzwski: „Ja będę miał pytanie do pani Skarbnik. Chciałem się zapytać czy ta kwota podana tutaj na samym końcu to jest kwota, o którą ewentualnie miałby wzrosnąć podatek, jeżeli podejmiemy taką uchwałę ?”
Skarbnik Gminy pani Teresa Dzwonkowska: „Tak.”

Radny pan Piotr Zakrzwski: „Czy to, panie Wójcie, jest warto podnosić skoro szpaler drzew, które pan posadził dużo więcej kosztował i na koniec kadencji tych ludzi umęczyć tym podatkiem ?”

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski: „Ja się bardzo dziwię, że radny porównuje drzewa w Klembowie do podatku od nieruchomości. Jak byśmy tych drzewek nie posadzili, to byśmy około stu sześćdziesięciu tysięcy złotych zapłacili kary. I teraz proszę wybrać, co jest ważniejsze. […] Druga rzecz, co zrobicie, wola radnych. Natomiast ja ostrzegam przed znaczącym, bo dzisiaj się mówi, obniżenie, co to jest dwadzieścia osiem tysięcy złotych. 
W tym roku dwadzieścia osiem, w przyszłym dwadzieścia osiem i tak będziemy obniżać poziom a dochody, no niestety, gminy nie rosną. Jeżeli będziemy obniżać, to proszę mi wierzyć, że te środki finansowe, które tu są z niczego nie będą cięte, tylko i wyłącznie 
z inwestycji. Czy chcecie rozwijać tą gminę i budować infrastrukturę ? Czy chcecie tylko egzystować, płacić na administrację i nic nie robić ? Ja nieraz na zebraniach wiejskich mówiłem i o ten podatek, o którym tutaj mówicie, śmiałem się, że Dwie flaszki mniej wypijesz w roku, bo tak to się przekłada, nieładne porównanie, bo tak to rzeczywiście jest. Nie można dzielić dzisiaj dużych przedsiębiorców, których stać na to a my mamy potężne dochody z tej OLPP w Rasztowie. I teraz obniżenie dziesięć procent to powoduje od razu dwieście pięćdziesiat tysięcy złotych.”

Radna pani Jadwiga Szewczyk: „Panie Wójcie, troszkę mijamy się tutaj z faktami, bo to co pan powiedział musimy problem rozważyć szerzej, nie tak jak pan mówi, że musimy pobrać od mieszkańców, od przedsiębiorców prowadzących działalność gospodarczą najwyższe podatki, bo tylko wtedy będzie funkcjonowała gmina, to jest troszkę nie tak, bo będzie pan miał może dwóch pzredsiębiorców a reszty pan nie będzie miał, a bezrobotnych będzie pan miał cały tłum i tych ludzi trzeba utrzymać, bo ktoś będzie musiał im pomóc. Bezrobotni będą finansowani tu właśnie od nas z gminy. Można odwrócić sytuację i tak stworzyć podatki i dla mieszkańców, i dla przedsiębiorców, żeby to się opłacało gminie, bo pan dostanie kolejnych chętnych do założenia tutaj swoich przedsiębiorstw. […] Pan mówi, że nie będzie miała gmina z czego inwestować. To ja pytam gdzie podziało się sześć milionów, o które pan mógł wystąpić  i byłaby w Woli szkoła podstawowa. Tego pan zaniechał, to jest grzech zaniechania. Teraz na drogę też pan zaniechał, grzech zaniechania. A pan sobie szuka, że my sobie znajdziemy pieniądze w podatkach. […] Niech pan poskłada wnioski i wtedy, i gmina się będzie rozwijała, i przedsiębiorcy przyjdą a podatki będą w normalnej wysokości.” 
Propozycje komisji dotyczące zmiany zaproponowanych stawek podatku:

Komisja Rolnictwa: zmiana w punkcie 2e) proponowana stawka: 4,81 zł

Komisja Rewizyjna: zaproponowała przyjęcie stawek z poprzedniego roku z wyjątkiem punktów: 1b) i 2c).

Pozostałe komisje nie zgłosiły uwag.

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że wniosek Komisji Rewizyjnej jest wnioskiem najdalej idącym i będzie on głosowany jako pierwszy.

Przewodnicząca Rady Gminy pani Dorota Marcinkowska podała pod głosowanie wniosek z nastepującymi stawkami: w pkt. 1a) 0,88 zł, w pkt. 1c) 0,24 zł, w pkt. 2a) 0,65 zł, w pkt. 2b) 23,03 zł, w pkt. 2d) 4,63 zł, w pkt. 2e) 4,80 zł
Za   -   9
Przeciw   -     0
Wstrzymało się   -      6
W wyniku przeprowadzonego głosowania  wniosek  został przyjęty.
Z względu na przyjęte stawki wniosek Komisji Rolnictwa nie został poddany pod głosowanie. 

Przewodnicząca Rady Gminy pani Dorota Marcinkowska odczytała projekt uchwały 
w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, po czym poprosiła 
o przystąpienie do głosowania
Za    -   9  
Przeciw    -   0
Wstrzymało się   -     6

W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr L.446.2014 została podjęta. 

Ad. 11.
Przewodnicząca Rady Gminy pani Dorota Marcinkowska – poprosiła o przystąpienie do kolejnego zagadnienia: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Klembów na 2014 rok.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że projekt uchwały radni otrzymali wcześniej natomiast otrzymali również autopoprawkę zwiazaną z wydatkami na plac zabaw Woli Rasztowskiej, przewidziane środki były zbyt małe i stąd konieczność zmiany między paragrafami w kwocie około czterystu złotych.

Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję.
Radny pan Tadeusz Wojda: „Mam takie pytanie w sprawie zmniejszenia dochodu. Tu jest taka pozycja o kwotę 800 000 złotych zmniejsza się dochody z tytułu zwrotu podatku VAT. 
I mam tylko takie zapytanie w związku ze skierowaniem sprawy odzyskania VAT na drogę sądową. Czy takie pismo już poszło na drogę sądową, czy to dopiero ma iść.”

Zastępca Wójta Gminy pan Andrzej Diakonow: „Tutaj to nie jest ścisłe określenie, ponieważ będzie jeszcze ponowny wniosek złożony o interpretację indywidualną, ponieważ to trzeba do skutku, jak gdyby wyczerpać wszystkie możliwości interpretacji, żeby później zaskarżyć, jeżeli będzie niekorzystna dla nas. No taka jest, niestety, procedura.”

Radny pan Tadeusz Wojda: „Wójt na zebraniu przedwyborczym mówił, że jest skierowane i tu też jest napisane, że zostało skierowane. Czy to poszło, czy nie ?”

Zastępca Wójta Gminy pan Andrzej Diakonow: „Najpierw musi być jeszcze jeden wniosek o wydanie indywidualnej interpretacji …”

Radny pan Tadeusz Wojda: „To znaczy nic nie poszło ?”

Zastępca Wójta Gminy pan Andrzej Diakonow: „Nie, pójdzie wniosek, wniosek jest przygotowany, drugi wniosek.”

Skarbnik Gminy podała zmieniony zapis do uzasadnienia uchwały.

Radny pan Andrzej Pisarek: „Panie Wójcie, chciałem tylko zapytać, zmniejszenie dochodów kwota 39 657,94 zł, z czego to wynika. Mniej osób przyłaczyło się do wodociagu czy jakieś inne są przyczyny.”    
Skarbnik Gminy pani Teresa Dzwonkowska wyjaśniła, że po zliczeniu kwot z zawartych umów okazało się, że dochody będą niższe o podaną kwotę.

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że Wójt Gminy za chwilę musi wyjść 
i poprosił o udzielenie głosu. 

Wójt Gminy pan Kazimierz Rakowski podziękował radnym i sołtysom za współpracę w tej kadencji i pogratulował radnym nowej kadencji.

Przewodnicząca Rady Gminy udzieliła głosu panu R.P.

Pan R.P. wystąpił w imieniu grupy Teraz Klembów do kandydatów na wójta z zaproszeniem do współnego zorganizowania i przeprowadzenia debaty pomiędzy kandydatami.

Przewodnicząca Rady Gminy pani Dorota Marcinkowska stwierdziła, że projekt uchwały radni omówili i zapoznali się z nim na posiedzeniach komisji, z poprawkami do projektu na sesji i poprosiła o przegłosowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Klembów na 2014 rok
Za    -     13
Przeciw    -   0
Wstrzymało się   -     1
W wyniku przeprowadzonego głosowania  Uchwała Nr L.447.2014 została podjęta. Jedna osoba nie brałą udziału w głosowaniu.
Ad. 12.

Przewodnicząca Rady Gminy pani Dorota Marcinkowska – poprosiła o przystąpienie do kolejnego zagadnienia: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2023.
Nie zgłoszono pytań ani uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że projekt uchwały radni omówili i zapoznali się z nim na posiedzeniach komisji i poprosiła o przegłosowanie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2023

Za    -     12
Przeciw    -   0
Wstrzymało się   -     1
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr L.448.2014 została podjęta. Dwie osoby nie brały udziału w głosowaniu.

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała pismo od Zespołu Interdyscyplinarnego, w którym wnoszono o zmianę Uchwały Nr XVI/111/2011 Rady Gminy Klembów z dnia 29 grudnia 2011 roku w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego do spraw Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w gminie Klembów oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.

Przewodnicząca Rady Gminy wyjaśniła, które z propozycji Zespołu Rada może przyjąć 
w postaci uchwały i taki projekt uchwały został przygotowany. 

Przewodnicząca Rady wniosła o zmianę porządku obrad poprzez wprowadzenie w tym momencie punktu: rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVI/111/2011 Rady Gminy Klembów z dnia 29 grudnia 2011 roku w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego do spraw Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w gminie Klembów oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania. 
Wniosek (zgłoszony przez Przewodniczącą Rady):  o wprowadzenie w tym momencie punktu: rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVI/111/2011 Rady Gminy Klembów z dnia 29 grudnia 2011 roku w sprawie trybu i sposobu powoływania 
i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego do spraw Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w gminie Klembów oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania

 Za     -   12
Przeciw     -   0
Wstrzymało się      -  0
W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek o zmianę porządku obrad  został przyjęty. Trzy osoby nie brało udziału w głosowaniu.

Ad. 13. 
Przewodnicząca Rady Gminy pani Dorota Marcinkowska – poprosiła o przystąpienie do kolejnego zagadnienia: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XVI/111/2011 Rady Gminy Klembów z dnia 29 grudnia 2011 roku w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego do spraw Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w gminie Klembów oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania.
Nie zgłoszono pytań ani uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy pani Dorota Marcinkowska odczytała projekt uchwały 
w sprawie zmiany Uchwały Nr XVI/111/2011 Rady Gminy Klembów z dnia 29 grudnia 2011 roku w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego do spraw Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w gminie Klembów oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania i poprosiła o przegłosowanie 
Za    -     15
Przeciw    -   0
Wstrzymało się   -     0
W wyniku przeprowadzonego głosowania Uchwała Nr L.449.2014 została podjęta.
Ad. 14. 
Przewodnicząca Rady Gminy pani Dorota Marcinkowska – poprosiła o przystąpienie do kolejnego zagadnienia: Omówienie założeń do projektu budżetu na rok 2015.
Radna pani Jadwiga Szewczyk zapytała czy na inwestycje w przyszłym roku będzie przeznaczone tylko około milion czterysta tysięcy.

Skarbnik Gminy pani Teresa Dzwonkowska odpowiedziała, że można pozyskiwać środki, ale można je wprowadzić do budżetu dopiero wtedy gdy będzie podpisana stosowna umowa.

Radna pani Jadwiga Szewczyk zapytała czy spłata ponad trzech milionów złotych będzie dokonana z obligacji, które nie zostały jeszcze uruchomione.

Skarbnik Gminy pani Teresa Dzwonkowska odpowiedziała, że obligacje zostały uruchomione a spłata, o której mowa dotyczy pożyczki wziętej na prefinansowanie na budowę wodociągu. Pożyczka w kwocie ponad dwóch milionów zostanie spłacona ze zwrotu za faktury na wodociąg.

Ad. 15. 

Interpelacje radnych i odpowiedzi na interpelacje radnych.

Radna pani Jadwiga Szewczyk stwierdziła, że znalazły się pieniądze na założenie lamp 
w Woli Rasztowskiej na ulicy Kościelnej, choć nikt o to nie wnioskował i zapytała dlaczego nie realizowano zawieszania lamp i budowy oświetlenia zgodnie z wnioskami oraz skąd znalazły się pieniądze na założenie lamp.

Zastepca Wójta pan Andrzej Diakonow odpowiedział, że na wymianę lamp są przewidziane określone środki, przy niższych kosztach powstają oszczędności i można więcej zrealizować. 

Radny pan Piotr Zakrzewski zapytał czy została zakończona inwestycja budowa odwodnienia ulicy Willowej i czy została rozliczona.

Skarbnik Gminy pani Teresa Dzwonkowska odpowiedziała, że nie otrzymała faktury i nie rozliczyła.

Radny pan Piotr Zakrzewski stwierdził, że inwestycja jeszcze nie została zakończona.

Radny pan Tadeusz Wojda zapytał o wyskość kar umownych za niewykonanie boiska 
w terminie.

Skarbnik Gminy pani Teresa Dzwonkowska odpowiedziała, że nie wpłynęły jeszcze do niej dokumenty dotyczące rozliczenia budowy boiska w Klembowie, nie jest w posiadaniu aneksu, z umowy wynikają kary umowne i jeżeli otrzyma dokumenty, to dokona rozliczeń 
i ewentualnego naliczenia kar umownych.
Radny pan Andrzej Pisarek poprosił o ogłoszenie naboru dla spółek wodnych i zapytał czy gmina przygotowuje wniosek o dofinansowanie w ramach programu SOWA.
Zastepca Wójta pan Andrzej Diakonow odpowiedział, że jest to rozważane.
Radny pan Piotr Zakrzewski poinformował, że wykonawca wodociągu uszkodził nawierzchnię w ulicy Mazowieckiej i zapytał kto to naprawi.

Zastepca Wójta pan Andrzej Diakonow odpowiedział, że Starosta zażąda od wykonawcy naprawy ulicy, bo jest to droga powiatowa.

Ad. 16.

Sprawy różne i wolne wnioski.

Sołtys Ostrówka pan Grzegorz Zacheja zgłosił, że w Ostrówku są dwie nieoświetlone ulice, ulica Rzeczna i ulica Chopina, i wniósł aby nowa rada uwzględniła to w budżecie.

Radna pani Dorota Marcinkowska zgłosiła, że nieoświetlony jest również początek ulicy Leśniej w Ostrówku.  

Radna pani Renata Pokora zgłosiła konieczność oczyszczenia tablicy ogłoszeń 
w Ostrówku.
Radny pan Andrzej Pisarek zgłosił uszkodzenia jezdni w Rasztowie. 

Radny pan Andrzej Pisarek zaprosił wszystkich w imieniu swoim i pani Sołtys Alicji Głowackiej na nabożeństwo w dniu 23 listopada o godz. 14.30. przy odnowionej XIX-wiecznej kapliczce.   

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej pani Tamara Barańska, Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej pan Leszek Boruc i Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury pani Iwona Świebioda podziękowali radnym za współpracę w tej kadencji.
Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała wszystkim za współpracę w tej kadencji.

Ad. 17.

Zamknięcia obrad L zwyczajnej sesji Rady Gminy dokonała Przewodnicząca Rady Gminy pani Dorota Marcinkowska.
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała:                                                                         Przewodnicząca Rady Gminy:
Agnieszka Adamczyk                                                                    Dorota Marcinkowska
Strona 1 z 18

