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INTERPELACJA
Dotyczy wykonania przeprawy drogowej przez rzekę Rządza w miejscowości Stary Kraszew

W nawiązaniu do moich poprzednich wniosków i pisemnych interpelacji, w sprawie zapewnienia przeprawy przez rzekę Rządza, stanowiącej połączenie dróg na działkach nr 685 i 360 w obrębie Kraszew Stary, ponownie proszę o podjęcie działań dla przywrócenia możliwości dojazdu do łąk wykorzystywanych rolniczo.
O zapewnienie dojazdu wspomnianym mostem, na tereny rolnicze stanowiące  łąki,  od kilku lat       wnosi kilkunastu rolników, którzy pozyskują z tego terenu paszę dla zwierząt hodowlanych. Jest to szczególnie istotne od wielu lat, kiedy ze względu na długotrwałe okresy suszy, ograniczona jest możliwość pozyskiwania paszy dla zwierząt hodowlanych w postaci zielonki. 
Ponadto istnienie przedmiotowej przeprawy mostowej, ma znaczenie w pełniejszym zapewnieniu bezpieczeństwa rurociągów naftowych przebiegających przez łąki.  Komenda Wojewódzka Państwowej Straży Pożarnej, w wyniku przeprowadzonej analizy stwierdziła między innymi ,że odbudowa przedmiotowego mostu zwiększy możliwości podjęcie działań gaśniczych na obszarze łąk przez siły i środki PSP i OSP w sytuacji ich pożaru lub pożaru rurociągu PERN S.A. Ponadto istnienie mostu w km.21+893 poprawi bezpieczeństwo strażaków, podczas prowadzonych działań gaśniczych.
Optymalnym rozwiązaniem byłoby wykonanie nowej przeprawy mostowej, oczywiście wiązałoby się to ze znacznymi kosztami finansowymi, co jak dotychczas było jednym z argumentów      przywoływanym przeciw takiej inwestycji.
Jednym z rozwiązań zapewniających istnienie przeprawy przez rzekę byłoby wykonanie tzw. brodu z płyt betonowych wraz z podjazdami. Ze względów oczywistych, istnienie tego typu przeprawy ograniczałoby możliwość skorzystania z niej, uzależnione od niskiego stanu wody w rzece. Jednak mając na uwadze znaczne koszty finansowe wybudowania przeprawy mostowej, wykonanie tzw. brodu wiązałoby  by  się z niewielkimi kosztami, a jednocześnie z pewnymi ograniczeniami umożliwiłoby dojazd na łąki przez rolników.


[bookmark: _GoBack]Pragnę zaznaczyć, iż aby wykonywać prace przy budowie przeprawy na rzece niezbędnym jest uzyskanie praw do dysponowania niewielkimi działkami nr 503 i 504 stanowiącymi własność osób fizycznych. Jest to niezbędne, aby było możliwym połączenie działek drogowych nr 685 i 360.  Uzyskanie takiego prawa do dysponowania wskazanymi gruntami może się odbyć poprzez zakup rzeczonych działek/ łącznie ok. 100m2/. Z moich rozmów z właścicielami w 2017 roku wynikało, że                            byliby oni skłonni do ich zbycia na rzecz gminy Klembów.
Przy usunięciu uszkodzonego mostu, do wykorzystania jest uzyskanie środków finansowych, ze sprzedaży metalowych elementów o wadze wielu ton co obniżyłoby koszt wykonania przeprawy.
Mając na uwadze ww. potrzeby w zakresie istnienia przeprawy drogowej przez rzekę Rządza we wskazanym miejscu, ponownie wnoszę o podjęcie działań dla jej wykonania, tak aby w połowie 2021 roku, rolnicy mogli dojechać do łąk i pozyskać pasze dla zwierząt.  
Panie Wójcie, jeżeli uzna Pan, że są inne skuteczne i możliwe do przeprowadzenia procedury i     działania umożliwiające realizację przedmiotowej sprawy, proszę o ich wdrożenie.
W związku z powyższym po raz kolejny bardzo proszę Pana Wójta o podjęcie intensywnych działań        dla umożliwienia dojazdu do łąk, poprzez zapewnienie przeprawy w km 21+893 rzeki Rządza w     obrębie Kraszew Stary.
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