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Klembów, dn. 26 października 2020r.
ZP.152.1.2020 
[…]
W odpowiedzi na Państwa petycję z dnia 23 marca 2020r. (wpłynęła do UG dnia 23 marca 2020r., zarejestrowano pod poz. 2919/2020), Organ wyjaśnia, co następuje.
Gmina aktualnie nie planuje przyjęcia rezolucji/uchwały/stanowiska w związku z projektem rozporządzenia Ministra Zdrowia w sprawie dopuszczalnych poziomów pól elektromagnetycznych w środowisku i skierowanie jej do odpowiednich instytucji państwowych. Jednocześnie Organ powiadamia, że wszelkie projekty uchwał oraz przyjęte uchwały i inne stanowiska przez Radę Gminy są dokumentami ogólnie dostępnymi w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy w Klembowie pod podanym niżej linkiem:

http://www.bip.klembow.pl/index.php?id=11 
Ponadto, Organ informuje, że obowiązek informacyjny odnośnie poruszanych przez Państwa kwestii jest realizowany zarówno na szczeblu administracji rządowej (vide: przytoczony przez Państwa link do projektu rozporządzenia) poprzez bieżące zamieszczanie informacji o ścieżce legislacyjnej podejmowanego dokumentu urzędowego, jak również jest realizowany przez tutejszy Organ poprzez publikację treści Państwa petycji, wniosków i pozostałej korespondencji oraz załączonych do niej dokumentów na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy w Klembowie.
                                                                                                            Z poważaniem,                                                                                                               
    /-/ Rafał Mathiak
Wójt Gminy Klembów

Otrzymuje:
1/ adresat,
2/ a/a.
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