Protokół Nr VII/2015
z sesji Rady Gminy Klembów

odbytej  30 kwietnia 2015 roku w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Klembowie
Obrady rozpoczęto o godz.1605 a zakończono o godz. 2150.
W posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych, co stanowi 93,33 % obecności radnych. 
W obradach nie uczestniczył Radny pan Stanisław Jachacy.


Porządek obrad:
1. Otwarcie VII zwyczajnej sesji Rady Gminy,

2. Przedstawienie porządku obrad VII zwyczajnej sesji Rady Gminy,

3. Przyjęcie protokołu z V zwyczajnej sesji Rady Gminy,
4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres między sesjami,
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w  budżecie Gminy Klembów na rok 2015,

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015-2023,
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w  Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2015 – 2020 w Gminie Klembów,
8. Rozpatrzenie  projektu  uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Klembów,
9. Rozpatrzenie  projektu  uchwały w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej,

10. Rozpatrzenie  projektu  uchwały w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,

11. Rozpatrzenie  projektu  uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty i ustalenia stawki opłaty za pojemnik,

12. Rozpatrzenie  projektu  uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, 
13. Rozpatrzenie  projektu  uchwały  w  sprawie  uchylenia  Uchwały  Rady  Gminy  Klembów 
       Nr XLIX.440.2014 z dnia 30 października 2014 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia     
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Ostrówek i Lipka w  
Gminie Klembów,
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Ostrówek i Lipka w gminie Klembów, zatwierdzonego Uchwałą Nr XXIV/182/2008 Rady Gminy Klembów z dnia 3 lipca 2008 r., zmienionego Uchwałą Nr XLI.324.2013  Rady Gminy Klembów z dnia 16 grudnia 2013 r. 
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej w miejscowości Wola Rasztowska, gmina Klembów,

16. Ustosunkowanie się Rady Gminy do pisma Wojewody Mazowieckiego z dnia 27 marca 2015 r.,

17. Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za rok 2014,
18. Interpelacje radnych i odpowiedzi na interpelacje,
19. Sprawy różne i wolne wnioski,

20. Zamknięcie obrad VII zwyczajnej sesji Rady Gminy.

Ad.1. 
Otwarcia VII zwyczajnej sesji Rady Gminy dokonał Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda.
Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda powitał wszystkich zebranych na sesji 
Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda stwierdził, że na sesji obecnych jest 14 radnych, jest quorum a zatem podejmowane uchwały będą miały moc wiążącą.

Ad.2. 

Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda przedstawił porządek obrad VII zwyczajnej sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda wniósł o zmianę porządku obrad polegającą na przeniesieniu punktu 17 po punkcie 7
Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda zapytał czy radni mają pytania bądź uwagi do odczytanego porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda poddał pod głosowanie o zmianę porządku obrad.
Wniosek (zgłoszony przez Przewodniczącego Rady Gminy) o przeniesienie punktu 17 po punkcie 7 porządku obrad
Za    -     13
Przeciw    -   0

Wstrzymało się   -   0
W wyniku przeprowadzonego głosowania  zmiana porządku obrad  została przyjęta. Jedna osoba nie brała udziału w głosowaniu.
Ad. 3.
Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda poprosił o przystąpienie do kolejnego punktu porządku obrad: przyjęcie protokołu z V zwyczajnej sesji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda zapytał czy radni mają uwagi bądź propozycje do protokołu.
Za    -   13

Przeciw    -   0

Wstrzymało się   -  1
W wyniku przeprowadzonego głosowania protokołu z V zwyczajnej sesji został przyjęty. Jedna osoba nie brała udziału w głosowaniu.
 Ad. 4. 
Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda poprosił o przystąpienie do kolejnego punktu porządku obrad: Sprawozdania z działalności Wójta Gminy za okres między sesjami.
Wójt Gminy Klembów pan Rafał Mathiak przedstawił sprawozdanie z działalności za okres między sesjami.

(Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Klembów za okres od 27.03.2015 r. do 30.04.2015 r. – stanowi załącznik do protokołu) 

Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda zapytał czy radni mają pytania do sprawozdania Wójta.

Ad. 5.
Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda poprosiła o przystąpienie do kolejnego punktu porządku obrad: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w  budżecie Gminy Klembów na rok 2015.
Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda poprosił o przegłosowanie projektu uchwały: w sprawie zmian w  budżecie Gminy Klembów na rok 2015.

Za – 13

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr VII.50.2015 została podjęta
Ad. 6. 
Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda poprosił o przystąpienie do kolejnego punktu porządku obrad: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015-2023.
Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda poprosił o przegłosowanie projektu uchwały: w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015-2023.
Za – 13

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr VII.51.2015 została podjęta.
Ad. 7. 
Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda poprosił o przystąpienie do kolejnego punktu porządku obrad: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w  Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2015 – 2020 w Gminie Klembów.
Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda poprosił o przegłosowanie projektu uchwały: w sprawie rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w  Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2015 – 2020 w Gminie Klembów.
Za – 12
Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr VII.52.2015 została podjęta. Jedna osoba nie brała udziału w głosowaniu.
Ad. 8. 
Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda poprosił o przystąpienie do kolejnego punktu porządku obrad: Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za rok 2014.
Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda poprosił o przedstawienie informacji przez Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej panią Tamarę Barańską.
Ad. 9. 
Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda poprosił o przystąpienie do kolejnego punktu porządku obrad: Rozpatrzenie  projektu  uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Klembów.
Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda poprosił o przegłosowanie projektu uchwały: w sprawie rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Klembów.

Za – 11
Przeciw – 0

Wstrzymało się – 3
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr VII.53.2015 została podjęta.
Ad. 10. 
Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda poprosił o przystąpienie do kolejnego punktu porządku obrad: Rozpatrzenie  projektu  uchwały w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda poprosił o przegłosowanie projektu uchwały: w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
Za – 12
Przeciw – 0

Wstrzymało się – 2
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr VII.54.2015 została podjęta.
Ad. 11. 
Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda poprosił o przystąpienie do kolejnego punktu porządku obrad: Rozpatrzenie  projektu  uchwały w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda poprosił o przegłosowanie projektu uchwały: w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Za – 13
Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr VII.55.2015 została podjęta.

Ad. 12. 
Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda poprosił o przystąpienie do kolejnego punktu porządku obrad: Rozpatrzenie  projektu  uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty i ustalenia stawki opłaty za pojemnik. 

Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda poprosił o przegłosowanie projektu uchwały: w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty i ustalenia stawki opłaty za pojemnik.
Za – 12
Przeciw – 0

Wstrzymało się – 2
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr VII.56.2015 została podjęta.

Ad. 13. 
Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda poprosił o przystąpienie do kolejnego punktu porządku obrad: Rozpatrzenie  projektu  uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.
Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda poprosił o przegłosowanie projektu uchwały: w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.

Za – 14

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr VII.57.2015 została podjęta
Ad. 14. 
Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda poprosił o przystąpienie do kolejnego punktu porządku obrad: Rozpatrzenie  projektu  uchwały  w  sprawie  uchylenia  Uchwały  Rady  Gminy  Klembów Nr XLIX.440.2014 z dnia 30 października 2014 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Ostrówek i Lipka w Gminie Klembów.
Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda poprosił o przegłosowanie projektu uchwały: w sprawie uchylenia  Uchwały  Rady  Gminy  Klembów Nr XLIX.440.2014 z dnia 30 października 2014 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Ostrówek i Lipka w Gminie Klembów.

Za – 12
Przeciw – 0

Wstrzymało się – 2
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr VII.58.2015 została podjęta.

Ad. 15. 
Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda poprosił o przystąpienie do kolejnego punktu porządku obrad: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Ostrówek i Lipka w gminie Klembów, zatwierdzonego Uchwałą Nr XXIV/182/2008 Rady Gminy Klembów z dnia 3 lipca 2008 r., zmienionego Uchwałą Nr XLI.324.2013  Rady Gminy Klembów z dnia 16 grudnia 2013 r. 
Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda poprosił o przegłosowanie projektu uchwały: w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Ostrówek i Lipka w gminie Klembów, zatwierdzonego Uchwałą Nr XXIV/182/2008 Rady Gminy Klembów z dnia 3 lipca 2008 r., zmienionego Uchwałą Nr XLI.324.2013  Rady Gminy Klembów z dnia 16 grudnia 2013 r. 
Za – 11
Przeciw – 0

Wstrzymało się – 3
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr VII.59.2015 została podjęta.

Ad. 16. 
Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda poprosił o przystąpienie do kolejnego punktu porządku obrad: Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej w miejscowości Wola Rasztowska, gmina Klembów.
Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda poprosił o przegłosowanie projektu uchwały: w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej położonej w miejscowości Wola Rasztowska, gmina Klembów.
Za – 9
Przeciw – 0

Wstrzymało się – 5
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała Nr VII.60.2015 została podjęta.

Ad. 17. 
Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda poprosił o przystąpienie do kolejnego punktu porządku obrad: Ustosunkowanie się Rady Gminy do pisma Wojewody Mazowieckiego z dnia 27 marca 2015 r.
Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda poinformował, iż w dniu 27 marca 2015 r. poz.113/2015  wpłynęło do Rady Gminy pismo od Wojewody Mazowieckiego.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy pani Emilia Kamińska odczytała treść pisma od Wojewody Mazowieckiego oraz projekt Oświadczenia Nr 2.2015 Rady Gminy Klembów 
z dnia 30 kwietnia 2015 r.

Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda zapytał czy radni mają uwagi do projektu oświadczenia.
Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda przedstawił projekt oświadczenia, po czym poprosił o przystąpienie do głosowania

Za    -   11

Przeciw    -   0

Wstrzymało się   -     2

W wyniku przeprowadzonego głosowania Oświadczenie Nr 2.2015 zostało  podjęte. 

Ad. 18. 
Interpelacje radnych i odpowiedzi na interpelacje.

Ad. 19.

Sprawy różne 

Ad. 20.

Zamknięcia obrad VII zwyczajnej sesji Rady Gminy dokonał Przewodniczący Rady Gminy pan Tadeusz Wojda.
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała:

Agnieszka Adamczyk
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